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SaǭsinǕjumi  

AIC AkadǛmiskǕs informǕcijas centrs 

AII augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdes 

Cedefop Eiropas profesionǕlǕs izglǭtǭbas attǭstǭbas centrs (European Centre for the Development 
of Vocational Training) 

EK Eiropas Komisija 

ES Eiropas Savienǭba 

ESCO Eiropas prasmju/kompetenļu, kvalifikǕciju un profesiju klasifikǕcija (European 
Skills/Copmpetences, Qualifications and Occupations) 

ESF Eiropas SociǕlais fonds 

IKVD Izglǭtǭbas kvalitǕtes valsts dienests 

IZM Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministrija 

JSPA Jaunatnes starptautisko programmu aǥentȊra 

JVLMA JǕzepa Vǭtola Latvijas MȊzikas akadǛmija 

LDDK Latvijas Darba devǛju konfederǕcija 

MK Ministru kabinets 

NEC NacionǕlais Europass centrs 

NVA NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊra 

PIC ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas centrs 

PII profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes 

RSU Rǭgas StradiǺa universitǕte 

VIAA Valsts izglǭtǭbas attǭstǭbas aǥentȊra 

VII vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes 

VISC Valsts izglǭtǭbas satura centrs 
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Ievads  

No 2020.gada Europass iniciatǭva uzsǕk jaunu posmu, sekojot 2018.gada 18. aprǭǸa Eiropas Parlamenta 
un Padomes lǛmumam par kopǛju sistǛmu labǕku pakalpojumu sniegġanai attiecǭbǕ uz prasmǛm un 
kvalifikǕcijǕm (Europass)1. Lai gan Europass pamatmǛrǵis ir palicis nemainǭgs ï veicinǕt Eiropas 
Savienǭbas iedzǭvotǕju mobilitǕti izglǭtǭbas, darba un prakses nolȊkos, nodroġinot tiem iespǛju uzskatǕmi 
demonstrǛt savas zinǕġanas, prasmes un kompetences, ï mainǕs pieeja dokumentu lietoġanai un tiek 
ieviesti jauni instrumenti, lai Europass dokumentu ietvars atbilstu izmaiǺǕm darba tirgȊ un tehnoloǥiju 
attǭstǭbai. Eiropas Komisija plǕno 2020.gada jȊlijǕ nodot ekspluatǕcijǕ jaunu Europass tieġsaistes platformu, 
kura apkopotu rǭkus un visus Europass dokumentus. ǹemot vǛrǕ globalizǕciju un iedzǭvotǕju mobilitǕti, 
jaunǕ platforma nodroġinǕtu iespǛju iedzǭvotǕjiem veidot savu e-portfolio, uzkrǕjot dzǭves laikǕ iegȊtǕs 
kvalifikǕcijas, zinǕġanu un prasmju apliecinǕjumus, kǕ arǭ darba pieredzi, ko var izmantot tǕlǕkǕs izglǭtǭbas 
un karjeras ceǸa meklǛġanai starptautiskǕ mǛrogǕ. 

PǕrejot uz jauno platformu, nepiecieġams izvǛrtǛt, kǕdi ir bijuġi ieguvumi un izaicinǕjumi iepriekġǛjos gados. 
Europass kǕ vienots dokumentu kopums tika ieviests 2004.gadǕ Eiropas Savienǭbas un tǕs sadarbǭbas 
valstǭs ar Eiropas Parlamenta un Padomes lǛmumu2. Europass ir pieejams 29 Eiropas valstu valodǕs.  

Europass dokumentu ietvara mǛrǵi: 

Á PalǭdzǛt iedzǭvotǕjiem saprotamǕ veidǕ parǕdǭt savas prasmes un kvalifikǕciju, lai atrastu darbu vai 
mǕcǭbu iespǛjas. 

Á PalǭdzǛt darba devǛjiem saprast darbaspǛka prasmes un kvalifikǕciju. 

Á PalǭdzǛt izglǭtǭbas un mǕcǭbu iestǕdǛm noteikt mǕcǭbu programmas saturu un informǛt par to. 

TǕpǛc AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs 2019.gadǕ veica pǛtǭjumu ĂEuropass 
dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, analizǛjot 2004.gada 15. decembrǭ pieǺemto lǛmuma 
izpildi LatvijǕ. PǛtǭjumǕ aplȊkota Europass dokumentu ievieġana un atpazǭstamǭba laika posmǕ no 2005.-
2019.gada oktobrim. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko 
darbǭbu atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm.   

PǛtǭjuma mǛrǵis ir analizǛt Europass dokumentu (Europass CV, Europass Valodu pase, Europass 
MobilitǕte un Europass Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums) un tieġsaistǛ 
pieejamo pakalpojumu, kas ietver MotivǕcijas vǛstuli, Eiropas prasmju pasi, atpazǭstamǭbu, lietoġanu un 
novǛrtǛjumu.  

PǛtǭjuma uzdevumi : 

1. Veikt daģǕdu avotu (citi pǛtǭjumi, normatǭvie akti, mǕjaslapas, datubǕzes) analǭzi, lai noskaidrotu, 
kǕda ir Europass nozǭme izglǭtǭbǕ un darba tirgȊ. 

2. Veikt pieejamo statistikas datu analǭzi (nacionǕlǕ Europass mǕjaslapa un sociǕlie tǭkli, Europass 
tieġsaistes redaktors u.c.), lai izvǛrtǛtu Europass dokumentu un rǭku lietoġanas dinamiku. 

3. IzstrǕdǕt aptaujas anketas un veikt daģǕdu mǛrǵa grupu (karjeras konsultanti, izglǭtǭbas guvǛji, 
Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji, starptautisko projektu koordinatori, darba devǛji) 
tieġsaistes aptaujas, lai pǛtǭtu Europass dokumentu atpazǭstamǭbu un lietoġanu. 

4. Veikt nestrukturǛtas intervijas (izglǭtǭbas iestǕģu, valsts pǕrvaldes institȊciju pǕrstǕvji), lai sǭkǕk 
analizǛtu labǕs prakses piemǛrus par Europass dokumentu lietoġanu. 

5. Apkopot savǕktos datus un izdarǭt secinǕjumus par Europass dokumentu atpazǭstamǭbu un 
lietoġanu, kǕ arǭ izstrǕdǕt daģǕda lǭmeǺa ieteikumus tǕlǕkajai iesaistǭto puġu darbǭbai. 

KǕ datu vǕkġanas metodes tika izmantota vairǕku informǕcijas avotu kontentanalǭze, tieġsaistes aptaujas 
anketas, telefonintervijas, kǕ arǭ nestrukturǛtas intervijas. Darba devǛju aptauja tika veikta, izmantojot SIA 
ĂFactum Interactiveò pakalpojumus un iepriekġ saskaǺojot aptaujas anketas saturu. PǛtǭjumam datu 
salǭdzinǕġanai par Europass dokumentu atpazǭstamǭbu tika izmantoti dati no 2011.gada pǛtǭjuma ziǺojuma 
ĂEuropass dokumentu atpazǭstamǭba potenciǕlo lietotǕju vidȊò, ko veica pǛtǭjuma kompǕnija pǛc Latvijas 
NEC pasȊtǭjuma. Lai gan abu pǛtǭjumǕ iegȊto datu salǭdzinǕġana ir nosacǭta, jo katra pǛtǭjuma 
mǛrǵauditorija ir atġǵirǭga, kopumǕ parǕda laika gaitǕ sabiedrǭbas pieaugoġo informǛtǭbu par Europass 
dokumentiem. 

                                                   
1 Eiropas Parlamenta un Padomes lǛmums (ES) 2018/646 par kopǛju sistǛmu labǕku pakalpojumu sniegġanai attiecǭbǕ 
uz prasmǛm un kvalifikǕcijǕm (Europass) un ar ko atceǸ LǛmumu Nr. 2241/2004/EK (18.04.2018.). https://eur-
lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018D0646&from=en.  
2 Eiropas Parlamenta un Padomes lǛmums Nr. 2241/2004/EK par vienotu Kopienas sistǛmu kvalifikǕciju un 
kompetences pǕrskatǕmǭbai (Europass) (15.12.2004.). https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/LV/TXT/?uri=celex:32004D2241.  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018D0646&from=en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018D0646&from=en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=celex:32004D2241
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LV/TXT/?uri=celex:32004D2241
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Statistikas datu apkopoġanai tika izmantoti sekojoġi avoti: nacionǕlǕ Europass mǕjaslapa 
(www.europass.lv), Europass portǕls (europass.cedefop.europa.eu) un NEC Latvija reǥistrs par Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjumiem. 

Aptaujas anketas tika veidotas un izplatǭtas daģǕdǕm mǛrǵa grupǕm: karjeras konsultantiem, jaunieġiem ï 
izglǭtǭbas guvǛjiem, Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjiem, starptautisko projektu koordinatoriem 
izglǭtǭbas iestǕdǛs un citǕs organizǕcijǕs vai uzǺǛmumos, darba devǛjiem un profesionǕlǕs izglǭtǭbas 
iestǕģu administrǕcijas pǕrstǕvjiem. Karjeras konsultantiem tika izstrǕdǕtas piecas atseviġǵas aptaujas ar 
vienotu saturu, Ǻemot vǛrǕ viǺu darba vietu un klientus. Pavisam aptaujǕs piedalǭjǕs 1374 respondenti, 
t.sk. 178 karjeras konsultanti (34 no daģǕdǕm organizǕcijǕm vai uzǺǛmumiem, 21 respondents no 
NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊras, 95 no vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm, 16 no profesionǕlǕs izglǭtǭbas 
iestǕdǛm,12 no augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm), 865 jaunieġi ï izglǭtǭbas guvǛji (298 vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas 
iestǕģu skolǛni, 393 profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu audzǛkǺi un 174 augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu studenti), 
94 Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji, 71 starptautisko projektu koordinators izglǭtǭbas iestǕdǛs 
un citǕs organizǕcijǕs vai uzǺǛmumos, 115 darba devǛji un 51 profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu 
administrǕcijas pǕrstǕvis.  

NestrukturǛtajǕs intervijǕs piedalǭjǕs Rǭgas StradiǺa universitǕtes (RSU) un JǕzepa Vǭtola Latvijas MȊzikas 
akadǛmijas (JVLMA), kǕ arǭ Valsts izglǭtǭbas satura centra (VISC) pǕrstǕvji. Lai nodroġinǕtu pǛtǭjuma 
rezultǕtu validitǕti, aptaujas un intervijas tika veiktas anonǭmi. 

PǛtǭjums kopumǕ aptver laika posmu no 2005. lǭdz 2019.gada oktobrim, bet statistikas dati ietver posmu 
no 2005. lǭdz 2018.gadam. SavukǕrt atseviġǵas pǛtǭjuma daǸas, kas raksturo Europass dokumentu un 
aktivitǕġu paġreizǛjo situǕciju LatvijǕ, ietver laika posmu no 2005.gada lǭdz 2019.gadu oktobrim.  

PǛtǭjuma sǕkotnǛjie rezultǕti tika prezentǛti mǛrǵauditorijas pǕrstǕvjiem un apspriesti AkadǛmiskǕs 
informǕcijas centra rǭkotǕ darba seminǕrǕ ĂEuropass dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, 
kas notika RǭgǕ 2019.gada 29. novembrǭ. Diskusiju laikǕ izdarǭtie secinǕjumi ir iekǸauti ġajǕ ziǺojumǕ. 

PǛtǭjuma ziǺojums sastǕv no ievada, ļetrǕm nodaǸǕm, secinǕjumiem un pielikumiem. PirmajǕ nodaǸǕ 
aprakstǭta Europass ievieġana LatvijǕ no 2005. lǭdz 2018.gadam. OtrajǕ nodaǸǕ aplȊkoti mǛrǵauditoriju 
(karjeras konsultantu, izglǭtǭbas guvǛju, Europass mobilitǕtes ieguvǛju, starptautisko projektu koordinatoru, 
darba devǛju, profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu) aptauju rezultǕti. TreġajǕ nodaǸǕ veikta statistikas analǭze 
par Europass mǕjaslapas izmantoġanu. CeturtajǕ nodaǸǕ analizǛta Europass dokumentu atpazǭstamǭba un 
izmantoġana LatvijǕ. NoslǛgumǕ izvirzǭti pǛtǭjuma galvenie secinǕjumi un ieteikumi.  

Europass ietvars  

Europass ietvars sastǕv no pieciem dokumentiem, kas lietojami gan kopǕ, gan atseviġǵi, lai pilnvǛrtǭgǕk 
atspoguǸotu to ǭpaġnieku zinǕġanas, prasmes un kompetences, kǕ arǭ izglǭtǭbas un darba pieredzi. 

Divus dokumentus var izveidot iedzǭvotǕji paġi tieġsaistǛ: 

Á Curriculum Vitae (CV) palǭdz skaidri un saprotami aprakstǭt savǕ dzǭves gǕjumǕ iegȊto pieredzi, kǕ 
arǭ zinǕġanas, prasmes, kompetences un iegȊtǕs kvalifikǕcijas.  

Á Valodu pase ir rǭks savu valodas prasmju un kvalifikǕcijas paġnovǛrtǛjumam pǕrskatǕmǕ veidǕ. 

Trǭs dokumenti, ko izsniedz izglǭtǭbas iestǕdes vai organizǕcijas: 

Á Europass mobilitǕtes atspoguǸo mǕcǭġanǕs rezultǕtus, kas sasniegti pieredzes apmaiǺas brauciena 
laikǕ citǕ valstǭ. 

Á Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums apraksta mǕcǭġanǕs rezultǕtus, ko sasnieguġi 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas programmu absolventi vai neformǕlǕs un ikdienas mǕcǭġanǕs rezultǕtu 
atzǭġanas ceǸǕ pierǕdǭjuġi pieauguġie, lai papildinǕtu izglǭtǭbas dokumentos iekǸauto informǕciju, 
padarot to vieglǕk saprotamu, jo ǭpaġi Ǖrvalstǭs. 

Á Diploma pielikumǕ apraksta mǕcǭġanǕs rezultǕtus, ko sasnieguġi augstǕkǕs izglǭtǭbas programmu 
absolventi, lai papildinǕtu izglǭtǭbas dokumentǕ iekǸauto informǕciju, padarot to vieglǕk saprotamu, jo 
ǭpaġi Ǖrvalstǭs. 

Kopġ 2014.gada rudens Eiropas Komisija kǕ vienu no palǭginstrumentiem ir izveidojusi Europass 
MotivǕcijas vǛstuli, kurǕ iespǛjams aprakstǭt un pamatot darba devǛjam vai kǕdai organizǕcijai savu 
atbilstǭbu izvǛlǛtajam darbam. LietotǕjiem dota iespǛja arǭ ġo dokumentu ǛrtǕ veidǕ aizpildǭt tieġsaistes 
redaktorǕ (www.europass.cedefop.europa.eu). Tieġsaistes redaktorǕ no 2015.gada ir iespǛja arǭ sagatavot 
Eiropas prasmju pasi. Eiropas prasmju pase ir elektronisku dokumentu portfolio, kas pievienojams 
Europass CV kǕ pielikums vai izmantojams atseviġǵi. 

ĠajǕ pǛtǭjuma ziǺojumǕ Europass Certificate Supplement latvieġu valodǕ ir atveidots kǕ ĂEuropass 
Izglǭtǭbas dokumenta pielikumsò. Lai gan 2004.gada Eiropas Parlamenta un Padomes lǛmumǕ ġǭ 

http://www.europass.lv/
http://www.europass.cedefop.europa.eu/
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dokumenta nosaukums latviski tulkots ĂEuropass apliecǭbas pielikumsò, informǛjot iedzǭvotǕjus par jauno 
mobilitǕtes atbalsta rǭku, NEC lietoja tulkojumu ĂEuropass pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam 
dokumentamò, jo profesionǕlo izglǭtǭbu apliecinoġo dokumentu nosaukumi ietver gan Ăapliecǭbaò, gan 
Ădiplomsò. ZiǺojumǕ izmaiǺas dokumenta nosaukuma atveidojumǕ latvieġu valodǕ tika ieviestas, Ǻemot 
vǛrǕ AkadǛmiskǕs informǕcijas centra Latvijas NKP 2016.gadǕ veikto pǛtǭjumu par terminoloǥiju3, kurǕ 
Ăcertificateò ierosinǕts atveidot kǕ Ăizglǭtǭbas dokumentsò. Kopġ 2004.gadǕ ir ieviesti Europass dokumenti, 
LatvijǕ ir mainǭjusies arǭ izpratne par kvalifikǕcijas jǛdzienu, t.i. ġo terminu vairs nevar attiecinǕt tikai uz 
profesionǕlo kvalifikǕciju, bet gan uz visu veidu izglǭtǭbas dokumentiem, kas pierǕda iepriekġ apgȊtǕs 
zinǕġanas, prasmes un kompetences.  

 

 

                                                   
3 AkadǛmiskǕs informǕcijas centrs ï Latvijas NKP (2016).  Terminoloǥija Eiropas kvalifikǕciju ietvarstruktȊras un 
Latvijas kvalifikǕciju ietvarstruktȊras kontekstǕ. PǛtǭjuma ziǺojums. http://www.nki-
latvija.lv/content/files/Terminologijas_zinojums_2016.pdf.  

http://www.nki-latvija.lv/content/files/Terminologijas_zinojums_2016.pdf
http://www.nki-latvija.lv/content/files/Terminologijas_zinojums_2016.pdf
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1. Euro pass  ievieġana LatvijǕ no 2005. lǭdz 2018.gadam   

2004.gadǕ tika pieǺemts Eiropas Parlamenta un Padomes lǛmums par vienotu Kopienas sistǛmu 
kvalifikǕciju un kompetences pǕrskatǕmǭbai (Europass). TǕ rezultǕtǕ LatvijǕ 2005.gadǕ AkadǛmiskǕs 
informǕcijas centrs uzsǕka darbu kǕ NacionǕlais Europass centrs (NEC). TǕlǕk tabulǕ ir apkopotas 
galvenǕs NEC aktivitǕtes, kǕ arǭ EiropǕ notikuġie pasǕkumi laika posmǕ no 2005.gada lǭdz 2018.gadam, 
kuri veicinǕja Europass dokumentu ievieġanu un izmantoġanu LatvijǕ. 

1. tabula. GalvenǕs aktivitǕtes un pasǕkumi Europass  kontekstǕ (2005.-2018.) 

Gads AktivitǕte vai pasǕkums 

2005 UzsǕkta sadarbǭba ar Latvijas Euroguidance, EURES tǭkliem 

Europass uzsǕkġanas konference 

Darba grupa Europass pielikuma kvalifikǕcijas apliecinoġam dokumentam izstrǕdei 
un ievieġanai LatvijǕ 

2006 Starptautiska konference par kvalifikǕciju apliecinoġa dokumenta pielikumu 

2007 Sadarbǭbas tǭklu Eurodesk, Europass, EURES, Euroguidance konference ĂEiropa 
piedǕvǕ... Eurodesk, Europass, EURES, Euroguidanceò 

2008 ZiemeǸvalstu un Baltijas valstu Europass, Euroguidance un EURES tǭklu konference 

ĂEiropas mobilitǕtes tǭkli: starpkultȊru dialogs ZiemeǸvalstu ï Baltijas valstu reǥionǕò 

ZiemeǸvalstu un Baltijas valstu Europass centru reǥionǕlǕ sanǕksme JȊrmalǕ 

2009 Video pamǕcǭbas CV un MobilitǕtei 

2010 Izveidotas Twitter, Draugiem, Facebook lapas 

Konference ĂEuropass izmantoġana neformǕlǕs pieredzes saglabǕġanaiò 

2011 PǛtǭjums par Europass dokumentu atpazǭstamǭbu LatvijǕ potenciǕlo lietotǕju vidȊ 

Konference ĂEuropass LatvijǕ ï piecu gadu darbǭbas izvǛrtǛjums un Europass 
attǭstǭbas tendences nǕkotnǛò 

2012 Jauns tieġsaistes redaktors un CV forma 

Europass ǕrǛjǕ novǛrtǛġana 

2013 Eiropas prasmju pase tieġsaistes redaktorǕ 

Komikss ĂVienmǛr jautǕ draugiem!ò 

2014 MotivǕcijas vǛstule tieġsaistes redaktorǕ 

2015 Jaunas video pamǕcǭbas CV un Valodu pasei 

Jauns komikss ĂEuropass spǛcǭgais ļetrinieksò 

Starptautiska konference ĂEuropass 10 gadiôô 

SeminǕrs ĂES tǭklu izglǭtǭbas un nodarbinǕtǭbas jomǕ sadarbǭbaôô 

2016 Darba seminǕrs ĂEuropass pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam LatvijǕôô 

SeminǕrs ĂEuropass un citas aktualitǕtes karjeras atbalsta veicinǕġanǕôô 

Izveidota tieġsaistes spǛle ĂCik mobils tu esi?ôô 

ZiemeǸvalstu un Baltijas valstu reǥionǕlǕ sanǕksme RǭgǕ 

Jauna Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma forma 

2017 StarptautiskǕ konference ĂDigitǕlie dati mobilitǕtes veicinǕġanai augstǕkajǕ izglǭtǭbǕò 

Izveidota www.europass.lv mobilǕ versija 

Video par Europass MobilitǕtes dokumenta aizpildǭġanu un par Europass MobilitǕtes 
dokumentu izsniegġanas procedȊru. 

2018 Eiropas kopǭgi finansǛtais Europass video 

Jauns Eiropas Padomes un Parlamenta lǛmums 

http://www.europass.lv/
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1.1. Sadarbǭba 

Lai ǭstenotu NEC noteiktos uzdevumus saistǭbǕ ar Europass dokumentu ievieġanu LatvijǕ un to lietoġanu 
iedzǭvotǕju vidȊ, NEC jau pirmajǕ darbǭbas gadǕ (2005.gadǕ) uzsǕk pakǕpenisku sadarbǭbas veidoġanu, 
kas turpinǕs nepǕrtraukti lǭdz pat ġim brǭdim: 

Á ar daģǕdǕm institȊcijǕm, organizǕcijǕm un kompǕnijǕm (Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministrija, 
NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊra, Valsts izglǭtǭbas satura centrs, Izglǭtǭbas kvalitǕtes valsts dienests, 
Latvijas Darba devǛju konfederǕcija, Valsts izglǭtǭbas attǭstǭbas aǥentȊra, Jaunatnes starptautisko 
programmu aǥentȊra, Eiropas Savienǭbas mǕja, Rǭgas SkolǛnu dome, Eiropas Kustǭba LatvijǕ, CV 
Market), 

Á ar izglǭtǭbas iestǕdǛm (Rǭgas StradiǺu universitǕte, P.StradiǺa Medicǭnas koledģa, profesionǕlǕs 
izglǭtǭbas iestǕdes, vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes),  

Á ar izglǭtǭbas iestǕdǛm un to karjeras centriem (Latvijas UniversitǕte, Rǭgas TehniskǕ universitǕte, 
Banku augstskola, Biznesa augstskola Turǭba), 

Á ar Eiropas Savienǭbas tǭkliem izglǭtǭbas un nodarbinǕtǭbas jomǕ (EURES, Euroguidance, 
ENIC/NARIC, ReferNet, Eurodesk, NKP EKI, Eurydice, ECVET).  

DaǸa institȊciju laika gaitǕ no 2005.gada lǭdz 2018.gadam, ar ko NEC sadarbojǕs, ir reorganizǛtas vai 
likvidǛtas, tǕpǛc augstǕk minǛtajǕ sadarbǭbas institȊciju sarakstǕ ir iekǸautas paġlaik pastǕvoġǕs 
institȊcijas. Sadarbǭbas rezultǕtǕ ar partneru starpniecǭbu tika izplatǭta informǕcija par Europass 
dokumentiem plaġǕkam iedzǭvotǕju lokam.  

1.2. AktivitǕtes  

SǕkot jau no 2005.gada, NEC katru gadu organizǛ vismaz divus pasǕkumus ieinteresǛtajǕm pusǛm ï 
seminǕrus vai konferences par aktuǕlu tǕ brǭģa tǛmu, kurǕ atkarǭbǕ no satura piedalǕs viens vai otrs 
sadarbǭbas partneris vai mǛrǵa grupa. NEC savukǕrt regulǕri atbalsta un piedalǕs sadarbǭbas partneru 
rǭkotajos pasǕkumos, lai informǛtu auditoriju par Europass dokumentu lietoġanas priekġrocǭbǕm. IkgadǛji 
sadarbǭbas partneru pasǕkumi, kurus NEC aktǭvi atbalsta ar savu dalǭbu jau vairǕku gadu garumǕ, ir 
Karjeras dienas daģǕdǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, EURES rǭkotie gadatirgi un pasǕkumi darba meklǛtǕjiem, 
starptautiskǕ izstǕde ĂSkolaò visiem interesentiem, informatǭvie seminǕri Erasmus+ programmas 
realizǛtǕjiem. Ġo gadu laikǕ, sadarbǭbǕ ar partneriem ir organizǛti arǭ kopǛji pasǕkumi daģǕdǕm auditorijǕm. 
2016.gadǕ NEC ierosinǕja rǭkot ikgadǛjas sapulces Eiropas Savienǭbas tǭkliem izglǭtǭbas un nodarbinǕtǭbas 
jomǕ ï EURES, Europass, Euroguidance, Eurodesk, ENIC/NARIC, ECVET, NKP EKI, ReferNet, ï lai aktǭvǕ 
un regulǕrǕ diskusijǕ informǛtu viens otru par aktuǕlǕko tǭklu darbǭbǕ un meklǛtu jaunas sadarbǭbas 
iespǛjas. 

PasǕkumos pǕrsvarǕ NEC informǛ auditoriju par visiem Europass dokumentiem un pakalpojumiem, kas 
katru gadu veicina pieaugoġu Europass dokumentu lietotǕju skaitu. 

NEC 2008.gadǕ uzsǕka individuǕlas pǕrrunas ar organizǕcijǕm, kuras ir tieġa vai pastarpinǕtǕ veidǕ 
saistǭtas ar Europass mǛrǵauditoriju, piemǛram, SIA ĂISIC.lvò, biedrǭba ĂJunior Achievement Latviaò, 
nevalstiskǕ organizǕcija ĂJaunieġu konsultǕcijasò. 

NEC sadarbǭbǕ ar Valsts Valodas aǥentȊru piedalǭjǕs divǕs diskusijǕs par Europass valodu pases tǕlǕko 
attǭstǭbu Eiropas valodu portfeǸa kontekstǕ.  

1.3. Tieġsaistes informǕcijas kanǕli 

2005.gadǕ NEC izveidoja nacionǕlo Europass mǕjaslapu (www.europass.lv) latvieġu un angǸu valodǕs. 
Laika gaitǕ mǕjaslapai ir vairǕkkǕrt atjaunota, Ǻemot vǛrǕ informǕcijas tehnoloǥiju un Europass dokumentu 
attǭstǭbu, taļu galvenǕs sadaǸas visǕs versijǕs ir veltǭtas Europass dokumentiem, kǕ arǭ Par Europass, 
AktuǕli, Saites un Kontakti. No 2013.gada sǕkta statistikas datu apkopoġana par mǕjaslapu. Laika posmǕ 
no 2013.gada lǭdz 2018.gadam mǕjaslapa ir tikusi apmeklǛta 480 388 reiģu. VairǕk par statistiku skatǭt 
3. nodaǸǕ. 

2011.gadǕ tika pilnveidota un uzlabota mǕjaslapas pǕrskatǕmǭba, lietojamǭba un vizualizǕcija, Ǻemot vǛrǕ 
tieġsaistes vietnǛ veiktǕs aptaujas rezultǕtus. AptaujǕ piedalǭjǕs mǕjaslapas apmeklǛtǕji. 2012.gadǕ tika 
turpinǕti darbi pie mǕjaslapas vizuǕlǕs un satura atjaunoġanas un uzlaboġanas. Europass CV sadaǸǕ tika 
ievietota informǕcija Europass CV Prasmju sadaǸas aizpildǭġanas atbalstam populǕrǕm profesijǕm un 

http://www.europass.lvl/
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amatiem. Pilnveidoti lapas administrǛġanas rǭki, lai atvieglotu informǕcijas atjaunoġanu ikdienǕ. 2013.gadǕ 
mǕjaslapǕ tika ievietota aktuǕla informǕcija un dokumenti lietotǕju informǛġanai un atbalstam. 2017.gadǕ, 
lai uzlabotu Europass informǕcijas pieejamǭbu mobilo ierǭļu lietotǕjiem, tika izveidota mǕjaslapas mobilǕ 
versijǕ. 2018.gadǕ un 2019.gadǕ norisinǕjǕs darbs pie konceptuǕli jaunas mǕjaslapas, vispirms tika 
izveidota koncepcija, tad meklǛti tehnoloǥiski risinǕjumi. 

2010.gadǕ NEC izveidoja Europass Latvija sociǕlo tǭklu Draugiem.lv un Facebook lapas, kǕ arǭ Twitter 
lietotǕja kontu. Draugiem.lv lapas sekotǕju skaits pieauga lǭdz 2016.gadam, sasniedzot  234 personas; pǛc 
tam skaits nedaudz kritǕs un 2018.gadǕ bija 218 sekotǕji. ǹemot vǛrǕ citu sociǕlo tǭklu popularitǕtes 
pieaugumu, Draugiem.lv lietotǕju nelielais skaits nav pǕrsteidzoġs. 

SavukǕrt Facebook lapas sekotǕju skaits parǕda pozitǭvu dinamiku, piemǛram, 2014.gadǕ skaits pieauga 
par 116, salǭdzinot ar iepriekġǛjo gadu, un 2019.gada beigǕs bija 1360 sekotǕji. 

SǕkotnǛji Twitter konta sekotǕju skaits pieauga straujǕk, piemǛram, 2014.gadǕ, salǭdzinot ar iepriekġǛjo 
gadu, sekotǕju skaits ir pieauga par 62. Paġlaik lietotǕju skaits ir 925 personas (2019.gadǕ).   

NEC ir izveidojis un regulǕri atjauno savu YouTube kanǕlu, kurǕ ievieto informatǭvus video par Europass 
aktivitǕtǛm un dokumentiem. 

VǛl viens bȊtisks informǕcijas avots un rǭks ir Europass portǕls (www.europass.cedefop.europa.eu), kurġ 
ietvǛra informǕciju par Europass dokumentiem un pakalpojumiem, kǕ arǭ tieġsaistes redaktoru. Ġo no 
2005.gadam lǭdz 2020.gada jȊlijam uzturǛja Cedefop, lǭdz to saturiski un funkcionǕli iekǸǕva jaunajǕ 
Europass platformǕ, ko izveidoja Eiropas Komisija. VairǕk par tieġsaistes redaktora izmantoġanu LatvijǕ 
skatǭt 3.2. nodaǸǕ. 

1.4. Sadarbǭba Eiropas lǭmenǭ 

Latvijas NEC ir iesaistǭjies un darbojas divǕs reǥionǕlajǕs grupǕs: ZiemeǸvalstu ï Baltijas valstu klasterǭ un 
ZiemeǸvalstu-Baltijas valstu ï Rietumvalstu klǕsterǭ. Grupu sanǕksmes ik gadu organizǛ kǕda no klǕsterǭ 
iesaistǭtajǕm valstǭm, lai dalǭtos pieredzǛ un veicinǕtu aktuǕlǕs informǕcijas apmaiǺu par Europass 
aktivitǕtǛm.  

2010.gadǕ NEC iesaistǭjǕs vienǕ no trim Eiropas Komisijas ierosinǕtǕm darba grupǕm ï KomunikǕcija un 
reklǕmas darba grupa, kura aktǭvi darbojas Eiropas lǭmenǭ, veidojot kopǭgus video un citus informatǭvus 
materiǕlus, ko izplatǭt virtuǕlajǕ vidǛ, lai sasniegtu pǛc iespǛjas daģǕdǕkos veidos lielǕku Europass lietotǕju 
skaitu. PiemǛram, 2018.gadǕ NEC ġǭs darba grupas ietvaros koordinǛja informatǭva video ĂPǕrtulko savu 
pieredzi prasmǛs un pǕrvǛrt savas prasmes ǭstǕs iespǛjǕsò veidoġanu, kurǕ plaġai auditorijai tika 
popularizǛtas Europass dokumentu priekġrocǭbas. Video ir pieejams tieġsaistǛ NEC  YouTube kanǕlǕ. 
Citas dalǭbvalstis tulkoja video savǕs valodǕs, lai sasniegtu pǛc iespǛjas plaġǕku auditoriju. 

1.5. Informatǭvie materiǕli  

Katru gadu NEC veido daģǕdus informatǭvos materiǕlus, lai veicinǕtu Europass dokumentu lietoġanu. 
BȊtiskǕkie un apjomǭgǕkie materiǕli ir apkopoti 1.tabulǕ nodaǸas sǕkumǕ. 

MateriǕlu (bukleti, skrejlapas, komiksi, banneri, video) formǕts un saturs tiek daģǕdots, lai, izmantojot 
atġǵirǭgus informǕcijas kanǕlus, sasniegtu pǛc iespǛjas plaġǕku auditoriju. PiemǛram, 2017.gadǕ tika 
izveidots Europass reklǕmas video, kas tika pǕrraidǭts televǭzijǕ, kǕ rezultǕtǕ mǕjaslapas apmeklǛtǭba tajǕ 
laikǕ pieauga par 20,8%. Liela plaġǕkas publikas interese arǭ tika gȊta no Europass reklǕmǕm, kuras tika 
izplatǭtas radio (Radio TEV, Radio Skonto) un ziǺu portǕlos (www.delfi.lv). 

http://www.europass.cedefop.europa.eu/
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2. MǛrǵauditoriju aptauju rezultǕti 

PǛtǭjuma ietvaros veidoto aptauju mǛrǵis bija noskaidrot respondentu viedokli par Europass dokumentu 
atpazǭstamǭbu un lietoġanu. DaǸa no anketǕm bija vairǕk vǛrstas uz konkrǛtu Europass dokumentu 
lietoġanu, piemǛram, Europass MobilitǕti un Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu. DaģǕdu mǛrǵa 
grupu aptaujas ǸǕva arǭ iegȊt plaġǕku perspektǭvu par iedzǭvotǕju izpratni un vǛrtǛjumu par Europass 
dokumentu nozǭmi. 

Aptaujas jautǕjumi tika veidoti atbilstoġi katrai mǛrǵauditorijas grupai ar vairǕkiem iespǛjamiem atbilģu 
variantiem, lai noskaidrotu katras aptaujǕtǕs grupas informǛtǭbu par Europass dokumentiem, to 
izmantoġanu, lietoġanas priekġrocǭbǕm un trȊkumiem, nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas izmantoġanu, kǕ 
arǭ ieteiktajiem uzlabojumiem Eiropas Komisijai un Latvijas NEC. MǛrǵauditorijas grupai (karjeras 
konsultanti, starptautisko projektu koordinatori), kas ikdienǕ izmanto kǕdu no Europass dokumentiem savǕ 
ikdienas darbǕ, tika izveidoti specifiski jautǕjumi par Europass dokumentu novǛrtǛjumu. SavǕktie dati tika 
apkopoti un analizǛti gan savstarpǛji salǭdzinot vienas mǛrǵauditorijas grupas atbildes, gan atbildes starp 
daģǕdǕm mǛrǵauditorijas grupǕm par katru Europass dokumentu. 

Lai sasniegtu pǛtǭjuma mǛrǵi, kopumǕ tika izstrǕdǕtas anketas un veiktas ġǕdas anonǭmas tieġsaistes 
aptaujas daģǕdǕm mǛrǵa grupǕm:  

1. Karjeras konsultantiem ï piecas atseviġǵas aptaujas ar vienotu saturu, Ǻemot vǛrǕ karjeras konsultantu 
darbǭbas vietu un auditoriju, kam sniedz karjeras konsultǕcijas: 

1.1. NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊras (NVA) 25 filiǕlǛs LatvijǕ (aptauja notika 2019.gada jȊlijǕ);  

1.2. vispǕrizglǭtojoġǕ skolǕs, kas ietver sǕkumskolas, pamatskolas, vidusskolas, ǥimnǕzijas, privǕtǕs 
skolas (aptauja notika 2019.gada septembra beigǕs un augusta sǕkumǕ);  

1.3. profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, kas ietver tehnikumus un profesionǕlas vidusskolas 
(aptauja notika 2019.gada septembra beigǕs un augusta sǕkumǕ);  

1.4. augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, kas ietver koledģas, augstskolas, universitǕtes (aptauja notika 
2019.gada septembrǭ); 

1.5. paġvaldǭbǕs, jaunieġu centros, individuǕlos uzǺǛmumos, kas sniedz karjeras konsultǕcijas, 
karjeras konsultantu asociǕcijas biedriem (aptauja notika 2019.gada septembrǭ). 

2. Jaunieġiem izglǭtǭbas guvǛjiem ï trǭs atseviġǵas aptaujas ar vienotu saturu, Ǻemot vǛrǕ jaunieġu 
izglǭtǭbas iestǕdi (aptauja notika 2019.gada oktobrǭ): 

2.1. VII skolǛniem; 

2.2. PII audzǛkǺiem; 

2.3. AII studentiem. 

3. Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjiem (aptauja notika 2019.gada oktobrǭ). 

4. Starptautisko projektu koordinatoriem pirmsskolǕs, sǕkumskolǕs, pamatskolǕs, vidusskolǕs, 
ǥimnǕzijǕs, profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, augstskolǕs, koledģǕs, asociǕcijǕs, biedrǭbǕs, 
privǕtos uzǺǛmumos (nosȊtǭta aptauja 158 e-pasta adresǛm, saǺemta 71 atbilde) (aptauja notika 
2019.gada oktobrǭ). 

5. Darba devǛjiem (aptauja notika 2019.gada augustǕ, rezultǕtu apkopojums un secinǕjumi ï septembra 
pirmajǕ pusǛ). 

6. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm par Europass pielikumu kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 
(aptauja notika 2019.gada novembra sǕkumǕ, kǕ arǭ 2020.gada maijǕ). 

Karjeras konsultanti, jaunieġi, Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji, starptautisko projektu 
koordinatori aizpildǭja anonǭmas anketas tieġsaistǛ. SavukǕrt, profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu aptauja par 
Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu un darba devǛju aptauja daǸǛji notika tieġsaistǛ un daǸǛji 
telefoniski, lai nodroġinǕtu atbilstoġu respondentu skaitu. 

Aptaujas karjeras konsultantiem, jaunieġiem, Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjiem, starptautisko 
projektu koordinatoriem un profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm par Europass pielikumu kvalifikǕciju 
apliecinoġam dokumentam veica NEC, darba devǛju aptauju kǕ Ǖrpakalpojumu veica pǛtǭjuma kompǕnija 
SIA ĂFactum Interactiveò. 

Aptaujas jautǕjumi tika veidoti atbilstoġi katrai mǛrǵauditorijas grupai ar vairǕkiem iespǛjamiem atbilģu 
variantiem, lai noskaidrotu katras aptaujǕtǕs grupas informǛtǭbu par Europass dokumentiem, to 
izmantoġanu, lietoġanas priekġrocǭbǕm un trȊkumiem, nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas izmantoġanu, kǕ 
arǭ ieteiktajiem uzlabojumiem Eiropas Komisijai un Latvijas NEC. MǛrǵauditorijas grupai (karjeras 
konsultanti, starptautisko projektu koordinatori), kas izmanto kǕdu no Europass dokumentiem savǕ ikdienas 
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darbǕ, tika izveidoti specifiski jautǕjumi par Europass dokumentu novǛrtǛjumu. SavǕktie dati tika apkopoti 
un analizǛti gan savstarpǛji salǭdzinot vienas mǛrǵauditorijas grupas atbildes, gan atbildes starp daģǕdǕm 
mǛrǵauditorijas grupǕm par katru Europass dokumentu. 

2.1. Karjeras konsultantu aptauja  

Karjeras konsultanti ir viena no nozǭmǭgǕkajǕm auditorijǕm, ar kuru sadarbojas NacionǕlais Europass 
centrs, jo ġie speciǕlisti savas profesionǕlǕs darbǭbas ietvaros var informǛt par Europass dokumentiem un 
pakalpojumiem savus klientus ï pieauguġos, jaunieġus, bezdarbniekus, darba meklǛtǕjus, izglǭtǭbas 
guvǛjus u.c.. Aptaujas mǛrǵis bija noskaidrot, kǕdǕ mǛrǕ karjeras konsultanti ir informǛti par Europass 
dokumentiem un pakalpojumiem, vai un kǕ respondenti izmanto ġo informǕciju savǕ darbǕ un kǕds ir viǺu 
vǛrtǛjums par Europass dokumentiem. 

Aptaujas anketa sastǕvǛja no 17. jautǕjumiem, no kuriem 16 bija jautǕjumi ar atbilģu variantiem un viens ï 
atvǛrtais jautǕjums (aptaujas anketu skatǭt 1. pielikumǕ). Pirmie ļetri jautǕjumi bija veltǭti informǕcijas 
noskaidroġanai par respondentiem ï dzimums, vecums, reǥions, darba vieta. NǕkamie septiǺi jautǕjumi 
skǕra Europass dokumentu izmantoġanu daģǕdos formǕtos. Divi jautǕjumi bija par informǕcijas avotiem 
Europass kontekstǕ. Trǭs jautǕjumi bija par nacionǕlo Europass mǕjaslapu. PǛdǛjais jautǕjums bija 
atvǛrtais jautǕjums par ierosinǕjumiem, lai uzlabotu Europass dokumentus. 

LatvijǕ karjeras konsultǕcijas pakalpojumus nodroġina visa veida izglǭtǭbas iestǕdǛs skolǛniem, 
audzǛkǺiem un studentiem; NVA ï bezdarbniekiem, darba meklǛtǕjiem; atseviġǵǕs paġvaldǭbǕs, jaunieġu 
centros un individuǕlos karjeras konsultǕciju uzǺǛmumos ikvienam interesentam. AptaujǕ tika iekǸauti arǭ 
karjeras konsultantu asociǕcijas biedri. Karjeras konsultanti tika aptaujǕti pa piecǕm atseviġǵǕm grupǕm, 
Ǻemot vǛrǕ kǕda veida iestǕdǛ tie ikdienǕ strǕdǕ un kǕdai auditorijai sniedz karjeras konsultǕcijas: 

Á Paġvaldǭbu, jaunieġu centru, individuǕlo karjeras konsultǕciju uzǺǛmumu karjeras konsultanti un 
karjeras konsultantu asociǕcijas biedri (izsȊtǭti 52 e-pasti, aizpildǭtas 34 anketas). 

Á NVA karjeras konsultanti, kas pakalpojumus sniedz 25 Latvijas pilsǛtǕs NVA filiǕlǛs, kur katrǕ 
darbojas viens vai vairǕki karjeras konsultanti (izsȊtǭts 61 e-pasts, aizpildǭta 21 anketa). 

Á VispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu karjeras konsultanti sǕkumskolǕs, pamatskolǕs, vidusskolǕs, 
ǥimnǕzijǕs, privǕtǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs (izsȊtǭti 298 e-pasti, aizpildǭtas 95 anketas). 

Á ProfesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu karjeras konsultanti (izsȊtǭti 44 e-pasti, aizpildǭtas 16 
anketas). 

Á AugstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu karjeras konsultanti (izsȊtǭti 36 e-pasti, aizpildǭtas 12 anketas). 

IzsȊtot aicinǕjumu piedalǭties aptaujǕ uz 491 e-pasta adresi, pavisam tika aizpildǭtas 178 anketas. Visi 
respondenti atbildǛja uz visiem jautǕjumiem, izǺemot 17. jautǕjumu, kas bija atvǛrtais jautǕjums. Karjeras 
konsultantu aptaujas rezultǕti ir apkopoti 1. pielikumǕ. 

No 178 respondentiem 172 bija sievietes un 6 ï vǭrieġi (t.sk. 5 karjeras konsultanti vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas 
iestǕdǛs un 1 ï augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛ). LielǕkǕ daǸa respondentu (41%) bija vecǕki par 50 gadiem, 
samǛrǕ lǭdzǭgs ǭpatsvars respondentu bija vecumu grupǕs no 41 lǭdz 50 gadiem (27,5%) un no 31 lǭdz 40 
gadiem (25,3%), savukǕrt vecuma grupǕ no 20 lǭdz 30 gadiem bija tikai 6,2% respondentu. 

KopumǕ visvairǕk respondentu karjeras konsultǕcijas sniedz RǭgǕ vai Rǭgas reǥionǕ (36,5% respondentu), 
vismazǕk respondentu pǕrstǕvǛja Zemgali (12,4%) un Vidzemi (15,7%); KurzemǛ strǕdǕ 20,8% 
respondentu un LatgalǛ ï 18% respondentu. AplȊkojot rezultǕtus pa karjeras konsultantu grupǕm, Rǭgas 
vai Rǭgas reǥionǕ proporcionǕli visvairǕk strǕdǕ karjeras konsultanti no NVA un visu veidu izglǭtǭbas 
iestǕdǛm, savukǕrt visvairǕk paġvaldǭbǕs vai citas organizǕcijǕs strǕdǕjoġie karjeras konsultanti darbojas 
KurzemǛ. AptaujǕ nav piedalǭjuġies karjeras konsultanti no Kurzemes un Vidzemes augstǕkǕs izglǭtǭbas 
iestǕdǛm. Divi respondenti karjeras konsultǕcijas sniedz vairǕkos Latvijas reǥionos ï viens respondents no 
PII strǕdǕ divos reǥionos un viens respondents no paġvaldǭbas vai citas organizǕcijas darbojas visos 
reǥionos. 

AnalizǛjot mǛrǵa grupas, kurǕm respondenti pǕrsvarǕ sniedz karjeras konsultǕcijas, var novǛrot, ka 
principǕ respondenti strǕdǕ ar savas iestǕdes klientiem vai izglǭtǭbas guvǛjiem, t.i. NVA karjeras konsultanti 
strǕdǕ ar NVA klientiem (65,6% respondentu), VII karjeras konsultanti ï ar skolǛniem (93,9% respondentu), 
PII karjeras konsultanti ï ar audzǛkǺiem (78,9% respondentu), AII karjeras konsultanti ï ar studentiem 
(43,8% respondentu). VisvairǕk paġvaldǭbu vai citu organizǕciju karjeras konsultantu strǕdǕ ar skolǛniem 
(64,7% respondentu). KopumǕ visvairǕk respondentu sniedz konsultǕcijas skolǛniem (64,4% 
respondentu), vismazǕk respondentu strǕdǕ ar studentiem (6,5% respondentu). Neliela respondentu daǸa 
(4,6%) norǕdǭja arǭ citas mǛrǵa grupas, piemǛram, strǕdǕjoġie, nestrǕdǕjoġie vai jaunieġi. JǕuzsver, ka 
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ievǛrojama daǸa respondentu sniedz karjeras konsultǕcijas ne tikai vienai konkrǛtai aptaujǕ izdalǭtai mǛrǵa 
grupai, bet vairǕkǕm vai jebkuram interesentam, kam nepiecieġama informǕcija saistǭbǕ ar karjeras 
iespǛjǕm. VisvairǕk ġǕda prakse vǛrojama attiecǭbǕ uz AII un NVA karjeras konsultantiem, vismazǕk ï VII 
karjeras konsultantiem.  

TǕlǕkie aptaujas jautǕjumi bija veltǭti Europass dokumentu atpazǭstamǭbai un lietoġanai. No Europass 
dokumentiem visvairǕk respondentiem ir zinǕms Europass CV (97,2% gadǭjumu), vismazǕk ï Europass 
Izglǭtǭbas dokumenta pielikums (13,5% gadǭjumu), kas skaidrojams ar faktu, ka tas vǛl nav ieviests LatvijǕ 
(skatǭt 5. jautǕjumu 7. pielikumǕ). Skatǭt attǛlu tǕlǕk. Europass CV nav zinǕms tikai pieciem karjeras 
konsultantiem no vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm. AttiecǭbǕ par Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu 
proporcionǕli vislielǕkais respondentu skaits, kuriem ir zinǕms ġis dokuments, ir NVA karjeras konsultanti 
(28,6% gadǭjumu), bet vismazǕkais respondentu ǭpatsvars bija novǛrojams VII karjeras konsultantu aptaujǕ 
(8,4% gadǭjumu), jo ġo dokumentu pǕrsvarǕ saista ar profesionǕlo izglǭtǭbu. Europass Valodu pase ir 
zinǕma 55,1% respondentu, no tiem proporcionǕli visvairǕk ġis dokuments ir zinǕms AII karjeras 
konsultantiem (75% gadǭjumu) un vismazǕk ï NVA karjeras konsultantiem (42,9% gadǭjumu). Europass 
MobilitǕti kǕ zinǕmu dokumentu atzǭmǛja 32,6% respondentu, t.sk. 50% AII un PII karjeras konsultanti un 
proporcionǕli vismazǕk 14,3% NVA karjeras konsultanti. LatvijǕ Europass Diploma pielikums tiek izsniegts 
kǕ Diploma pielikums visiem augstǕkǕs izglǭtǭbas dokumentiem bez atsauces uz Europass, lǭdz ar to tikai 
20,2% gadǭjumu respondenti norǕdǭja, ka viǺiem ir zinǕms Europass Diploma pielikums. ProporcionǕli 
visvairǕk respondentu ġis dokuments ir zinǕms NVA karjeras konsultantiem (38,1% gadǭjumu), savukǕrt 
vismazǕk ï VII karjeras konsultantiem (13,7% gadǭjumu). No aptaujǕtajiem AII karjeras konsultantiem 25% 
gadǭjumu respondentiem ir zinǕms Europass Diploma pielikums. Interesanti, ka ļetriem vispǕrǛjǕs 
izglǭtǭbas iestǕdǛs strǕdǕjoġiem karjeras konsultantiem nav zinǕms neviens Europass dokuments. 

1. attǛls. Karjeras konsultantiem zinǕmie Europass  dokumenti (5. jautǕjums, %) 

 

 

ǹemot vǛrǕ to, ka Eiropas KomisijǕ paġlaik notiek intensǭvs darbs pie jaunǕs Europass platformas, bija 
bȊtiski noskaidrot, vai respondenti izmanto pieejamo Europass tieġsaistes redaktoru. Aptaujas rezultǕti 
(skatǭt 6. jautǕjumu 7. pielikumǕ) liecina, ka vislielǕkǕ daǸa respondentu Europass tieġsaistes redaktoru ir 
lietojuġi Europass CV veidoġanai vai laboġanai (80,3% gadǭjumu), bet vismazǕkǕ respondentu daǸa ï 
Europass Prasmju pasi (14,6% gadǭjumu). ProporcionǕli visvairǕk Europass CV tieġsaistes redaktorǕ 
izmantojuġi PII karjeras konsultanti (100% respondentu), vismazǕk ï karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai 
citǕs organizǕcijǕs (76,5% gadǭjumu) un VII karjeras konsultanti (76,8% gadǭjumu). Europass Prasmju pasi 
tieġsaistes redaktorǕ proporcionǕli visvairǕk lietojuġi AII karjeras konsultanti (25% gadǭjumu), bet vismazǕk 
ï PII (12,5% gadǭjumu) un VII (12,6% gadǭjumu) karjeras konsultanti. 41% respondentu atzǭmǛja, ka ir 
lietojuġi MotivǕcijas vǛstuli tieġsaistes redaktorǕ, t.sk. proporcionǕli visvairǕk AII karjeras konsultanti (66,7% 
gadǭjumu) un vismazǕk ï karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs un citǕs organizǕcijǕs (20,6% gadǭjumu). 
Europass Valodu pasi tieġsaistes redaktorǕ lietojuġi 27% respondentu; no aptaujǕtajǕm mǛrǵu grupǕm 
visvairǕk ġo dokumentu lietojuġi AII karjeras konsultanti (58,3% gadǭjumu), bet vismazǕk ï karjeras 
konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (14,7% gadǭjumu). 16,9% gadǭjumu respondenti nav 
izmantojuġi Europass tieġsaistes redaktoru, t.sk. 20 VII karjeras konsultanti, 6 karjeras konsultanti 
paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs, trǭs NVA karjeras konsultanti un viens AII karjeras konsultants. 
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SalǭdzinǕjumam 173 respondentiem ir zinǕms Europass CV, bet 143 respondenti to ir lietojuġi tieġsaistes 
redaktorǕ.  

Lai gan no 2018.gada Europass CV tieġsaistǛ MS Word formǕtǕ nav pieejams, 75,8% gadǭjumos 
respondenti to ir izmantojuġi, turklǕt,  respondentu ǭpatsvars pa mǛrǵa grupǕm, kuri ir lietojuġi MS Word 
formǕtu ir samǛrǕ lǭdzǭgs ï no 71,6% respondentu vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs lǭdz 85,7% respondentu 
no NVA (skatǭt 7. jautǕjumu 7. pielikumǕ). Europass Valodu pasi MS Word formǕtǕ ir izmantojuġi 14,6% 
respondentu, sǕkot no 41,7% AII karjeras konsultantu un beidzot ar 8,8% karjeras konsultantu paġvaldǭbǕs 
vai citǕs organizǕcijǕs. KǕ norǕdǭja darba seminǕra ĂEuropass dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana 
LatvijǕò (29.11.2019.) dalǭbnieki, MS Word formǕtǕ Europass CV  vai citi dokumenti tiek lietoti mǕcǭbu 
procesǕ, jo tǕdǕ veidǕ ir vieglǕk izskatǭt un labot izglǭtǭbas guvǛju vai klientu pieǸautǕs kǸȊdas. 23% gadǭjumu 
respondenti nav izmantojuġi MS Word formǕtu Europass CV vai Europass Valodu pases aizpildǭġanai; 
proporcionǕli visvairǕk ġǕdi nav strǕdǕjuġi VII karjeras konsultanti (27,4% gadǭjumu), bet vismazǕk ï NVA 
karjeras konsultanti (14,3% gadǭjumu). 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots respondentu viedoklis par Europass dokumentu priekġrocǭbǕm (skatǭt 
8. jautǕjumu 7. pielikumǕ). VisvairǕk respondentu atzǭmǛja, ka Europass ir viegli lietot, jo ir gatava forma 
(74,7%), un tas ir atpazǭstams visǕ ES (70,8%). MazǕka respondentu daǸa norǕdǭja, ka Europass formǕts 
ir pieprasǭts izglǭtǭbas, nodarbinǕtǭbas vai brǭvprǕtǭgǕ darba pieteikumos (29,2%) un ir viegli izvǛrtǛt 
prasmes pǛc paġnovǛrtǛjuma tabulas (33,7%). AnalizǛjot atbildes pa mǛrǵa grupǕm, novǛrojams, ka 
visvairǕk karjeras konsultantu paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (67,6% gadǭjumu) un PII karjeras 
konsultantu (93,8% gadǭjumu) kǕ Europass priekġrocǭbu norǕda tǕ atpazǭstamǭbu visǕ ES; savukǕrt 
visvairǕk NVA karjeras konsultantu (66,7% gadǭjumu), VII karjeras konsultantu (80% gadǭjumu) un AII 
karjeras konsultantu (75% gadǭjumu) uzskata, ka ir viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc paġnovǛrtǛjuma tabulas. 
Divi respondenti minǛja, ka nezina nevienu Europass dokumenta vai pakalpojuma priekġrocǭbu, viens  
respondents pauda viedokli, ka nav nekǕdu priekġrocǭbu, jo nepatǭk Europass formas. Viens respondents 
atzinǭgi novǛrtǛja izglǭtǭbas sadaǸu CV veidlapǕ, jo tajǕ var norǕdǭt darbǕ svarǭgas zinǕġanas. 

Atbildot uz jautǕjumu par bieģǕkajǕm problǛmǕm darbǕ ar Europass tieġsaistes redaktoru (skatǭt 9. 
jautǕjumu 7. pielikumǕ), vairǕk nekǕ puse respondentu (53,9%) uzskata, ka lielǕkǕ problǛma ir grȊtǭbas 
izvǛrtǛt savas prasmes. 33% gadǭjumu respondenti atzǭmǛja, ka trȊkst informǕcijas, kǕ formulǛt ievadǕmos 
datus, tǕtad bȊtu nepiecieġams veidot precǭzǕkas instrukcijas un vairǕk piemǛrus, ko parǕda arǭ atbildes 
uz 17. anketas jautǕjumu. Lǭdzǭgi 26,4% respondentu norǕdǭja, ka nav izpratnes par to, ko rakstǭt 
aizpildǕmajos laukos Europass tieġsaistes redaktorǕ. VismazǕk respondentu (11,8%) minǛja, ka Europass 
dokumentu aizpildǭġana tieġsaistǛ ir tehniski sareģǥǭta. Tikpat daudzi respondenti (11,8%), kas ir samǛrǕ 
daudz, izvǛlǛjǕs citu atbildi un visvairǕk, t.i. 7 respondenti rakstǭja, ka nezina vai nav izmantojuġi tieġsaistes 
redaktoru, savukǕrt, 6 respondenti nosauca daģǕdas tehniskǕs problǛmas, kuras grȊti pǕrvarǛt lietotǕju IT 
prasmju trȊkuma dǛǸ, un 5 respondenti nesaskata nekǕdas problǛmas Europass tieġsaistes redaktorǕ. 
RezultǕti pa mǛrǵa grupǕm parǕda, ka proporcionǕli visvairǕk respondentu, kuri norǕdǭja uz grȊtǭbǕm 
izvǛrtǛt savas prasmes, ir 60% VII karjeras konsultanti un 58,3% AII karjeras konsultanti. Izpratnes 
trȊkumu, ko rakstǭt (41,7% gadǭjumu), un tehniski sareģǥǭto izveidoġanu (25% gadǭjumu) arǭ proporcionǕli 
visvairǕk minǛja AII karjeras konsultanti. SavukǕrt, atbildes variantu par informǕcijas trȊkumu, kǕ formulǛt 
ievadǕmos datus, izvǛlǛjǕs proporcionǕli lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars. 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika pǛtǭts, vai un kurus Europass tieġsaistes redaktorǕ pieejamos dokumentus un 
pakalpojumus respondenti rǕda karjeras konsultǕcijǕs (skatǭt 10. jautǕjumu 7. pielikumǕ un 2. attǛlǕ tǕlǕk). 
AbsolȊtais respondentu vairǕkums (90,4%) darbǕ ir demonstrǛjuġi Europass CV (t.sk. sǕkot ar 100% PII 
karjeras konsultantu un beidzot ar 88,2% karjeras konsultantu paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs un 88,4% 
VII karjeras konsultantu). ApmǛram puse respondentu (51,1%) karjeras konsultǕcijǕs ir rǕdǭjuġi MotivǕcijas 
vǛstuli; proporcionǕli visvairǕk ġo dokumentu ir demonstrǛjuġi PII karjeras konsultanti (75% gadǭjumu), 
vismazǕk ï NVA karjeras konsultanti (33,3% gadǭjumu). Salǭdzinoġi maz respondentu karjeras 
konsultǕcijǕs ir rǕdǭjuġi Europass Valodu pasi (28,7% gadǭjumu) un Europass Prasmju pasi (14,6% 
gadǭjumu). Salǭdzinot pa mǛrǵa grupǕm, proporcionǕli visvairǕk Europass Valodu pasi darbǕ izmanto AII 
karjeras konsultanti (41,7% gadǭjumu), vismazǕk ï karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs 
(14,7% gadǭjumu). AttiecǭbǕ uz Europass Prasmju pasi atbilģu ǭpatsvars pa mǛrǵu grupǕm ir salǭdzinoġi 
lǭdzǭgs. 7,3% gadǭjumu respondenti savǕs karjeras konsultǕcijǕs tieġsaistes redaktorǕ nedemonstrǛ 
nevienu Europass dokumentu vai pakalpojumu; visvairǕk no mǛrǵa grupǕm ġo atbildes variantu izvǛlǛjǕs 
VII karjeras konsultanti (9,5% gadǭjumu). 
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2.attǛls. Europass  tieġsaistes redaktorǕ pieejamo dokumentu un pakalpojumu 
demonstrǛġana karjeras konsultǕcijǕs (10. jautǕjums, %) 

 

 

DaǸu no Europass dokumentiem (Europass MobilitǕte,  Europass Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums) izsniedz kompetentǕ iestǕde, tǕpǛc aptaujǕ tika analizǛts, vai respondenti karjeras 
konsultǕcijǕs stǕsta saviem klientiem par izglǭtǭbas iestǕdes vai organizǕcijas izsniegtajiem Europass 
dokumentiem (skatǭt 11. jautǕjumu 7. pielikumǕ). RezultǕti liecina, ka vairums respondentu (62,9%) savǕs 
karjeras konsultǕcijǕs nesniedz informǕciju ne par vienu no minǛtajiem Europass dokumentiem. VisvairǕk 
ġo atbildes variantu izvǛlǛjǕs VII karjeras konsultanti (71,6% gadǭjumu), kǕ arǭ karjeras konsultanti 
paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (64,7% gadǭjumu), jo ġajǕs iestǕdǛs vai organizǕcijǕs ir mazǕk vai vispǕr 
nav pieredzes saistǭbǕ ar Europass dokumentu izsniegġanu. VisvairǕk respondentu, t.i. 29,8%, saviem 
klientiem sniedz informǕciju par Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu. ProporcionǕli visvairǕk par ġo 
dokumentu stǕsta AII karjeras konsultanti (58,3% gadǭjumu), vismazǕk ï NVA karjeras konsultanti (23,8% 
gadǭjumu) un VII karjeras konsultanti (24,2% gadǭjumu). 13,5% gadǭjumu respondenti saviem klientiem 
sniedz informǕciju par Europass Diploma pielikumu. Interesanti, ka visvairǕk ar Europass Diploma 
pielikumu iepazǭstina PII karjeras konsultanti (31,3% gadǭjumu) un NVA karjeras konsultanti (28,6% 
gadǭjumu), bet proporcionǕli vismazǕk ï karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (2,9% 
gadǭjumu). VismazǕk respondentu (6,7%) savǕs konsultǕcijǕs klientus informǛ par Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikumu, iespǛjams, tǕdǛǸ, ka tas vǛl nav ieviests LatvijǕ. ProporcionǕli visvairǕk par ġo 
dokumentu stǕsta PII karjeras konsultanti (18,8% gadǭjumu), savukǕrt to nepiemin neviens AII karjeras 
konsultants. 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, kuri ir galvenie respondentu informǕcijas avoti par Europass (skatǭt 
12. jautǕjumu 7. pielikumǕ un 3. attǛlu tǕlǕk). VisvairǕk respondentu (54,5%) par Europass uzzinǕjuġi, 
apmeklǛjot seminǕru vai citu pasǕkumu, kurǕ piedalǭjies NEC pǕrstǕvis. Lǭdzǭgs karjeras konsultantu 
ǭpatsvars par Europass uzzinǕjuġi no informatǭvajiem materiǕliem (44,4% gadǭjumu) un no interneta (42,7% 
gadǭjumu). Salǭdzinoġi maz karjeras konsultantu kǕ informǕcijas avotu norǕdǭjuġi kolǛǥus (15,7% gadǭjumu) 
un vismazǕk karjeras konsultantu ï reklǕmu medijos (4,5% gadǭjumu). AnalizǛjot atbildes par mǛrǵa 
grupǕm, visvairǕk pasǕkumus ar NEC pǕrstǕvja dalǭbu ir apmeklǛjuġi PII karjeras konsultanti (87,5% 
gadǭjumu), vismazǕk ï karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (38,2% gadǭjumu). Internetu 
kǕ informǕcijas avotu par Europass proporcionǕli visvairǕk lietojuġi AII karjeras konsultanti (58,3% 
gadǭjumu), bet vismazǕk ï PII karjeras konsultanti (31,3% gadǭjumu). KolǛǥu ieteikumam proporcionǕli 
visvairǕk sekojuġi PII karjeras konsultanti (37,5% gadǭjumu), savukǕrt VII karjeras konsultanti (10,5% 
gadǭjumu) un karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (11,8% gadǭjumu) ir vismazǕk 
izmantojuġi ġo informǕcijas avotu. Neliels respondentu ǭpatsvars (5,1%) izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, norǕdot, ka 
par Europass ir uzzinǕjuġi studiju laikǕ augstskolǕ (3 respondenti), pa diviem respondentiem rakstǭja, ka 
viǺiem ir bijusi patstǕvǭga interese, uzzinǕjuġi darbǕ vai arǭ ka neizmanto Europass dokumentus. 
Respondentu atbildes pa mǛrǵu grupǕm ir samǛrǕ lǭdzǭgas attiecǭbǕ par informatǭvajiem materiǕliem un 
reklǕmu medijos. Aptaujas rezultǕti parǕda, ka vislietderǭgǕkie informǕcijas avoti ir seminǕri un 
konferences, informatǭvie materiǕli, kǕ arǭ internets.  
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3. attǛls. Karjeras konsultantu informǕcijas avoti par Europass  (12. jautǕjums, %) 

 

 

ǹemot vǛrǕ to, ka pasǕkumi ar NEC pǕrstǕvja dalǭbu ir bȊtisks informǕcijas avots, aptaujǕ tika pǛtǭts, vai 
respondenti ir piedalǭjuġies pasǕkumos, kurǕ prezentǕciju sniedz NEC pǕrstǕvis (skatǭt 13. jautǕjumu 
7. pielikumǕ). Vairums respondentu (61,2%) nav apmeklǛjuġi ġǕdus pasǕkumus, savukǕrt 38,8% 
respondenti ir piedalǭjuġies ġǕdos pasǕkumos. Interesanti, ka iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ 97 respondenti 
atzǭmǛja, ka par Europass ir uzzinǕjuġi seminǕrǕ vai konferencǛ, kurǕ piedalǭjies NEC pǕrstǕvis, bet ġajǕ 
jautǕjumǕ ï tikai 69 respondenti. IespǛjams, ka iepriekġǛjǕ jautǕjuma gadǭjumǕ NEC pǕrstǕvis nesniedza 
prezentǕciju. 

NǕkamie trǭs aptaujas jautǕjumi bija veltǭti nacionǕlajai Europass mǕjaslapai. Vispirms tika noskaidrots, cik 
bieģi respondenti ir apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu (skatǭt 14. jautǕjumu 7. pielikumǕ). Respondentu 
atbilģu sadalǭjums ir samǛrǕ lǭdzǭgs: 36,5% respondentu mǕjaslapu apmeklǛ reizi pusgadǕ, 30,3% 
respondentu ï ne retǕk kǕ reizi gadǕ un 25,3% respondentu ï ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ. SavukǕrt 7,9% 
respondentu nav apmeklǛjuġi nacionǕlo Europass mǕjaslapu. Salǭdzinot pa mǛrǵu grupǕm, proporcionǕli 
visbieģǕk Europass mǕjaslapu ir apmeklǛjuġi NVA karjeras konsultanti (76,2% respondentu atzǭmǛja, ka 
apmeklǛ Europass mǕjaslapu ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ), savukǕrt proporcionǕli visretǕk mǕjaslapu apmeklǛ 
karjeras konsultanti paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs (44,1% respondentu norǕdǭja, ka apmeklǛ 
Europass mǕjaslapu ne retǕk kǕ reizi gadǕ).  

JautǕjumǕ par nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas satura lietderǭbu darbǕ (skatǭt 15. jautǕjumu 7. pielikumǕ), 
vairums respondentu (76,4%) atbildǛja, ka saturs ir noderǭgs darbǕ un tikai 2,8% respondentu uzskatǭja, 
ka mǕjaslapas saturs nav lietderǭgs, taļu ievǛrojams respondentu ǭpatsvars (19,1%) nevarǛja sniegt atbildi 
uz ġo jautǕjumu, kas varǛtu liecinǕt, ka ġie respondenti nav iepriekġ apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu, 
tǕpǛc nav informǛti par tǕs saturu. 

IzvǛrtǛjot nepiecieġamos uzlabojumus nacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ (skatǭt 16. jautǕjumu 7. pielikumǕ), 
visvairǕk respondentu (57,9%) atzǭmǛja, ka mǕjaslapǕ vajadzǛtu iekǸaut vairǕk Europass dokumentu 
piemǛrus. VienǕds respondentu ǭpatsvars (32%) noradǭja, ka Europass mǕjaslapǕ noderǛtu plaġǕka 
informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi un vajadzǛtu pilnveidot aktualitǕtes. Salǭdzinoġi maz karjeras 
konsultantu atbildǛja, ka mǕjaslapǕ vajadzǛtu plaġǕku informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi (18,5% 
gadǭjumu) un ka mǕjaslapǕ neko nevajag uzlabot (8,4% gadǭjumu). 7,3% gadǭjumu respondenti atzǭmǛja 
Ăcita atbildeò, un vairums no viǺiem (7 respondenti) nezinǕja, ko nepiecieġams mainǭt mǕjaslapǕ, un pieci 
respondenti izteica ierosinǕjumus par mǕjaslapas saturu (t.i. vairǕk piemǛru, aktualizǛt informǕciju). 

PǛdǛjais aptaujas jautǕjums bija atvǛrta tipa jautǕjums, kurǕ tika noskaidrots, kǕdi ir respondentu ieteikumi 
Eiropas Komisijai vai NacionǕlajam Europass centram Europass dokumentu izmantoġanas uzlaboġanai 
(skatǭt 17. jautǕjumu 7. pielikumǕ). Pavisam uz jautǕjumu atbildǛja 12,9% jeb 23 respondentu, proporcionǕli 
visvairǕk ierosinǕjumus norǕdǭja AII karjeras konsultanti (33,3% respondentu), vismazǕk ï PII karjeras 
konsultanti (6,3% respondentu). VisvairǕk karjeras konsultantu (7 respondenti) rakstǭja, ka vajadzǛtu vairǕk 
piemǛrus un skaidrǕkas instrukcijas. VienǕds skaits karjeras konsultantu (6 respondenti) ierosinǕja, ka 
vajadzǛtu vairǕk un bieģǕk informǛt par Europass iespǛjǕm un vajadzǛtu vienkǕrġot dokumentu 
aizpildǭġanu (daģǕdi tehniskie uzlabojumi). Ļetri respondenti minǛja, ka vajadzǛtu uzlabot vizuǕlo Europass 
dokumentu izkǕrtojumu. 
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2.2. Izglǭtǭbas guvǛju aptauja 

Viena no nozǭmǭgǕkajǕm Europass dokumentu lietotǕju grupǕm ir jaunieġi, kas apgȊst daģǕda lǭmeǺa 
izglǭtǭbas programmas. IespǛjams, sǕkotnǛji jaunieġiem mǕcǭbu procesǕ pamatskolǕ vai vidusskolǕ tiek 
sniegta iespǛja uzzinǕt par atseviġǵiem dokumentiem, piemǛram, CV vai motivǕcijas vǛstuli, lai palǭdzǛtu 
viǺiem sagatavoties tǕlǕkajos izglǭtǭbas vai darba meklǛjumos. Ar pǕrǛjiem dokumentiem visticamǕk tieġa 
saskarsme jaunieġiem ir vǛlǕkajos izglǭtǭbas posmos (vidǛjǕ un augstǕkajǕ izglǭtǭbǕ), piedaloties mobilitǕtes 
vai absolvǛjot profesionǕlo vidǛjo izglǭtǭbas (atseviġǵǕs iestǕdǛs LatvijǕ) vai augstǕkǕs izglǭtǭbas 
programmu. Jaunieġu izglǭtǭbas guvǛju aptaujas mǛrǵis bija noskaidrot, kǕdǕ mǛrǕ jaunieġi ir informǛti par 
Europass dokumentiem un kǕ viǺi lieto Europass dokumentus. 

Jaunieġu izglǭtǭbas guvǛju aptaujas anketa sastǕvǛja no 16. jautǕjumiem, kuri visi bija jautǕjumi ar atbilģu 
variantiem (aptaujas anketu skatǭt 2. pielikumǕ). Pirmie ļetri jautǕjumi bija veltǭti informǕcijas 
noskaidroġanai par respondentiem ï dzimums, vecums, reǥions, pǕrstǕvǛtǕs izglǭtǭbas iestǕdes veids. 
Atlikuġajos deviǺos jautǕjumos tika analizǛta Europass dokumentu atpazǭstamǭba un lietoġana. Atlikuġie 
trǭs jautǕjumi bija par informǕcijas avotiem Europass kontekstǕ, t.sk. par nacionǕlo Europass mǕjaslapu un 
sociǕlajiem tǭkliem.  

InformǕcija par aptauju tika nosȊtǭta izglǭtǭbas iestǕģu administrǕcijas pǕrstǕvjiem, piemǛram, karjeras 
konsultantiem, kuri to pǕrsȊtǭja savas iestǕdes izglǭtǭbas guvǛjiem. Pavisam tika aizpildǭtas 878 anketas, 
no kurǕm derǭgas bija 865. Visi respondenti atbildǛja uz visiem jautǕjumiem, izǺemot 16. jautǕjumu, kas 
nebija obligǕts, taļu ne visos jautǕjumos sniegtǕs atbildes varǛja uzskatǭt par derǭgǕm, tǕpǛc, analizǛjot 
aptaujas rezultǕtus, katrǕ jautǕjumǕ norǕdǭts respondentu skaits, kuri snieguġi derǭgas atbildes. Izglǭtǭbas 
guvǛju aptaujas rezultǕti ir apkopoti 8. pielikumǕ. 

DerǭgǕs aptaujas anketas aizpildǭja 298 vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolǛni, 393 profesionǕlǕs izglǭtǭbas 
iestǕģu audzǛkǺi un 174 augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu studenti. Izglǭtǭbas guvǛju aptaujǕ piedalǭjǕs 575 
sievietes un 290 vǭrieġi, no kuriem aptuveni puse (50,6%) bija vecumǕ no 15 lǭdz 17 gadiem. Sievieġu un 
vǭrieġu sadalǭjums pa aptaujǕto izglǭtǭbas iestǕģu veidiem bija samǛrǕ lǭdzǭgs ï no 63,6% sievieġu 
profesionǕlajǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs lǭdz 71,1% sievieġu vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs. KopumǕ pǛc vecuma 
otrǕ visplaġǕk pǕrstǕvǛtǕ grupa bija jaunieġi vecumǕ no 18 lǭdz 20 gadiem (28,6%), lǭdzǭgs sadalǭjums bija 
vecuma grupǕs no 21 lǭdz 25 gadiem (10,2%) un respondenti vecǕki par 25 gadiem (10,6%. Vecuma 
sadalǭjums pa izglǭtǭbas iestǕģu veidiem lielǕ mǛrǕ ir saistǭts ar respondentu skaitu (vairǕk respondentu no 
profesionǕlajǕs un vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm nekǕ no augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm) un izglǭtǭbas 
iestǕdǛs ǭstenotajǕm programmǕm. PiemǛram, aptaujǕ nepiedalǭjǕs neviens students vecumǕ no 18 lǭdz 
20 gadiem, kǕ arǭ neviens skolǛns vecǕks par 25 gadiem. VisvairǕk aptaujǕto skolǛnu bija vecumǕ no 15 
lǭdz 17 gadiem (81,9%); apmǛram puse respondentu no profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm bija vecumǕ no 
18 lǭdz 20 gadiem (49,4%) un ievǛrojama daǸa (39,9%) ï vecumǕ no 18 lǭdz 20 gadiem. SavukǕrt aptaujǕto 
studentu sadalǭjums pa vecuma grupǕm bija samǛrǕ vienmǛrǭgs, t.i. 38,5% respondenti bija vecǕki par 25 
gadiem, 37,9% respondentu ï vecumǕ no 21 lǭdz 25 gadiem un 23,6% respondentu ï vecumǕ no 18 lǭdz 
20 gadiem. 

Respondentu sadalǭjums pǛc pǕrstǕvǛto izglǭtǭbas iestǕģu atraġanǕs vietas bija samǛrǕ lǭdzǭgs, sǕkot no 
29,2% respondentu no Vidzemes lǭdz 9,4% respondentiem ZemgalǛ un 10,5% respondentu Rǭgas reǥionǕ 
(skatǭt 3. jautǕjumu 8. pielikumǕ). AplȊkojot aptaujas rezultǕtus pa izglǭtǭbas iestǕģu veidiem, proporcionǕli 
visvairǕk aptaujǕto skolǛnu (29,2%) pǕrstǕvǛja Rǭgas reǥiona izglǭtǭbas iestǕdes, savukǕrt vismazǕk 
respondentu (8,4%) bija no Zemgales. Puse (50,1%) no aptaujǕtajiem audzǛkǺiem bija no Vidzemes, bet 
vismazǕk ï no Rǭgas reǥiona (0,8%) un Zemgales (4,8%). SavukǕrt gandrǭz puse aptaujǕto studentu 
(46,6%) pǕrstǕvǛja Rǭgu, vismazǕk studentu bija no Rǭgas reǥiona (0,6% respondentu) un Vidzemes (0,6% 
respondentu). Salǭdzinot respondentu grupas pa izglǭtǭbas iestǕģu veidiem, skolǛnu ǭpatsvara sadalǭjums 
pa reǥioniem bija vienmǛrǭgǕks nekǕ audzǛkǺu un studentu gadǭjumǕ. 

Lai gan skolǛniem, audzǛkǺiem un studentiem tika sȊtǭtas atseviġǵas aptaujas anketas, aptaujas rezultǕti 
nebija viennozǭmǭgi. PiemǛram, 0,7% skolǛni atzǭmǛja, ka pǕrstǕv augstskolu; 1,8% audzǛkǺu norǕdǭja 
koledģu, 1% audzǛkǺu ï augstskolu un 2% audzǛkǺu ï vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdi. AudzǛkǺi var apmeklǛt 
koledģu, bet mazǕk ticamas atbildes ir, ka skolǛni vai audzǛkǺi varǛtu pǕrstǕvǛt augstskolas. Studentu 
aptaujas rezultǕti liecina, ka 65,5% bija no augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm un 34,5% ï no koledģǕm. 
Apkopojot izglǭtǭbas guvǛju aptauju rezultǕtus, novǛrojams, ka visvairǕk respondentu (43,2%) pǕrstǕvǛja 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes, 35,1% respondentu mǕcǕs vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs; mazǕks 
respondentu ǭpatsvars bija no augstskolǕm (13,9%) un koledģǕm (7,7%).  

TǕlǕkie aptaujas jautǕjumi bija saistǭti ar Europass dokumentu atpazǭstamǭbu un lietoġanu (aptaujas anketu 
skatǭt 2. pielikumǕ). Vispirms tika noskaidrots, kuri Europass dokumenti respondentiem ir zinǕmi (skatǭt 5. 
jautǕjumu 8. pielikumǕ). VisvairǕk izglǭtǭbas guvǛji bija informǛti par Europass CV (55,5% gadǭjumu), taļu 
ievǛrojamam respondentu ǭpatsvaram (37,9%) nebija zinǕms neviens dokuments. Valodas pase bija 
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zinǕma 18,7% respondentu. Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars atzǭmǛja, ka zina Europass Diploma pielikuma 
(8,5%), Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu (8,8%) un Europass MobilitǕti (10,2%). Aptaujas rezultǕti 
pa izglǭtǭbas guvǛju pǕrstǕvǛto iestǕģu veidiem atklǕj, ka proporcionǕli visvairǕk Europass CV ir zinǕms 
studentiem (76,4% respondentu) un vismazǕk skolǛniem (37% respondentu); lǭdzǭgi visvairǕk respondentu, 
kuriem nav zinǕms neviens no dokumentiem, pǕrstǕvǛja vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes (57,9%), bet 
vismazǕk ï augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdes (20,7%). Lǭdzǭgam respondentu ǭpatsvaram bija zinǕma Valodas 
pase (ap 18,7%), savukǕrt par citiem dokumentiem respondentu informǛtǭba bija atġǵirǭga ï pǕrsvarǕ 
salǭdzinoġi mazs skolǛnu ǭpatsvars atzǭmǛja, ka ir informǛti par Europass pielikumiem vai MobilitǕti (4,4-
6,4%), savukǕrt proporcionǕli visvairǕk minǛtie dokumenti ir zinǕmi audzǛkǺiem (8-10,9%). VismazǕk 
aptaujǕtajiem studentiem (8%) bija zinǕms Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums, audzǛkǺiem (9,2%) 
ï Europass Diploma pielikums. JǕuzsver, ka pirmais dokuments vairǕk ir saistǭts ar profesionǕlo izglǭtǭbu 
un LatvijǕ vǛl nav ieviests (plǕnots ieviest 2020.gadǕ), tǕpǛc aptaujas rezultǕti nav pǕrsteidzoġi. SavukǕrt 
Europass Diploma pielikums tiek pievienots augstǕko izglǭtǭbu apliecinoġam dokumentam un LatvijǕ ir 
obligǕts kopġ 2004.gada, taļu visticamǕk netiek uztverts kǕ viens no Europass dokumentiem. 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika pǛtǭts, kurus Europass dokumentus izmanto (skatǭt 6. jautǕjumu 8. pielikumǕ un 
4. attǛlu tǕlǕk). Aptaujas rezultǕti ġajǕ jautǕjumǕ saskan ar iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ iegȊtajǕm atbildǛm, t.i. 
vairǕk nekǕ puse respondentu (60%) neizmanto nevienu dokumentu un 32,4% gadǭjumu respondenti ir 
izmantojuġi Europass CV; pǕrǛjos dokumentu lietojuġi samǛrǕ maz aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ï no 8,3% 
respondentiem, kas izmantojuġi Europass Valodu pasi, lǭdz 2,9% respondentu, kas aptaujǕ atzǭmǛjuġi 
Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu. Lǭdzǭgi rezultǕti kǕ iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ vǛrojami pa izglǭtǭbas 
iestǕģu veidiem. SkolǛni, salǭdzinot ar citǕm mǛrǵa grupǕm, vismazǕk izmanto Europass dokumentus ï 
84,5% gadǭjumu respondenti nav izmantojuġi nevienu dokumentu, Europass CV lietojuġi tikai 10,8% 
respondentu, pǕrǛjos dokumentus izmantojuġi Ǹoti neliels skolǛnu ǭpatsvars (mazǕks nekǕ 5,1%). AudzǛkǺu 
aptaujas rezultǕti parǕda vienmǛrǭgǕku atbilģu skaita sadalǭjumu pa piedǕvǕtajiem variantiem ï 51,9% 
respondentu neizmanto nevienu dokumentu, 36,3% audzǛkǺu lietojuġi Europass CV, 11,3% respondentu 
ï Europass Valodu pasi, 5,7% gadǭjumu respondenti ï Europass MobilitǕti, 4,8% gadǭjumu respondenti ï 
Diploma pielikumu un 4,6% respondentu ï Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu. Lai gan var pieǺemt, 
ka audzǛkǺi ir piedalǭjuġies kǕdǕ mobilitǕtes projektǕ un ir saǺǛmuġi Europass MobilitǕti, maz ticams, ka 
respondenti pirms mǕcǭbu beigǕm jau ir spǛjuġi iegȊt kǕdu no Europass pielikumiem. SavukǕrt, studenti, 
salǭdzinot ar pǕrǛjiem respondentiem, vairǕk ir izmantojuġi Europass dokumentus, jo ir ilgǕku laiku iesaistǭti 
izglǭtǭbǕ un, iespǛjams, arǭ strǕdǕ. VairǕk nekǕ puse (60,5%) no aptaujǕtajiem studentiem ir izmantojuġi 
Europass CV, tikai 36% gadǭjumu respondenti atzǭmǛja, ka nav lietojuġi nevienu dokumentu. Europass 
Valodu pasi izmantojuġi 7% respondentu, pǕrǛjos dokumentus ï Ǹoti neliels respondentu ǭpatsvars (mazǕk 
nekǕ 5%). 

4. attǛls. AptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju lietotie Europass  dokumenti (6. jautǕjums, %) 

 

 

BȊtisks Europass ietvara rǭks ir tieġsaistes redaktors, tǕpǛc aptaujǕ tika analizǛts, kurus no pieejamiem 
pakalpojumiem respondenti izmanto (skatǭt 7. jautǕjumu 8. pielikumǕ un 5. attǛlu tǕlǕk). Lǭdzǭgi kǕ 
iepriekġǛjos jautǕjumos iegȊtǕs atbildes, arǭ tieġsaistǛ Europass dokumentus nav lietojusi vairǕk nekǕ puse 
respondentu (55,6%). VisvairǕk respondentu tieġsaistǛ ir veidojuġi Europass CV (34,5%) un MotivǕcijas 
vǛstuli (20,6%), salǭdzinoġi maz aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju izmantojuġi tieġsaistes redaktoru Europass 
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Valodu pases (6% respondentu) un Eiropas prasmju pases (2,8% respondentu) sagatavoġanai. AplȊkojot 
aptaujas rezultǕtus pa mǛrǵa grupǕm, arǭ ġajǕ jautǕjumǕ skolǛni pǕrsvarǕ mazǕk vai neizmanto tieġsaistes 
redaktoru ï 73,5% respondentu norǕdǭja, ka nav lietojuġi ġo pakalpojumu, vienǕds respondentu ǭpatsvars 
(13,4%) tieġsaistǛ ir veidojuġi Europass CV un MotivǕcijas vǛstuli; abus pǕrǛjos dokumentus tieġsaistǛ ir 
sagatavojis Ǹoti neliels aptaujǕto skolǛnu ǭpatsvars: Europass Valodu pasi ï 3,4% respondentu un Eiropas 
prasmju pasi ï 2,3% respondentu. Salǭdzinot audzǛkǺu un studentu atbildes, vairǕk audzǛkǺu (49,7%) 
nekǕ studentu (38,2%) nav izmantojuġi nevienu pakalpojumu, vairǕk nekǕ puse no studentiem (59,5%) 
tieġsaistǛ ir izveidojuġi Europass CV, tikmǛr ġo dokumentu sagatavojuġi 39,5% audzǛkǺu. Turpretǭ 
MotivǕcijas vǛstuli tieġsaistǛ proporcionǕli vairǕk ir izveidojuġi audzǛkǺi (26,4% respondentu) nekǕ studenti 
(19,7% respondentu). Europass Valodu pasi tieġsaistǛ proporcionǕli vairǕk ir izveidojuġi audzǛkǺi un 
studenti nekǕ skolǛni, savukǕrt, Eiropas prasmju prasmi tieġsaistǛ visǕs mǛrǵa grupǕs ir izveidojuġi Ǹoti 
maz aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (4,1-0,6% respondentu).  

5. attǛls. Izglǭtǭbas guvǛju lietotie Europass  dokument i un pakalpojum i tieġsaistes 

redaktorǕ (7. jautǕjums, %) 

 

 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, cik reizes respondenti ir atjaunojuġi tieġsaistǛ izveidotos Europass 
dokumentus (skatǭt 8. jautǕjumu 8. pielikumǕ). Lǭdzǭgi kǕ iepriekġǛjos jautǕjumos, vairums aptaujǕto 
izglǭtǭbas guvǛju (72,3%) nevienu reizi nav atjaunojuġi kǕdu tieġsaistǛ veidoto Europass dokumentu. 
Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars atzǭmǛja, ka tieġsaistǛ veidotos Europass dokumentus atjaunojuġi vienu 
reizi (15,5% respondentu) un vairǕk par vienu (12,3% respondentu). AplȊkojot aptaujas rezultǕtus pa mǛrǵa 
grupǕm, no izglǭtǭbas guvǛjiem visvairǕk skolǛnu (88,9% respondentu) norǕdǭja, ka nevienu reizi nav 
atjaunojuġi Europass dokumentus tieġsaistǛ, tikmǛr salǭdzinoġi mazǕk ï apmǛram puse studentu (55,7%) 
ï nav nevienu reizi atjaunojuġi Europass dokumentus tieġsaistǛ. Vienu reizi tieġsaistǛ Europass 
dokumentus proporcionǕli visvairǕk ir atjaunojuġi audzǛkǺi (21,6% respondentu), bet vismazǕk ï skolǛni 
(7,7% respondentu). SavukǕrt, vairǕk par vien reizi Europass dokumentus tieġsaistǛ proporcionǕli visvairǕk 
atjaunojuġi studenti (29,3% respondentu), un lǭdzǭgi kǕ iepriekġ vismazǕk ï skolǛni (3,4% respondentu). 
ǹemot vǛrǕ to, ka studenti pǕrsvarǕ bija vecuma grupǕ virs 20 gadiem, ġǕdi aptaujas rezultǕti ir 
likumsakarǭgi, jo studentiem ir bijuġas vairǕk iespǛju iegȊt plaġǕku pieredzi izglǭtǭbas un darba tirgȊ nekǕ 
audzǛkǺiem vai skolǛniem. 

PǛc tam tika precizǛts, ar kǕdǕm problǛmǕm respondenti ir saskǕruġies, strǕdǕjot ar tieġsaistes redaktoru 
(skatǭt 9. jautǕjumu 8. pielikumǕ). TǕ kǕ atbildes uz iepriekġǛjiem jautǕjumiem parǕdǭja, ka ievǛrojams 
respondentu ǭpatsvars (ǭpaġi skolǛni) nav izmantojuġi tieġsaistes redaktoru, likumsakarǭgi apmǛram puse 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (53,3%) norǕdǭja, ka nav saskǕruġies ar problǛmǕm Europass dokumentu 
aizpildǭġanǕ tieġsaistǛ, turklǕt vairums respondentu (78,3%), kuri izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, paskaidroja, ka 
nav lietojuġi tieġsaistes redaktoru, tǕpǛc nevar atbildǛt uz ġo jautǕjumu. VienǕds respondentu ǭpatsvars 
(18%) atbildǛja, ka viǺiem nav izpratnes par to, ko rakstǭt, un ir grȊti izvǛrtǛt savas prasmes. 12% 
respondentu minǛja informǕcijas trȊkumu par to, kǕ formulǛt ievadǕmo informǕciju. SamǛrǕ maz aptaujǕto 
izglǭtǭbas guvǛju (5,9%) norǕdǭja, ka Europass dokumentu veidoġana tieġsaistǛ ir tehniski sareģǥǭta. TǕtad 
var secinǕt, ka Europass dokumentu veidoġana tieġsaistǛ tehniski ir vienkǕrġa, taļu respondentiem 
grȊtǭbas sagǕdǕ savǕm zinǕġanǕm un prasmǛm atbilstoġa satura ievadǭġana. JǕuzsver, ka samǛrǕ daudz 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò (7%), kǕ arǭ 2,6% gadǭjumu atbildes uz ġo jautǕjumu nebija 
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derǭgas. Respondenti, kas atzǭmǛja Ăcita atbildeò, izteica vairǕkus ierosinǕjumus saistǭbǕ ar tieġsaistes 
redaktora un Europass dokumentu tehniskajiem risinǕjumiem, dizainu un saturu. Salǭdzinot aptaujas 
rezultǕtus pa mǛrǵa grupǕm, visvairǕk skolǛnu atbildǛja, ka nav saskǕruġies ar problǛmǕm Europass 
dokumentu aizpildǭġanǕ tieġsaistǛ (65,2% gadǭjumu), taļu kǕ visbȊtiskǕkǕ problǛma skolǛniem ir izpratnes 
trȊkums par ievadǕmǕs informǕcijas saturu (16% gadǭjumu), bet vismazsvarǭgǕkǕ problǛma ï tehniski 
sareģǥǭta izveidoġana (4,9% gadǭjumu). AudzǛkǺu un studentu atbildes ir samǛrǕ lǭdzǭgas (atġǵiras pa 
daģiem procentiem), vienǭgǕ ievǛrojamǕ atġǵirǭba parǕdǭjǕs attiecǭbǕ par izpratnes trȊkumu, ko rakstǭt ï 
audzǛkǺiem tǕ ir bȊtiskǕka problǛma (22,2% gadǭjumu) nekǕ studentiem (12,1% gadǭjumu). 

SekojoġajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, kǕdas ir Europass dokumentu un pakalpojumu priekġrocǭbas (skatǭt 
10. jautǕjumu 8. pielikumǕ). VisvairǕk aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju atbildǛja, ka nezina (40,7% respondentu), 
vai arǭ atzinǭgi novǛrtǛja Europass atpazǭstamǭbu visǕ Eiropas SavienǭbǕ (39,6% respondentu), vai 
norǕdǭja, ka Europass dokumentus ir viegli lietot, jo ir gatava forma (36,6% respondentu). SamǛrǕ lǭdzǭgs 
respondentu ǭpatsvars atbildǛja, ka Europass formǕts pieprasǭts izglǭtǭbas, nodarbinǕtǭbas vai brǭvprǕtǭgǕ 
darba pieteikumos (18,4%) un ka ir viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc paġnovǛrtǛjuma tabulas (14,1%). Ƿoti neliels 
respondentu ǭpatsvars (2,5%) pauda viedokli, ka Europass dokumentiem un pakalpojumiem nav 
priekġrocǭbu. Aptaujas rezultǕti pa mǛrǵa grupǕm liecina, ka no izglǭtǭbas guvǛjiem proporcionǕli visvairǕk 
skolǛnu (53,6%) un vismazǕk studentu (29,2%) nav informǛti par Europass dokumentu priekġrocǭbǕm, 
tǕpǛc proporcionǕli mazǕk skolǛnu, salǭdzinot ar audzǛkǺiem vai studentiem, izvǛlǛjǕs citas Europass 
dokumentu priekġrocǭbas. Ļetri studenti atzǭmǛja Ăcita atbildeò un rakstǭja, ka Europass dokumenti ir 
atpazǭstami arǭ LatvijǕ, tiem ir pievilcǭgs dizains un interaktǭvs saturs, kǕ arǭ atzinǭgi novǛrtǛja Europass 
dokumentu tehniskǕs iespǛjas. 

PǛc tam tika pǛtǭts, kǕdi ir Europass dokumentu veidoġanas iemesli (skatǭt 11. jautǕjumu 8. pielikumǕ un 
6. attǛlu tǕlǕk). Puse respondentu (50,5%) nav veidojusi Europass dokumentus, taļu visbieģǕk minǛtais 
veidoġanas iemesli bija mǕcǭbas (25,6% respondentu) un pieteikġanǕs darbǕ (21,1% respondentu). Lǭdzǭgs 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ǭpatsvars veidoja Europass dokumentus pǛc paġu iniciatǭvas (15,8% 
respondentu) un iesaistoties projektǕ (13,6% gadǭjumu), vismazǕk respondentu (5,7%) Europass 
dokumentus sagatavojuġi karjeras konsultǕcijǕs. Respondenti, kuri izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, norǕdǭja, ka 
izveidojuġi Europass dokumentus, piesakoties praksei, jo bija prasǭba pǛc ġǭ formǕta, sekojot ieteikumam, 
kǕ arǭ nebija zinǕmi citi dokumentu paraugi. AplȊkojot aptaujas rezultǕtus pa mǛrǵa grupǕm, no izglǭtǭbas 
guvǛjiem proporcionǕli visvairǕk skolǛnu (73,6%) un vismazǕk studentu (31,8%) nav veidojuġi Europass 
dokumentus, tǕpǛc nevarǛja atbildǛt uz ġo jautǕjumu. VisvairǕk skolǛnu (13,9%) un audzǛkǺu (34,3%) 
Europass dokumentus ir veidojuġi mǕcǭbu procesǕ, savukǕrt vislielǕkǕ studentu daǸa (39,3%) Europass 
dokumentus ir veidojuġi, piesakoties darbǕ. PǕrǛjos iemeslus dokumentu veidoġanai norǕdǭjuġi salǭdzinoġi 
mazs skolǛnu ǭpatsvars (mazǕk nekǕ 9,2% respondentu), ǭpaġi maz skolǛnu veidojuġi dokumentus karjeras 
konsultǕcijǕs (6,4% gadǭjumu). Salǭdzinoġi vairǕk audzǛkǺu veidojuġi Europass dokumentus, piesakoties 
darbǕ (22%), iesaistoties projektǕ (19,4%) vai pǛc paġa iniciatǭvas (15,9%), vismazǕk audzǛkǺu ï karjeras 
konsultǕcijǕs (5,9%). Lǭdzǭgs aptaujǕto studentu ǭpatsvars Europass dokumentus veidojuġi pǛc paġa 
iniciatǭvas (27,2% respondentu) un studiju procesǕ (26% respondentu), mazǕk studentu veidojuġi Europass 
dokumentus, iesaistoties projektǕ (11,6% respondentu) un ǭpaġi maz ï karjeras konsultǕcijǕs (2,9% 
respondentu). Var pieǺemt, ka nelielais respondentu ǭpatsvars, kas veidojuġi Europass dokumentus 
karjeras konsultǕcijǕs, ir saistǭts ar ġǭ pakalpojuma (ne)pieejamǭbu. Lai gan aptaujǕ netika noskaidrots, 
iespǛjams, lielǕkǕ daǸa respondentu nav izmantojuġi karjeras konsultantu pakalpojumus. Aptaujas rezultǕti 
liecina, ka studentiem un audzǛkǺiem ir lielǕka pieredze veidot Europass dokumentus, meklǛjot darbu, 
salǭdzinot ar skolǛniem, kas pǕrsvarǕ ir jaunǕki, tǕpǛc vǛl nav tiesǭgi pilnvǛrtǭgi strǕdǕt. SavukǕrt skolǛni un 
audzǛkǺi proporcionǕli vairǕk nekǕ studenti ir veidojuġi Europass dokumentus mǕcǭbu laikǕ, lǭdz ar to var 
pieǺemt, ka pǛdǛjos gados izglǭtǭbas procesǕ tiek vairǕk apspriesti Europass dokumenti nekǕ agrǕk, jo 
mazǕk studentiem ir ġǕda pieredze. 
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6. attǛls. Europass  dokumentu veidoġanas iemesli (11. jautǕjums, %) 

  

 

Ne vienmǛr izveidotie Europass dokumenti tiek arǭ izmantoti, tǕpǛc nǕkamajǕ jautǕjumǕ analizǛti Europass 
dokumentu pielietojuma veidi (skatǭt 12. jautǕjumu 8. pielikumǕ). Lai gan 62,1% respondentu ir veidojuġi 
kǕdu no Europass dokumentiem (saskaǺǕ ar iepriekġǛjǕ jautǕjuma rezultǕtiem), vairǕk nekǕ puse aptaujǕto 
izglǭtǭbas guvǛju (57,8%) nav izmantojuġi izveidotos Europass dokumentus. VisvairǕk respondentu ir 
izmantojuġi Europass dokumentus, piesakoties darbǕ (24,6%), samǛrǕ lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars 
lietoja Europass dokumentus, kad iesaistǭjǕs projektǕ (16,2%) vai pieteicǕs mǕcǭbǕm (12,7%). VismazǕk 
respondentu lietojuġi Europass dokumentus, iesaistoties brǭvprǕtǭgajǕ darbǕ (6,7%), ko varǛtu skaidrot ar 
faktu, ka ievǛrojama daǸa aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (ǭpaġi skolǛni) nav vispǕr iesaistǭjuġies brǭvprǕtǭgajǕ 
darbǕ. Aptaujas rezultǕti pa mǛrǵa grupǕm parǕda, ka salǭdzinoġi visvairǕk skolǛnu (78,9% respondentu) 
nav izmantojuġi Europass dokumentus, savukǕrt, mazǕk ï studenti (42,8% respondentu) un audzǛkǺi 
(48,6% respondentu). TǕ kǕ tik ievǛrojama daǸa skolǛnu nav izmantojuġi Europass, citus atbilģu variantus 
izvǛlǛjǕs proporcionǕli maz respondentu, piemǛram, 9,5% skolǛnu izmantoja Europass, kad pieteicǕs 
darbǕ, un 4,1% skolǛnu ï kad iesaistǭjǕs brǭvprǕtǭgajǕ darbǕ. Lǭdzǭgi arǭ audzǛkǺi un studenti visbieģǕk 
izmantojuġi Europass dokumentus, piesakoties darbǕ, t.i. 25,2% audzǛkǺu un 49,1% studentu, taļu 
proporcionǕli vairǕk audzǛkǺu, salǭdzinot ar studentiem, izmantoja Europass dokumentus, kad  iesaistǭjǕs 
projektǕ (23,1% audzǛkǺu un 16,2% studentu) vai pieteicǕs mǕcǭbǕm (19% audzǛkǺu un 9,2% studentu), 
kǕ arǭ iesaistǭjǕs brǭvprǕtǭgajǕ darbǕ (9% audzǛkǺu un 5,8% studentu). 

TǕlǕk aptaujǕ tika noskaidrots, kurus Europass dokumentus aptaujǕtie izglǭtǭbas guvǛji ir izmantojuġi Ǖrpus 
Latvijas (skatǭt 13. jautǕjumu 8. pielikumǕ). IevǛrojams respondentu ǭpatsvars (77,8%) nav izmantojuġi 
nevienu Europass dokumentu Ǖrpus Latvijas, ko varǛtu skaidrot ar faktu, ka daudzi respondenti ir 
salǭdzinoġi jauni, tǕpǛc vǛl nav uzkrǕjuġi izglǭtǭbas vai darba pieredzi citǕs valstǭs. VisvairǕk Ǖrpus Latvijas 
respondenti ir izmantojuġi Europass CV (14,3%), pǕrǛjie dokumenti ir lietoti samǛrǕ maz ï Europass Valodu 
pase (6,4%), Europass MobilitǕte (4,4%), Diploma pielikums (2,9%) un Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums (2,4%). AnalizǛjot rezultǕtus pa mǛrǵa grupǕm, proporcionǕli visvairǕk skolǛnu (89,2% 
respondentu) nav izmantojuġi nevienu Europass dokumentu Ǖrpus Latvijas, bet vismazǕk ï audzǛkǺu (69% 
gadǭjumu). Secǭgi neliels aptaujǕto skolǛnu ǭpatsvars ir lietojuġi Europass dokumentus citǕs valstǭs 
(visvairǕk Europass CV ï 5,1% gadǭjumu). Lai gan lǭdzǭgs audzǛkǺu (19,7%) un studentu (17,8%) ǭpatsvars 
ir lietojuġi Europass CV, pǕrǛjos dokumentus savǕs atbildǛs proporcionǕli vairǕk norǕdǭja audzǛkǺi nekǕ 
studenti (un pǕrsvarǕ arǭ skolǛni). VarǛtu pieǺemt, ka audzǛkǺi ir vairǕk bijuġi iesaistǭti mobilitǕtes projektos, 
tǕpǛc vairǕk respondentu varǛja izmantot Valodu pasi vai Europass MobilitǕti, kǕ arǭ, iespǛjams, Europass 
Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu, nekǕ skolǛni vai studenti. Taļu maz ticams, ka skolǛni (3,7%) vai audzǛkǺi 
(3,1%) ir varǛjuġi izmantot Diploma pielikumu, ko izsniedz kopǕ ar augstǕkǕs izglǭtǭbas dokumentiem, vai 
1,4% skolǛnu ï Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu. 

PǛdǛjie trǭs aptaujas jautǕjumi skǕra Europass dokumentu un pakalpojumu informǕcijas avotus. Vispirms 
tika noskaidrots, kuri ir bȊtiskǕkie informǕcijas avoti (skatǭt 14. jautǕjumu 8. pielikumǕ un 7. attǛlu tǕlǕk). 
JǕuzsver, ka ġajǕ jautǕjumǕ bija salǭdzinoġi liels nederǭgo atbilģu ǭpatsvars (1,4%). IevǛrojama daǸa 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (41,5% respondentu) norǕdǭja, ka nav ieguvuġi informǕciju par Europass. 
VisvairǕk respondentu par Europass ir uzzinǕjuġi internetǕ (33,8%) un mǕcǭbu stundǕs vai lekcijǕs (28,5%), 
savukǕrt mazǕk izmantotie informǕcijas avoti ir pasǕkumi, kuros piedalǭjies NEC pǕrstǕvis (4,5%), 
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informatǭvie materiǕli (6,3%) un karjeras konsultǕcijǕs (7,9%). KǕ citus informǕcijas avotus, respondenti 
minǛja radio reklǕmas un darba devǛji. RezultǕti pa mǛrǵa grupǕm atspoguǸo lǭdzǭgas tendences, lai arǭ ir 
novǛrojamas atġǵirǭbas. ProporcionǕli visvairǕk skolǛnu ï lielǕkǕ daǸa respondentu (61,8%) ï nav ieguvuġi 
informǕciju par Europass, vismazǕk ï studentu (25,9%), lǭdz ar to proporcionǕli mazǕk skolǛnu (nekǕ 
audzǛkǺu vai studentu) norǕdǭja kǕdus informǕcijas avotus, piemǛram, 22,5% skolǛnu par Europass 
uzzinǕja internetǕ (37% audzǛkǺu un 45,4% studentu), 12,6% skolǛnu ï mǕcǭbu stundǕs (audzǛkǺi un 
studenti ï apmǛram 37%). Interesanti, ka proporcionǕli vairǕk studentu (19%) par Europass uzzinǕja no 
draugiem vai ǥimenes, bet audzǛkǺi (12,7%) un skolǛni (7,2%) ï mazǕk. 

7. attǛls. Izglǭtǭbas guvǛju informǕcijas avoti par Europass  (14. jautǕjums, %) 

 

 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ pǛtǭts, cik bieģi respondenti apmeklǛ nacionǕlo Europass mǕjaslapu (skatǭt 15. 
jautǕjumu 8. pielikumǕ). SaskaǺǕ ar aptaujas rezultǕtiem 62,7% respondentu nekad nav apmeklǛjuġi 
minǛto mǕjaslapu. SavukǕrt, 22,5% respondentu apmeklǛjuġi Europass tǭmekǸa vietni vismaz reizi gadǕ, 
11,8% respondentu ï reizi pusgadǕ, 3% respondentu ï vismaz reizi mǛnesǭ. Salǭdzinot atbildes pa mǛrǵa 
grupǕm, proporcionǕli visvairǕk skolǛnu (84,9%) nekad nav apmeklǛjuġi nacionǕlo Europass mǕjaslapu, 
vismazǕk ï studentu (46,6% respondentu), lǭdz ar to lielǕka studentu daǸa (37,4%) un audzǛkǺu daǸa 
(26,2%), bet mazǕka skolǛnu daǸa (9,1%) ir apmeklǛjuġi mǕjaslapu vismaz reizi gadǕ. Lai gan internets ir 
bȊtisks informǕcijas avots par Europass, atbildes uz ġo jautǕjumu parǕda, ka ievǛrojama daǸa aptaujǕto 
izglǭtǭbas guvǛju tǭmeklǭ nav apmeklǛjuġi nacionǕlo Europass mǕjaslapu. 

PǛdǛjǕ aptaujas jautǕjumǕ tika noskaidrots, kuriem Europass sociǕlajiem tǭkliem respondenti seko (skatǭt 
16. jautǕjumu 8. pielikumǕ). ǹemot vǛrǕ iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ iegȊtos rezultǕtus, lǭdzǭgi lielǕkǕ daǸa 
respondentu (65,8%) neseko NEC lietotajiem sociǕlajiem tǭkliem. VislielǕkais aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju 
ǭpatsvars seko Europass Facebook kontam (25,7% respondentu) un Europass YouTube kanǕlam (21,4% 
respondentu). Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars seko Europass Twitter kontam (6,7%) vai arǭ nav snieguġi 
atbildi vai atbilde ir nederǭga (5,8%). AnalizǛjot atbildes pa mǛrǵa grupǕm, proporcionǕli visvairǕk studentu 
(79,5%) neseko nevienam Europass informǕcijas kanǕlam, vismazǕk ï audzǛkǺi (59,3%). Lǭdz ar to lielǕka 
audzǛkǺu un skolǛnu daǸa (salǭdzinot ar studentiem) seko Europass sociǕlajos tǭklos, ǭpaġi Facebook un 
YouTube. Lai gan ievǛrojams respondentu ǭpatsvars neseko Europass aktivitǕtǛm sociǕlajos tǭklos, 
aptaujas rezultǕti liecina, ka Facebook un YouTube var uzskatǭt par vǛrtǭgiem informǕcijas avotiem, lai 
veicinǕtu Europass dokumentu atpazǭstamǭbu un lietoġanu LatvijǕ. 

2.3. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju aptauja 

Viens no Europass dokumentiem, kuru izsniedz iestǕdes un kura izsniegġanas kǕrtǭbu neregulǛ normatǭvie 
akti, ir Europass MobilitǕte. SaskaǺǕ ar VIAA prasǭbǕm, ES programmas Erasmus+ pieredzes apmaiǺas 
braucienu dalǭbniekiem no profesionǕlǕs izglǭtǭbas sektora pǛc aktivitǕtes obligǕti jǕizsniedz Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjums. Ġǭs aptaujas mǛrǵis bija izpǛtǭt, kǕda ir Europass MobilitǕtes ieguvǛju informǛtǭba 
par ġo un citiem Europass dokumentiem un kǕ viǺi ir izmantojuġi Europass dokumentus. 
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Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju aptaujas anketa sastǕvǛja no 16. jautǕjumiem, no kuriem 15 
bija vairǕku izvǛǸu jautǕjumi un viens ï atvǛrtais jautǕjums (aptaujas anketu skatǭt 3. pielikumǕ). Pirmie trǭs 
jautǕjumi bija veltǭti informǕcijas noskaidroġanai par respondentiem ï dzimums, vecums, loma mobilitǕtǛ. 
PǛc tam vienǕ jautǕjumǕ tika pǛtǭta Europass dokumentu atpazǭstamǭba. NǕkamajos piecos jautǕjumos 
aplȊkota respondentu pieredze pa Europass MobilitǕtes izsniegġanu un lietoġanu, kǕ arǭ ļetros jautǕjumos 
ï par informǕcijas avotiem Europass kontekstǕ, t.sk. par nacionǕlo Europass mǕjaslapu un sociǕlajiem 
tǭkliem. PǛdǛjǕ jautǕjumǕ respondentiem bija iespǛja izteikt ierosinǕjumus par uzlabojumiem Europass 
kontekstǕ. 

Aptauja tika veikta izglǭtǭbas iestǕdǛs ar starptautisko projektu koordinatoru starpniecǭbu, nosȊtot aptauju 
147 e-pasta adresǕtiem ar lȊgumu informǕciju pǕrsȊtǭt Europass MobilitǕtes ieguvǛjiem. Pavisam tika 
aizpildǭtas 94 anketas, kuras visas bija derǭgas. Visi respondenti atbildǛja uz visiem jautǕjumiem, izǺemot 
16. jautǕjumu, kas nebija obligǕts. IzvǛloties projekta koordinatorus, kuriem nosȊtǭt informǕciju par aptauju, 
tika Ǻemti vǛrǕ saǺemtie pieprasǭjumi no iestǕdǛm un organizǕcijǕm 2017.-2019.gadam, kam paġlaik 
norisinǕs vai nesen pagǕjuġi mobilitǕtes projekti. Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju aptaujas 
rezultǕti ir apkopoti 9. pielikumǕ. 

DerǭgǕs aptaujas anketas aizpildǭja 11 vǭrieġi un 83 sievietes, no kuriem lielǕkǕ daǸa bija vecumǕ virs 50 
gadiem (31,9% respondentu), taļu kopumǕ respondentu sadalǭjums pa vecuma grupǕm bija diezgan 
vienmǛrǭgs. 21,3% respondentu bija vecumǕ no 41 lǭdz 50 gadiem, lǭdzǭgs ǭpatsvars ï vecumǕ no 13 lǭdz 
19 gadiem (17% respondentu) un vecumǕ no 20 lǭdz 30 gadiem (16% respondentu), nedaudz mazǕk 
respondentu (13,8%) ï vecumǕ no 31 lǭdz 40 gadiem. 

AptaujǕ piedalǭjǕs gan skolotǕji, gan izglǭtǭbas guvǛji, kǕ arǭ pieredzes apmaiǺas speciǕlisti; nelielai 
respondentu daǸai ir bijuġas vairǕkas lomas (skatǭt 3. jautǕjumu 9. pielikumǕ). VislielǕkǕ respondentu daǸa 
bija vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕji (42,6%), pǕrǛjǕs mǛrǵa grupas bija ievǛrojami mazǕk 
pǕrstǕvǛtas. Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars bija profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes audzǛkǺi (13,8%) un 
pieredzes apmaiǺas speciǕlisti (13,8%), vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolǛni (11,7%). MazǕk respondentu 
bija augstskolas mǕcǭbspǛki (5,3%), profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕji (7,4%) vai augstǕkǕs 
izglǭtǭbas studenti (8,5%). 6,4% respondentu izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, no kuriem puse norǕdǭja, ka pǕrstǕv 
akadǛmisko personǕlu, otra puse ï izglǭtǭbas iestǕdes administrǕciju (piemǛram, eksperts, psihologs, 
iestǕdes vadǭtǕjs).  

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, kuri Europass dokumenti respondentiem ir zinǕmi (skatǭt 4. jautǕjumu 
9. pielikumǕ un 8. attǛlu tǕlǕk). Lǭdzǭgam aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju ǭpatsvaram 
ir zinǕms Europass CV (83% respondentu) un Europass MobilitǕte (79,8% respondentu). Lai gan aptaujas 
mǛrǵa grupa bija Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji (un 7. jautǕjumǕ iegȊtie rezultǕti apliecina, 
ka visi respondenti ir saǺǛmuġo ġo dokumentu), tikai 75 no 94 respondentiem atzǭmǛja, ka viǺiem ir zinǕma 
Europass MobilitǕte, t.i. 20,2% respondentu nav zinǕms ġis dokuments. Salǭdzinot respondentu atbildes 
par viǺu pǕrstǕvǛto mǛrǵa grupu (3. jautǕjums) un atbildi uz ġo jautǕjumu, novǛrojams, ka lielǕkǕs 
respondentu grupas, kuras nezina Europass MobilitǕti, ir vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolǛni (26,3% 
respondentu no tiem, kuri neatzǭmǛja Europass MobilitǕti) un profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes audzǛkǺi 
(26,3%), kǕ arǭ vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕji (15,8%). Interesanti, ka arǭ divi pieredzes apmaiǺas 
speciǕlisti nav informǛti par Europass MobilitǕtes dokumentu. Europass Valodu pase ir zinǕma 33% 
respondentu, lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars atzǭmǛja, ka viǺiem ir zinǕms Europass Diploma pielikums 
(16%) un Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums (13,8%). 3,2% respondentu nav zinǕms neviens 
Europass dokuments. 
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8. attǛls. Europass  MobilitǕtes ieguvǛjiem zinǕmie Europass  dokumenti  (4. jautǕjums, %) 

 

 

NǕkamie ļetri jautǕjumi skǕra respondentu pieredzi saistǭbǕ ar Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu. 
Vispirms tika noskaidrots, cik starptautiskǕs pieredzes apmaiǺas braucienos  respondenti ir piedalǭjuġies 
Eiropas Savienǭbas ietvaros (skatǭt 5. jautǕjumu 9. pielikumǕ). Gandrǭz puse aptaujǕto Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma ieguvǛju (47,9%) ir piedalǭjuġies vairǕk par diviem braucieniem. SamǛrǕ lǭdzǭgs respondentu 
ǭpatsvars ir devuġies vienǕ braucienǕ (28,7%) un divos braucienos (23,4%).  

SekojoġajǕ jautǕjumǕ tika precizǛts, kuru mobilitǕtes programmu ietvaros aptaujǕtie Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma ieguvǛji piedalǭjǕs starptautiskǕs pieredzes apmaiǺǕ kǕdǕ no Eiropas Savienǭbas valstǭm 
(skatǭt 6. jautǕjumu 9. pielikumǕ). ApmǛram puse aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu ieguvǛju ir 
piedalǭjuġies vairǕk nekǕ vienǕ programmǕ, t.i. 52,1% respondentu atzǭmǛja tikai vienu mobilitǕtes 
programmu (visos gadǭjumos tǕ bija Erasmus+ programma). Gandrǭz visi respondenti (98,9%) ir 
piedalǭjuġies Erasmus+ programmǕ. NǕkamǕ bieģǕk norǕdǭtǕ bija Comenius programma (21,3% 
respondentu), pǛc tam Nordplus (17% respondentu) un Leonardo da Vinci (14,9% respondentu), kǕ arǭ 
Grundvig (11,7% respondentu). VismazǕk respondentu ir piedalǭjuġies Youth programmǕ (1,1%) un 
Erasmus programmǕ (7,4%). Respondenti, kuri atzǭmǛja Ăcita atbildeò, norǕdǭja Europe for Citizens, SAM 
projektu 8.3.5, kǕ arǭ VǕcijas skolǛnu apmaiǺas programmu. 

TǕlǕk tika noskaidrots respondentiem izsniegto Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu skaits (skatǭt 7. 
jautǕjumu 9. pielikumǕ). Gandrǭz pusei aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju (45,7%) ir 
viens Europass MobilitǕtes apliecinǕjums. Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars norǕdǭja, ka viǺiem ir izsniegti 
vairǕk par diviem Europass MobilitǕtes apliecinǕjumiem (30,9%) vai divi Europass MobilitǕtes apliecinǕjumi 
(23,4%). Lai gan saskaǺǕ ar 5. jautǕjumǕ iegȊtajiem rezultǕtiem gandrǭz puse respondentu (47,9%) ir 
piedalǭjusies vairǕk nekǕ divos pieredzes apmaiǺas braucienos, ievǛrojami mazǕk aptaujǕto Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju ir saǺǛmuġi vairǕkus ġos Europass dokumentus. TǕtad ne vienmǛr pǛc 
pieredzes apmaiǺas braucieniem dalǭbniekiem tiek izsniegtas Europass MobilitǕtes. 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika analizǛts, kad respondenti ir ieguvuġi Europass MobilitǕti (skatǭt 8. jautǕjumu 9. 
pielikumǕ). Vairums respondentu (71,3%) norǕdǭja, ka saǺǛmuġi ġo Europass dokumentu pirms viena lǭdz 
pieciem gadiem. ApmǛram puse respondentu (53,2%) Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu ieguvuġi ġogad 
(t.i. 2019.gadǕ). Neliels respondentu ǭpatsvars (10,6% gadǭjumu) saǺǛmuġi Europass MobilitǕti pirms 
vairǕk nekǕ pieciem gadiem. JǕuzsver, ka tikai divi respondenti atbildǛja, ka nav ieguvuġi Europass 
MobilitǕti pǛdǛjo piecu gadu laikǕ.  

9. jautǕjumǕ respondentiem bija jǕnovǛrtǛ Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma praktiskǕ lietderǭba (skatǭt 
9. pielikumu). SaskaǺǕ ar aptaujas rezultǕtiem lielǕkǕ daǸa aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma 
ieguvǛju (74,5%) atzǭmǛja, ka ġis dokuments ir Ǹoti lietderǭgs (24,5%) vai lietderǭgs (50%). ApmǛram ceturtǕ 
daǸa respondentu (25,5%) pauda negatǭvu viedokli ï Europass MobilitǕtes apliecinǕjums ir drǭzǕk 
nelietderǭgs (20,2%) vai nav lietderǭgs (5,3%).  

SekojoġajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, kǕ respondenti ir izmantojuġi iegȊto Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumu (skatǭt 10. jautǕjumu 9. pielikumǕ un 9. attǛlu tǕlǕk). Lǭdzǭgi kǕ iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ, kurǕ 
ceturtǕ daǸa respondentu nebija pǕrliecinǕti par Europass MobilitǕtes praktisko lietderǭbu, 29,8% 
respondentu atbildǛja, ka nav izmantojuġi ġo dokumentu; salǭdzinot ar citǕm atbildǛm tas ir ievǛrojams 
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respondentu ǭpatsvars. VisvairǕk gadǭjumos respondenti Europass MobilitǕti ir lietojuġi, formulǛjot savas 
prasmes CV (44,7% respondentu) un piesakoties projektam (30,9% respondentu). BȊtiski mazǕk 
respondentu norǕdǭja, ka ir izmantojuġi ġo dokumentu, kad pieteicǕs mǕcǭbǕm (9,6%) un darbam (18,1%). 
JǕuzsver, ka, lai gan aptaujǕ lielǕkǕ daǸa respondentu (68,9%) bija skolotǕji vai izglǭtǭbas iestǕdes 
administrǕcijas pǕrstǕvji, Europass MobilitǕte netiek pilnvǛrtǭgi izmantota izglǭtǭbǕ vai darba tirgȊ. TurklǕt 
aptaujas rezultǕti liecina, ka nav vǛrojama izteikta saistǭba starp respondentu lomu mobilitǕtes braucienos 
un viǺu atbildǛm par dokumenta praktisko lietderǭbu vai izmantoġanas iemeslu (vai arǭ nelietoġanu vispǕr). 
Var secinǕt, ka bȊtu jǕveicina iedzǭvotǕju izpratne par Europass MobilitǕtes iespǛjamiem izmantoġanas 
veidiem izglǭtǭbas un darba tirgȊ. 

9. attǛls. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjuma pielietoġana (10. jautǕjums, %) 

 

 

NǕkamais jautǕjums bija veltǭts Europass MobilitǕtes apliecinǕjumǕ aprakstǭto zinǕġanu, prasmju un 
kompetenļu atbilstǭbai mobilitǕtes projektǕ iegȊtajǕm zinǕġanǕm, prasmǛm un kompetencǛm (skatǭt 11. 
jautǕjumu 9. pielikumǕ). PǕrsvarǕ respondenti pauda viedokli, ka dokumentǕ norǕdǭtie sasniegtie 
mǕcǭġanǕs rezultǕti atbilst realitǕtei, t.i. 52,1% respondentu norǕdǭja, ka atbilst ĂpilnǕ mǛrǕò, un 42,6% 
respondentu ï atbilst ĂdaǸǛjiò. Ƿoti neliels respondentu ǭpatsvars (2,1%) atbildǛja, ka Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumǕ iekǸautǕs zinǕġanas, prasmes un kompetences neatbilst projektǕ iegȊtajǕm zinǕġanǕm, 
prasmǛm un kompetencǛm. AnalizǛjot sǭkǕk respondentu sastǕvu, kuri atbildǛja negatǭvi uz ġo jautǕjumu, 
novǛrojams, ka viens respondents bija vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolǛns un otrs ï pieredzes apmaiǺas 
speciǕlists. SavukǕrt, 3,2% respondentu nevarǛja atbildǛt uz ġo jautǕjumu, no tiem divi bija profesionǕlǕs 
izglǭtǭbas iestǕdes audzǛkǺi un viens ï vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕjs.  

TǕlǕk tika noskaidrots, kuri bija respondentu informǕcijas avoti par Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma 
pielietojumu (skatǭt 12. jautǕjumu 9. pielikumǕ un 10. attǛlu tǕlǕk). BȊtiskǕkais informǕcijas avots 
aptaujǕtajiem Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjiem bija projekta koordinators (57,4% gadǭjumu). 
Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars norǕdǭja, ka par Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma pielietojumu uzzinǕja 
internetǕ (41,5%) un seminǕrǕ (36,2%). TǕpat arǭ lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars kǕ informǕcijas avotu 
norǕdǭja Europass sociǕlos tǭklus (9,6%) vai arǭ nezinǕja Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma pielietojumu 
(8,5%). LielǕkǕ daǸa respondentu, kuri nezinǕja atbildi uz ġo jautǕjumu, bija izglǭtǭbas guvǛji (7 personas) 
un viens respondents ï vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕjs. 

NǕkamie divi aptaujas jautǕjumi bija veltǭti nacionǕlajai Europass mǕjaslapai. Vispirms tika pǛtǭts, cik bieģi 
respondenti apmeklǛ ġo tǭmekǸa vietni (skatǭt 13. jautǕjumu 9. pielikumǕ). Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars 
atbildǛja, ka nekad nav apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu (35,1%) un ka to apmeklǛ reizi pusgadǕ (34%). 
ApmǛram piektǕ daǸa respondentu (22,3%) ġo mǕjaslapu apmeklǛ vismaz reizi gadǕ un 8,5% respondentu 
ï vismaz reizi mǛnesǭ. LielǕkǕ daǸa aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju, kuri nekad nav 
apmeklǛjuġi nacionǕlo Europass mǕjaslapu, bija izglǭtǭbas guvǛji (60,6% respondentu), mazǕka daǸa ï 
vispǕrǛjǕs vai profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes skolotǕji vai pieredzes apmaiǺas speciǕlisti (39,4% 
respondentu).  

PǛc tam tika noskaidrots, kǕdi uzlabojumi ir nepiecieġami nacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ (skatǭt 14. 
jautǕjumu 9. pielikumǕ). VislielǕkais respondentu ǭpatsvars norǕdǭja, ka neko nevajag pilnveidot (34%) un 
vajadzǛtu pilnveidot informǕciju par dokumentu pielietojumu (29,8%). Lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars 
atzǭmǛja pǕrǛjos atbilģu variantus ï piemǛrus (21,3%), plaġǕku informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi 

18,1
30,9

9,6

44,7

29,8

1,1
0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0



26 
 

(20,2%) un aktualitǕtes (19,1%). Visi respondenti (7,4%), kuri izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, paskaidroja, ka nevar 
atbildǛt uz ġo jautǕjumu, jo nav apmeklǛjuġi nacionǕlo Europass mǕjaslapu. 

10. attǛls. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju informǕcijas avoti par apliecinǕjuma pielietojumu 
(12. jautǕjums, %) 

 

 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika pǛtǭts, kuriem NEC lietotajiem sociǕlajiem tǭkliem respondenti seko (skatǭt 15. 
jautǕjumu 9. pielikumǕ). VisvairǕk respondentu (64,9%) atbildǛja, ka neseko nevienam no norǕdǭtajiem 
sociǕlajiem tǭkliem. VislielǕkais aptaujǕto Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju ǭpatsvars (33%) 
norǕdǭja, ka seko Europass kontam Facebook. Salǭdzinoġi neliels respondentu ǭpatsvars seko Europass 
kanǕlam YouTube (9,6% gadǭjumu) un Twitter kontam (1,1%). AnalizǛjot respondentu, kuri neseko 
nevienam NEC lietotajam sociǕlajam tǭklam, sastǕvu pǛc to lomas mobilitǕtǛs, novǛrojams, ka lielǕkǕ daǸa 
ir skolotǕji vai administrǕcijas pǕrstǕvji (61,9%), kas ir saprotams, jo vairums aptaujǕto pǕrstǕvǛja ġo mǛrǵa 
grupu. Ġǭs aptaujas rezultǕti liecina, ka nevienam NEC lietotajam sociǕlajam tǭklam neseko 75% no 
izglǭtǭbas guvǛjiem un 54,9% no skolotǕjiem vai administrǕcijas pǕrstǕvjiem. 

PǛdǛjǕ aptaujas jautǕjumǕ respondentiem bija iespǛja izteikt ierosinǕjumus Eiropas Komisijai (EK) un NEC 
Europass dokumentu izmantoġanas uzlaboġanai (skatǭt 16. jautǕjumu 9. pielikumǕ). Pavisam bija 13 
derǭgas atbildes, no kurǕm visvairǕk bija daģǕdi ieteikumi (5 respondenti) EK un NEC par informǕcijas 
sniegġanu, t.i. vajadzǛtu plaġǕk un vairǕk informǛt iedzǭvotǕjus, t.sk. darba devǛjus, par Europass 
dokumentu izmantoġanu. Trǭs respondenti minǛja ierosinǕjumus par numuru pieġǵirġanas un izsniegġanas 
kǕrtǭbu, lai to atvieglotu un padarǭtu ǕtrǕku. Divi respondenti ieteica pilnveidot Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma saturu, no vienas puses, vienkǕrġojot informǕciju par dokumenta ieguvǛju un, no otras 
puses, precizǛjot informǕciju par notikuġo mobilitǕti. VǛl diviem respondentiem bija ierosinǕjumi par 
Europass dokumentiem kopumǕ ï Europass MobilitǕtei normatǭvajos aktos bȊtu jǕnosaka lǭdzǭgs statuss 
kǕ skolotǕju tǕlǕkizglǭtǭbas dokumentam un Europass bȊtu jǕveido kǕ vienots dokuments. PǛdǛjo ieteikumu 
nosacǭti plǕnots ieviest lǭdz ar jauno Europass tieġsaistes platformu, kuru veido EK, jo tajǕ lietotǕji varǛs 
radǭt savu Europass portfolio. Viens respondents minǛja tehniska rakstura ieteikumu, t.i. Europass MobilitǕti 
pilnǭbǕ aizpildǭt elektroniski. 

2.4. Starptautisko projektu koordinatoru aptauja par Europass  
MobilitǕti 

Starptautisko projektu koordinatori ir viena no kontaktpersonǕm pieredzes apmaiǺas braucienu 
dalǭbniekiem, tǕpǛc viǺu viedoklis un vǛrtǛjums par Europass dokumentiem ir noderǭgs, lai analizǛtu 
dokumentu lietoġanas praksi LatvijǕ. Starptautisko projektu koordinatoru, kuri strǕdǕ pirmsskolǕs, 
sǕkumskolǕs, pamatskolǕs, vidusskolǕs, ǥimnǕzijǕs, profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, augstskolǕs, 
koledģǕs, asociǕcijǕs, biedrǭbǕs, privǕtos uzǺǛmumos, aptauja tika rǭkota ar mǛrǵi izpǛtǭt respondentu 
pieredzi un viedokli par Europass MobilitǕtes lietojumu un nozǭmi. 

Aptaujas anketa sastǕvǛja no 15 jautǕjumiem, no kuriem 14 bija vairǕku izvǛǸu jautǕjumi un viens ï atvǛrtais 
jautǕjums (aptaujas anketu skatǭt 4. pielikumǕ). Pirmie trǭs jautǕjumi bija veltǭti informǕcijas noskaidroġanai 
par respondentiem ï dzimums, vecums un reǥions. NǕkamie desmit jautǕjumi bija par respondentu 
iestǕdes un viǺu paġu pieredzi (vǛrtǛjumu) pieredzes apmaiǺas un Europass MobilitǕtes kontekstǕ. Viens 
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jautǕjums bija veltǭts NEC informatǭvajǕm aktivitǕtǛm. PǛdǛjais jautǕjums bija atvǛrtais jautǕjums par 
ierosinǕjumiem, lai uzlabotu Europass dokumentus. 

IzsȊtot aicinǕjumu piedalǭties aptaujǕ uz 158 e-pasta adresǛm starptautisko projektu koordinatoriem, kas 
no 2017.gada lǭdz 2019.gadam ir pieprasǭjuġi Europass MobilitǕtes apliecinǕjumus, pavisam tika aizpildǭta 
71 anketa. Visi respondenti atbildǛja uz visiem jautǕjumiem, izǺemot 15. jautǕjumu, kas bija atvǛrtais 
jautǕjums. Starptautisko projektu koordinatoru aptaujas rezultǕti ir apkopoti 10. pielikumǕ. 

DerǭgǕs aptaujas anketas aizpildǭja 68 sievietes un 3 vǭrieġi, no kuriem lielǕkǕ daǸa strǕdǕ kǕdǕ izglǭtǭbas 
iestǕdǛ. DeviǺi respondenti strǕdǕ vairǕk nekǕ vienǕ iestǕdǛ. VisvairǕk respondentu pǕrstǕvǛja vispǕrǛjǕs 
(35,2%) un profesionǕlǕs (31%) vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes; vienǕds respondentu ǭpatsvars strǕdǕ 
pamatizglǭtǭbas iestǕdǛ un pirmskolas izglǭtǭbas iestǕdǛ (pa 12,7% katrǕ). VismazǕkais aptaujǕto 
starptautisko projektu koordinatoru ǭpatsvars strǕdǕ sǕkumskolǕ vai uzǺǛmumǕ (pa 2,8% katrǕ); neliels 
respondentu ǭpatsvars pǕrstǕvǛja kǕdu nevalstisko organizǕciju (7%) un augstskolu (8,5%). Respondenti, 
kuri izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò (8,5%), kǕ darba vietu norǕdǭja paġvaldǭbas izglǭtǭbas pǕrvaldi (4 respondenti) 
un pieauguġo izglǭtǭbas centru (2 respondenti). 

Respondentu (to pǕrstǕvǛtǕ iestǕde vai organizǕcija) sadalǭjums pa Latvijas reǥioniem bija samǛrǕ 
vienmǛrǭgs. VislielǕkais respondentu ǭpatsvars bija no Vidzemes (23,9%) un Latgales (21,1%). Lǭdzǭgs 
respondentu ǭpatsvars pǕrstǕvǛja Rǭgu un Zemgali (pa 15,5% katrǕ reǥionǕ) un Kurzemi (14,1%). 
VismazǕk respondentu bija no Rǭgas reǥiona (9,9%).  

JautǕjumos par respondentu pieredzi attiecǭbǕ par Europass MobilitǕtes lietoġanu vispirms tika noskaidrots, 
kurǕs starptautiskǕs pieredzes apmaiǺas programmǕs respondentu pǕrstǕvǛtǕs iestǕde vai organizǕcija ir 
piedalǭjusies (skatǭt 4. jautǕjumu 10. pielikumǕ un 11. attǛlu tǕlǕk). 98,6% aptaujǕto starptautisko projektu 
koordinatoru atbildǛja, ka viǺu iestǕdei vai organizǕcijai ir pieredze Erasmus+ programmǕ. Gandrǭz puse 
respondentu minǛja Comenius (46,5%), kam seko Nordplus (33,8%), Leonardo da Vinci (26,8%) un 
Erasmus (16,9%). VismazǕk respondentu pǕrstǕvǛtǕs iestǕdes vai organizǕcijas ir iesaistǭjuġǕs 
savstarpǛjǕ sadarbǭbas aktivitǕtǛs Ǖrpus ES izglǭtǭbas programmǕm (5,6%). Neliels respondentu ǭpatsvars 
(4,2% gadǭjumu) izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, nosaucot tǕdas programmas kǕ Eiropa pilsoǺiem, Interreg un 
Comenius Regio. 

11. attǛls. Projektu koordinatoru  iestǕdes vai organizǕcijas dalǭba starptautiskǕs pieredzes 
apmaiǺas programmǕs un pǛc kurǕm programmǕm izsniegtas Europass  MobilitǕtes (4. un 
5. jautǕjums, %) 

 

 

TǕlǕk tika precizǛts, pǛc kurǕm starptautiskǕs pieredzes apmaiǺas programmǕm respondentu iestǕdǛ vai 
organizǕcijǕ ir izsniegtas Europass MobilitǕtes (skatǭt 5. jautǕjumu 10. pielikumǕ un 11. attǛlu iepriekġ). 
Lǭdzǭgi kǕ iepriekġǛjǕ jautǕjumǕ, 98,6% respondentu atbildǛja, ka viǺu iestǕdǛ vai organizǕcijǕ Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjums ir izsniegts pǛc dalǭbas Erasmus+ programmas projektǕ, ko varǛtu skaidrot ar 
programmas pǕrraugoġǕs iestǕdes noteikto obligǕto prasǭbu. PǕrǛjǕs programmas tika minǛtas ievǛrojami 
mazǕk reizes (jo, iespǛjams, nebija vai nav formǕla prasǭba pieprasǭt Europass MobilitǕti) ï pǛc Leonardo 
da Vinci (19,7%) un Erasmus (16,9%). VisretǕk Europass MobilitǕtes ir izsniegtas pǛc savstarpǛjǕs 
sadarbǭbas aktivitǕtǛm Ǖrpus ES izglǭtǭbas programmǕm (2,8%), Nordplus (4,2%) un Comenius (9,9%). 
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Viens respondents, kas izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò, nosauca Interreg programmu. Salǭdzinot aptaujas rezultǕtus 
4. un 5. jautǕjumǕ, novǛrojams, ka respondentu iestǕdes vai organizǕcijas piedalǕs par 66,1% vairǕk 
starptautiskǕs pieredzes apmaiǺas programmǕs nekǕ nodroġina projekta dalǭbniekiem Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjumus.  

Neraugoties uz ġo starpǭbu, aptauja rezultǕti arǭ liecina, ka lielǕkǕ daǸa aptaujǕto starptautisko projektu 
koordinatoru (77,5%) paġi ir saǺǛmuġi Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu (skatǭt 6. jautǕjumu 10. 
pielikumǕ). AnalizǛjot sǭkǕk, kuras iestǕdes vai organizǕcijas pǕrstǕv respondenti, kas nav ieguvuġi 
Europass MobilitǕti, jǕsecina, ka visvairǕk ġǕdu respondentu bija ir no profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas 
iestǕdǛm (38,9% gadǭjumu), savukǕrt, no nevalstiskajǕm organizǕcijǕm vai sabiedrǭbas ar ierobeģotu 
atbildǭbu, akciju sabiedrǭbas nebija neviens respondents. ProporcionǕli pǛc kopǭgǕ respondentu skaita pa 
iestǕdǛm vai organizǕcijǕm, tieġi puse no aptaujǕtajiem augstskolu un sǕkumskolu pǕrstǕvjiem minǛja, ka 
nav saǺǛmuġi Europass MobilitǕti, bet respondenti no paġvaldǭbas izglǭtǭbas pǕrvaldes vai pieauguġo 
izglǭtǭbas centra 33,3% gadǭjumos nav saǺǛmuġi ġo dokumentu, no profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas 
iestǕdǛm ï 31,8% gadǭjumos un no pamatizglǭtǭbas iestǕdǛm ï 22,2% gadǭjumos. 

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots respondentu vǛrtǛjums par Europass MobilitǕtes iegȊġanas kǕrtǭbas 
sareģǥǭtǭbu (skatǭt 7. jautǕjumu 10. pielikumǕ). Vairums aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru 
(88,7%) atbildǛja, ka procedȊra ir ĂǸoti vienkǕrġaò vai ĂvienkǕrġaò. SamǛrǕ maz respondentu (11,3%) pauda 
viedokli, ka iegȊġanas kǕrtǭba ir Ăsareģǥǭtaò vai ĂǸoti sareģǥǭtaò. LielǕkǕ daǸa respondentu, kuriem 
izsniegġanas procedȊra ġǵiet sareģǥǭta pǕrstǕvǛja kǕdu nevalstisko organizǕciju (3 respondenti). JǕuzsver, 
ka 15. jautǕjumǕ viens no bieģǕk izteiktajiem ierosinǕjumiem bija vienkǕrġot Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma izsniegġanas kǕrtǭbu. 

SekojoġajǕ jautǕjumǕ tika pǛtǭts, vai respondenti informǛ savas iestǕdes vai organizǕcijas Europass 
MobilitǕtes ieguvǛjus  par turpmǕko  dokumenta praktisko  pielietojumu (skatǭt 8. jautǕjumu 10. pielikumǕ). 
Vairums aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru (84,5%) sniedz sǭkǕku informǕciju par ġǭ dokumenta 
pielietojumu. LielǕkǕ daǸa respondentu, kuri neinformǛ par Europass MobilitǕtes turpmǕko izmantoġanu, 
pǕrstǕvǛja pamatizglǭtǭbas iestǕdi vai nevalstisko organizǕciju (pa 25% katrǕ mǛrǵa grupǕ). SavukǕrt 
negatǭvu atbildi nesniedza neviens sǕkumskolas, sabiedrǭbas ar ierobeģotu atbildǭbu vai akciju sabiedrǭbas, 
paġvaldǭbas izglǭtǭbas pǕrvaldes vai pieauguġo izglǭtǭbas centra pǕrstǕvis. 

PǛc tam respondenti pauda viedokli par uzǺemoġo partneru informǛtǭbu par Europass MobilitǕti un tǕs 
aizpildǭġanu (skatǭt 9. jautǕjumu 10. pielikumǕ). ApmǛram puse respondentu (52,1%) atbildǛja, ka 
uzǺemoġie partneri ir ĂǸoti labi informǛtiò par Europass MobilitǕti, savukǕrt 39,4% respondentu norǕdǭja, ka 
partneri ir ĂvidǛji informǛtiò, lǭdz ar to kopumǕ vairums respondentu uzskata, ka sadarbǭbas partneri ir 
pietiekami pieredzǛjuġi un zinoġi ġajǕ jautǕjumǕ. Neliels respondentu ǭpatsvars atbildǛja, ka partneri ir ĂvǕji 
informǛtiò (4,2%) vai Ănemaz nav informǛtiò (2,8%). Viens respondents izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò un 
paskaidroja, ka nezina, vai partneri ir informǛti par Europass MobilitǕti. Trǭs respondenti, kuri izvǛlǛjǕs 
negatǭvu atbildi, pǕrstǕvǛja pamatskolu, divi respondenti ï augstskolu.  

NǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, kurġ no starptautiskǕs sadarbǭbas partneriem aizpilda Europass 
MobilitǕtes sadaǸu ĂIegȊtǕs prasmes MobilitǕtes pieredzes laikǕò, kurǕ tiek atspoguǸoti brauciena laikǕ 
sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti (skatǭt 10. jautǕjumu 10. pielikumǕ). Aptaujas rezultǕti parǕda, ka 
respondentu pieredze ir atġǵirǭga. VǛrojama tendence, ka vairǕk ġo sadaǸu aizpilda abi projekta partneri 
(38% respondentu), taļu samǛrǕ lǭdzǭgs respondentu ǭpatsvars atbildǛja, ka informǕciju par iegȊtajǕm 
prasmǛm ieraksta uzǺemoġais partneris (32,4%) un nosȊtoġais partneris (29,6%). 

AptaujǕ tika pǛtǭts, vai respondentu pǕrstǕvǛtǕs iestǕdes izglǭtǭbas guvǛji vai darbinieki piedalǕs arǭ vietǛjǕ 
mǛroga mobilitǕtǛs Latvijas teritorijǕ (skatǭt 11. jautǕjumu 10. pielikumǕ). LielǕkǕ respondentu daǸa (57,7%) 
atbildǛja, ka to iestǕde vai organizǕcija nepiedalǕs vietǛjos pieredzes apmaiǺas braucienos, tomǛr bija 
samǛrǕ ievǛrojams respondentu ǭpatsvars (33,8%), kuri sniedza apstiprinoġu atbildi. SavukǕrt, 8,5% 
aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru nebija informǛti par ġo jautǕjumu. 

NacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ ir pieejama video pamǕcǭba un piemǛri, kǕ aizpildǭt Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumu, lai palǭdzǛtu starptautisko projektu koordinatoriem darbǕ kǕ vienai no mǛrǵa grupǕm, tǕpǛc 
nǕkamajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, vai respondenti izmanto ġo tieġsaistǛ pieejamo informǕciju (skatǭt 12. 
jautǕjumu 10. pielikumǕ). Ar samǛrǕ nelielu pǕrsvaru vairǕk respondentu (54,9%) ir lietojuġi video 
pamǕcǭbu un piemǛrus, lǭdz ar to respondentu ǭpatsvars, kuri nav izmantojuġi ġos informatǭvos materiǕlus, 
ir ievǛrojams ï 45,1% aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru. AnalizǛjot sǭkǕk respondentu sastǕvu, 
kuri atbildǛja noliedzoġi, novǛrojams, ka video pamǕcǭbu un piemǛrus neizmanto visi aptaujǕtie sabiedrǭbas 
ar ierobeģotu atbildǭbu vai akciju sabiedrǭbas pǕrstǕvji, 83,3% augstskolu pǕrstǕvji un puse paġvaldǭbas 
izglǭtǭbas pǕrvaldes vai pieauguġo izglǭtǭbas centra pǕrstǕvju. TǕtad ġǭm mǛrǵa grupǕm bȊtu nepiecieġams 
sniegt vairǕk informǕcijas par NEC ǭstenotajiem informatǭvǕ atbalsta pasǕkumiem. 

SekojoġajǕ jautǕjumǕ tika noskaidrots, vai un kǕ tiek novǛrtǛtas un atzǭtas Europass MobilitǕtǛ aprakstǭtie 
sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti respondentu pǕrstǕvǛtajǕ iestǕdǛ vai organizǕcijǕ (skatǭt 13. jautǕjumu 10. 
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pielikumǕ un 12. attǛlu tǕlǕk). Puse respondentu (50,7%) atbildǛja, ka mobilitǕtes laikǕ sasniegtie 
mǕcǭġanǕs rezultǕti tiek atzǭti kǕ profesionǕlǕs pilnveides daǸa, un samǛrǕ neliela respondentu daǸa (15,5%) 
norǕdǭja, ka ġie mǕcǭġanǕs rezultǕti tiek uztverti kǕ daǸa no izglǭtǭbas programmas. IevǛrojams respondentu 
ǭpatsvars (32,4%) minǛja, ka Europass MobilitǕtǛ aprakstǭtie mǕcǭġanǕs rezultǕti netiek novǛrtǛti un atzǭti. 
8,5% respondentu izvǛlǛjǕs Ăcita atbildeò un norǕdǭja, ka Europass MobilitǕtǛ aprakstǭtie mǕcǭġanǕs 
rezultǕti tiek atzǭti kǕ prakse vai tǕs daǸa (3 atbildes), Europass MobilitǕte tiek uztverts kǕ informatǭvs 
dokuments par dalǭbu projektǕ (2 atbildes), vǛl pa vienai atbildei ï informatǭvs dokuments par sasniegtajiem 
mǕcǭġanǕs rezultǕtiem un pieauguġo neformǕlǕ izglǭtǭba. Gadǭjumos, kad Europass MobilitǕte tiek uztverta 
kǕ informatǭvs dokuments, var pieǺemt, ka aprakstǭtie sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti netiek novǛrtǛti un 
atzǭti. AnalizǛjot respondentu sastǕvu, kuri atbildǛja, ka Europass MobilitǕte netiek novǛrtǛta un atzǭta, 
vislielǕkais respondentu ǭpatsvars (35,3%) pǕrstǕvǛja vispǕrǛjǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes. Salǭdzinot ar 
kopǛjo respondentu ǭpatsvaru pa iestǕdǛm vai organizǕcijǕm, puse no sǕkumskolu pǕrstǕvjiem, 48% 
vispǕrǛjǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvju, 44,4% pamatizglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvju un 33,3% 
pirmsskolas izglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvju norǕdǭja, ka mobilitǕtes laikǕ sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti netiek 
novǛrtǛti un atzǭti. Aptaujas rezultǕti parǕda, ka kopumǕ vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm ir salǭdzinoġi grȊtǕk 
(nekǕ profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm vai augstskolǕm) iekǸaut mǕcǭbu procesǕ vai skolotǕju tǕlǕkizglǭtǭbǕ 
mobilitǕtes laikǕ apgȊtǕs zinǕġanas, prasmes un kompetences, lǭdz ar to bȊtu vairǕk uzmanǭbas jǕpievǛrġ 
atbalsta pasǕkumiem, lai palǭdzǛtu ġǭm iestǕdǛm pilnvǛrtǭgǕk iekǸaut mǕcǭbu procesǕ mobilitǕtes. 

12. attǛls. Europass  MobilitǕtes novǛrtǛġana un atzǭġana starptautisko projektu 
koordinatoru iestǕdǛ vai organizǕcijǕ (13. jautǕjums, %) 

 

 

PǛc tam tika noskaidrots, vai respondenti ir piedalǭjuġies pasǕkumos, kuros prezentǕciju sniedz NEC 
pǕrstǕvis (skatǭt 14. jautǕjumu 10. pielikumǕ). LielǕkǕ daǸa respondentu (59,2%) ir piedalǭjuġies ġǕdos 
pasǕkumos. Respondentu lielǕkǕ daǸa, kuri nav apmeklǛjuġi pasǕkumus ar NEC pǕrstǕvja prezentǕciju, ir 
vispǕrǛjǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvji (35,3% gadǭjumu). SavukǕrt, salǭdzinot datus kopumǕ par 
respondentiem pa iestǕdǛm vai organizǕcijǕm, neviens sabiedrǭbas ar ierobeģotu atbildǭbu vai akciju 
sabiedrǭbas pǕrstǕvis, 55,6% gadǭjumu pamatizglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvji, puse no sǕkumskolu pǕrstǕvjiem 
un 48% gadǭjumu vispǕrǛjǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu pǕrstǕvji nav piedalǭjuġies pasǕkumos, kuros sniegta 
informǕcija par Europass. Lǭdz ar to ġo minǛto iestǕģu vai organizǕciju pǕrstǕvji bȊtu aktǭvǕk jǕiesaista 
Europass informatǭvajǕs aktivitǕtǛs. 

PǛdǛjǕ aptaujas jautǕjumǕ respondentiem bija iespǛja sniegt ieteikumus Eiropas Komisijai un NEC 
Europass dokumentu izmantoġanas uzlaboġanai (skatǭt 15. jautǕjumu 10. pielikumǕ). Pavisam uz ġo 
jautǕjumu atbildǛja 15 respondenti (19 atbildes). 31,6% gadǭjumu respondenti izteica priekġlikumus par 
Europass dokumentu (galvenokǕrt par Europass MobilitǕti) statusu, piemǛram, lai noteiktu formǕlas 
prasǭbas, kǕ jǕnovǛrtǛ un jǕatzǭst mobilitǕtǛs sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti. VienǕds respondentu 
ǭpatsvars (26,3% gadǭjumu) ierosinǕja aktǭvǕk sniegt informǕciju par Europass dokumentiem un to 
pielietojumu (skolu vadǭbai, darba devǛjiem) un vienkǕrġot un pilnveidot Europass MobilitǕtes izsniegġanas 
kǕrtǭbu. Respondenti arǭ izteica ierosinǕjumus par Europass dokumentu saturu (10,5% gadǭjumu) un par 
Europass dokumentu dizainu (5,3% gadǭjumu). 
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2.5. Darba devǛju aptauja 

Darba devǛju aptauju veica un rezultǕtus apkopoja Ǖrpakalpojuma sniedzǛjs SIA ĂFactum Interactiveò, 
saskaǺojot anketas saturu un aptaujas norisi ar NEC.  

Darba devǛju aptaujas mǛrǵis bija izpǛtǭt respondentu vǛrtǛjumu par Europass dokumentiem, kǕ arǭ to 
atpazǭstamǭbu Latvijas darba devǛju vidȊ. AptaujǕ tika iekǸauti daģǕdu nozaru uzǺǛmumi ar vairǕk nekǕ 50 
darbiniekiem, kurus pǕrstǕvǛja vadǭtǕji vai personǕla atlases speciǕlisti, un kas izsludina vakances vismaz 
reizi gadǕ. IzlasǛ netika iekǸauti finanġu pakalpojumu nozares uzǺǛmumi, juridiskie biroji, kǕ arǭ valsts 
kapitǕlsabiedrǭbas, no budģeta finansǛtas iestǕdes un organizǕcijas, biedrǭbas, nodibinǕjumi un 
nevalstiskǕs organizǕcijas. Lai kvalificǛtos dalǭbai aptaujǕ, izlasǛ iekǸautǕ uzǺǛmuma pǕrstǕvim bija 
jǕatbilst vismaz vienam no kritǛrijiem: (a) uzǺǛmuma augstǕkǕ lǭmeǺa vadǭtǕjs vai (b) darba pienǕkumos 
ietilpst jautǕjumi, kas saistǭti ar amatu vakanļu izsludinǕġanu, pieteikumu izvǛrtǛġanu un/vai darbinieku 
atlasi. 

KǕ datu ieguves metode tika izmantota telefonintervija vai tieġsaistes anketa pǛc respondenta izvǛles, 
nodroġinot individualizǛtas saites uz anketu katram respondentam. Anketas dizains adaptǛts izmantoġanai 
telefonintervijǕm un aizpildei daģǕdǕs gala iekǕrtǕs pǛc respondenta izvǛles (dators, planġetdators, 
viedtǕlrunis). Tieġsaistes anketas gadǭjumǕ telefonisks kontakts izmantots pǛc nepiecieġamǭbas 
respondenta atbilstǭbas un/vai datu kvalitǕtes kontrolei, paskaidrojumu un atbilģu sniegġanai uz 
respondenta jautǕjumiem, atgǕdinǕjumiem vai atbilģu precizǛġanai neskaidrǭbu vai nepilnǭgi aizpildǭtu 
anketu gadǭjumǕ. Telefonintervijas gadǭjumǕ respondents tika lȊgts izmantot datoru vai viedierǭci ar 
pieslǛgumu internetam vizuǕlo piemǛru apskatei. Divu Europass dokumentu (Europass CV un Europass 
Valodu pase) atpazǭstamǭbas izpǛtei tika izmantoti vizuǕli piemǛri (dokumentu paraugi atbilstoġi to 
paġreizǛjam dizainam), kurus respondenti pirms atbildes uz attiecǭgajiem jautǕjumiem varǛja aplȊkot, 
izmantojot aptaujas vajadzǭbǕm izveidotas interneta saites. Aptaujas anketa sastǕvǛja no pieciem atlases 
jautǕjumiem (darba devǛja un respondenta atbilstǭbas kontrolei) un 24 aptaujas jautǕjumiem, no kuriem 12 
bija slǛgtie jautǕjumi, 8 slǛgto jautǕjumu bloki un trǭs atvǛrtie jautǕjumi (aptaujas anketu skatǭt 5. pielikumǕ).  

Pavisam darba devǛju aptaujǕ piedalǭjǕs 115 uzǺǛmumi (115 aizpildǭtas un tǕlǕkai apstrǕdei derǭgas 
anketas). Aptaujas izlases izveidei izmantoti kontakti no izpildǭtǕja datubǕzes, kǕ arǭ kontakti no aptaujas 
norises laikǕ aktǭviem vakanļu sludinǕjumiem. Darba devǛju aptaujas rezultǕti ir apkopoti 11. pielikumǕ. 
KopǛjais sasniegto kontaktu skaits ï 673, no kuriem 59 gadǭjumos saǺemts atteikums piedalǭties aptaujǕ, 
103 neatbilda mǛrǵa grupas kritǛrijiem (21 valsts kapitǕlsabiedrǭba, 58 no budģeta finansǛta organizǕcijas, 
7 nevalstiskas organizǕcijas, 17 cita veida/statusa organizǕcijas), 334 neatbilda darbinieku skaita kritǛrijam 
(326 mazǕk kǕ 50 darbinieki, 8 gadǭjumos nebija atbildes par darbinieku skaitu), 14 neatbilda respondenta 
atlases kritǛrijiem (nav uzǺǛmuma vadǭtǕji vai darbinieki, kuru pienǕkumos ietilpst ar personǕla atlasi saistǭti 
jautǕjumi), 10 neatbilda kritǛrijam par vakanļu izsludinǕġanu (7 nav sludinǕjuġi vakances pǛdǛjo 12 
mǛneġu laikǕ, 3 nav snieguġi atbildi par vakanļu izsludinǕġanas bieģumu), 38 sniedza nepilnǭgu aizpildi 
(pǕrtraukta intervija vai daǸǛji aizpildǭta anketa). 

SaskaǺǕ ar aptaujas rezultǕtiem (skatǭt 6. jautǕjumu 11. pielikumǕ un 13. attǛlu tǕlǕk), lai pieteiktos uz 
izsludinǕtu vakanci, visbieģǕk (69,6%) dzǭves gǕjuma apraksta iesniegġana tiek noteikta kǕ obligǕta 
prasǭba un pieteikumi bez ġǕda dokumenta netiek izskatǭti. PǕrǛjos gadǭjumos, kad CV iesniegġana nav 
obligǕta, tas tomǛr tiek rekomendǛts (24,3%), bet visai neliels ir gadǭjumu skaits (6,1%), kad CV 
iesniegġana netiek prasǭta un izvǛle iesniegt vai neiesniegt pilnǭbǕ atstǕta pretendenta paġa ziǺǕ. Citas 
obligǕti iesniedzamǕs informǕcijas vidȊ bieģǕk tiek prasǭti profesionǕlo kvalifikǕciju apliecinoġie dokumenti 
(19,1% gadǭjumos obligǕti un 27,8% ieteicams), valodu prasmju paġnovǛrtǛjums (attiecǭgi 16,5% un 33,9%) 
un izglǭtǭbu apliecinoġi dokumenti (13% un 25,2%). Salǭdzinoġi retǕk darba devǛji pieprasa motivǕcijas 
vǛstules (7,8% obligǕti, 40,9% vǛlams) vai atsauksmes (4,3% un 33%). 
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13. attǛls. AptaujǕto darba devǛju prasǭbas pretendentiem par iesniedzamajiem 
dokumentiem ( 6. jautǕjums, %) 

 

 

AptaujǕtie darba devǛji pǕrsvarǕ neizvirza ǭpaġas prasǭbas iesniegto dokumentu formai. SaskaǺǕ ar 
aptaujas rezultǕtiem vairǕkumam respondentu nav svarǭgi, lai darba kandidǕtu dzǭves gǕjuma apraksti ï 
24,3% respondentu atbildǛja Ănemaz nav svarǭgiò un 47,8% respondentu atbildǛja ĂdrǭzǕk nesvarǭgiò ï vai 
valodu prasmju paġnovǛrtǛjumi ï 29,6% respondentu atbildǛja Ănemaz nav svarǭgiò un 43,5% respondentu 
atbildǛja ĂdrǭzǕk nesvarǭgiò ï tiktu iesniegti kǕdǕ standartizǛtǕ formǕ (skatǭt 7. un 8. jautǕjumus 11. 
pielikumǕ, kǕ arǭ 14. attǛlu tǕlǕk). 

14. attǛls. Darba devǛju prasǭbas par CV un valodu prasmju novǛrtǛjumu iesniegġanu 
standartizǛtǕ formǕ (7. un 8. jautǕjums, %)  

 

 

AptaujǕtie darba devǛji norǕdǭja, ka parasti amatu pretendenti, piesakoties uz vakanci, iesniedz (Europass) 
CV (80% respondentu). PǕrǛjos Europass dokumentus pretendenti iesniedz ievǛrojami retǕk ï Europass 
Valodu Pasi (10,4% respondentu), Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu (6,1% respondentu), 
Europass Diploma pielikumu (4,3% respondentu) un Europass MobilitǕte (0,9% respondentu). Skatǭt 13. 
jautǕjumu 11. pielikumǕ un 15. attǛlu tǕlǕk. 
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15. attǛls. Amatu p retendentu iesniegtie dokumenti ( 13. jautǕjums, %) 

 

 

VǛrtǛjot pretendentu dzǭves gǕjumu (skatǭt 14. jautǕjumu 11. pielikumǕ), lielǕko vǛrǭbu darba devǛji pievǛrġ 
pǛdǛjo piecu gadu darba pieredzei (95% respondentu ġo informǕciju norǕdǭja kǕ diezgan svarǭgu vai Ǹoti 
svarǭgu). TǕlǕk pǛc svarǭguma seko iegȊtǕ izglǭtǭba (87%) un kursos, seminǕros vai apmǕcǭbǕs iegȊtǕ 
papildu kvalifikǕcija (82%). Salǭdzinoġi mazǕka nozǭme ir darba pieredzei pirms 6-10 gadiem (72%), vǛl 
mazǕka ï senǕkai darba pieredzei pirms 10 un vairǕk gadiem (39%).  

Prasmju vidȊ aptaujǕtajiem darba devǛjiem svarǭgǕkǕs ir ar tieġajiem amata pienǕkumiem saistǭtǕs 
prasmes (88% respondentu tǕs norǕda kǕ diezgan svarǭgas vai Ǹoti svarǭgas), tǕlǕk seko valodu prasmes 
(82%), komunikǕcijas prasmes (74%) un digitǕlǕs prasmes (71%). SavukǕrt hobijiem vai vaǸaspriekiem 
kandidǕtu izvǛrtǛjumǕ ir visai maza loma, tos par svarǭgiem minǛjuġi tikai 24% respondentu (skatǭt 15. 
jautǕjumu 11. pielikumǕ). 

LielǕkǕ daǸa aptaujas dalǭbnieku norǕdǭja, ka zina vai ir dzirdǛjuġi par Europass dokumentiem (skatǭt 9. 
jautǕjumu 11. pielikumǕ), tomǛr, jautǕti par konkrǛtiem dokumentiem, vairums respondentu minǛja, ka ir 
saskǕruġies tikai ar Europass CV (74,8%), krietni mazǕk ar Europass Valodu pasi (23,5%) un pavisam 
nelielam ǭpatsvaram respondentu (3-7%) ir bijusi pieredze ar citiem Europass dokumentiem (skatǭt 10. 
jautǕjumu 11. pielikumǕ un 16. attǛlu tǕlǕk).  

16. attǛls. Darba devǛju informǛtǭba par Europass  dokumentiem ( 10. jautǕjums, %) 

 

 

JǕuzsver, ka minǛtie rǕdǭtǕji atspoguǸo atpazǭstamǭbu tikai pǛc nosaukuma. Izmantojot virzǭto 
atpazǭstamǭbu (respondentiem tika dota iespǛja iepazǭties ar dokumentu grafisku attǛlu), ievǛrojami pieaug 
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aptaujas dalǭbnieku skaits, kas savǕ praksǛ tomǛr ir saskǕruġies ar ġǕdiem dokumentiem. KopǛjais skaits, 
kas ir saskǕruġies ar Europass CV ir 92,2% (74,8% atpazǭst pǛc nosaukuma un 17,4% pǛc dokumenta 
parauga aplȊkoġanas), bet ar Europass Valodu pasi ï  48% respondentu (attiecǭgi 23% un 25%).  

Darba devǛji atzinǭgi vǛrtǛ paġreizǛjo Europass CV un Europass Valodu pases dokumentu formǕtu. 
SaskaǺǕ ar aptaujas datiem, respondentu skaits, kurus drǭzǕk vai nemaz neapmierina kǕds no aptaujǕ 
iekǸautiem dokumentu raksturojumiem, t.i. dizains, noformǛjums, pǕrskatǕmǭba, informǕcijas saprotamǭba, 
informǕcijas apjoms un lietoġanas Ǜrtums, nepǕrsniedz 10-15% respondentu vǛrtǛjumos par Europass CV 
un 15-21% respondentu ï par Europass Valodu pasi (skatǭt 12. un 22. jautǕjumus 11. pielikumǕ, kǕ arǭ 17. 
un 18. attǛlus tǕlǕk).  

17. attǛls. AptaujǕto darba devǛju vǛrtǛjums par daģǕdiem Europass  CV aspektiem ( 12. 

jautǕjums, %) 

 

 

18. attǛls. AptaujǕto darba devǛju vǛrtǛjums par daģǕdiem Europass  Valodu pases 

aspektiem ( 22. jautǕjums, %) 

 

 

Par iespǛju darba meklǛtǕjiem sastǕdǭt un izveidot Europass CV arǭ tieġsaistǛ zina vai ir dzirdǛjuġi 60% 
aptaujas dalǭbnieku, kam ir bijusi saskare ar ġo dokumentu, bet par lǭdzǭgu Europass Valodu pases izveides 
iespǛju ir dzirdǛjuġi 38% no tiem respondentiem, kam bijusi saskare ar Valodu pasi (skatǭt 16. un 23. 
jautǕjumus 11. pielikumǕ). IevǛrojami mazǕks ir informǛto skaits par darba devǛjiem pieejamǕm iespǛjǕm 
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ï par Europass CV tieġsaistes risinǕjumu kandidǕtu CV salǭdzinǕġanai ir dzirdǛjuġi 17%, bet par Europass 
XML tieġsaistes risinǕjumu cilvǛku resursu administrǛġanai tikai 6% respondentu (skatǭt 17. un 19. 
jautǕjumus 11. pielikumǕ). PǛc tam, kad aptaujas gaitǕ respondenti bija uzzinǕjuġi par pǛdǛjiem diviem 
minǛtajiem pakalpojumiem, ievǛrojama aptaujǕto darba devǛju daǸa (44-49%) norǕdǭja uz viǺu pǕrstǕvǛto 
uzǺǛmumu potenciǕlu ieinteresǛtǭbu ġǕdu risinǕjumu izmantoġanǕ. 

Ar Europass Diploma pielikumu ir saskǕruġies 6% respondentu, par to dzirdǛjuġi 27%, bet 67% 
respondentu nav informǛti. VǛrtǛjot prasǭbu amata kandidǕtiem lǭdz ar izglǭtǭbas dokumentu iesniegt arǭ 
diploma pielikumu ar detalizǛtǕku informǕciju par absolvǛto izglǭtǭbas programmu, kǕ Ǹoti svarǭgu vai 
diezgan svarǭgu to vǛrtǛ 29% aptaujas dalǭbnieku (skatǭt 10. un 24. jautǕjumus 11. pielikumǕ).  

Nedaudz vairǕk kǕ katrs treġais no aptaujas dalǭbniekiem (38%) ir pazǭstams ar nacionǕlo Europass 
mǕjaslapu, tomǛr tikai 8% respondentu norǕdǭja, ka labi pǕrzina vietnes saturu (skatǭt 25. jautǕjumu 11. 
pielikumǕ). Tos, kas ir apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu, pilnǭbǕ apmierinǕja gan vietnes dizains un 
noformǛjums, gan lietoġanas Ǜrtums, informǕcijas apjoms un saprotamǭba (Ănemaz neapmierina" vai 
ĂdrǭzǕk neapmierina" atbilģu kopskaits nevienam no ġiem aspektiem nepǕrsniedz 5-7%) (skatǭt 26. 
jautǕjumu 11. pielikumǕ).  

Tikai neliela daǸa darba devǛju (4%) ar darbinieku meklǛġanu un vakanļu aizpildi saistǭtos jautǕjumus 
pilnǭbǕ uztic personǕla atlases aǥentȊrǕm. PǕrǛjie to lielǕkǕ vai mazǕkǕ mǛrǕ risina saviem spǛkiem ï 46% 
respondentu daǸǛji vai reizǛm piesaista aǥentȊras, bet 50% respondentu aǥentȊru pakalpojumus 
neizmanto (skatǭt 27. jautǕjumu 11. pielikumǕ). 

2.6. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu aptauja par Europass  Izglǭtǭbas 
doku menta pielikumu  

ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu (PII) administrǕcijas pǕrstǕvju aptaujas mǛrǵis bija izpǛtǭt izglǭtǭbas iestǕģu 
pieredzi saistǭbǕ ar Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma izsniegġanu un lietoġanu LatvijǕ. Lai gan ġǭ 
dokumenta izsniegġana nav noteikta normatǭvajǕ regulǛjumǕ, atseviġǵas profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes 
to izsniedz saviem absolventiem kopǕ ar izglǭtǭbas dokumentiem. 

Salǭdzinot ar citǕm mǛrǵa grupas aptaujas anketǕm, ġǭ aptauja bija samǛrǕ ǭsa un specifiska. Aptaujas 
anketa sastǕvǛja no ļetriem jautǕjumiem, no kuriem trǭs bija atvǛrtie jautǕjumi un viens ï vairǕku izvǛǸu 
jautǕjums (aptaujas anketu skatǭt 6. pielikumǕ). Viens jautǕjums bija  veltǭts informǕcijas noskaidroġanai 
par respondentiem (PII nosaukums), trǭs jautǕjumi ï Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma izsniegġanas 
kǕrtǭbai un saturam. 

AicinǕjums piedalǭties aptaujǕ tieġsaistǛ tika nosȊtǭts uz 29 e-pasta adresǛm, t.i. daģǕdǕm Latvijas PII, un 
pavisam saǺemtas 13 atbildes, no kurǕm derǭgas bija 12. ǹemot vǛrǕ samǛrǕ nelielo atbilģu skaitu, NEC 
papildus veica PII telefonaptauju, sazinoties ar visǕm PII, par kurǕm ir pieejami dati Valsts izglǭtǭbas 
informǕcijas sistǛmǕ (40 PII, kuras nebija atbildǛjuġas elektroniski). Telefonaptaujas rezultǕtǕ tika iegȊtas 
vǛl 39 atbildes. 

LielǕkǕ daǸa no aptaujǕtajǕm PII atrodas RǭgǕ (21 iestǕde); deviǺas PII pǕrstǕvǛja Latgali, seġas PII ï 
Rǭgas reǥionu un pa piecǕm PII ï Kurzemi, Zemgali un Vidzemi.  

Vispirms aptaujǕ tika noskaidrots, vai respondentu pǕrstǕvǛtǕ PII izsniedz absolventiem arǭ Europass 
Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu. No 51 aptaujas dalǭbnieka viena PII atbildǛja apstiprinoġi: ProfesionǕlǕs 
izglǭtǭbas kompetences centrs ĂRǭgas Valsts tehnikumsò. 

Respondenti, kuri izsniedz ġo dokumentu, tika aicinǕti aprakstǭt, no kura gada izsniedz Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikumu, kǕda ir kǕrtǭba un motivǕcija dokumenta izsniegġanai. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas 
kompetences centrs ĂRǭgas Valsts tehnikumsò izsniedz Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu no 
2016.gada visiem saviem absolventiem kopǕ ar izglǭtǭbas dokumentiem. Viens no galvenajiem iemesliem 
ir veicinǕt absolventu konkurǛtspǛju darba tirgȊ, lai uzskatǕmǕ veidǕ atspoguǸotu viǺu sasniegtos 
mǕcǭġanǕs rezultǕtus. 

AptaujǕ respondenta atsȊtǭtais dokumenta paraugu izpǛtes rezultǕti liecina, ka dokumenta struktȊra un 
vizuǕlais noformǛjums atbilst Europass tieġsaistes redaktorǕ pieejamiem piemǛriem. Lai gan ġajǕ gadǭjumǕ 
netiek izmantots Europass logotips, ir pieejama atsauce uz Eiropas Padomes un Parlamenta apstiprinǕtiem 
normatǭvajiem aktiem, kǕ arǭ Europass tieġsaistes redaktoru. Dokumentu paraugi (pieejami gan latvieġu, 
gan angǸu valodǕ) ietver seġas sadaǸas:  

1. KvalifikǕciju apliecinoġǕ dokumenta nosaukums (latvieġu valodǕ); 

2. KvalifikǕciju apliecinoġǕ dokumenta nosaukuma tulkojums (angǸu valodǕ); 
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3. ZinǕġanu un prasmju raksturojums; 

4. Profesijas, kurǕs var strǕdǕt kvalifikǕciju apliecinoġǕ dokumenta ǭpaġnieks;  

5. KvalifikǕciju apliecinoġǕ dokumenta raksturojums (informǕcija par izsniedzǛjiestǕdi, izglǭtǭbas 
programmas lǭmeni un akreditǕciju, vǛrtǛġanas sistǛmu, tiesǭbǕm uz tǕlǕko izglǭtǭbu, galvenajiem 
normatǭvajiem aktiem u.c.); 

6. KvalifikǕciju apliecinoġǕ dokumenta iegȊġanas veidi (informǕcija par izglǭtǭbas programmas 
struktȊru, ilgumu, uzǺemġanas nosacǭjumiem u.c.). 

Lai gan PII aptaujǕ tika iegȊta informǕcija tikai par vienas iestǕdes pieredzi saistǭbǕ ar Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikuma izsniegġanu, ġǭ pǛtnieciskǕ aktivitǕte bija vǛrtǭga, lai noskaidrotu esoġo situǕciju. 
LabǕs prakses piemǛrs bȊs noderǭgs, lai LatvijǕ ieviestu ġo Europass dokumentu. 
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3. Statistikas analǭze par mǕjaslapu izmantoġanu  

3.1. NacionǕlǕs Europass  mǕjaslapas statistikas datu analǭze 

MǛrǵa grupu aptauju rezultǕti parǕda, ka respondentu informǛtǭba par nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas 
(www.europass.lv) piedǕvǕtajǕm iespǛjǕm ir daģǕda, taļu lietoġanas bieģumǕ vǛrojamas lǭdzǭgas 
tendences. Lai gan visvairǕk aptaujǕto karjeras konsultantu (36,5%) apmeklǛ ġo mǕjaslapu tikai reizi 
pusgadǕ, 76,4% karjeras konsultantu iekǸautǕ informǕcija ir noderǭga darbǕ. SavukǕrt, lielǕkǕ daǸa 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (62,7%) nav apmeklǛjusi Europass mǕjaslapu. Lǭdzǭgs aptaujǕto Europass 
MobilitǕtes ieguvǛju ǭpatsvars nav apmeklǛjuġi ġo mǕjaslapu (35,1% respondentu) un apmeklǛ ġo 
mǕjaslapu reizi pusgadǕ (34% respondentu). TǕpat arǭ visvairǕk aptaujǕto darba devǛju (78,3%) ir informǛti 
par Europass mǕjaslapu, taļu nav to apmeklǛjuġi. Mazliet vairǕk nekǕ puse aptaujǕto starptautisko projektu 
koordinatoru (54,9%) ir izmantojuġi Europass mǕjaslapǕ ievietoto video pamǕcǭbu un piemǛru Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjuma aizpildǭġanǕ.  

Laika posmǕ no 2013.gada lǭdz 2018.gadam, par kuru ir pieejami statistikas dati, nacionǕlǕ Europass 
mǕjaslapa ir tikusi apmeklǛta 480 388 reiģu (skatǭt 2. tabulu). Neraugoties uz aptaujǕto mǛrǵa grupu 
samǛrǕ reto mǕjaslapas izmantoġanu, apmeklǛjumu skaits ir audzis par 26% vidǛji gadǕ lǭdz 2018.gadam, 
kad apmeklǛjumu skaits samazinǕjǕs par 3,6%, salǭdzinǕjumǕ ar 2017.gadu. 

2. tabula. NacionǕlǕs Europass  mǕjaslapas unikǕlo apmeklǛjumu skaits (2013.-2018.)  

Gads ApmeklǛjumu skaits 

2013 42 039 

2014 57 922 

2015 80 672 

2016 96 327 

2017 103 570 

2018 99 858 

KopǕ 480 388 

 

Laika posmǕ no 2013.gada lǭdz 2018.gadam nacionǕlo Europass mǕjaslapu gadǕ vidǛji apmeklǛjuġi 98,3% 
jaunu apmeklǛtǕju (skatǭt 3. tabulu), kas liecina par NacionǕlǕ Europass centra aktivitǕġu efektivitǕti jaunu 
lietotǕju piesaistǛ. ĠajǕ laika posmǕ vidǛjais laiks, ko viens lietotǕjs vietnǛ pavadǭjis, ir bijis 1,54 minȊte, un 
vidǛjais sesiju skaits uz vienu lietotǕju bija 1,37 reizes. 

3. tabula. Statistika par nacionǕlǕs Europass  mǕjaslapas lietotǕjiem (2013.-2018.) 

Gads LietotǕji Jauni lietotǕji 
VidǛjais sesijas 

ilgums (min.)  
VidǛjais lietotǕja 

sesiju skaits  

2013 31 972 31 639 (99,0%) 2,00 1,31 

2014 42 982 42 112 (98,0%) 1,52 1,35 

2015 59 637 58 640 (98,3%) 1,42 1,35 

2016 69 535 68 240 (98,1%) 1,42 1,39 

2017 73 478 72 226 (98,3%) 1,45 1,41 

2018 71 641 70 233 (98,0%) 1,42 1,39 

KopǕ 349 245 343 090   

VidǛji  98,3% 1,54 1,37 

 

http://www.europass.lv/
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Laika posmǕ no 2016.gada lǭdz 2018.gadam (pilni gadi, par kuriem attiecǭgǕs statistikas dati ir pieejami) 
nacionǕlo Europass mǕjaslapu 80,5% personu ir apmeklǛjuġi, izmantojot datoru, 17,4% personu ï 
izmantojot mobilo tǕlruni un 2,1% personu ï izmantojot planġetdatoru. 

KorelǕcija starp NacionǕlǕ Europass centra aktivitǕtǛm un nacionǕlǕs mǕjaslapas apmeklǛjumu ir grȊti 
nosakǕma, jo apmeklǛjums darba dienǕs ir caurmǛrǕ vienǕdi augsts. VismazǕk apmeklǛjumu ir nedǛǸas 
nogalǛs. 

3.2. Europass  portǕla statistikas datu analǭze 

Europass portǕls (www.europass.cedefop.europa.eu), kuru no 2005.gadam lǭdz 2020.gada jȊlijam uzturǛja 
Cedefop, ietvǛra informǕciju par Europass dokumentiem, kǕ arǭ tieġsaistes redaktoru. ĠajǕ tieġsaistes 
redaktorǕ ikviens lietotǕjs 29 valodǕs varǛja izveidot un atjaunot savu Europass CV, Europass Valodas 
pasi, MotivǕcijas vǛstuli (no 2015.gada) un Eiropas prasmju pasi (no 2015.gada). Eiropas prasmju pase ir 
elektronisku dokumentu portfolio, kas pievienojams Europass CV kǕ pielikums vai izmantojams atseviġǵi. 
Papildus, darba devǛjiem un citǕm ieinteresǛtajǕm pusǛm bija iespǛja izmantot Europass sadarbspǛju, 
kuras mǛrǵis bija atbalstǭt CV, profilu un informǕcijas apmaiǺu par darba un mǕcǭġanǕs iespǛjǕm, kǕ arǭ 
kvalifikǕcijǕm, tostarp digitǕli parakstǭtiem izglǭtǭbas dokumentiem. 

Lǭdzǭgus pakalpojumus nodroġina arǭ jaunǕ Eiropas Komisijas veidotǕ tieġsaistes Europass platforma 
(https://europa.eu/europass). PlatformǕ vairs nepiedǕvǕs Europass Valodas pasi, toties papildus Europass 
CV, MotivǕcijas vǛstulei, Diploma pielikumam, KvalifikǕciju apliecinoġa dokumenta pielikumam un 
Europass MobilitǕtes dokumentam, tiks piedǕvǕts Europass profils, kurǕ tiks saglabǕta visa ievadǭtǕ 
informǕcija, kǕ arǭ platformǕ bȊs pieejamas mǕcǭbu un darba iespǛjas. 

Europass  portǕla apmeklǛjums no Latvijas 

Europass portǕls no Latvijas kopġ 2005.gada lǭdz 2018.gadam ir apmeklǛts 1 231 044 reiģu (skatǭt 4. 
tabulu). VidǛjais apmeklǛjums gadǕ bijis 87 931 reize. 2018.gadǕ apmeklǛjumu skaits no Latvijas ir bijis 
146 994. Salǭdzinot ar Lietuvu un Igauniju, apmeklǛjumu skaits 2018.gadǕ no Lietuvas ir bijis par 1,2% 
lielǕks nekǕ no Latvijas (148 822 reizes), bet no Latvijas ï par 283,7% lielǕks nekǕ no Igaunijas (38 307 
reizes). 

4. tabula. Europass  portǕla apmeklǛjumu skaits no Latvijas (2005.-2018.) 

Gads ApmeklǛjumu skaits Pieaugums (%)  

2005 9020  

2006 20199 123,9 

2007 25378 25,6 

2008 35403 39,5 

2009 63764 80,1 

2010 74099 16,2 

2011 88310 19,2 

2012 79068 -10,5 

2013 112218 41,9 

2014 110732 -1,3 

2015 155144 40,1 

2016 161285 3,9 

2017 149430 -7,3 

2018 146994 -1,6 

KopǕ 1231044  

Pieaugums  VidǛji gadǕ 87 931 reize VidǛji gadǕ par 28,4% 

 

http://www.europass.cedefop.europa.eu/
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Salǭdzinot ar citǕm valstǭm, aplȊkotajǕ laika posmǕ portǕla apmeklǛtǕju skaits no Latvijas neparǕdǕs 20 
valstu sarakstǕ, no kurǕm vietne ir apmeklǛta visvairǕk. KopumǕ visvairǕk lietotǕju pǕrstǕv ItǕliju, PortugǕli 
un RumǕniju. 

Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV  

SaskaǺǕ ar aptauju rezultǕtiem, visbieģǕk izmantotais pakalpojums tieġsaistes redaktorǕ ir Europass CV 
izveidoġana ï 80,3% aptaujǕto karjeras konsultantu un 34,5% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ir sagatavojuġi 
ġo Europass dokumentu tieġsaistǛ. SavukǕrt, 55,7% aptaujǕto darba devǛju ir informǛti par iespǛju darba 
meklǛtǕjiem izveidot Europass CV tieġsaistǛ. TǕdǛǸ, analizǛjot Europass tieġsaistes redaktorǕ pieejamos 
statistikas datus, vispirms pǛtǭjuma gaitǕ tika aplȊkota tieġsaistes redaktorǕ izveidoto CV skaita dinamika.  

AplȊkojot kopumǕ izveidoto dokumentu skaitu no Latvijas, jǕuzsver, ka visbieģǕk tieġsaistes redaktorǕ ir 
veidots Europass CV (86,6% gadǭjumu), pǛc tam seko MotivǕcijas vǛstule (10,1%), bet tieġsaistǛ 
sagatavoto Eiropas prasmju pases (2,8%) un Valodas pases (0,5%) skaits ir salǭdzinoġi neliels. 

Neskatoties uz to, ka Europass portǕla apmeklǛjumu skaits no Latvijas 2017. un 2018.gadǕ ir samazinǕjies, 
salǭdzinǕjumǕ ar nepǕrtraukto pieaugumu lǭdz 2016.gadam, tieġsaistes redaktorǕ no 2007.gada, kopġ kura 
statistikas dati ir pieejami, lǭdz 2018.gadam, tajǕ skaitǕ arǭ 2017. un 2018.gadǕ, izveidoto CV skaits no 
Latvijas visǕs valodǕs ir turpinǕjis pieaugt. KopǛjais tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas izveidoto Europass 
CV skaits laika posmǕ no 2007.gada lǭdz 2018.gadam ir 974 307 CV. VidǛji gadǕ tieġsaistes redaktorǕ ir 
tikuġi izveidoti 81 192 Europass CV ar 57,8% vidǛjo pieaugumu gadǕ. Ġie skaitǸi neatspoguǸo kopǛjo 
izveidoto Europass CV skaitu, jo jǕǺem vǛrǕ tas, ka Europass CV ir pieejams un tiek veidots arǭ MS Word 
dokumenta formǕtǕ, taļu ġǕdǕ veidǕ izveidotu CV skaitu nav iespǛjams noteikt. 

Viens no parametriem, par kuriem ir pieejami statistikas dati, ir vecuma grupa . Dati par vecumu tiek grupǛti 
piecǕs grupǕs ï vecumǕ lǭdz 20 gadiem, vecumǕ no 21 lǭdz 25 gadiem, vecumǕ no 26 lǭdz 30 gadiem, 
vecumǕ no 31 lǭdz 35 gadiem un vecumǕ no 35 gadiem (skatǭt 5. tabulu). Dati par Europass tieġsaistes 
redaktorǕ Europass CV veidojuġo iedzǭvotǕju vecumu pieejami tikai tiem redaktora lietotǕjiem, kuri CV 
norǕdǭjuġi savu dzimġanas datumu. SǕkot no 2012.gada, parǕdǭjǕs iespǛja nenorǕdǭt vecumu, un CV 
skaits, kuros vecums nav norǕdǭts, ir strauji pieaudzis, t.i. sǕkot no 0,4% CV 2012.gadǕ lǭdz 65,3% CV 
2018.gadǕ. KopumǕ aplȊkotajǕ laika posmǕ gandrǭz pusǛ CV vecums nav norǕdǭts (48,5%), lǭdz ar to nav 
iespǛjams pilnvǛrtǭgi analizǛt ġos datus.  

5. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV no Latvijas pa vecuma grupǕm (2007.-2018., 

skaits, % ) 

Gads  
KopǕ (pa 
gadiem)  

Nav 
norǕdǭts 

T.sk. lǭdz 
20 g.v.  

T.sk. 21-
25 g.v.  

T.sk. 26-30 
g.v.  

T.sk. 31-
35 g.v.  

T.sk. 
vairǕk kǕ 

35 g.v.  

2007 
Skaits  2035 0 1148 529 173 73 112 

% 100,0 0,0 56,4 26,0 8,5 3,6 5,5 

2008 
Skaits  7927 0 2186 3064 1013 606 1058 

% 100,0 0,0 27,6 38,7 12,8 7,6 13,3 

2009 
Skaits  18539 0 4124 7283 2762 1488 2882 

% 100,0 0,0 22,2 39,3 14,9 8,0 15,5 

2010 
Skaits  26499 0 5860 11284 3859 1611 3885 

% 100,0 0,0 22,1 42,6 14,6 6,1 14,7 

2011 
Skaits  44965 0 10232 18076 7277 3018 6362 

% 100,0 0,0 22,8 40,2 16,2 6,7 14,1 

2012 
Skaits  62175 264 15515 27112 8803 3478 7003 

% 100,0 0,4 25,0 43,6 14,2 5,6 11,3 

2013 
Skaits  73379 24649 11371 22478 7508 2793 4580 

% 100,0 33,6 15,5 30,6 10,2 3,8 6,2 

2014 
Skaits  92758 41234 10656 23163 8805 3341 5559 

% 100,0 44,5 11,5 25,0 9,5 3,6 6,0 

Skaits  134665 79068 12527 23033 10824 4698 4515 
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2015 % 100,0 58,7 9,3 17,1 8,0 3,5 3,4 

2016 
Skaits  158741 98694 11918 22769 12538 4106 8716 

% 100,0 62,2 7,5 14,3 7,9 2,6 5,5 

2017 
Skaits  174416 112297 13989 20890 12749 5314 9177 

% 100,0 64,4 8,0 12,0 7,3 3,0 5,3 

2018 
Skaits  178208 116385 14203 18335 13483 5832 9970 

% 100,0 65,3 8,0 10,3 7,6 3,3 5,6 

KopǕ 
Skaits  974307 472591 113729 198016 89794 36358 63819 

% 100,0 48,5 11,7 20,3 9,2 3,7 6,6 

VislielǕkais Europass tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas izveidoto Europass CV skaits laika posmǕ no 
2007.gada lǭdz 2018.gadam ir bijis vecuma grupǕ no 21 lǭdz 25 gadiem (20,3%). Arǭ no visǕm valstǭm kopǕ 
tieġsaistes redaktorǕ izveidoto CV skaits vislielǕkais ir bijis ġajǕ vecuma grupǕ. Lǭdzǭgs izveidoto CV skaits 
bija vecuma lǭdz 20 gadiem (11,7%) un no 26 lǭdz 30 gadiem (9,2%). VismazǕk CV veidojuġi iedzǭvotǕji 
vecumǕ no 31 lǭdz 35 gadiem (3,7%) un vairǕk kǕ 35 gadus veci iedzǭvotǕji (6,6%).  IespǛjams, CV veidotǕju 
vecuma struktȊra bȊtiski atġǵirtos, ja bȊtu pieejami dati par visiem redaktora lietotǕjiem. 

Salǭdzinot visu valstu rǕdǭtǕjus pa vecuma grupǕm, secǭba pǛc izveidoto CV skaita ir ġǕda: 1) no 21 lǭdz 25 
gadiem; 2) no 26 lǭdz 30 gadiem; 3) lǭdz 20 gadiem; 4) vairǕk kǕ 35 gadi; 5) no 31 lǭdz 35 gadiem.  

AnalizǛjot tieġsaistǛ izveidotos CV pǛc dokumenta valodas, visvairǕk CV parasti tiek radǭti angǸu, itǕǸu un 
portugǕǸu valodǕs. PiemǛram, salǭdzinǕjumǕ ar angǸu valodu, 2018.gadǕ latvieġu valodǕ tika sagatavoti 
2,8% CV. Laika posmǕ no 2007.gada lǭdz 2018.gadam Europass tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas visǕs 
valodǕs izveidoti 974 307 Europass CV, no kuriem lielǕkǕ daǸa  izveidoti latvieġu valodǕ (652 522 jeb 67% 
CV), kam seko angǸu valodǕ izveidotie CV (311 455 jeb 32%), citǕs valodǕs izveidots samǛrǕ neliels CV 
skaits (10 330 jeb 1,1%) (skatǭt 6. tabulu). Latvieġu valodǕ izveidotie CV visticamǕk tiek izmantoti LatvijǕ, 
lǭdz ar to var secinǕt, ka no Latvijas tieġsaistes redaktorǕ izveidotie Europass CV tiek izmantoti izglǭtǭbǕ un 
nodarbinǕtǭbǕ LatvijǕ.  

6. tabula.  Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV no Latvijas pǛc izmantotǕs valodas (2007.-

2018., skaits, % ) 

Gads 
 KopǕ (pa 

gadiem)  
Latvieġu valodǕ AngǸu valodǕ CitǕs valodǕs 

2007 
Skaits  2035 1370 602 63 

% 100,0 67,3 29,6 3,1 

2008 
Skaits  7927 5042 2696 189 

% 100,0 63,6 34,0 2,4 

2009 
Skaits  18539 9893 8219 427 

% 100,0 53,4 44,3 2,3 

2010 
Skaits  26499 14289 11631 579 

% 100,0 53,9 43,9 2,2 

2011 
Skaits  44965 28290 15392 1283 

% 100,0 62,9 34,2 2,9 

2012 
Skaits  62175 40765 20246 1164 

% 100,0 65,6 32,6 1,9 

2013 
Skaits  73379 50893 21571 915 

% 100,0 69,4 29,4 1,2 

2014 
Skaits  92758 66669 25132 957 

% 100,0 71,9 27,1 1,0 

2015 
Skaits  134665 94939 38527 1199 

% 100,0 70,5 28,6 0,9 

Skaits  158741 108854 48595 1292 
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2016 % 100,0 68,6 30,6 0,8 

2017 
Skaits  174416 115998 57164 1254 

% 100,0 66,5 32,8 0,7 

2018 
Skaits  178208 115520 61680 1008 

% 100,0 64,8 34,6 0,6 

KopǕ 
Skaits  974307 652522 311455 10330 

% 100,0 67,0 32,0 1,1 

JǕuzsver, ka kopǛjais Europass tieġsaistes redaktorǕ latvieġu valodǕ izveidoto Europass CV skaits ir 
atġǵirǭgs no Latvijas izveidotajiem CV valsts valodǕ (skatǭt 7. tabulu). AnalizǛtajǕ laika posmǕ sagatavoto 
CV skaits latvieġu valodǕ vienmǛr ir bijis lielǕks ï 2007.gadǕ pat par 67,4% latvieġu valodǕ veidotie CV ir 
sagatavoti Ǖrpus valsts teritorijas, taļu, sǕkot no 2016.gada, starpǭba ir samǛrǕ stabila, t.i. ap 35%. No 
2007.gada lǭdz 2018.gadam pavisam latviski izveidoti 892 353 CV, kas ir par 239 831 CV vairǕk nekǕ no 
Latvijas latvieġu valodǕ izveidoto CV skaits, t.i. 26,9% latvieġu valodǕ izveidoto Europass CV ġajǕ laika 
posmǕ ir veidoti Ǖrpus Latvijas. 

7. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV latvieġu valodǕ (2007.-2018., skaits, %)  

Gads 
Latvieġu 

valodǕ (kopǕ) 
Latvieġu val. 
no Latvijas  

Starpǭba, 
skaits  

Starpǭba, 
% 

2007 4200 1370 2830 67,4 

2008 5870 5042 828 14,1 

2009 10821 9893 928 8,6 

2010 15649 14289 1360 8,7 

2011 31252 28290 2962 9,5 

2012 45986 40765 5221 11,4 

2013 58327 50893 7434 12,7 

2014 78278 66669 11609 14,8 

2015 115105 94939 20166 17,5 

2016 167869 108854 59015 35,2 

2017 177501 115998 61503 34,6 

2018 181495 115520 65975 36,4 

KopǕ 892353 652522 239831 26,9 

 

Laika posmǕ no 2007.gada lǭdz 2018.gadam Europass tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas pǛc parametra 
ĂDarba pieredze ò visvairǕk CV ir izveidojuġi iedzǭvotǕji bez darba pieredzes (skatǭt 8. tabulu), t.i. sǕkot no 
49,1% 2007.gadǕ un 26,1% 2018.gadǕ. KopumǕ visvairǕk CV ir veidojuġi iedzǭvotǕji ar darba pieredzi lǭdz 
diviem gadiem (21,2%), kam seko lietotǕji ar darba pieredzi no 3 lǭdz 5 gadiem (17,3%), no 6 lǭdz 10 gadiem 
(13,4%), no 11 lǭdz 20 gadiem (9,6%), vairǕk kǕ 20 gadi (7,3%). Var spriest, ka Europass tieġsaistes 
redaktoru pǕrsvarǕ izmanto jauni cilvǛki bez darba pieredzes, lai radǭtu savu pirmo dzǭves gǕjuma aprakstu. 
Dati par visǕm grupǕm liecina, ka izveidoto CV skaits samazinǕs, palielinoties darba pieredzei. IespǛjams, 
ka ġiem datiem ir korelǕcija ar faktu, ka, pieaugot darba pieredzei, darbs tiek mainǭts retǕk un attiecǭgi 
nepiecieġamǭba pǛc jauna vai atjauninǕta CV ir retǕka. Lǭdzǭgi var pieǺemt, ka iedzǭvotǕji ar lielǕku darba 
pieredzi atjauno savu dzǭves gǕjumu MS Word formǕtǕ. JǕnorǕda, ka atġǵiras kopǛjais izveidoto CV skaits 
no Latvijas pa gadiem un kopǛjais CV skaits pǛc darba pieredzes; iespǛjams, ġǭ sadaǸa nav aizpildǭta. 

8. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV no Latvijas pǛc darba pieredzes ilguma  

(2007.-2018., skaits, % ) 

Gads 
Nav 

aizpildǭts 
 

Bez darba 
pieredzes  

Lǭdz 2 g. 3-5 g. 6-10 g. 11-20 g. 
VairǕk kǕ 

20 g. 

108 Skaits 947 405 240 198 64 73 
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2007  % 49,1 21,0 12,5 10,3 3,3 3,8 

2008 
46 Skaits 2562 1785 1285 1111 770 368 

 % 32,5 22,6 16,3 14,1 9,8 4,7 

2009 
67 Skaits 5097 3802 3247 2821 2218 1287 

 % 27,6 20,6 17,6 15,3 12,0 7,0 

2010 
101 Skaits 8219 4906 5148 3460 2840 1825 

 % 31,1 18,6 19,5 13,1 10,8 6,9 

2011 
552 Skaits 15692 7120 8247 6209 4168 2977 

 % 35,3 16,0 18,6 14,0 9,4 6,7 

2012 
639 Skaits 23989 11284 10005 7727 5238 3293 

 % 39,0 18,3 16,3 12,6 8,5 5,4 

2013 
-143 Skaits 31740 14292 11038 7841 5132 3479 

 % 43,2 19,4 15,0 10,7 7,0 4,7 

2014 
1607 Skaits 33013 19577 14509 11326 7415 5311 

 % 36,2 21,5 15,9 12,4 8,1 5,8 

2015 
12712 Skaits 37420 28509 21112 16922 10384 7606 

 % 30,7 23,4 17,3 13,9 8,5 6,2 

2016 
13422 Skaits 41476 33631 24960 19746 13785 11721 

 % 28,5 23,1 17,2 13,6 9,5 8,1 

2017 
14888 Skaits 43765 34465 29147 22182 16437 13532 

 % 27,4 21,6 18,3 13,9 10,3 8,5 

2018 
18411 Skaits 41729 33311 29059 22286 18647 14765 

 % 26,1 20,8 18,2 13,9 11,7 9,2 

KopǕ 
62410 Skaits  285649 193087 157997 121829 87098 66237 

 % 31,3 21,2 17,3 13,4 9,6 7,3 

 

VǛl viens no kritǛrijiem, par kuru tieġsaistes redaktorǕ ir pieejama statistika, ir CV veidotǕju dzimums . 
TabulǕ tǕlǕk ir apkopoti dati par Europass CV veidotǕju dzimumu no Latvijas no 2007.gada lǭdz 
2018.gadam. AplȊkotajǕ laika posmǕ Europass tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas Europass CV izveidojuġas 
214 573 sievietes (22% lietotǕju) un 223 044 vǭrieġi (22,9%), taļu lielǕkajǕ daǸǕ CV, t.i. 536 733 dokumentu 
(55,1% lietotǕju), dzimums nav bijis norǕdǭts. AnalizǛjot dzimumu sadalǭjumu pa gadiem, sǕkotnǛji bija 
vǛrojama tendence, ka sievietes ir izveidojuġas CV vairǕk nekǕ vǭrieġi un dzimums netika norǕdǭts 
atseviġǵos gadǭjumos, piemǛram, 2007.gadǕ tieġsaistǛ CV izveidoja 51,8% sievieġu, 41,7% vǭrieġu un 
6,5% gadǭjumu dzimums netika norǕdǭts. Taļu, sǕkot ar 2013.gadu, lietotǕju paradumi mainǭjǕs ï 
ievǛrojami pieauga lietotǕju skaits, kuri nenorǕdǭja dzimumu, un samazinǕjǕs lietotǕju skaits, kuri izmantoja 
ġo parametru. TǕ rezultǕtǕ lietotǕju no Latvijas ǭpatsvars, kuri nav norǕdǭjuġi dzimumu, pieauga no 42,6% 
lietotǕju 2013.gadǕ lǭdz 69,4% lietotǕju 2018.gadǕ.  

9. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotie CV no Latvijas pǛc dzimuma  (2007.-2018., skaits, 

%) 

Gads  Sievietes  Vǭrieġi 
Nav 

norǕdǭts 
KopǕ (pa 
gadiem)  

2007 
Skaits  1054 849 132 2035 

% 51,8 41,7 6,5 100,0 

2008 
Skaits  3931 3314 682 7927 

% 49,6 41,8 8,6 100,0 

2009 
Skaits  8235 8947 1357 18539 

% 44,4 48,3 7,3 100,0 
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2010 
Skaits  11965 12234 2300 26499 

% 45,2 46,2 8,7 100,0 

2011 
Skaits  21753 19412 3800 44965 

% 48,4 43,2 8,5 100,0 

2012 
Skaits  28665 28254 5256 62175 

% 46,1 45,4 8,5 100,0 

2013 
Skaits  20553 21539 31287 73379 

% 28,0 29,4 42,6 100,0 

2014 
Skaits  21341 22111 49306 92758 

% 23,0 23,8 53,2 100,0 

2015 
Skaits  22915 24465 87285 134665 

% 17,0 18,2 64,8 100,0 

2016 
Skaits  23806 26098 108837 158741 

% 15,0 16,4 68,6 100,0 

2017 
Skaits  24565 26987 122864 174416 

% 14,1 15,5 70,4 100,0 

2018 
Skaits  25790 28834 123627 178251 

% 14,5 16,2 69,4 100,0 

KopǕ 
Skaits  214573 223044 536733 974350 

% 22,0 22,9 55,1 100,0 

 

Europass CV veidotǕju dzimumu sadalǭjums pa gadiem ir samǛrǕ lǭdzvǛrtǭgs, vislielǕkǕ atġǵirǭba vǛrojama 
2007.gadǕ (par 10,1% vairǕk sievietes), 2008.gadǕ (par 7,8% vairǕk sievietes) un 2011.gadǕ (par 5,2% 
vairǕk sievietes). PǕrǛjos gados ǭpatsvara starpǭba pa dzimumiem ir neliela (mazǕk nekǕ 2%); pǕrsvarǕ 
vǭrieġu ǭpatsvars (izǺemot iepriekġ minǛtos gadus un vǛl 2012.gadu), kuri ir norǕdǭjuġi dzimumu, ir nedaudz 
lielǕks. JǕnorǕda, ka, pateicoties latvieġu valodas ǭpatnǭbǕm, personas vǕrds un uzvǕrds ietver pietiekamu 
informǕciju, lai noteiktu CV autora dzimumu, tǕpǛc arǭ ġo sadaǸu tieġsaistes redaktora lietotǕji no Latvijas 
var uzskatǭt par nebȊtisku. TomǛr interesants fakts, ka tendence nenorǕdǭt dzimumu izteikti parǕdǭjǕs, sǕkot 
no 2013.gada.  

Tieġsaistes redaktorǕ ir pieejama statistika par 20 valstǭm, no kurǕm ir visvairǕk izveidoti CV (pǕrǛjǕs valstis 
nav identificǛtas). AnalizǛjot  Europass CV veidoġanu pa valstǭm, no 2007.gada lǭdz 2018.gadam Latvija 
atrodas 20. vietǕ pǛc tieġsaistǛ izveidoto CV skaita (2018.gadǕ ï 18. vietǕ).  VisvairǕk ġǭ dokumenta lietotǕji 
kopumǕ ir no ItǕlijas, PortugǕles un RumǕnijas, taļu Lietuva un Igaunija neparǕdǕs ġo 20 valstu sarakstǕ. 
PǛc konkrǛtǕ valodǕ tieġsaistǛ izveidoto CV skaita aplȊkotajǕ laika posmǕ latvieġu valoda atrodas 15. vietǕ, 
kas ir salǭdzinoġi augsts rǕdǭtǕjs. VisvairǕk CV ir sagatavoti angǸu, itǕǸu un portugǕǸu valodǕs. 

Tieġsaistes redaktorǕ izveidotǕs Valodu pases  

MǛrǵauditoriju aptaujǕs iegȊtie rezultǕti liecina, ka iespǛju sagatavot Europass Valodas pasi tieġsaistǛ ir 
izmantojuġi mazǕk respondentu nekǕ Europass CV, t.i. 27% aptaujǕto karjeras konsultantu un 6% 
aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ir sagatavojuġi ġo dokumentu Europass portǕlǕ. Lǭdzǭgi arǭ mazǕk darba devǛju 
(38,2% respondentu), salǭdzinot ar CV, ir informǛti par iespǛju izveidot Europass Valodas pasi tieġsaistǛ. 

Europass tieġsaistes redaktora statistikas dati par kopumǕ izveidoto dokumentu skaitu no Latvijas parǕda, 
ka Valodu pase analizǛtajǕ laika posmǕ ir vismazǕk sagatavotais dokuments (0,5%), lai gan 2019.gada 
aptaujǕ visretǕk tieġsaistǛ sagatavotais dokuments bija Eiropas prasmju pase. Laika posmǕ no 2013.gada 
lǭdz 2018.gadam (agrǕki dati nav pieejami) Europass tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas visǕs valodǕs 
izveidotas 5279 Valodu pases, no kurǕm visvairǕk izveidotas latvieġu valodǕ (3128 jeb 59,2%), kam seko 
dokumenti angǸu valodǕ (2 074 jeb 39,3%) un neliels skaits citǕs valodǕs (77 jeb 1,5%) (skatǭt 10. tabulu). 
AnalizǛjot statistikas datus pa gadiem, izveidoto Valodu pasu skaitam angǸu valodǕ ir bijusi tendence 
pieaugt ï no 28,6% dokumentu 2013.gadǕ lǭdz 43,7% dokumentu 2018.gadǕ, taļu, iespǛjams, izveidoto 
dokumentu skaits pa valodǕm ir stabilizǛjies 2017.gadǕ. 
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10. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotǕs Valodu pases no Latvijas pǛc izmantotǕs 
valodas (2 013.-2018.) 

Gads  VisǕs valodǕs Latvieġu valodǕ AngǸu valodǕ CitǕs valodǕs 

2013 
Skaits  42 30 12 0 

% 100,0 71,4 28,6 0,0 

2014 
Skaits  589 363 213 13 

% 100,0 61,6 36,2 2,2 

2015 
Skaits  558 395 154 9 

% 100,0 70,8 27,6 1,6 

2016 
Skaits  1178 726 430 22 

% 100,0 61,6 36,5 1,9 

2017 
Skaits  1450 796 626 28 

% 100,0 54,9 43,2 1,9 

2018 
Skaits  1462 818 639 5 

% 100,0 56,0 43,7 0,3 

KopǕ 
Skaits  5279 3128 2074 77 

% 100,0 59,3 39,3 1,5 

 

AnalizǛjot Valodu pases veidoġanu pa valstǭm, Latvija nav iekǸauta 20 valstu sarakstǕ (ne aplȊkotajǕ laika 
posmǕ, ne kǕdǕ no gadiem), no kurǕm ir visvairǕk sagatavots ġis dokuments. KopumǕ (visǕ periodǕ) 
visvairǕk Valodu pases veidotas no ItǕlijas, SpǕnijas un PortugǕles. SavukǕrt, kopumǕ pǛc tieġsaistǛ 
veidotǕ dokumenta valodas skaita ziǺǕ latvieġu valoda atrodas 20. vietǕ (lietuvieġu ï 18. vietǕ, igauǺu ï 
22. vietǕ). 2018.gadǕ latvieġu valoda ierindojǕs 16. vietǕ (lietuvieġu ï 18. vietǕ, igauǺu ï 26. vietǕ) pǛc 
izveidoto Valodu pasu skaita. AplȊkotajǕ laika posmǕ visvairǕk Valodu pases sagatavotas angliski, itǕliski 
un vǕciski.  

JǕǺem vǛrǕ tas, ka Valodu pases iespǛjams izveidot arǭ MS Word dokumenta formǕtǕ, bet par ġǕdi 
izveidotǕm Valodu pasǛm dati nav pieejami. TurklǕt, valodas prasmju paġnovǛrtǛjuma tabula ir iekǸauta 
Europass CV veidlapǕ, un, veidojot savu dzǭves aprakstu, redaktora lietotǕji pǕrsvarǕ aizpilda informǕciju 
arǭ par savǕm valodas prasmǛm, lǭdz ar to faktiskais tieġsaistǛ izveidoto Valodas pasu skaits ir ievǛrojami 
lielǕks. 

Tieġsaistes redaktorǕ izveidotǕs Eiropas prasmju pases  

2015.gadǕ Europass tieġsaistes redaktorǕ tika ieviesta iespǛja izveidot Eiropas prasmju pasi ï elektronisku 
dokumentu portfolio, kas pievienojams Europass CV kǕ pielikums vai izmantojams atseviġǵi. Salǭdzinot ar 
citiem dokumentiem, kǕ parǕda 2019.gadǕ veikto aptauju rezultǕti, Eiropas prasmju pasi tieġsaistǛ ir 
izveidojuġi vismazǕk respondentu ï tikai 14,6% aptaujǕto karjeras konsultantu un 2,8% aptaujǕto izglǭtǭbas 
guvǛju.  

SavukǕrt, statistikas datu analǭze parǕda, ka Eiropas prasmju pase pǛtǭjumǕ analizǛtajǕ laika posmǕ no 
Latvijas ir izveidota 2,8% gadǭjumu no visiem pieejamiem dokumentiem (Valodas pase ir visretǕk 
veidotais dokuments, turklǕt, tǕ ir bijusi pieejama ilgǕku laiku). Laika posmǕ no 2015.gada lǭdz 
2018.gadam tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas kopumǕ ir izveidotas 31 993 Eiropas prasmju pases (skatǭt 
11. tabulu). Katru gadu izveidoto Eiropas prasmju pasu skaits ir pieaudzis par vidǛji aptuveni 114%. 

11. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidoto Eiropas prasmju pases no Latvijas (2015.-2018., 

skaits ) 

Gads Skaits  
Latvijas vieta pǛc 

izveidoto dok. skaita 
valstu topǕ 

2015 1935 19. vieta 

2016 7495 20. vieta 
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2017 10564 Nav iekǸauta 

2018 11999 20. vieta 

KopǕ 31993 20. vieta 

 

Salǭdzinot izveidoto dokumentu skaitu pa valstǭm, ir pieejama statistika par 20 pasaules valstǭm, no kurǕm 
ir visvairǕk sagatavotas Eiropas prasmju pases (pǕrǛjǕs ir apzǭmǛtas ar Ăcitas valstisò). VisvairǕk no 
2013.gada lǭdz 2018.gadam ġis dokuments ir veidots no ItǕlijas, PortugǕles un SpǕnijas. ĠajǕ valstu topǕ 
ir iekǸuvusi arǭ Latvija, lai gan kopumǕ tikai 20. vietǕ, taļu, Ǻemot vǛrǕ iedzǭvotǕju skaitu valstǭ, tas ir samǛrǕ 
labs rǕdǭtǕjs. JǕnorǕda, ka aplȊkotajǕ laika posmǕ ne Igaunija, ne Lietuva neparǕdǕs pie 20 valstǭm, no 
kurǕm ir visvairǕk izveidotas Eiropas prasmju pases. SavukǕrt, pǛc tieġsaistǛ sagatavotǕ dokumenta 
valodas analizǛtajǕ laika posmǕ latvieġu valoda ierindojas 14. vietǕ (lietuvieġu ï 16. vietǕ, igauǺu ï 26. 
vietǕ). 2018.gadǕ latvieġu valoda ġajǕ sarakstǕ atradǕs 17. vietǕ (lietuvieġu ï 14. vietǕ, igauǺu ï 26. vietǕ). 
KopumǕ Eiropas prasmju pases visvairǕk sagatavotas angǸu, itǕǸu un portugǕǸu valodǕs. 

Tieġsaistes redaktorǕ izveidotǕs MotivǕcijas vǛstules  

SǕkot no 2015.gada, Europass tieġsaistes redaktorǕ tiek piedǕvǕta iespǛja izveidot MotivǕcijas vǛstuli, kas 
ir kǸuvusi par salǭdzinoġi bieģi izmantotu dokumentu. SaskaǺǕ ar mǛrǵa grupu aptauju rezultǕtiem, 
MotivǕcijas vǛstules veidoġana tieġsaistǛ ir visvairǕk izmantotais pakalpojums pǛc Europass CV. 41% 
aptaujǕto karjeras konsultantu un 20,6% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ir sagatavojuġi ġo Europass 
dokumentu tieġsaistǛ. JǕuzsver, ka tikai 7,8% aptaujǕto darba devǛju norǕdǭja, ka MotivǕcijas vǛstules 
iesniegġana, piesakoties vakancei, ir obligǕta prasǭba (40,9% respondentu minǛja, ka amatu kandidǕtiem 
ir vǛlams CV pievienot ġo dokumentu). 

Laika posmǕ no 2015.gada lǭdz 2018.gadam tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas pavisam ir izveidotas 
113 639 MotivǕcijas vǛstules, kas ir tikai 10,1% no kopumǕ izveidotǕ Europass dokumentu skaita no 
Latvijas. Katru gadu izveidoto MotivǕcijas vǛstuǸu skaits ir pieaudzis par vidǛji aptuveni 121,3%. VisvairǕk 
MotivǕcijas vǛstuǸu no Latvijas izveidotas latvieġu valodǕ (89 398 jeb 78,7%), kam seko angǸu valodǕ 
izveidotie dokumenti (23 627 jeb 20,8%), citǕs valodǕs sagatavots neliels MotivǕcijas vǛstuǸu skaits, t.i. 614 
jeb 0,5% (skatǭt 12. tabulu). Salǭdzinot izveidoto dokumentu skaitu pa gadiem, sadalǭjums pǛc lietotǕs 
valodas ir samǛrǕ stabils, lai gan angliski veidoto MotivǕcijas vǛstuǸu ǭpatsvars no Latvijas aplȊkotajǕ laika 
posmǕ ir nedaudz pieaudzis. Var secinǕt, ka Europass tieġsaistes redaktorǕ piedǕvǕtǕ MotivǕcijas vǛstules 
forma LatvijǕ pǕrsvarǕ tiek izmantota iekġzemes vajadzǭbǕm. 

12. tabula. Tieġsaistes redaktorǕ izveidotǕs MotivǕcijas vǛstules pǛc izmantotǕs valodas 
(2015.-2018., skaits, % ) 

Gads 
 

VisǕs valodǕs 
Latvieġu 
valodǕ 

AngǸu 
valodǕ 

CitǕs 
valodǕs 

2015 
Skaits  7038 5756 1273 9 

% 100,0 81,8 18,1 0,1 

2016 
Skaits  31039 25161 5771 107 

% 100,0 81,1 18,6 0,3 

2017 
Skaits  37233 29096 7750 387 

% 100,0 78,1 20,8 1,0 

2018 
Skaits  38329 29385 8833 111 

% 100,0 76,7 23,0 0,3 

KopǕ 
Skaits  113639 89398 23627 614 

% 100,0 78,7 20,8 0,5 

 

Statistikas dati par izveidoto MotivǕcijas vǛstuǸu skaitu pa valstǭm liecina, ka no Latvijas ir sagatavoti 
salǭdzinoġi daudz dokumentu ï aplȊkotajǕ laika posmǕ Latvija pa gadiem atrodas 11. vai 12. vietǕ (kopumǕ 
12. vietǕ). Valstu topǕ ir iekǸautas 20 valstis, dati par citǕm valstǭm ir pieejami tikai apkopotǕ veidǕ, 
neidentificǛjot katru valsti. KopumǕ visvairǕk MotivǕcijas vǛstules ġajǕ laika posmǕ ir izveidotas no ItǕlijas, 
PortugǕles un VǕcijas. SavukǕrt, dati par Lietuvu un Igauniju neparǕdǕs 20 valstu topǕ, lǭdz ar to kopumǕ 
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sagatavoto dokumentu skaits no Latvijas ir ievǛrojams sasniegums. PǛc veidoto dokumentu valodas visǕ 
laika posmǕ latvieġu valoda atrodas 11. vietǕ (lietuvieġu ï 19. vietǕ, igauǺu ï 25. vietǕ). Lǭdzǭgi dati ir 
pieejami par 2018.gadu. KopumǕ visbieģǕk MotivǕcijas vǛstules sagatavotas angǸu, itǕǸu un portugǕǸu 
valodǕs.  

 

Salǭdzinot tieġsaistes redaktorǕ pieejamos statistikas datus pa Europass dokumentiem, visvairǕk veidotais 
dokuments no Latvijas (un citǕm valstǭm) ir Europass CV, tǕ rezultǕtǕ pǕrǛjo dokumentu lietoġanas 
daudzums ir salǭdzinoġi neliels (skatǭt 13. tabulu). VismazǕk no Latvijas veidotais dokuments ir Europass 
Valodu pase (tikai 0,5%) un Eiropas prasmju pase (2,8%). JǕǺem vǛrǕ arǭ fakts, ka no redaktora darbǭbas 
sǕkuma bija pieejams CV un Valodu pase (statisku sǕka apkopot vǛl vǛlǕk ï CV no 2007.gada un Valodu 
pasei no 2013.gada), savukǕrt pǕrǛjie dokumenti tika ieviesti tikai 2015.gadǕ. Lǭdz ar to var secinǕt, ka 
MotivǕcijas vǛstule ir guvusi ievǛrojamu atpazǭstamǭbu salǭdzinoġi ǭsǕkǕ laika posmǕ. 

13. tabula. KopumǕ tieġsaistǛ veidotie dokumenti no Latvijas (skaits, %) 

 
Europass  CV 
(2007.-2018.) 

Europass  Valodu  
pase (2013. -2018.) 

Eiropas prasmju 
pase (2015. -

2018.) 

MotivǕcijas 
vǛstule (2015.-

2018.) 

Skaits  974307 5279 31993 113639 

% 86,6 0,5 2,8 10,1 

 

Lai gan LatvijǕ ir samǛrǕ neliels iedzǭvotǕju skaits, salǭdzinot ar citǕm valstǭm, Europass tieġsaistes 
redaktora lietotǕju skaits no Latvijas ir ievǛrojams, neraugoties uz vǕjo portǕla apmeklǛjumu skaitu no 
Latvijas. AnalizǛjot  Europass dokumentu veidoġanu pa valstǭm periodos, par kuriem ir pieejama statistika, 
visaugstǕkǕ vietǕ 20 valstu sarakstǕ pǛc veidoto dokumentu skaita Latvija atrodas MotivǕcijas vǛstules 
gadǭjumǕ (12. vietǕ), bȊtiski sasniegumi vǛrojami arǭ attiecǭbǕ uz CV (20. vieta) un Eiropas prasmju pasi 
(20. vieta). PǛc tieġsaistǛ izveidoto dokumentu skaita noteiktǕ valodǕ pǛtǭjuma laika posmǕ, par kuru ir 
pieejami dati, MotivǕcijas vǛstule latvieġu valodǕ ierindojas 11. vietǕ, Eiropas prasmju pase latvieġu valodǕ 
atrodas 14. vietǕ, Europass CV ï 15. vietǕ un Valodu pase ï 20. vietǕ. Ġie statistikas dati apliecina, ka 
Latvijas iedzǭvotǕju informǛtǭba par Europass tieġsaistes redaktorǕ pieejamiem pakalpojumiem ir samǛrǕ 
augsta, kǕ arǭ iedzǭvotǕji salǭdzinoġi aktǭvi izmanto redaktoru, lai aprakstǭtu savas zinǕġanas, pieredzi un 
kvalifikǕcijas. 
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4. Europass  dokumentu atpazǭstamǭba un izmantoġana 

Lai gan Europass dokumenti veido vienotu ietvaru ar kopǭgu mǛrǵi ï uzskatǕmi palǭdzǛt atspoguǸot 
iedzǭvotǕju zinǕġanas, prasmes, kompetences un kvalifikǕcijas, ï katram dokumentam nosacǭti ir savs 
specifiskǕks uzdevums, kǕ arǭ mǛrǵa grupa. Viena no bȊtiskǕkajǕm iezǭmǛm ir fakts, vai dokumentu var 
veidot pats vai arǭ to izsniedz kǕda iestǕde. TǕ rezultǕtǕ nepiecieġama atġǵirǭga pieeja dokumentu 
ievieġanǕ, kǕ arǭ informatǭvo aktivitǕġu veidoġanǕ. ĠajǕ pǛtǭjuma ziǺojuma nodaǸǕ ir apkopota informǕcija 
no daģǕdiem avotiem, kǕ laika gaitǕ ir ieviesti un lietoti Europass dokumenti, kǕds ir to normatǭvais 
regulǛjums (ja tǕds pastǕv) LatvijǕ, kǕ arǭ aplȊkoti labǕs prakses piemǛri dokumentu lietoġanǕ. 

4.1. Europass  CV  

Europass CV ir visatpazǭstamǕkais un visplaġǕk lietotais no visiem Europass dokumentiem, ko parǕda gan 
tieġsaistes redaktora statistikas dati, gan mǛrǵauditoriju aptauju rezultǕti. 

SaskaǺǕ ar  2011.gada pǛtǭjuma datiem Europass CV pǛc nosaukuma zinǕja 36% respondentu, pǛc attǛla 
ï 33% respondentu. BieģǕk CV zinǕja respondenti vecumǕ lǭdz 30 gadiem, kǕ visbieģǕkais Europass CV 
lietoġanas mǛrǵis (34% respondentu) bija darba tirgum gan LatvijǕ, gan Eiropas SavienǭbǕ. 

2019.gada aptaujǕ daģǕdǕs mǛrǵa grupǕs Europass CV arǭ tika atzǭts kǕ visvairǕk zinǕmais dokuments, 
t.i., 97,2% aptaujǕto karjeras konsultantu, 55,5% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju un 83% Europass MobilitǕtes 
ieguvǛju (kas ir pat mazliet lielǕks ǭpatsvars, salǭdzinot ar respondentiem, kas kǕ zinǕmu dokumentu 
atzǭmǛja Europass MobilitǕti) atbildǛja, ka ir informǛti par Europass CV. SavukǕrt, 32,4% izglǭtǭbas guvǛju 
ir sagatavojuġi Europass CV. Lǭdzǭgi arǭ 74,8% aptaujǕto darba devǛju zinǕja Europass CV un ir ar to 
saskǕruġies, savukǕrt 10,4% respondentu zinǕja Europass CV, bet nebija ar to saskǕruġies. ParǕdot 
dokumenta paraugu, ar to kopumǕ ir saskǕruġies 92,2% darba devǛju. 

Europass CV izveidoġana tieġsaistes redaktorǕ arǭ ir visbieģǕk izmantotais pakalpojums. Aptaujas rezultǕti 
liecina, ka 80,3% aptaujǕto karjeras konsultantu un 34,5% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ir sagatavojuġi 
Europass CV tieġsaistǛ, un 55,7% aptaujǕto darba devǛju ir informǛti par ġǕdu iespǛju. Vairums aptaujǕto 
karjeras konsultantu (90,4%) ir demonstrǛjuġi saviem klientiem Europass CV veidoġanu karjeras tieġsaistes 
redaktorǕ. TurklǕt, lielǕkǕ daǸa aptaujǕto karjeras konsultantu (75,8%) ir lietojuġi Europass CV arǭ MS Word 
formǕtǕ (vairǕk skatǭt 2. nodaǸǕ).  

Statistikas analǭzes rezultǕti parǕdǭja, ka laika posmǕ no  2007.gada lǭdz 2018.gadam tieġsaistes redaktorǕ 
izveidoto CV skaits no Latvijas visǕs valodǕs ir turpinǕjis pieaugt (vidǛji 57,8% pieaugums gadǕ). KopǛjais 
tieġsaistes redaktorǕ no Latvijas izveidoto Europass CV skaits laika posmǕ no 2007.gada lǭdz 2018.gadam 
ir 974 307 CV. VisvairǕk ġajǕ laika posmǕ CV ir sagatavojuġi iedzǭvotǕji vecuma grupǕ no 21 lǭdz 25 gadiem 
(skatǭt 3.2. nodaǸu). 

InternetǕ pieejamo vakanļu analǭze 

2018.gadǕ un 2019.gada pirmajǕ pusgadǕ NEC veica Latvijas institȊciju un organizǕciju  mǕjaslapu 
sadaǸas ĂVakancesò izpǛti, lai noskaidrotu kǕdas ir izvirzǭtǕs prasǭbas CV pieteikuma formai amata 
kandidǕtiem. ǹemot vǛrǕ internetǕ ievietoto vakance sludinǕjuma ǭslaicǭgo raksturu, izpǛte tika veikta 
periodiski, pieǺemot, ka, ja  institȊcija un organizǕcija konkrǛtajǕ izpǛtes periodǕ vakances sludinǕjumǕ 
pieprasa CV iesniegt Europass formǕ, izsludinot pǛc laika jaunu vakanci, ġǭ prasǭba saglabǕsies. IzpǛte 
tika veikta, apskatot katru Latvijas valsts institȊciju (iestǕdi) un tǕs pakǸautǭbǕ esoġǕs institȊcijas (iestǕdes) 
atseviġǵi. Latvijas Republikas Saeimas mǕjaslapas4 sadaǸǕ ĂSaitesò ir minǛtas 26 Latvijas valsts iestǕdes, 
ieskaitot ministrijas. 

Sekojoġas iestǕdes, kas uzskaitǭtas Saeimas mǕjaslapǕ, bija norǕdǭjuġas, ka vǛlams dzǭves gǕjuma 
aprakstu iesniegt Europass CV formǕ: Izglǭtǭbas un  zinǕtnes ministrija, Ministru kabineta Valsts kanceleja, 
KultȊras ministrija un tǕs tieġǕ padotǭbas iestǕde ï Latvijas NacionǕlǕ bibliotǛka, Tieslietu ministrijas Tiesu 
administrǕcija. SavukǕrt Latvijas Republikas Saeimas, Latvijas Republikas AugstǕkǕs tiesas, LabklǕjǭbas 
ministrijas SociǕlǕs integrǕcijas valsts aǥentȊras un Iekġlietu ministrijas tieġǕs padotǭbas iestǕdes Valsts 
policijas mǕjaslapǕ ir prasǭba iesniegt pieteikumu izsludinǕtajai amata vakancei Europass CV formǕ (nav 
ziǺu par to, vai citǕ formǕ iesniegts CV tiek noraidǭts). 

PǕrskatot Latvijas augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu mǕjaslapǕs izsludinǕtǕs vakances, kǕ prasǭba dzǭves 
gǕjumu iesniegt Europass formǕ ir ġǕdǕm augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm: Rǭgas StradiǺa universitǕtei 
(akadǛmiskajam personǕlam), Latvijas sporta pedagoǥijas akadǛmijai, RISEBA, Daugavpils universitǕtei, 

                                                   
4 Latvijas Republikas Saeimas mǕjaslapa, https://www.saeima.lv.  
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Latvijas KultȊras koledģai, Latvijas KultȊras akadǛmijai, Vidzemes augstskolai, Daugavpils Medicǭnas 
koledģai. Transporta un sakaru institȊts amata izsludinǕtǕs vakances aprakstǕ kǕ vǛlamu iesaka lietot 
Europass CV formu. 

No pǕrskatǭtajǕm 119 Latvijas paġvaldǭbas mǕjaslapǕm uz augstǕkas kvalifikǕcijas amata vakancǛm 
(piemǛram, bȊvinģenieris, jurists) Europass CV pieprasa ġǕdǕs paġvaldǭbǕs: Gulbenes, KrǕslavas, 
Salacgrǭvas, StopiǺu, Talsu, AlȊksnes, Ventspils izglǭtǭbas pǕrvaldǛ. ĠajǕs paġǕs paġvaldǭbu mǕjaslapǕs 
plaġǕ klǕstǕ izsludinǕtajǕm vakancǛm skolotǕja amatam dzǭves gǕjuma apraksts Europass formǕ netiek 
pieprasǭts, jo pieteikumi jǕiesniedz konkrǛtajai izglǭtǭbas iestǕdei.  

NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊra5 savǕ mǕjaslapǕ sadaǸǕ ĂKlientiem ï Karjeras konsultǕcijasò piedǕvǕ 
iespǛju aizpildǭt CV Europass formǕ ar saiti uz Europass nacionǕlo mǕjaslapu. 

Izlases kǕrtǭbǕ izpǛtot LatvijǕ populǕrǕko darba piedǕvǕjumu aǥentȊru portǕlos (CV Market, CV.lv un 
NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊras darba sludinǕjumus) publicǛtos vakanļu sludinǕjumus, lielǕkǕ daǸa darba 
piedǕvǕjumu ir no sabiedrǭbǕm ar ierobeģotu atbildǭbu (SIA) un akciju sabiedrǭbǕm (AS), kas nepieprasa 
iesniegt noteiktas formas dzǭves gǕjumus. NestrukturǛtǕs intervijǕs individuǕli darba devǛji saistǭbǕ ar 
Europass CV lietoġanu viǺu pǕrstǕvǛtajǕ uzǺǛmumǕ pauda neitrǕlu attieksmi, kǕ arǭ norǕdǭja, ka ġǕdiem 
jautǕjumiem netiek pievǛrsta ǭpaġa uzmanǭba. KǕ viens no retajiem izǺǛmumiem, kas pieprasa iesniegt 
Europass CV, ir biedrǭba ĂPatvǛrums ĂDroġǕ mǕjaò". Apskatǭtas tika arǭ Latvijas daģǕdu nozaru vadoġo 
uzǺǛmumu (piemǛram, Latvijas GǕze, Latvenergo, Tet, LMT, Baltcom, Latvijas dzelzceǸġ, StarptautiskǕ 
lidosta  ĂRǭgaò, Tele 2) mǕjaslapas, taļu tajǕs nebija noteiktas ǭpaġas prasǭbas kandidǕtiem 
iesniedzamajam formǕtam. 

ĠǕdu darba devǛju nostǕju apliecina arǭ 2019.gadǕ veiktǕs aptaujas rezultǕti, kurǕ respondenti pǕrsvarǕ 
neizvirza ǭpaġas prasǭbas iesniegto dokumentu formǕtam, t.i. 72,2% aptaujǕto darba devǛju atbildǛja 
Ănemaz nav svarǭgiò vai ĂdrǭzǕk nesvarǭgiò, ka pretendenti iesniegtu CV standartizǛtǕ formǕ. 

LabǕs prakses piemǛri Europass  CV lietoġanǕ Latvijas augstskolǕs 

Ǭstenojot informatǭvǕs aktivitǕtes, NEC gadu gaitǕ ir sadarbojies ar daudzǕm izglǭtǭbas iestǕdǛm gan 
sniedzot informǕciju izglǭtǭbas guvǛjiem par Europass dokumentiem, gan piedaloties karjeras dienǕs, kǕ arǭ 
sadarbojoties ar iestǕģu administrǕciju, lai sniegtu atbalstu kǕdu Europass tieġsaistes redaktora 
pakalpojuma sistemǕtiskai lietoġanai. Augstskolu mǕjaslapǕs ievietoto vakanļu analǭze atklǕja, ka daǸa 
augstskolu pretendentiem pieprasa Europass CV. Taļu atseviġǵǕs augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs ir veikta 
virkne pasǕkumu, lai ieviestu tehniskus atbalsta risinǕjumus Europass CV izmantoġanai, lai personǕla 
dzǭves gǕjums tiktu veidots un atjaunots tieġsaistes redaktorǕ. ĠajǕ pǛtǭjuma ziǺojumǕ aplȊkoti divi labǕs 
prakses piemǛri ï JǕzepa Vǭtola Latvijas MȊzikas akadǛmija un Rǭgas StradiǺa universitǕte. 

JǕzepa Vǭtola Latvijas MȊzikas akadǛmijas pieredze  

ǹemot vǛrǕ JǕzepa Vǭtola Latvijas MȊzikas akadǛmijai (JVLMA) pieredzi tieġsaistes redaktora lietoġanǕ, 
NEC veica nestrukturǛtas intervijas ar JVLMA pǕrstǕvjiem. SaskaǺǕ ar interviju rezultǕtiem, 2017.gadǕ 
vairǕki faktori rosinǕja JVLMA personǕla daǸas vadǭbu pieǺemt lǛmumu veidot personǕla CV Europass 
formǕtǕ:  

Á lai nebȊtu jǕgatavo speciǕls CV akadǛmijai;  

Á lai bȊtu vienots CV noformǛjuma stils;  

Á lai bȊtu plaġi izmantota CV forma;  

Á lai taupǭtu laika un papǭra resursus.  

Lai pakǕpeniski realizǛtu Europass CV lietoġanu, iekġǛjos normatǭvajos aktos un vakanļu (uz 
akadǛmiskajiem amatiem) sludinǕjumos JVLMA pievienoja norǕdes, ka CV jǕiesniedz Europass formǕ. 
Europass CV forma netika pilnveidota un pielǕgota JVLMA akadǛmiskǕ personǕla specifikai, bet tika 
integrǛta ar citiem dokumentiem, kas sniedz pǕrskatu par pǛdǛjo seġu gadu perioda radoġo, zinǕtnisko, 
pedagoǥisko darbu un profesionǕlo pilnveidi. Europass CV tiek pieprasǭts un izmantots gan personǕla 
atlasǛ, gan darba snieguma novǛrtǛjumǕ, gan personǕla atestǕcijǕ. 

KǕ atzina JVLMA pǕrstǕvis, sǕkotnǛjo informǕciju par Europass CV tika iegȊta, aizvien bieģǕk vispǕrǛjǕ 
personǕla atlasǛ, iepazǭstoties ar pretendentu CV tieġi Europass formǕtǕ. Par Europass CV iespǛjǕm 
tieġsaistǛ pastǕstǭja kǕds kolǛǥis, kurġ strǕdǕja arǭ Latvijas KultȊras akadǛmijǕ, kur Europass jau lietoja. 
Ġo kolǛǥi bija iedvesmojusi Latvijas KultȊras akadǛmijas pieredze, tǕpǛc ierosinǕja, lai intervǛjamǕ uzzina 
ko vairǕk par Europass pakalpojumiem. 2016.gada nogalǛ Latvijas KultȊras akadǛmijǕ tika organizǛts 
seminǕrs, kurǕ JVLMA pǕrstǕve uzzinǕja par Europass aizpildǭġanu tieġsaistǛ un tas ġǵita patieġǕm 

                                                   
5 NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊras mǕjaslapa, http://www.nva.gov.lv.  
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vienkǕrġi. PǛc tam intervǛjamǕ iepazǭstinǕja savu vadǭbu ar Europass tieġsaistes redaktoru, un vadǭba 
atbalstǭja ierosinǕjumu izmantot ġo rǭku akadǛmijas personǕla dzǭves gǕjumu aprakstǭġanai. 2017.gada 
martǕ intervǛjamǕ organizǛja JVLMA darbiniekiem seminǕru, kura ievadǕ viǺa pastǕstǭja par CV mǛrǵi un 
uzdevumiem, savukǕrt, ar Europass CV veidoġanu tieġsaistǛ iepazǭstinǕja NEC pǕrstǕvis. TǕdǛjǕdi  kopġ 
2017.gada JVLMA akadǛmiskajam personǕlam tiek prasǭts tika Europass formǕta CV. 

2019.gadǕ vairǕk kǕ 140 akadǛmiskǕ personǕla pǕrstǕvji ir sagatavojuġi un iesnieguġi CV Europass 
formǕtǕ, kas ir apmǛram 95% no visa akadǛmiskǕ personǕla sastǕva, lǭdz ar to JVLMA Europass CV tiek 
izmantots diezgan aktǭvi. AkadǛmija mǛrǵtiecǭgi ir rosinǕjusi akadǛmisko personǕlu izmantot Europass CV 
tieġsaistes redaktoru, lai sagatavotu vai papildinǕtu savus dzǭves aprakstus. Tie kolǛǥi, kuri vǛl CV nav 
iesnieguġi, tiek mudinǕti un nepiecieġamǭbas gadǭjumǕ viǺiem arǭ tiek sniegts atbalsts CV sagatavoġanai 
tieġsaistǛ. Papildus CV formai, JVLMA izmanto arǭ iespǛju izveidot tikai Europass Valodu pasi. 

Rǭgas StradiǺa universitǕtes pieredze  

VǕcot datus ġim pǛtǭjumam, NEC sazinǕjǕs Rǭgas StradiǺa universitǕtes (RSU) pǕrstǕvjiem, lai 
nestrukturǛtǕ intervijǕ uzzinǕtu vairǕk par universitǕtes pieredzi, lietojot Europass dokumentus un 
pakalpojumus. Interviju rezultǕti liecina, ka  2016.gadǕ RSU izveidoja docǛtǕju Europass CV datubǕzi, 
izmantojot Cedefop, kurġ tolaik bija Europass tieġsaistes redaktora uzturǛtǕjs, piedǕvǕto iespǛju 
sadarbspǛjai. SadarbspǛja Ǹauj jebkurai iestǕdei vai organizǕcijai, kas uztur savu elektronisko CV datubǕzi, 
savietot to ar Europass tieġsaistes redaktoru.  

RSU Europass CV datubǕzes izveides mǛrǵis bija centralizǛta, viegli pieejama un izmantojama AII 
akadǛmiskǕ personǕla dzǭves gǕjumu datubǕze ar standartizǛtiem Europass CV, ko regulǕri var atjauninǕt 
un papildinǕt un ko nav nepiecieġams uzturǛt papǭra veidǕ. Visi CV tika saglabǕti Europass formǕtǕ ar 
mǛrǵi, lai tiktu lietots dokuments pieredzes un kvalifikǕcijas aprakstǭġanai strukturǛtǕ un saprotamǕ veidǕ, 
kas ir skaidri un vienkǕrġi saprotams EiropǕ, kǕ arǭ lai akadǛmiskǕ personǕla dzǭves gǕjumu apraksti bȊtu 
atbilstoġs MK noteikumos ĂStudiju programmu licencǛġanas noteikumiò (apstiprinǕti 14.07.2015.)6 
definǛtajǕm prasǭbǕm. 2019.gadǕ minǛtie MK noteikumi zaudǛja spǛku, savukǕrt, MK noteikumos7 
(apstiprinǕti 11.12.2018.) prasǭba par CV Europass formǕtǕ iekǸauta licencǛġanas dokumentu 
sagatavoġanas vadlǭnijǕs ar rekomendǛjoġu raksturu. 

RSU Europass CV datubǕze tika izstrǕdǕta piecos posmos:  

1. Europass CV sagataves (parauga) izveide; 

2. IT sistǛmas un datubǕzes tehniskǕ izveide, tajǕ skaitǕ importǛġanas, eksportǛġanas, 
sinhronizǛġanas darbplȊsmu izstrǕde (bibliotǛkas, personǕlvadǭbas, studǛjoġo informǕcijas 
sistǛma, docǛtǕju portǕls u.c.), un datu attǛloġana RSU mǕjaslapas sadaǸǕ ĂMȊsu cilvǛkiò; 

3. angǸu valodas versijas sagatavoġana, t.sk. struktȊrvienǭbu un amatu nosaukumu tulkoġana un 
importǛġana personǕlvadǭbas informǕcijas sistǛmǕ; 

4. Europass CV pǕrvaldǭbas jautǕjumu risinǕġana un mǕcǭbu organizǛġana darbiniekiem, kǕ arǭ 
ǭslaicǭga datu ievades speciǕlistu piesaiste atbalsta sniegġanai pirmreizǛjai CV izveidei;  

5. pilnvǛrtǭga akadǛmiskǕ personǕla Europass CV izveide no informǕcijas sistǛmǕs esoġajiem un 
manuǕli pievienotiem datiem, kǕ arǭ periodiska CV atjaunoġana. 

RSU datubǕzǛ Europass CV veidne tika pielǕgota akadǛmiskǕ personǕla dzǭves gǕjuma aprakstu 
specifikai, papildinot tieġsaistes redaktorǕ pieejamo Europass CV ar nepiecieġamajǕm sadaǸǕm: 
tǕlǕkizglǭtǭba u.c. profesionǕlǕs pilnveides aktivitǕtes, pǛtniecǭbas darbǭbas virzieni, patenti, izstrǕdǕtǕs 
studiju programmas, vadǭtǕs studiju programmas, izstrǕdǕtie studiju kursi, vadǭtie studiju kursi, docǛtie 
studiju kursi, pǛtniecisko darbu vadǭġana, publikǕcijas, projekti, dalǭba biedrǭbǕs un organizǕcijǕs, 
apbalvojumi un atzinǭbas. Ġobrǭd RSU CV datubǕzǛ gan latvieġu, gan angǸu valodǕ ir izveidoti un tiek 
uzturǛti vairǕk nekǕ 2000 dzǭves gǕjumi. 

Europass CV datubǕzes izveides laikǕ RSU saskǕrǕs ar vairǕkiem izaicinǕjumiem, piemǛram, CV veidnes 
pielǕgoġana akadǛmiskǕ personǕla plaġajam profesionǕlajam spektram, akadǛmiskǕ personǕla 
motivǕcijas veicinǕġana, nepiecieġamǭba ieguldǭt laiku un darbu, ievǛrojams sareģǥǭtu datu apjoms paralǛli 
latvieġu un angǸu valodǕ, datu atspoguǸoġanas procesu optimizǛġana  un datu kvalitǕtes nodroġinǕġana, 
tehnisko risinǕjumu savietoġana ar RSU un Europass informǕcijas sistǛmu.  

                                                   
6 MK noteikumi Nr. 408 ĂStudiju programmu licencǛġanas noteikumiò (spǛkǕ no 30.07.2015. lǭdz 1.01.2019.), 
http://likumi.lv/ta/id/275563-studiju-programmu-licencesanas-noteikumi.  
7 MK noteikumi Nr. 795 ĂStudiju programmu licencǛġanas noteikumiò (spǛkǕ no 1.01.2019.), 
https://likumi.lv/ta/id/303957-studiju-programmu-licencesanas-noteikumi.  
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Europass CV datubǕzes izveides procesǕ RSU atzǭmǛja arǭ vairǕkus bȊtiskus ieguvumus: akadǛmiskǕ 
personǕla automatizǛta un standartizǛtas formas CV izveide, aktualizǛġana un uzglabǕġana; centralizǛti, 
sinhronizǛjami aktuǕlie dati par akadǛmisko personǕlu; kǕ arǭ optimizǛts apkopoġanas process 
(paġnovǛrtǛjuma ziǺojumi, licencǛġana, akreditǕcija, akadǛmiskǕ personǕla vǛlǛġanas, dalǭba projektos). 

Veidojot CV datubǕzi, notika arǭ aktǭva NEC pǕrstǕvju iesaiste vairǕkos RSU rǭkotajos mǕcǭbu seminǕros 
akadǛmiskajam, administratǭvajam un atbalsta personǕlam.  

CitǕm iestǕdǛm un organizǕcijǕm, kas apsver iespǛju Europass tieġsaistes redaktoru, RSU iesaka izvǛrtǛt 
vairǕkus aspektus: 

Á Datu un informǕcijas dinamika. Amatu izmaiǺas akadǛmisko vǛlǛġanu procesǕ, kǕ arǭ samǛrǕ bieģa 
studiju informǕcijas maiǺa rada nepiecieġamǭbu atjaunot CV bieģǕk, kǕ tas vajadzǭgs 
administratǭvajam personǕlam. EsoġǕ Europass CV datu struktȊras specifikǕcija neparedz iespǛju 
datu vienǭbǕm pievienot tehnisko identifikatoru, kas Ǹautu noġǵirt automǕtiski pievienotos no lietotǕja 
ievadǭtajiem datiem. Ġobrǭd katra CV rediǥǛġana atmet lietotǕja ievadǭto informǕciju automatizǛtajǕs 
sadaǸǕs, kǕ rezultǕtǕ lietotǕja ieguldǭjums ir spǛkǕ tikai lǭdz nǕkamajai CV atjaunoġanai. 

Á IespǛja veidot CV vǛsturiskǕs versijas. RSU datubǕzǛ nav nodroġinǕta ġǕda iespǛja, lai bez papildu 
resursiem un analǭzes iegȊtu aktuǕlo darbinieka CV (datubǕzǛ ir pieejama viena versija un tǕ ir 
aktuǕla). DaģkǕrt manuǕli rediǥǛtǕs informǕcijas atjaunoġanai bȊtu noderǭgas agrǕkǕs CV versijas, 
kǕ arǭ gadu gaitǕ var bȊt noderǭgas iepriekġǛjǕs CV redakcijas. 

Á Europass CV tieġsaistes redaktora jauno versiju ietekme uz pieejamo funkcionalitǕti. PiemǛram, pǛc 
RSU CV datubǕzes ievieġanas, tika veiktas izmaiǺas Europass CV tieġsaistes redaktora valodas 
izvǛlnǛ, kas ietekmǛja RSU CV datubǕzǛ saglabǕtǕ dokumenta valodu. TǕ kǕ ġǭs izmaiǺas netika 
savlaicǭgi konstatǛtas, informǕcija RSU datubǕzǛ neatbilda instrukcijǕm un pamǕcǭbǕm. JǕǺem vǛrǕ 
tas, ka tamlǭdzǭgu izmaiǺu ievieġanǕ lietotǕjiem un datubǕzes uzturǛtǕjiem nav iespǛjas 
precizǛjumiem, laiks pielǕgoġanai u.c.. 

Á FotogrǕfiju ievietoġana rada tehniskas problǛmas CV rediǥǛġanai. 

Á PersonǕla kǕ lietotǕju izpratne. Ǭpaġi nepiecieġams uzsvǛrt, ka CV ietver personǭgu informǕciju, par 
kuras precizitǕti ir atbildǭgs pats darbinieks. CV datubǕze ir palǭgs informǕcijas ieguvei konkrǛtǕs CV 
sadaǸǕs, kǕ arǭ formǕts, kas nodroġina CV atspoguǸoġanu visiem vienotǕ stilǕ. DiemģǛl bieģi 
darbinieki sagaida, ka informǕcija pastǕvǭgi atjaunosies un tiks aktualizǛta bez viǺu turpmǕkas 
iesaistes, ja jau informǕcija ir administratǭvo struktȊrvienǭbu rǭcǭbǕ, lǭdz ar to nepiecieġams patstǕvǭgs 
informatǭvs atbalsts personǕlam par datubǕzes iespǛjǕm. 

 

Abu augstskolu pieredze liecina, ka Europass tieġsaistes redaktors ir lietderǭgs instruments, lai atvieglotu 
personǕla CV izveidoġanu un atjaunoġanu. Vienlaicǭgi daǸai personǕla ir vajadzǭgs informatǭvs atbalsts, 
vismaz sǕkotnǛjǕ dokumenta izveidoġanǕ. Paġlaik ir arǭ vairǕki neatbildǛti jautǕjumi saistǭbǕ ar jaunǕ 
Eiropas Komisijas veidotǕ Europass portǕla tehnisko funkcionalitǕti, lai augstskolu un citu institȊciju 
datubǕzes varǛtu sekmǭgi darboties, pǕrejot no Cedefop uzturǛtǕs vietnes uz jauno portǕlu. 

4.2. Europass  Valodu pase  

Europass Valodu pase LatvijǕ tiek izmantota visai maz, salǭdzinǕjumǕ ar Europass CV, Europass MobilitǕti 
un Diploma pielikumu, lai gan aptauju rezultǕti parǕda, ka samǛrǕ daudzi respondenti ir informǛti par ġo 
dokumentu. JǕǺem vǛrǕ arǭ tas, ka valodu prasmju paġnovǛrtǛjuma tabula ir iekǸauta CV veidlapǕ, lǭdz ar 
to, iespǛjams, neapzinǕti ġis dokuments ir sagatavots vairǕk gadǭjumos. Europass Valodu pasi ir 
izmantojuġi iedzǭvotǕji, valodu speciǕlisti un valodu skolotǕji. 

2011.gada pǛtǭjumǕ Europass Valodu pasi pǛc nosaukuma zinǕja  18% aptaujas dalǭbnieku un pǛc attǛla 
ï 10% respondentu. VisbieģǕk Europass Valodu pasi zinǕja aptaujas dalǭbnieki vecumǕ lǭdz 30 gadiem, 
tie, kas savu augstǕko izglǭtǭbas pakǕpi ieguvuġi pǛc 2005.gada vai kuriem ir mobilitǕtes pieredze. AttiecǭbǕ 
uz Europass Valodu pases lietoġanu ï 15% respondentu, kuri pazina ġo dokumentu pǛc nosaukuma vai 
attǛla (t.i. 3% no visiem aptaujǕtajiem), ir to kaut reizi aizpildǭjuġi. VisbieģǕk Europass Valodu pasi 
aizpildǭjuġi aptaujǕtie 31-40 gadu vecumǕ, kǕ arǭ RǭgǕ vai Rǭgas reǥionǕ dzǭvojoġie. LielǕkǕ daǸa 
respondentu (58%), kuri bija aizpildǭjuġi Europass Valodu pasi, ġo dokumentu nekad nav praktiski 
izmantojuġi (nosȊtǭjuġi kǕdam), 26% respondentu ï dokumentu izmantojuġi vairǕkas reizes, taļu 
neregulǕri, 11% respondentu ï izmantojuġi tikai vienu reizi. Neliels respondentu ǭpatsvars (5%) bija 
izmantojuġi aizpildǭto Valodu pasi vairǕkas reizes un regulǕri. VisbieģǕk Europass Valodu pase tika 
izmantota, lai nosȊtǭtu darba devǛjam LatvijǕ vai ǕrzemǛs (attiecǭgi 63% un 50%), retǕk ï lai nosȊtǭtu 
izglǭtǭbas iestǕdei LatvijǕ vai ǕrzemǛs (attiecǭgi 25% un 13%). 
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SaskaǺǕ ar 2019.gada aptauju rezultǕtiem, Europass Valodu pase ir salǭdzinoġi atpazǭstams dokuments, 
nǕkamais pǛc CV. VairǕk nekǕ puse aptaujǕto karjeras konsultantu (55,1%) un piektǕ daǸa aptaujǕto 
izglǭtǭbas guvǛju (18,7%), kǕ arǭ 33% Europass MobilitǕtes ieguvǛju, t.i. lielǕkais respondentu ǭpatsvars pǛc 
tiem, kas zinǕja Europass CV un MobilitǕti, atbildǛja, ka zina ġo dokumentu. SavukǕrt, mazǕk respondentu 
norǕdǭja, ka to ir lietojuġi ï 8,3% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju. Gandrǭz puse aptaujǕto darba devǛju (46,1%) 
nezinǕja un nebija saskǕruġies ar Europass Valodu Pasi (turklǕt vairumam darba devǛju (89,6%) amatu 
kandidǕti nebija iesnieguġi ġo dokumentu). Lǭdzǭgi arǭ puse aptaujǕto darba devǛju (49,6%) amatu 
pretendentiem neprasa iesniegt paġnovǛrtǛjumu valodu prasmǛm, kǕ arǭ vairumam respondentu (43,5%) 
atbildǛja ar ĂdrǭzǕk nesvarǭgiò, vai valodu prasmju novǛrtǛjumi bȊtu iesniegti standartizǛtǕ formǕ. 

IespǛju sagatavot Europass Valodas pasi tieġsaistǛ ir izmantojuġi mazǕk respondentu nekǕ Europass CV, 
t.i. 27% aptaujǕto karjeras konsultantu un 6% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju. Lǭdzǭgi arǭ mazǕk darba devǛju 
(38,2% respondentu), salǭdzinot ar CV, ir informǛti par iespǛju izveidot Europass Valodas pasi tieġsaistǛ. 

Europass tieġsaistes redaktora statistikas dati liecina, ka Valodu pase analizǛtajǕ laika posmǕ ir vismazǕk 
sagatavotais dokuments (0,5%) no Latvijas, lai gan 2019.gada aptaujǕ visretǕk tieġsaistǛ sagatavotais 
dokuments bija Eiropas prasmju pase. Laika posmǕ no 2013.gada lǭdz 2018.gadam Europass tieġsaistes 
redaktorǕ no Latvijas izveidotas 5279 Valodu pases, no kurǕm visvairǕk izveidotas latvieġu valodǕ (59,2%), 
kam seko dokumenti angǸu valodǕ (39,3%) un neliels skaits citǕs valodǕs (1,5%).  

TǕ kǕ Valodu pase ir Eiropas valodu portfeǸa pirmǕ sastǕvdaǸa un par Eiropas valodu portfeli atbildǭgǕ 
iestǕde LatvijǕ ir bijusi Valsts valodas aǥentȊra, NacionǕlais Europass centrs ir sadarbojies ar Valsts 
valodas aǥentȊru. NacionǕlais Europass centrs ir arǭ informǛjis valodu apmǕcǭbu pakalpojumu sniedzǛjus 
un valodu skolotǕjus par Europass Valodu pasi un sadarbojies ar izglǭtǭbas iestǕdǛm, GǛtes institȊtu RǭgǕ, 
jaunieġu centriem u.c., lai veicinǕtu iedzǭvotǕju informǛtǭbu par Europass Valodu pasi. 

NEC ir veicis virkni atbalsta pasǕkumu, lai veicinǕtu Valodas pases lietoġanu LatvijǕ. No 2005.gada lǭdz 
2020.gadam Europass Valodu pase nacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ ir bijusi pieejama aizpildǭġanai 
Europass tieġsaistes redaktorǕ un izveidoġanai MS Word formǕtǕ ES dalǭbvalstu, ES kandidǕtvalstu, EEZ 
un EBTA valstu valodǕs kǕ saites uz attiecǭgo vietni. NacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ ir bijusi pieejama 
MS Word formǕta veidlapa latvieġu valodǕ, vadlǭnijas aizpildǭġanai vai izveidoġanai, kǕ arǭ un Europass 
Valodu pases piemǛri. 2009. un 2015.gadǕ ir sagatavotas video pamǕcǭbas Europass Valodu pases 
izveidoġanai tieġsaistes redaktorǕ, ġie video bija ievietoti nacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ. 

No 2005. lǭdz 2018.gadam nacionǕlajǕ Europass mǕjaslapǕ ir bijusi pieejama saite uz Eiropas Padomes 
izstrǕdǕtajǕm Eiropas kopǭgajǕm pamatnostǕdnǛm valodu apguvei, Eiropas valodu portǕlu un Valsts 
valodas aǥentȊras mǕjaslapu. 

No 2005.gada NEC regulǕri sagatavoja un izplatǭja informatǭvos materiǕlus par ġo dokumentu ï bukleti ar 
dokumenta piemǛru un bukleti par Europass Valodu pasi kǕ vienu no Europass dokumentiem daģǕdǕm 
mǛrǵauditorijǕm. SǕkot no 2005.gada, NEC regulǕri rǭkoja un piedalǭjǕs daģǕdos pasǕkumos, piemǛram, 
informatǭvos seminǕros karjeras konsultantiem un nodarbinǕtǭbas dienestiem, informǛjot ieinteresǛtǕs 
puses (piemǛram, daģǕdas iestǕdes un organizǕcijas, sadarbǭbas partnerus un potenciǕlos lietotǕjus ï 
izglǭtǭbas guvǛjus, darba meklǛtǕjus, bezdarbniekus ï par Europass Valodu pasi kǕ vienu no Europass 
dokumentiem. No 2005.gada NEC ir ǭstenojis daģǕdas reklǕmas un komunikǕcijas aktivitǕtes Europass 
Valodu pases popularizǛġanai ï tikuġi ievietoti raksti laikrakstos, izveidots interneta banneris un ievietots 
internetǕ, tajǕ skaitǕ Latvieġu valodas aǥentȊras mǕjaslapǕ, izveidoti elektroniski materiǕli tieġsaistei un 
ǭpaġi sociǕlajiem tǭkliem.  

Neraugoties uz ġiem informatǭvajiem atbalsta pasǕkumiem, Europass Valodu pases nozǭme nav atbilstoġi 
novǛrtǛta vai arǭ tǕs uzdevums ir pǕrǕk specifisks plaġǕkam iedzǭvotǕju lokam, lai to veidotu kǕ atseviġǵu 
dokumentu. IzstrǕdǕjot jaunǕs Europass platformas koncepciju, Eiropas Komisija rosinǕja dalǭbvalstu 
diskusiju (piemǛram, Europass KonsultatǭvǕs grupas sanǕksmǛs, Europass tǭklu sanǕksmǛs) par Valodas 
pases nǕkotnes attǭstǭbas iespǛjǕm. Viens no apspriestajiem risinǕjumiem bija atstǕt Valodu pasi tikai kǕ 
daǸu no CV veidlapas, jo atseviġǵi ġis dokuments tiek lietots salǭdzinoġi maz ne tikai no Latvijas, bet arǭ no 
citǕm valstǭm.TomǛr diskusiju rezultǕtǕ tika nolemts Europass Valodu pasi neturpinǕt un neieviest jaunajǕ 
platformǕ. 

4.3. Europass  MobilitǕte 

Europass MobilitǕte ir individuǕls apliecinǕjums personas iegȊtajǕm zinǕġanǕm, prasmǛm un 
kompetencǛm konkrǛtǕ laika periodǕ kǕdǕ no Eiropas Savienǭbas valstǭm (kandidǕtvalstǭm) mǕcǭbu, 
prakses vai darba nolȊkos. Ġo dokumentu izsniedz organizǕcija vai iestǕde, kura ir nosȊtǭjusi savus 
pǕrstǕvjus pieredzes apmaiǺas braucienǕ. 

http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/Cadre1_en.asp
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2019.gada mǛrǵauditoriju aptaujǕs, izǺemot ar PII administrǕcijas pǕrstǕvjiem, bija iekǸauti jautǕjumi par 
Europass mobilitǕti, taļu divas aptaujas anketas bija specifiski veltǭtas ġim dokumentam ï aptauja 
Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjiem un aptauja  starptautisko projektu koordinatoriem. 

SaskaǺǕ ar aptauju rezultǕtiem, respondentiem Europass MobilitǕte ir treġais zinǕmǕkais dokuments (pǛc 
CV un Valodu pases), t.i. 32,6% karjeras konsultantu un 10,2% izglǭtǭbas guvǛju (visvairǕk par ġo 
dokumentu bija informǛti PII audzǛkǺi, vismazǕk ï VII skolǛni) atbildǛja, ka zina Europass MobilitǕti. 
SavukǕrt, tikai 79,8% aptaujǕtie Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji norǕdǭja, ka ir informǛti par ġo 
dokumentu (CV bija vairǕk zinǕms), lai gan visvairǕk karjeras konsultantu (29,8%) savǕ darbǕ sniedz 
informǕciju par Europass MobilitǕti. TomǛr samǛrǕ neliels aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ǭpatsvars (4,2%) ir 
saǺǛmuġi Europass MobilitǕti, tǕpǛc nav pǕrsteidzoġi, ka lielǕkǕ daǸa aptaujǕto darba devǛju (68,7%) nav 
informǛti par ġo dokumentu un tikai viens darba devǛjs norǕdǭja, ka pǛdǛjǕ laikǕ amata pretendents, 
pasakoties vakancei, ir iesniedzis Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu.  

KopumǕ aptaujǕtie Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji atzina, ka ġis dokuments ir praktiski 
lietderǭgs (70% respondentu atbildǛja, ka Europass MobilitǕte ir ĂǸoti lietderǭgaò vai Ălietderǭgaò). VisvairǕk 
Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju ġo dokumentu ir izmantojuġi, formulǛjot savas prasmes CV 
(44,7%) vai piesakoties projektam (30,9%), vai arǭ vispǕr nav izmantojuġi (29,8%). Vairums starptautisko 
projektu koordinatoru (84,5%) atbildǛja, ka informǛ Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjus par 
turpmǕko  dokumenta praktisko  pielietojumu. ApmǛram puse aptaujǕto dokumenta ieguvǛju (52,1%)  
pauda viedokli, ka Europass MobilitǕtes apliecinǕjumǕ aprakstǭtǕs prasmes, zinǕġanas un kompetences 
pilnǕ mǛrǕ atspoguǸo brauciena laikǕ sasniegtos mǕcǭġanǕs rezultǕtus. SǭkǕk visu aptauju rezultǕti 
aprakstǭti 2. nodaǸǕ. 

NEC Europass MobilitǕtes apliecinǕjumus LatvijǕ reǥistrǛ no 2005.gada jȊnija visiem, kas ir izteikuġi ġǕdu 
vǛlǛġanos pǛc dalǭbas mobilitǕtes projektǕ kǕdǕ no Eiropas Savienǭbas valstǭm. Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumam ir ierobeģota pieeja, t.i. tǕs reǥistrǕciju NEC var pieprasǭt un to var izsniegt tikai 
organizǕcija. Lai gan Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma veidlapu ir iespǛjams saǺemt ikvienǕ no 29 ES 
oficiǕlajǕm valodǕm, LatvijǕ mobilitǕtǛm tiek izmantota forma angǸu valodǕ, jo tǕ visbieģǕk ir arǭ mobilitǕtes 
pieredzes darba valoda. Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu aizpilda partnerorganizǕcijas ï nosȊtoġǕ un 
uzǺemoġǕ  organizǕcija, kas iesaistǭtas mobilitǕtes projektǕ. NEC reǥistrǛ visus pieprasǭjumus Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjumiem un katram aizpildǭtam un no partnerorganizǕciju pusǛm parakstǭtam 
apliecinǕjumam pieġǵir individuǕlu numuru. OrganizǕcijas Europass MobilitǕtes apliecinǕjumus var 
pieprasǭt ne tikai par esoġǕ gada mobilitǕti, bet arǭ par pagǕjuġo gadu mobilitǕtǛm. Lǭdz ar to pieprasǭjumu 
skaits neatspoguǸo mobilitǕtes procesu konkrǛtǕ gada ietvaros, kǕ arǭ mobilitǕtes dalǭbnieku skaitu.  

Laika posmǕ no 2005.gada lǭdz 2018.gadam 2157 saǺemtie pieprasǭjumi no daģǕdǕm iestǕdǛm 
(organizǕcijǕm) ir par 13808 personǕm, kam bija paredzǛts izsniegt Europass MobilitǕtes apliecinǕjumus 
(skatǭt 14. tabulu). TǕ kǕ LatvijǕ Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma izsniegġanas procedȊra paredz 
numurus Europass MobilitǕtes apliecinǕjumiem pieġǵirt uz pieprasǭjuma pǛc apliecinǕjuma aizpildǭġanas 
un parakstǭġanas no uzǺemoġǕ un nosȊtoġǕ partnera puses, 962 personu Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumiem NEC numurus nav reǥistrǛjis un pieġǵǭris, kas liek secinǕt, ka tǕm nav izsniegti arǭ paġi 
Europass MobilitǕtes apliecinǕjumi. PǛc organizǕciju dotǕs informǕcijas kǕ galvenie iemesli, kǕpǛc nav 
izsniegtas Europass MobilitǕtǛm, tiek minǛti: pieprasǭjums tiek atsȊtǭts par pagǕjuġo gadu mobilitǕtǛm, bet 
uzǺemoġie partneri vairs neatsaucas; pieprasǭjums tiek atsȊtǭts pǕrǕk savlaicǭgi (vairǕkus mǛneġus pirms 
mobilitǕtes brauciena) un mobilitǕtes brauciens daģǕdu iemeslu dǛǸ tiek atcelts. 

14. tabula. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjumu pieprasǭjumu un pieġǵirto NEC numuru 
skaits LatvijǕ (2005.-2018.) 

Gads 
Pieprasǭjumu 

skaits  
Pieġǵirto NEC 
numuru skaits  

2005 7 54 

2006 31 217 

2007 46 223 

2008 67 448 

2009 115 626 

2010 130 770 

2011 159 969 

2012 170 1020 
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2013 156 829 

2014 167 966 

2015 237 1288 

2016 265 1623 

2017 305 1835 

2018 302 1813 

KopǕ 2157 12681 

 

No 2005.gada lǭdz 2018.gadam Europass MobilitǕtes apliecinǕjumus ir pieprasǭjuġas 548 atseviġǵas 
Latvijas organizǕcijas (iestǕdes), no tǕm 182 ir vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes (pirmsskolas, sǕkumskolas, 
pamatskolas, vidusskolas, ǥimnǕzijas), 45 ï profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes (profesionǕlǕs izglǭtǭbas 
iestǕdes, mȊzikas un mǕkslas skolas), 30 ï augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdes (universitǕtes, koledģas, 
augstskolas). Aptuveni puse no kopǛjǕ organizǕciju skaita (291), kas pieprasǭjuġas Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumus, ir daģǕdas paġvaldǭbas, biedrǭbas, izglǭtǭbas centri, SIA, fondi, asociǕcijas. LielǕkǕ daǸa 
izglǭtǭbas iestǕdes, ǭpaġi profesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdes, Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu 
pieprasǭjumus iesniedz regulǕri vairǕkus gadus pǛc kǕrtas, un bieģi viena gada ietvaros tiek saǺemti vairǕki 
pieprasǭjumi no vienas un tǕs paġas iestǕdes par katru atseviġǵu mobilitǕtes pieredzi  (braucienu). 
ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu aktǭvo iesaisti mobilitǕtǛs parǕda arǭ statistikas dati (skatǭt 15. tabulu).  

Lai gan Europass MobilitǕtes dokuments ir paredzǛts, lai aprakstǭtu starptautisko pieredzi kǕ darba, 
prakses, pieredzes apmaiǺas, tǕ arǭ studiju apmaiǺas programmǕs, kurǕs lieto kredǭtpunktu pǕrneses 
sistǛmas (piemǛram, ECTS), iegȊto kredǭtpunktu atspoguǸoġanai, NEC Latvija no 2005.gada lǭdz 
2018.gadam nav saǺǛmis nevienu pieprasǭjumu no augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm par Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma pieġǵirġanu studentiem studiju apmaiǺas programmas ietvaros. Visi lǭdz ġim NEC saǺemtie 
pieprasǭjumi (2005.-2018.) no augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm ir bijuġi par Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma 
pieġǵirġanu studentu praksǛm studiju programmas ietvaros. 

Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma unikǕlo numuru NEC sastǕda pǛc Eiropas Komisijas izstrǕdǕtǕs 
rekomendǕcijas. Katrs apliecinǕjuma numurs ietver informǕcijas kodus par konkrǛto pieredzes apmaiǺu: 

Á valsti, no kuras dodas mobilitǕtǛ;  

Á NacionǕlǕ Europass centra numuru (ja vienǕ valstǭ ir vairǕki centri, kas pilda NEC funkcijas); 

Á mobilitǕtes sǕkuma gadu;  

Á pieprasǭjuma numuru pǛc kǕrtas, kam tiek pieġǵirti numuri;  

Á dalǭbnieka numuru pǛc kǕrtas, kas piedalǕs konkrǛtajǕ mobilitǕtǛ;  

Á valsti, kurǕ notiek mobilitǕte;  

Á mobilitǕtes veida kodu (30 ï vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolotǕju mǕcǭbu mobilitǕte, 31 ï 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu audzǛkǺu un mǕcekǸu mǕcǭbu mobilitǕte, 32 ï profesionǕlǕs izglǭtǭbas 
speciǕlistu mǕcǭbu mobilitǕte, 33 ï augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu studentu mǕcǭbu mobilitǕte, 34 ï 
augtǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu personǕlǕ mǕcǭbu mobilitǕte, 35 ï pieauguġo izglǭtǭbas speciǕlistu mǕcǭbu 
mobilitǕte, 36 ï vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolǛnu mǕcǭbu mobilitǕte). 

No 2005.gada lǭdz 2013.gadam NEC Latvija pieġǵǭra numurus tiem Europass MobilitǕtes apliecinǕjumiem, 
kuru ieguvǛji devuġies starptautiskǕ pieredzǛ Eiropas Komisijas MȊģizglǭtǭbas programmas 
apakġprogrammu: Leonardo da Vinci (3896 apliecinǕjumi), Erasmus (884 apliecinǕjumi), Comenius (961 
apliecinǕjumi), Grundtvig (30 apliecinǕjumi), ietvaros. No 2014.gada lǭdz 2018.gadam Erasmus+ 
programmas ietvaros pavisam ir pieġǵirti 6375 numuri aizpildǭtiem Europass MobilitǕtes apliecinǕjumiem. 
TabulǕ tǕlǕk ir apkopoti izsniegto Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu skaits pa mobilitǕtes veidiem 
Erasmus+ programmǕ.  

Pieġǵirto Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu skaits atġǵiras pa izglǭtǭbas sektoriem un mǛrǵa grupǕm 
(skatǭt 15. tabulu). Laika posmǕ no 2014.gada lǭdz 2018.gadam visvairǕk MobilitǕtes apliecinǕjuma numuri 
pieġǵirti profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu audzǛkǺu un mǕcekǸu mǕcǭbu mobilitǕtes dalǭbniekiem (apmǛram 
puse no visiem dalǭbniekiem), savukǕrt, vismazǕk numuru pieġǵirti augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu personǕla 
mǕcǭbu mobilitǕtes projektu dalǭbniekiem (1,4%). ǹemot vǛrǕ iepriekġ minǛto, visvairǕk MobilitǕtes arǭ 
izsniegtas profesionǕlǕs izglǭtǭbas sektora pǕrstǕvjiem, kam seko vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas sektors, bet 
vismazǕk apliecinǕjumus ir ieguvuġi pieauguġo izglǭtǭbas sektora pǕrstǕvji. 
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15. tabula. NEC izsniegto numuru skaits  aizpildǭtiem Europass  MobilitǕtes apliecinǕjumiem 
(2014.-2018., skaits, % ) 

Izglǭtǭbas 
sektors  

MobilitǕtes veids 
Europass  MobilitǕtes 
ieguvǛju skaits 

% 

VispǕrǛjǕ 
izglǭtǭba 

SkolotǕju mǕcǭbu mobilitǕte 1183 18,6 

SkolǛnu pieredzes apmaiǺa 558 8,8 

ProfesionǕlǕ 
izglǭtǭba 

ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu 
audzǛkǺu un mǕcekǸu mǕcǭbu 
mobilitǕte 

3089 48,5 

ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas speciǕlistu 
mǕcǭbu mobilitǕte 

667 10,5 

AugstǕkǕ 
izglǭtǭba  

AugstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu studentu 
mǕcǭbu mobilitǕte 

539 8,5 

AugstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu personǕla 
mǕcǭbu mobilitǕte 

91 1,4 

Pieauguġo 
izglǭtǭba  

Pieauguġo izglǭtotǕju mǕcǭbu 
mobilitǕte 

248 3,9 

 KopǕ 6375 100,0 

 

TǕ kǕ MȊģizglǭtǭbas programmu apakġprogrammas un Erasmus+ (mǕcǭbu mobilitǕtes) LatvijǕ daǸǛji 
administrǛ Valsts izglǭtǭbas attǭstǭbas aǥentȊra (VIAA), kurai iesniedz projekta pieteikums, lai saǺemtu 
Eiropas Komisijas lǭdzfinansǛjumu, VIAA projektu pieteikumǕ projektu iesniedzǛju institȊcijǕm ir 
iestrǕdǕjusi izvǛles iespǛju par Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu izsniegġanu vai neizsniegġanu 
mobilitǕtǛ iesaistǭtajiem. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas sektorǕ iesaistǭtajiem VIAA ir noteikusi izsniegt Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjumu kǕ obligǕtu, kas arǭ izskaidro ievǛrojamo pieprasǭjumu skaitu MobilitǕtes 
apliecinǕjumiem.  

SaskaǺǕ ar 2019.gada starptautisko projektu koordinatoru aptaujas rezultǕtiem, pǛc visiem Erasmus+ 
ietvaros rǭkotajiem braucieniem respondentu pǕrstǕvǛtǕ iestǕde vai organizǕcija ir izsniegusi Europass 
MobilitǕti; ievǛrojams respondentu ǭpatsvars minǛja, ka apliecinǕjumi izsniegti pǛc mobilitǕtǛm Leonardo 
da Vinci (19,7%) un Erasmus (16,9%) programmu ietvaros. Lǭdzǭgas tendences atklǕja Europass 
MobilitǕtes ieguvǛju aptauja ï 98,9% respondentu ir piedalǭjuġies Erasmus+ programmas ietvaros rǭkotos 
pieredzes apmaiǺas braucienos, kam seko Comenius (21,3%) un Nordplus (17%) programmas. 

Latvijas iedzǭvotǕji piedalǕs mobilitǕtes projektos arǭ Ǖrpus ES izglǭtǭbas programmǕm (piemǛram, 
Nordplus, Interreg, NordProLink,  ELFLA programma LEADER, savstarpǛjǕs sadarbǭbas lǭgumi u.c.). Laika 
posmǕ no 2005. lǭdz 2018.gadam pavisam ir izsniegts 561 apliecinǕjums mobilitǕtǛm Ǖrpus ES 
programmǕm.  

NEC savǕ Europass MobilitǕġu reǥistrǕ ir apkopojis informǕciju par valstǭm, uz kurǕm devuġies MobilitǕtes 
ieguvǛji (skatǭt 16. tabulu). Laika posmǕ no 2005.gada lǭdz 2018.gadam visvairǕk dalǭbnieku mobilitǕtes 
braucienos ir sȊtǭti uz VǕciju, ItǕliju un SpǕniju. RetǕks gala mǛrǵis ir bijusi Luksemburga un Ġveice. 

16. tabula. Valstis, uz kurǕm devuġies mobilitǕtes dalǭbnieki un kuriem izsniegts Europass  

MobilitǕtes apliecinǕjums (2005.-2018.) 

MobilitǕtes gala mǛrǵis Dalǭbnieku skaits  

VǕcija 2391 

ItǕlija 1104 

SpǕnija 1071 

PortugǕle 831 

LielbritǕnija 684 

Lietuva 683 

Somija 664 

Igaunija 580 
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Francija 527 

Malta 415 

Polija 361 

DǕnija 337 

Grieǵija 334 

Ļehija 248 

BulgǕrija 241 

Turcija 239 

Zviedrija 228 

Nǭderlande 221 

Austrija 214 

NorvǛǥija 164 

SlovǛnija 151 

Islande 150 

RumǕnija 141 

Kipra 135 

BeǸǥija 133 

UngǕrija 129 

SlovǕkija 95 

HorvǕtija 79 

Ǭrija 55 

ZiemeǸmaǵedonijas Republika 50 

Ġveice 7 

Luksemburga 3 

 

SaskaǺǕ ar starptautisko projektu koordinatoru aptaujas rezultǕtiem, vairums respondentu (88,7%) 
atbildǛja, ka Europass MobilitǕtes iegȊġanas procedȊra ir ĂǸoti vienkǕrġaò vai ĂvienkǕrġaò. Vienlaicǭgi 
respondenti arǭ izteica ierosinǕjumus, ka vajadzǛtu vienkǕrġot dokumenta izsniegġanas kǕrtǭbu, nodroġinot 
automǕtisku apliecinǕjumu numuru pieġǵirġanu, kǕ arǭ procedȊra varǛtu bȊt elektroniska. 

Europass MobilitǕte ir viens no dokumentiem, kas ir pieejams salǭdzinoġi specifiskai auditorijai ï pieredzes 
apmaiǺas braucienu dalǭbniekiem, lǭdz ar to ġǭ dokumenta lietoġana nav atkarǭga tikai no NEC ǭstenotajǕm 
informatǭvajǕm aktivitǕtǛm. Viens no bȊtiskǕkajiem rosinoġiem aspektiem ir valstǭ noteiktais regulǛjums, 
kas mobilitǕtes projektu koordinatoriem uzliek par pienǕkumu dalǭbniekiem izsniegt Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjumu. MǛrǵauditoriju rezultǕti nav pietiekami, lai izdarǭtu vispǕrǭgus secinǕjumus par Europass 
MobilitǕtes nozǭmi darba tirgȊ, taļu ġǭ dokumenta lietoġana palǭdz uzskatǕmǕ veidǕ atspoguǸot mobilitǕtes 
dalǭbnieku sasniegtos mǕcǭġanǕs rezultǕtus. 

4.4. Europass  Diploma pielikums  

Europass Diploma pielikums ir viens no dokumentiem, kuru izsniedz izglǭtǭbas iestǕde, nevis veido tǕ 
ǭpaġnieks. Ġǭ dokumenta atpazǭstamǭba un lietoġana lielǕ mǛrǕ ir atkarǭga no valstǭ ieviestǕ normatǭvǕ 
regulǛjuma. Viena no iezǭmǛm, izvǛrtǛjot ġǭ dokumenta atpazǭstamǭbu kǕ Europass ietvara sastǕvdaǸu, ir 
mǛrǵauditoriju tendence to neuztvert kǕ Europass dokumentu. Lai gan Europass Diploma pielikums tiek 
izsniegts kopǕ ar visiem augstǕkǕs izglǭtǭbas dokumentiem LatvijǕ, tam nav Europass logotipa un tas 
neietver skaidri pamanǕmas atsauces uz Europass. 

SaskaǺǕ ar 2019.gada mǛrǵauditoriju aptauju rezultǕtiem, respondenti ir vairǕk informǛti par Europass CV, 
Valodu pasi un MobilitǕti nekǕ par Europass Diploma pielikumu, t.i. 20% karjeras konsultantu, 8,5% 
izglǭtǭbas guvǛju un 16% Europass MobilitǕtes ieguvǛju atbildǛja, ka zina ġo dokumentu. Salǭdzinot ar citiem 
dokumentiem, par Europass Diploma pielikumu aptaujǕtie karjeras konsultanti informǛ mazǕk (13,5% 
respondentu). Ġis dokuments ir izsniegts nelielam aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju ǭpatsvaram (3,7%). LielǕkǕ 
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daǸa aptaujǕto darba devǛju (67%) nav informǛti un nav saskǕruġies ar Europass Diploma pielikumu, 
turklǕt, pǕrsvarǕ darba devǛji (95,7%) no pretendentiem, kas pieteikuġies uz vakanci pǛdǛjǕ gada laikǕ, 
nav saǺǛmuġi ġo dokumentu. Vairums darba devǛju (71,3%) pauda viedokli, ka viǺiem Ănemaz nav svarǭgiò 
vai ĂdrǭzǕk nesvarǭgiò, lai amata kandidǕti saviem izglǭtǭbas dokumentiem pievienotu arǭ diploma pielikumu. 
VairǕk aptauju rezultǕti aprakstǭti 2. nodaǸǕ. 

Normatǭvais regulǛjums LatvijǕ 

1999.gadǕ LatvijǕ vairǕkas augstskolas uzsǕka izsniegt Diploma pielikumus. No 2004.gada Diploma 
pielikums ir obligǕts visiem augstǕkǕs izglǭtǭbas dokumentiem, un visas augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdes 
LatvijǕ to izsniedz visiem absolventiem.  

Diploma pielikuma saturu reglamentǛ Ministru kabineta noteikumu ĂKǕrtǭba, kǕdǕ izsniedz valsts atzǭtus 
augstǕko izglǭtǭbu apliecinoġus dokumentusò 7. pielikums8 (19.04.2013). Diploma pielikuma struktȊra atbilst 
Eiropas Komisijas, Eiropas Padomes un Apvienoto NǕciju Izglǭtǭbas, zinǕtnes un kultȊras organizǕcijas 
(UNESCO/CEPES) izveidotajam paraugam. Pielikums sagatavots, lai sniegtu objektǭvu informǕciju un 
nodroġinǕtu izglǭtǭbu apliecinoġu dokumentu akadǛmisku un profesionǕlu atzǭġanu. 

Diploma pielikumǕ ir iekǸautas ziǺas par diplomǕ minǛtǕs personas sekmǭgi absolvǛtǕs studiju programmas 
bȊtǭbu, lǭmeni, kontekstu, saturu un statusu. TajǕ neiekǸauj norǕdes par izglǭtǭbu apliecinoġu dokumentu 
novǛrtǛjumu un lǭdzvǛrtǭbu, kǕ arǭ ieteikumus tǕ atzǭġanai. InformǕciju sniedz visǕs astoǺǕs diploma 
pielikuma sadaǸǕs. Ja kǕdǕ sadaǸǕ informǕciju nesniedz, norǕda iemeslu. 

LatvijǕ Diploma pielikums ir Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministrijas pǕrraudzǭbǕ, un NEC uzdevumi attiecǭbǕ uz 
ġo dokumentu ir veicinǕt Diploma pielikuma atpazǭstamǭbu kǕ vienu no Europass ietvara dokumentiem. 
NEC daģǕdos pasǕkumos un, izmantojot virkni kanǕlu, informǛ sabiedrǭbu par Diploma pielikuma lietoġanu 
un priekġrocǭbǕm. 

SeminǕrs ĂMǕcǭġanǕs rezultǕti Diplomu pielikumosò 

2016.gada 28. aprǭlǭ RǭgǕ AkadǛmiskǕs informǕcijas centrs rǭkoja darba seminǕru augstskolu, koledģu un 
Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministrijas pǕrstǕvjiem ĂMǕcǭġanǕs rezultǕti Diplomu pielikumosò, lai klǕtienǛ 
diskutǛtu par studiju programmu mǕcǭġanǕs rezultǕtu skaidru un precǭzu atspoguǸoġanu Diplomu 
pielikumos. SeminǕra mǛrǵis bija rosinǕt diskusiju par mǕcǭġanǕs rezultǕtu iekǸauġanu augstǕkǕs izglǭtǭbas 
dokumentu Diplomu pielikumos, lai sagatavotu ieteikumus Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministrijai par Diploma 
pielikuma paraugu.   

SeminǕrǕ dalǭbnieki darba grupǕs apsprieda, kǕ formulǛt mǕcǭġanǕs rezultǕtus Diplomu pielikumos, kurǕ 
Diploma pielikuma sadaǸǕ iekǸaut mǕcǭġanǕs rezultǕtus un kǕds varǛtu bȊt ĂideǕlǕò Diploma pielikuma 
paraugs. SeminǕrǕ tika izvirzǭti ġǕdi ierosinǕjumi par izmaiǺǕm Diploma pielikumǕ: 

Á ĂIdeǕlaisò diploma pielikums varǛtu bȊt vidǛji 5-7 lpp., latvieġu un angǸu valodǕ. 

Á NevajadzǛtu Diploma pielikumǕ iekǸaut 8. sadaǸu ï izglǭtǭbas sistǛmas aprakstu, jo laika gaitǕ kaut 
kas var bȊt mainǭjies. LabǕk ielikt mǕjaslapas saiti. Arǭ ġobrǭd Diploma pielikumǕ esoġais izglǭtǭbas 
sistǛmas shǛma ir sliktǕ kvalitǕtǛ, tǕdǛǸ, izdrukǕjot Diplomu pielikumus, attǛls ir diezgan neskaidrs.  

Á VajadzǛtu izveidot Diploma pielikumu paraugus ar skaidrojumiem, ko rakstǭt katrǕ Diploma pielikuma 
punktǕ. ĠǕdas vadlǭnijas bȊtu jǕizstrǕdǕ juristiem, lai tiktu ievǛroti atbilstoġie normatǭvi. 

Á JǕrosina diskusija, vai Diploma pielikumǕ bȊtu jǕiekǸauj tǕlǕkizglǭtǭbas ietvaros un seminǕros apgȊtie 
kursi, apjomu norǕdot kredǭtpunktos. 

Á Diploma pielikumos bȊtu vǛrtǭgi studiju kursu apjomu izteikt ECTS kredǭtpunktos, jo Latvijas 
kredǭtpunkti Ǖrvalstǭs var radǭt pǕrpratumus. 

 

Diploma pielikums ir viens no BoloǺas procesa instrumentiem, kuram ir ievǛrojama nozǭme starptautiskai 
kvalifikǕciju salǭdzinǕġanas veicinǕġanai, kǕ arǭ atzǭġanai citǕs valstǭs. Ġis dokuments ietver skaidru 
informǕciju par tǕ ǭpaġnieka apgȊto augstǕkǕs izglǭtǭbas programmu, par iegȊtajǕm zinǕġanǕm, prasmǛm 
un kompetencǛm. Neraugoties uz Diploma pielikuma atpazǭstamǭbu Eiropas augstǕkǕs izglǭtǭbas telpǕ, 
iedzǭvotǕju informǛtǭba par ġo dokumentu kǕ Europass ietvara sastǕvdaǸu ir nepietiekama. Viens no 
tǕlǕkajiem NEC darbǭbas virzieniem ir attǭstǭt informatǭvǕs aktivitǕtes, sniedzot atbalstu gan augstǕkǕs 
izglǭtǭbas iestǕdǛm, lai tǕs sagatavotu atbilstoġu Europass Diploma pielikuma saturu, gan arǭ iedzǭvotǕjiem, 
veicinot to izpratni par Europass Diploma pielikuma nozǭmi tǕlǕkajǕ izglǭtǭbas un darba karjerǕ. 

                                                   
8 Ministru kabineta noteikumi Nr. 202 ĂKǕrtǭba, kǕdǕ izsniedz valsts atzǭtus augstǕko izglǭtǭbu apliecinoġus 
dokumentusò, 7. pielikums (spǛkǕ no 19.04.2013., pǛdǛjie grozǭjumi spǛkǕ no 05.10.2018.). 
https://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus.  

http://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus
http://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus
http://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus
http://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus
https://likumi.lv/ta/id/256157-kartiba-kada-izsniedz-valsts-atzitus-augstako-izglitibu-apliecinosus-dokumentus
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4.5. Europass  Izglǭtǭbas dokumenta pielikums  

Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums ir dokuments, ko pievieno pamatizglǭtǭbas un vidǛjǕs izglǭtǭbas 
lǭmeǺa profesionǕlǕs izglǭtǭbas dokumentam, lai papildinǕtu tajǕ iekǸauto informǕciju, padarot to vieglǕk 
saprotamu, jo ǭpaġi darba devǛjiem vai institȊcijǕm Ǖrvalstǭs. Ġo dokumentu sagatavo un izsniedz saviem 
absolventiem profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕde. 

Lai gan ġis dokuments vǛl nav ieviests LatvijǕ, 2019.gada mǛrǵa grupu aptaujǕs par to bija iekǸauti vairǕki 
jautǕjumi. Salǭdzinot ar citiem Europass dokumentiem, Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums ir 
vismazǕk zinǕmais ï 13,5% aptaujǕto karjeras konsultantu, 8,8% aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju un 13,8% 
aptaujǕto MobilitǕtes ieguvǛju ir informǛti par ġo dokumentu. Salǭdzinot ar citiem dokumentiem, par 
Europass Diploma pielikumu aptaujǕtie karjeras konsultanti savus klientus informǛ vismazǕk (6,7% 
respondentu). Izglǭtǭbas guvǛju aptaujǕ piedalǭjǕs Ǹoti neliels ġǭ dokumenta ǭpaġnieku ǭpatsvars (2,9%), kas 
nav pǕrsteidzoġs aptaujas rezultǕts. LielǕkǕ daǸa aptaujǕto darba devǛju (62,6%) nebija informǛti par 
Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu, kǕ arǭ 93,9% darba devǛju pǛdǛjǕ gada laikǕ no amatu 
pretendentiem, viǺiem piesakoties vakancei, nebija saǺǛmuġi ġǕda veida dokumentu. SǭkǕk par aptauju 
rezultǕtiem skatǭt 2. nodaǸǕ. 

Savas kompetences ietvaros NEC no 2005.gada nodroġina pieeju Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikuma veidlapai un ieteikumiem tǕ aizpildǭġanai visǕs Eiropas Savienǭbas valstu oficiǕlajǕs valsts 
valodǕs tǕm Latvijas profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm, kas to pieprasa. NEC ǭsteno ġo aktivitǕti gan ar 
nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas starpniecǭbu, gan arǭ individuǕlǕs konsultǕcijǕs. 

2005.gadǕ NEC sadarbǭbǕ ar Izglǭtǭbas un zinǕtnes ministriju (IZM) un ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas centru (PIC)  
sǕka veidot rekomendǕcijas procedȊru Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma ievieġanai LatvijǕ. NEC 
koordinǛja darba grupu, kas PIC vadǭbǕ izstrǕdǕja pilotprojektu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma 
piecǕm profesijǕm, Ǻemot vǛrǕ normatǭvo regulǛjumu un Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma 
vadlǭnijas. Ġis pilotprojekts netika pabeigts, jo to pǕrtrauca jauna profesionǕlǕs izglǭtǭbas reforma, kuras 
rezultǕtǕ 2009.gadǕ tika reorganizǛts PIC, iekǸaujot to Valsts izglǭtǭbas satura centrǕ (VISC). 

2017.gadǕ VISC, plǕnojot ESF projekta  SAM 8.5.2. ĂNodroġinǕt profesionǕlǕs izglǭtǭbas atbilstǭbu Eiropas 
kvalifikǕcijas ietvarstruktȊraiò (16.12.2016.-31.12.2021.) ietvaros izstrǕdǕt Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikumu, iepazinǕs ar dokumenta struktȊru un citu valstu pieredzi. 2018.gadǕ tika uzsǕkts pirmais posms, 
kurǕ iesaistǭtǕs puses (VISC, darba devǛji, arodbiedrǭbas) vienojǕs par dokumenta struktȊru un saturu. Arǭ 
NEC sniedza informatǭvu atbalstu ġajǕs diskusijǕs, daloties ar citu valstu pieredzi. DiskusijǕs tika risinǕti 
vairǕki jautǕjumi, piemǛram, kǕ tulkot kvalifikǕcijas nosaukumu angǸu valodǕ, kǕdu avotu izmantot zinǕġanu 
un prasmju aprakstǭġanai u.c..  

OtrajǕ posmǕ, kas notiek no 2019.gadǕ, sadarbǭbǕ ar Izglǭtǭbas kvalitǕtes valsts dienestu (IKVD), tika 
izstrǕdǕti dokumenta paraugi konkrǛtǕm kvalifikǕcijǕm (Latvijas kvalifikǕciju ietvarstruktȊras 3.-4. lǭmenis) 
saskaǺǕ ar attiecǭgo profesiju standartu prasǭbǕm. AtġǵirǭbǕ no citǕm valstǭm ir plǕnots veidot 
personalizǛtus Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumus. Dokumenti tiek veidoti tikai latvieġu valodǕ, jo 
projektǕ nebija paredzǛti resursi to tulkoġanai. KopumǕ paredzǛts izstrǕdǕt Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikumus 224 profesijǕm. 

Paġlaik nav paredzǛts veidot normatǭvu regulǛjumu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma izsniegġanas 
kǕrtǭbai. Viens no vǛl neatrisinǕtiem jautǕjumiem ir tieġsaistes vietne, kurǕ varǛtu publicǛt izstrǕdǕtos 
pielikumus, lai tie bȊtu pieejami profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm to sagatavoġanai un izsniegġanai. 

NEC rǭkotie pasǕkumi dokumenta ievieġanai 

2006.gada 13. oktobrǭ NEC organizǛja starptautisku konferenci ĂKvalifikǕciju apliecinoġa dokumenta 
pielikumsò ar Ǖrvalstu ekspertu piedalǭġanos, lai, izstrǕdǕjot Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu  
LatvijǕ, Ǻemtu vǛrǕ to valstu pieredzi (DǕnija, Lietuva, Zviedrija), kur ġis dokuments jau bija ieviests. 

2016.gadǕ 31. maijǕ NEC organizǛja darba seminǕru ĂEuropass pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam 
dokumentam LatvijǕò visǕm ieinteresǛtajǕm pusǛm, lai atkǕrtoti rosinǕtu  diskusiju par dokumenta ievieġanu 
LatvijǕ. SeminǕrǕ piedalǭjǕs pǕrstǕvji no AkadǛmiskǕs informǕcijas centra, IZM, VISC, IKVD, profesionǕlǕs 
izglǭtǭbas iestǕdǛm, nozaru ekspertu padomǛm un darba devǛji. SeminǕra dalǭbnieki pauda pilnǭgu atbalstu 
ġǭ dokumenta pilnvǛrtǭgai ievieġanai Latvijas profesionǕlǕs izglǭtǭbas sistǛmǕ, vǛl jo vairǕk tas ǭpaġi 
nepiecieġams, pieaugot profesionǕlǕs izglǭtǭbas absolventu starptautiskajai mobilitǕtei.  

Darba seminǕrǕ tika akcentǛti katras iesaistǭtǕs puses viedoklis: 

Á IZM atbalsta Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma ievieġanas LatvijǕ tǕlǕku virzǭbu, jo ir liela 
interese no profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu audzǛkǺiem un citǕm ieinteresǛtajǕm pusǛm; 
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Á VISC uzskata, ka jǕbȊt pieejamai informǕcijai par to, ko katrs speciǕlists zina un prot, jo kvalifikǕciju 
nosaukumi atġǵiras; jǕveido diskusija par ġǭ dokumenta saturu, cik detalizǛtam zinǕġanu, prasmju un 
kompetenļu aprakstam vajadzǛtu bȊt, Ǻemot vǛrǕ darba devǛju viedokli; jǕǺem vǛrǕ tas, ka daǸa no 
profesiju standartiem sen nav pǕrstrǕdǕta un ġobrǭd tiek izstrǕdǕtas modulǕrǕs profesionǕlǕs 
izglǭtǭbas programmas; vienlaicǭgi dokumentam vajadzǛtu bȊt viegli saprotamam un vienkǕrġam.  

Á Darba devǛjs atbalsta Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumǕ ietverto aprakstu ar nosacǭjumu, ka 
tajǕ iekǸaujams arǭ prakses ilgums stundǕs. 

Á PII uzsver Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma bȊtisko lomu jaunieġu konkurǛtspǛjas 
paaugstinǕġanai. Pirmo soli ġǭ dokumenta izveidoġanǕ ir spǛris Rǭgas Valsts tehnikums, kas no 
2016.gada saviem absolventiem to izsniedz. 

Á Nozaru ekspertu padome pamato dokumenta nepiecieġamǭbu, ka, strǕdǕjot ar Ǖrvalstu partneriem, 
ġǭ veida pielikums tiek izsniegts jau sen, iekǸaujot tajǕ papildu moduǸus. 

SeminǕra dalǭbnieku diskusijas rezultǕtǕ tika uzsvǛrti vairǕki ieguvumi Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikuma ievieġanai LatvijǕ: 

Á atvieglotu absolventu stǕġanos darba attiecǭbǕs; 

Á informǕcija par absolventa izieto praksi un gȊto profesionǕlo pieredzi ir svarǭga gan darba devǛjiem 
LatvijǕ, gan Ǖrvalstǭs; 

Á dokuments sniegtu atbalstu Latvijas profesionǕlǕs izglǭtǭbas dokumentu atzǭġanai Ǖrvalstǭs, jo 
nodroġinǕtu papildu informǕciju diplomatzǭġanas ekspertiem. 

2019.gada 29. augustǕ NEC kopǕ ar Latvijas kvalifikǕcijas ietvarstruktȊras NacionǕlo koordinǕcijas punktu 
organizǛja darba seminǕru  ĂEuropass un Latvijas kvalifikǕciju ietvarstruktȊra: TǕlǕkie soǸiò, lai kǕ vienu no 
jautǕjumiem apspriestu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma ievieġanu LatvijǕ, pamatojoties uz VISC 
ǭstenoto projektu. 

SeminǕra diskusija saistǭbǕ ar ġo dokumentu pievǛrsǕs ġǕdiem jautǕjumiem: 

Á Diskusija par iemesliem, kǕpǛc ir atġǵirǭgi profesionǕlǕs izglǭtǭbas kvalifikǕciju nosaukumu 
atveidojumi angǸu valodǕ VISC ǭstenotǕ ESF projekta ietvaros izstrǕdǕtajos Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikumos un Latvijas kvalifikǕciju datubǕzǛ. Veidojot pielikumus, angliskie kvalifikǕciju 
nosaukumi tika saskaǺoti ar ESCO piedǕvǕto klasifikǕciju (pamatojoties uz iepriekġ veiktu pǛtǭjumu, 
kura rezultǕti ir iekǸauti Nozaru kvalifikǕciju struktȊrǕs), ja ESCO nebija iekǸauta konkrǛtǕ kvalifikǕcija, 
nosaukums tika tulkots burtiski. Latvijas kvalifikǕciju datubǕzǛ pǕrsvarǕ kvalifikǕciju nosaukumi ir 
tulkoti atbilstoġi valodas normǕm, lai kvalifikǕcijas bȊtu atpazǭstamas, kǕ arǭ ESCO klasifikǕcija (kas 
vǛl ir izstrǕdes stadijǕ) ne vienmǛr ir pielǕgojama Latvijas kvalifikǕcijǕm.  

Á Latvijai vajadzǛtu veidot vienotas darba tirgus prognozes, lai varǛtu attǭstǭt precǭzǕku izpratni par 
profesiju klasifikǕciju, kǕ arǭ par darba tirgȊ pieprasǭtajǕm prasmǛm. Nepiecieġams veidot zinǕtnisku 
pieeju profesionǕlǕs izglǭtǭbas metodoloǥijai.  

Á Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumos varǛtu rakstǭt abus angliskos nosaukumus ï gan no 
ESCO klasifikǕcijas, norǕdot avotu, gan tieġo tulkojumu, lai iedzǭvotǕjiem bȊtu saprotamǕk. ǹemot 
vǛrǕ kvalifikǕciju daģǕdǭbu, nav iespǛjams izvairǭties no vairǕkiem nosaukumiem, jo vienu jǛdzienu 
daģǕdos kontekstos var izmantot atġǵirǭgi.  

Á Latvijas kontekstǕ ir vajadzǭgs lietot individualizǛtus Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumus, jo 
tie ir piesaistǭti konkrǛtǕm izglǭtǭbas programmǕm un ġǕdu pieeju atbalsta darba devǛji. Izglǭtǭbas 
iestǕdǛm ir iespǛja atspoguǸot attiecǭgǕs kvalifikǕcijas ǭpatnǭbas (specifiskas prasmes).  

Á Atjaunojot profesiju standartus, bȊtu jǕatjauno arǭ attiecǭgais Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums; iespǛjams, varǛtu izmantot atvǛrto datu programmatȊru.  

Á Iesniedzot izmaiǺas nozaru kvalifikǕciju struktȊru aprakstos, ekspertiem ir jǕiesniedz arǭ tulkojumi 
angǸu valodǕ, ko varǛtu izmantot, atveidojot kvalifikǕciju nosaukumus angǸu valodǕ.  

Diskusijas rezultǕtǕ tika izdarǭti sekojoġi secinǕjumi: 

Á Lai varǛtu pilnvǛrtǭgi izmantot Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu starptautiskajǕ mobilitǕtǛ, 
ġis dokuments bȊtu jǕnodroġina arǭ angǸu valodǕ.  

Á KamǛr vǛl nav pieejami Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu tulkojumi angǸu valodǕ, 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas kvalifikǕcijas nosaukumiem vajadzǭbas gadǭjumǕ varǛtu iekǸaut visus angǸu 
valodǕ pieejamos tulkojumus (gan no ESCO klasifikǕcijas, gan Nozaru kvalifikǕciju struktȊras, gan 
burtisko tulkojumu).  
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Á Lai nodroġinǕtu efektǭvu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma atjauninǕġanu nǕkotnǛ, tika minǛti 
ġǕdi risinǕjumi:  

Á automǕtiskas sistǛmas izveide (balstoties uz atvǛrto datu programmatȊru), sasaistot profesijas 
standartu un Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu datubǕzes;  

Á izmanot maġǭntulkoġanu, lai aktualizǛtu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu ne vien 

latviski, bet arǭ sveġvalodǕ (lai iedzǭvotǕji varǛtu izmantot pielikumus starptautiskajǕ mobilitǕtǛ);  

Á izmaiǺu pieprasǭjumi un ievieġana tiek veikta automatizǛti (latvieġu un angǸu valodǕ).  

 

LatvijǕ ir veikti vairǕki pasǕkumi, lai ieviestu Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu profesionǕlajǕ 
izglǭtǭbǕ. IespǛjams, tuvǕkajǕ laikǕ ġie dokumenti tiks arǭ izsniegti profesionǕlǕs izglǭtǭbas kvalifikǕciju 
ieguvǛjiem. Lǭdz ar to nǕkotnǛ NEC ir vairǕk uzmanǭbas jǕpievǛrġ sabiedrǭbas informǛġanas pasǕkumiem, 
lai veicinǕtu ġo Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikuma atpazǭstamǭbu un lietoġanu. 



59 
 

SecinǕjumi un ieteikumi  

PǛtǭjuma gaitǕ, izmantojot vairǕkas metodes (avotu un statistikas analǭzi, mǛrǵa grupas aptaujas un 
nestrukturǛtas intervijas) tika noskaidrots, kǕdǕ mǛrǕ daģǕdas mǛrǵa grupas atpazǭst Europass 
dokumentus un kǕdi ir ġo dokumentu lietoġanas paradumi. PǛtǭjuma rezultǕti ǸǕva izdarǭt vairǕkus 
secinǕjumus, kǕ arǭ ieteikumus tǕlǕkajai NEC un EK darbǭbai par vairǕkǕm jomǕm. 

Europass d okumentu atpazǭstamǭba 

Europass CV ir nemainǭgi visvairǕk zinǕmais un visplaġǕk lietotais Europass dokuments LatvijǕ. Darba 
devǛju aptauja parǕda, ka pǕrsvarǕ Europass dokumenti vispirms tiek asociǛti ar Europass CV. 

Europass Valodu pase LatvijǕ tiek izmantota salǭdzinoġi maz, lai gan aptauju rezultǕti parǕda, ka tas ir 
otrais atpazǭstamǕkais dokuments pǛc Europass CV. JǕuzsver, ka valodu prasmju paġnovǛrtǛjuma tabula 
ir iekǸauta CV veidlapǕ, lǭdz ar to ġis dokuments realitǕtǛ tiek lietots vairǕk.  

NǕkamais zinǕmǕkais dokuments ir Europass MobilitǕte, lai gan tǕs lietotǕji ir specifiska sociǕla grupa, t.i. 
pieredzes apmaiǺas braucienu dalǭbnieki, tǕpǛc arǭ ġǭ dokumenta izmantoġana ir diezgan ierobeģota. Lai 
gan Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju aptaujǕ piedalǭjǕs tikai personas, kurǕm ir izsniegts ġis 
dokuments, piektajai daǸai respondentu nebija zinǕma Europass MobilitǕte. VismazǕk par ġo dokumentu 
bija informǛti vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolǛni un profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu audzǛkǺi, kǕ arǭ 
vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolotǕji. Izglǭtǭbas guvǛju neziǺu par Europass MobilitǕti daǸǛji varǛtu skaidrot 
ar faktu, ka ġis dokuments bieģi tiek izsniegts absolventiem kopǕ ar izglǭtǭbas dokumentiem, tomǛr 
personǕla neinformǛtǭba par Europass MobilitǕti ir pǕrsteidzoġa. 

No LatvijǕ ieviestajiem dokumentiem Europass Diploma pielikums ir vismazǕk zinǕmais dokuments. Lai arǭ 
tǕ izsniegġana LatvijǕ augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕģu absolventiem ir obligǕta no 2004.gada un tǕ struktȊru 
atbilstoġi Eiropas Komisijas, Eiropas Padomes un Apvienoto NǕciju Izglǭtǭbas, zinǕtnes un kultȊras 
organizǕcijas (UNESCO/CEPES) izveidotajam paraugam reglamentǛ Ministru kabineta noteikumu 
ĂKǕrtǭba, kǕdǕ izsniedz valsts atzǭtus augstǕko izglǭtǭbu apliecinoġus dokumentusò 7. pielikums  
(19.04.2013), iespǛjams, ka iedzǭvotǕji to neuztver kǕ Europass dokumentu, jo tam nav Europass logotipa 
un tas neietver skaidri pamanǕmas atsauces uz Europass ietvaru. Lai gan ġǭ dokumenta veiksmǭgai 
lietoġanai LatvijǕ ir visi priekġnoteikumi (t.i. normatǭvais regulǛjums), aptauju rezultǕti parǕda, ka darba tirgȊ 
Europass Diploma pielikuma nozǭme netiek pilnǭbǕ novǛrtǛta.  

Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums ir vismazǕk zinǕmais dokuments; visticamǕk tǕdǛǸ, ka tas vǛl nav 
ieviests LatvijǕ. Europass Diploma pielikuma ievieġanu un izmantoġanu Latvijas augstǕkajǕ izglǭtǭbǕ  
veicinǕja BoloǺas process, kurǕ Latvija iesaistǭjǕs 1999.gadǕ. SavukǕrt,  darbs pie Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikuma ievieġanas tika uzsǕkts (ar pǕrtraukumiem)  tikai pǛc Europass lǛmuma pieǺemġanas 
2004.gadǕ un pamatǕ balstǕs tikai uz nacionǕlo izglǭtǭbas politikas iniciatǭvu. 

Izglǭtǭbas guvǛju aptaujas rezultǕti liek secinǕt, ka vairums aptaujǕto jaunieġu kopumǕ ir samǛrǕ vǕji 
informǛti par Europass dokumentiem un tǕpǛc tos arǭ neizmanto. IespǛjams, ġǕdus rezultǕtus varǛtu 
skaidrot ar respondentu vecumu, jo pǕrsvarǕ jaunieġi 15 lǭdz 17 gadu vecumǕ nav ekonomiski aktǭvi, 
nepiesakǕs darbǕ vai projektos. Taļu, plǕnojot turpmǕkos informatǭvos pasǕkumus, ǭpaġa uzmanǭba bȊtu 
jǕpievǛrġ vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolǛniem un skolotǕjiem, jo ġajǕs mǛrǵa grupǕs neinformǛtǭba par 
Europass dokumentiem un to uzdevumiem bija ǭpaġi ievǛrojama. Viens no pǕrsteidzoġajiem rezultǕtiem 
bija, ka arǭ neliels karjeras konsultantu ǭpatsvars vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs nezinǕja nevienu Europass 
dokumentu, lǭdz ar to nevar pieǺemt, ka ġǭ un citas mǛrǵauditorijas ir pilnǭbǕ informǛtas par Europass. 
Karjeras konsultanti, starptautisko projektu koordinatori un skolotǕji ir Ǹoti nozǭmǭgas mǛrǵauditorijas 
tǕlǕkajiem NEC organizǛtajiem informatǭvajiem pasǕkumiem, jo ġie speciǕlisti var izplatǭt plaġǕk informǕciju 
par Europass dokumentiem un pakalpojumiem. 

Europass tieġsaistes redaktors  

Europass tieġsaistes redaktors ir bijis nozǭmǭgs rǭks, kas veicinǕjis Europass dokumentu lietoġanu un 
pieejamǭbu. 

Europass CV izveidoġana tieġsaistes redaktorǕ arǭ ir visplaġǕk zinǕmais un visbieģǕk izmantotais 
pakalpojums gan LatvijǕ, gan citǕs valstǭs, pǛc tam seko MotivǕcijas vǛstule, bet tieġsaistǛ sagatavoto 
Eiropas prasmju pases un Valodas pases skaits ir salǭdzinoġi neliels. ǹemot vǛrǕ periodu, kurǕ ir ieviesti 
ġie tieġsaistes pakalpojumi, MotivǕcijas vǛstule ǭsǕkǕ laikǕ ir guvusi iedzǭvotǕju ievǛrǭbu, lai gan pǕrsvarǕ 
aptaujǕtie darba devǛji motivǕcijas vǛstules iesniegġanu nenosaka kǕ obligǕtu, piesakoties vakancei. 
SavukǕrt, Valodas pase ir visretǕk tieġsaistǛ veidotais dokuments, lai gan tǕ ir bijusi pieejama ilgǕku 
laiku. 
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Salǭdzinot ar citǕm valstǭm, Latvijas iedzǭvotǕji ir pietiekami aktǭvi lietojuġi tieġsaistes redaktora 
pakalpojumus. Tieġsaistes redaktors tradicionǕli ir vairǕk izmantots atseviġǵǕs valstǭs ï ItǕlijǕ, PortugǕlǛ, 
SpǕnijǕ, RumǕnijǕ un VǕcijǕ, lǭdz ar to nǕkotnǛ varǛtu vairǕk izpǛtǭt ġo valstu pieredzi un ǭstenotos 
informatǭvos pasǕkumus. 

Vienlaicǭgi jǕuzsver, ka mǕcǭbu nolȊkos ir bȊtiski saglabǕt Europass dokumentus arǭ MS Word formǕtǕ, 
ǭpaġi Europass CV, jo projektu koordinatori, skolotǕji un karjeras konsultanti darbǕ izglǭtǭbas guvǛjiem un 
klientiem lieto ne tikai tieġsaisti. 

BieģǕkǕs problǛmas daģǕdǕm mǛrǵauditorijǕm darbǕ ar Europass tieġsaistes redaktoru ir saistǭtas ar 
lietotǕju spǛju precǭzi izvǛrtǛt un formulǛt savas zinǕġanas un prasmes, nevis ar rǭka tehniskajiem 
risinǕjumiem. Lǭdz ar tieġsaistes redaktoru var uzskatǭt par lietotǕjiem draudzǭgu rǭku, vienlaicǭgi vairǕk bȊtu 
jǕǭsteno atbalsta pasǕkumi, kas palǭdzǛtu daģǕdǕm mǛrǵauditorijǕm veiksmǭgǕk rakstiski atspoguǸot savas 
zinǕġanas, prasmes un kompetences. 

VairǕk nekǕ puse aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu skolǛni vǛl vairǕk) nav 
izmantojuġi Europass tieġsaistes redaktoru. No karjeras konsultantiem vairǕk par tieġsaistes redaktora 
pakalpojumiem bȊtu jǕinformǛ speciǕlisti vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, paġvaldǭbǕs un daģǕdǕs 
organizǕcijǕs, kǕ arǭ NVA. Lǭdz ar to jǕsecina, ka, neraugoties uz plaġo tieġsaistes redaktora izmantoġanu 
no Latvijas, ir jǕturpina informǛt daģǕdas mǛrǵa grupas par jauno Europass platformu, kǕ arǭ jǕmeklǛ 
kontaktpunkti, iespǛjams, bibliotǛkǕs un paġvaldǭbǕs, kas veicinǕtu informǕcijas izplatǭġanu. 

Europass tieġsaistes redaktors nodroġinǕja arǭ sadarbspǛjas funkcijas, par kurǕm mǛrǵauditoriju 
informǛtǭba bija ievǛrojami mazǕka, taļu gandrǭz puse aptaujǕto darba devǛju norǕdǭja uz viǺu pǕrstǕvǛto 
uzǺǛmumu potenciǕlu ieinteresǛtǭbu ġǕdu risinǕjumu izmantoġanǕ. PǛtǭjuma gaitǕ tika aplȊkoti arǭ labǕs 
prakses piemǛri augstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdǛs, kuras izmanto tieġsaistes redaktora sadarbspǛju personǕla 
CV datubǕzes izveidoġanai un uzturǛġanai. Ġǭ pieredze ir noderǭga, lai rosinǕtu arǭ citas augstǕkǕs 
izglǭtǭbas iestǕdes apsvǛrt iespǛju izmantot sadarbspǛjas funkcijas. Lai veicinǕtu plaġǕku ġo pakalpojumu 
izmantoġanu, nepiecieġams veidot mǛrǵtiecǭgǕku informatǭvo pasǕkumu stratǛǥiju, stiprinot komunikǕciju 
ar lielajiem darba devǛjiem. PagaidǕm viens no neskaidrajiem jautǕjumiem ir par iepriekġǛjo sadarbspǛjas 
risinǕjumu atspoguǸoġanu jaunajǕ Europass tieġsaistes platformǕ, tǕpǛc pirms uzsǕkt komunikǕcijas 
pasǕkumus LatvijǕ ġajǕ kontekstǕ, nepiecieġams no EK saǺemt skaidrǕku informǕciju par jaunajǕm 
tehniskajǕm prasǭbǕm. 

Europass d okumentu  lietoġana 

InformǛjot iedzǭvotǕjus par Europass dokumentiem, bȊtu jǕizpǛta situǕcijas, kurǕs tiek veidoti dokumenti. 
VisbieģǕk izglǭtǭbas guvǛji ir veidojuġi Europass dokumentus mǕcǭbu procesǕ (ǭpaġi skolǛni un audzǛkǺi), 
kǕ arǭ piesakoties darbǕ (ǭpaġi studenti un audzǛkǺi), taļu vismazǕk respondentu Europass dokumentus 
sagatavojuġi karjeras konsultǕcijǕs. Var pieǺemt, ka nelielais respondentu ǭpatsvars, kas veidojuġi 
Europass dokumentus karjeras konsultǕcijǕs, ir saistǭts ar ġǭ pakalpojuma (ne)pieejamǭbu. TǕ kǕ aptaujǕtie 
studenti un audzǛkǺi ir gados vecǕki nekǕ skolǛni, viǺiem ir lielǕka pieredze veidot Europass dokumentus, 
meklǛjot darbu. TǕ kǕ skolǛni un audzǛkǺi proporcionǕli vairǕk nekǕ studenti ir veidojuġi Europass 
dokumentus mǕcǭbu laikǕ, var pieǺemt, ka pǛdǛjos gados izglǭtǭbas procesǕ tiek vairǕk apspriesti Europass 
dokumenti nekǕ agrǕk, jo mazǕk studentiem ir ġǕda pieredze. 

Lai rosinǕtu iedzǭvotǕjus izmantot Europass dokumentus, nepiecieġams uzsvǛrt to priekġrocǭbas un 
pielietojumu. Karjeras konsultanti un izglǭtǭbas guvǛji pauda viedokli, ka Europass dokumentu priekġrocǭbas 
ir to vieglǕ lietoġana, jo ir gatava forma, kǕ arǭ to atpazǭstamǭba visǕ ES. VisbieģǕk aptaujǕtie izglǭtǭbas 
guvǛji izmantoja Europass dokumentus, piesakoties darbǕ, iesaistoties projektǕ vai piesakoties mǕcǭbǕm. 
PǕrsvarǕ Europass MobilitǕti tǕs ieguvǛji lieto, formulǛjot savas prasmes CV un piesakoties projektam. 
Taļu, lai gan lielǕkǕ daǸa aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju bija veidojuġi kǕdu no Europass dokumentiem, vairǕk 
nekǕ puse respondentu (ǭpaġi skolǛni) nav izmantojuġi izveidotos Europass dokumentus. Lǭdzǭgi arǭ 
vairums Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji novǛrtǛ dokumenta praktisko lietderǭbu, taļu treġǕ 
daǸa respondentu nav to tǕlǕk izmantojuġi. 

Lai gan izsniegto Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu skaits pieaug, bȊtu jǕrosina iedzǭvotǕju izpratne par 
ġǭ dokumenta pielietojumu, lai tǕ izmantoġana bȊtu jǛgpilna. Viens no izaicinǕjumiem ir mobilitǕtǛ sasniegto 
mǕcǭġanǕs rezultǕtu (kas aprakstǭti Europass MobilitǕtǛ) apstiprinǕġana un atzǭġana. Puse aptaujǕto 
starptautisko projektu koordinatoru norǕdǭja, ka mobilitǕtes laikǕ (skolotǕju) sasniegtie mǕcǭġanǕs rezultǕti 
tiek atzǭti kǕ profesionǕlǕs pilnveides daǸa, bet ievǛrojams respondentu ǭpatsvars (ǭpaġi no vispǕrǛjǕs 
vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm) minǛja, ka Europass MobilitǕtǛ aprakstǭtie mǕcǭġanǕs rezultǕti netiek novǛrtǛti 
un atzǭti. Aptaujas rezultǕti parǕda, ka kopumǕ vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm ir salǭdzinoġi grȊtǕk (nekǕ 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdǛm vai augstskolǕm) iekǸaut mǕcǭbu procesǕ vai skolotǕju tǕlǕkizglǭtǭbǕ 
mobilitǕtes laikǕ apgȊtǕs zinǕġanas, prasmes un kompetences, lǭdz ar to bȊtu vairǕk uzmanǭbas jǕpievǛrġ 
atbalsta pasǕkumiem, lai palǭdzǛtu ġǭm iestǕdǛm pilnvǛrtǭgǕk iekǸaut mǕcǭbu procesǕ mobilitǕtes. 
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PǛtǭjumǕ tika noskaidrots, ka Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu LatvijǕ izsniedz tikai viena 
profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕde, lai veicinǕtu savu absolventu konkurǛtspǛju darba tirgȊ. Ġǭs izglǭtǭbas 
iestǕdes pieredze ir bȊtiska, lai atbalstǭtu dokumenta ievieġanu valstǭ. 

Dokumentu plaġǕkai lietoġanai ir vairǕki bȊtiski priekġnoteikumi. PirmkǕrt, dokumenta izsniegġana un 
izmantoġana tiek reglamentǛta. Europass Diploma pielikuma izsniegġanas kǕrtǭbu LatvijǕ nosaka 
normatǭvie akti, lǭdz ar to ġis dokuments tiek pievienots visiem augstǕkǕs izglǭtǭbas dokumentiem. Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjumi ir obligǕti jǕizsniedz visiem profesionǕlǕs izglǭtǭbas pieredzes apmaiǺas braucienu 
dalǭbniekiem, jo tǕda ir Valsts izglǭtǭbas attǭstǭbas aǥentȊras kǕ Erasmus+ programmas pǕrraugoġǕs 
institȊcijas prasǭba. Dzǭves gǕjuma aprakstǭġana, izmantojot Europass CV veidlapu, tika reglamentǛta 
augstǕkǕs izglǭtǭbas studiju virzienu un programmu licencǛġanǕ un akreditǕcijǕ. TǕdǕ veidǕ iespǛjams 
veicinǕt Europass dokumentu lietoġanu, bet ġǕdi pasǕkumi ne vienmǛr nodroġina Europass dokumentu 
atpazǭstamǭbu un tǕlǕku praktisku izmantoġanu darba un izglǭtǭbas karjerǕ. Lǭdz ar to nepiecieġams turpinǕt 
informatǭvos atbalsta pasǕkumus arǭ par tiem Europass dokumentiem, kuru izsniegġana vai lietoġana tiek 
reglamentǛta, lai to izmantoġana bȊtu jǛgpilna un noderǭga. 

OtrkǕrt, dokumentu lietoġanai ir pieprasǭjums, piemǛram, darba devǛji var izvirzǭt Europass CV iesniegġanu 
kǕ obligǕtu prasǭbu visiem amatu kandidǕtiem, iestǕde var noteikt prasǭbas dokumentu formǕtam, kǕ 
darbiniekiem ir jǕapraksta savas zinǕġanas, prasmes, pieredze un kvalifikǕcijas. Ġis priekġnoteikums var 
rosinǕt iedzǭvotǕju informǛtǭbu par Europass dokumentiem, taļu vienlaicǭgi nepiecieġams nodroġinǕt 
metodoloǥisku atbalstu adekvǕtai dokumentu sagatavoġanai un atjaunoġanai, lai iedzǭvotǕji pǛc iespǛjas 
precǭzǕk aprakstǭtu savas zinǕġanas un pieredzi. 

TreġkǕrt, lai dokumenti tiku izmantoti, tiem ir jǕbȊt viegli pieejamiem un sagatavojamiem. Lai gan vairums 
aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru Europass MobilitǕtes iegȊġanas kǕrtǭbu novǛrtǛja kǕ Ǹoti 
vienkǕrġu vai vienkǕrġu, respondenti arǭ izteica ierosinǕjumus, ka vajadzǛtu vienkǕrġot dokumenta 
izsniegġanas kǕrtǭbu, nodroġinot automǕtisku apliecinǕjumu numuru pieġǵirġanu, kǕ arǭ procedȊra varǛtu 
bȊt elektroniska. Europass dokumentu lietoġanai nav jǕbȊt nepǕrtrauktai un nav nepiecieġams panǕkt 
visaugstǕkos dokumentu sagatavoġanas rǕdǭtǕjus tieġsaistes platformǕ, bet iedzǭvotǕjiem jǕbȊt pietiekami 
informǛtiem, lai atbilstoġǕs dzǭves situǕcijǕs varǛtu izmantot Europass dokumentus. Viens no 
izaicinǕjumiem, kuram vǛl ir jǕmeklǛ risinǕjumi, ġajǕ kontekstǕ ir nodroġinǕt Europass dokumentu 
pieejamǭbu visiem iedzǭvotǕjiem, ǭpaġi sociǕli nelabvǛlǭgǕm grupǕm, kurǕm var bȊt nepietiekamas digitǕlǕs 
prasmes un/vai nepieejami IKT resursi. VǛl izaicinǕjums ir iedzǭvotǕju spǛja skaidri un precǭzi formulǛt 
savas zinǕġanas, prasmes, kompetences un kvalifikǕcijas, kas varǛtu bȊt saistǭts ar izglǭtǭbas iestǕģu pieeju 
topoġo un esoġo izglǭtǭbas guvǛju informǛġanu par izglǭtǭbas programmǕ apgȊstamajǕm zinǕġanǕm, 
prasmǛm un kompetencǛm, kǕ arǭ karjeras konsultǕciju visa mȊģa garumǕ pieejamǭbu.  

InformǕcijas avoti par Europass  

Laika gaitǕ NEC ir izveidojis un attǭstǭjis vairǕkus informǕcijas kanǕlus (mǕjaslapa, sociǕlie tǭkli, reklǕmas 
masu mǛdijos, seminǕri, karjeras dienas u.c.), lai informǛtu daģǕdas iedzǭvotǕju grupas par Europass 
dokumentiem un pakalpojumiem. PǛtǭjumǕ bija bȊtiski noskaidrot, kuri no ġiem kanǕliem ir bijuġi lietderǭgi. 
Karjeras konsultantu aptaujas rezultǕti parǕda, ka visbȊtiskǕkie informǕcijas avoti par Europass ir seminǕri 
un konferences, informatǭvie materiǕli, kǕ arǭ internets. PasǕkumi vairǕk svarǭgi ir PII karjeras 
konsultantiem, vismazǕk ï karjeras konsultantiem paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs. Vairums aptaujǕto 
karjeras konsultantu nav apmeklǛjuġi ġǕdus pasǕkumus. ǹemot vǛrǕ aptaujas rezultǕtus, bȊtu vairǕk jǕrǭko 
pasǕkumi karjeras konsultantiem paġvaldǭbǕs vai citǕs organizǕcijǕs un AII, jo ġǭs mǛrǵa grupas iepriekġ 
mazǕk ir apmeklǛjuġas pasǕkumus ar NEC pǕrstǕvja dalǭbu. SavukǕrt, izglǭtǭbas guvǛji visvairǕk par 
Europass ir uzzinǕjuġi internetǕ un mǕcǭbu stundǕs vai lekcijǕs, taļu Ǹoti maz respondentu par Europass 
dokumentiem ir informǛti karjeras konsultǕcijǕs, jo, iespǛjams, vairums izglǭtǭbas guvǛju tǕdas nav 
apmeklǛjuġi. JǕuzsver, ka ievǛrojama daǸa aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (ǭpaġi skolǛni) nav ieguvuġi 
informǕciju par Europass dokumentiem. Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji pǕrsvarǕ par ġo 
dokumentu uzzinǕjuġi no projekta koordinatora (ġo faktu apstiprina arǭ starptautisko projektu koordinatoru 
aptaujas rezultǕti), internetǕ vai seminǕrǕ. LielǕkǕ daǸa aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru ir 
apmeklǛjuġi pasǕkumus ar NEC pǕrstǕvja dalǭbu. VismazǕk ġǕdos pasǕkumos nebija piedalǭjuġies 
vispǕrǛjǕs izglǭtǭbas iestǕģu un daģǕdu organizǕciju pǕrstǕvji, lǭdz ar to ġo minǛto iestǕģu vai organizǕciju 
pǕrstǕvji bȊtu aktǭvǕk jǕiesaista Europass informatǭvajǕs aktivitǕtǛs. 

IzvǛrtǛjot nacionǕlǕs Europass mǕjaslapas lietoġanu, apmeklǛjumu skaits pa gadiem turpina pieaugt. 
MǛrǵauditoriju aptauju rezultǕti liecina, ka vairums karjeras konsultantu nacionǕlo Europass mǕjaslapu 
apmeklǛ reizi pusgadǕ vai gadǕ, taļu lielǕkǕ daǸa aptaujǕto izglǭtǭbas guvǛju (ǭpaġi skolǛni) nekad nav 
apmeklǛjuġi ġo mǕjaslapu. Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju interese par mǕjaslapu, salǭdzinot 
ar izglǭtǭbas guvǛjiem, ir lielǕka ï treġǕ daǸa respondentu nekad nav apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu (ǭpaġi 
izglǭtǭbas guvǛji) vai arǭ to apmeklǛ reizi pusgadǕ. Vairumam karjeras konsultantu mǕjaslapas saturs ir 
noderǭgs darbǕ. ApmǛram puse aptaujǕto starptautisko projektu koordinatoru ir izmantojusi video pamǕcǭbu 
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un piemǛrus, kǕ aizpildǭt Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu. TreġǕ daǸa aptaujǕto darba devǛju ir informǛti 
par nacionǕlo Europass mǕjaslapu, taļu vairums respondentu  nepǕrzina vietnes saturu. Darba devǛjus, 
kas ir apmeklǛjuġi Europass mǕjaslapu, pǕrsvarǕ apmierinǕja gan vietnes dizains un noformǛjums, gan 
lietoġanas Ǜrtums, informǕcijas apjoms un saprotamǭba. AptaujǕs tika apkopoti respondentu ieteikumi par 
nepiecieġamajiem uzlabojumiem mǕjaslapǕ. VisvairǕk karjeras konsultantu ieteica nacionǕlajǕ Europass 
mǕjaslapǕ iekǸaut vairǕk Europass dokumentu piemǛrus. Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji 
pauda viedokli, ka neko nevajag uzlabot vai arǭ ierosinǕja pilnveidot informǕciju par dokumentu 
pielietojumu.  

Lǭdzǭgi arǭ NEC izmantoto sociǕlo tǭklu sekotǕju skaits pa gadiem parǕda pozitǭvas tendences, taļu 
izglǭtǭbas guvǛju un Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju aptauju rezultǕti liecina, ka vairums 
respondentu neseko nevienam no NEC lietotajiem sociǕlajiem tǭkliem. VislielǕkais aptaujǕto izglǭtǭbas 
guvǛju ǭpatsvars seko Europass Facebook kontam un Europass YouTube kanǕlam; savukǕrt, Europass 
MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛji vairǕk lieto Facebook. Lai gan ievǛrojams respondentu ǭpatsvars neseko 
Europass aktivitǕtǛm sociǕlajos tǭklos, Facebook un YouTube var uzskatǭt par vǛrtǭgiem informǕcijas 
avotiem, lai veicinǕtu Europass dokumentu atpazǭstamǭbu un lietoġanu LatvijǕ. 

MǛrǵauditoriju ierosinǕjumi  

Karjeras konsultantu, Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju un starptautisko projektu koordinatoru 
aptaujǕs respondentiem bija iespǛja izteikt ierosinǕjumus NEC vai EK, lai uzlabotu Europass dokumentu 
izmantoġanu. JǕuzsver, ka samǛrǕ maz respondentu formulǛja priekġlikumus, daǸa vienkǕrġi pauda 
apmierinǕtǭbu ar NEC ǭstenotajiem pasǕkumiem.  VisvairǕk karjeras konsultantu ierosinǕja, ka tieġsaistes 
avotos vajadzǛtu vairǕk piemǛrus un skaidrǕkas instrukcijas, kǕ aizpildǭt Europass dokumentus. Karjeras 
konsultanti un Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛju ieteica vairǕk un bieģǕk informǛt par Europass 
iespǛjǕm un vajadzǛtu vienkǕrġot dokumentu aizpildǭġanu. Europass MobilitǕtes ieguvǛji ǭpaġi uzsvǛra 
nepiecieġamǭbu informǛt darba devǛjus par Europass dokumentu izmantoġanu. Europass MobilitǕtes 
ieguvǛji un starptautisko projektu koordinatori pauda viedokli, ka bȊtu nepiecieġams veidot normatǭvo 
regulǛjumu, kas nodroġinǕtu Europass MobilitǕtǛs aprakstǭto mǕcǭġanǕs rezultǕtu apstiprinǕġanu un 
atzǭġanu. Europass MobilitǕtes ieguvǛji un starptautisko projektu koordinatori arǭ rosinǕja vienkǕrġot 
Europass MobilitǕtes izsniegġanas kǕrtǭbu, automǕtiski pieġǵirot apliecinǕjumu numurus un nodroġinot 
iespǛju aizpildǭt dokumentu elektroniski. 

 

KopumǕ pǛtǭjuma rezultǕti parǕda, ka Europass dokumenti ir salǭdzinoġi atpazǭstami un iedzǭvotǕju 
aktivitǕte tieġsaistes redaktora pakalpojumu lietoġanǕ ir samǛrǕ augsta. Taļu arǭ turpmǕk ir jǕveido 
mǛrǵtiecǭgi informatǭvi pasǕkumi, lai veicinǕtu ne tikai Europass dokumentu atpazǭstamǭbu, bet arǭ praktisku 
izmantoġanu. IedzǭvotǕjiem ir arǭ nepiecieġams atbalsts dokumentu aizpildǭġanǕ, lai viǺi veiksmǭgǕk spǛtu 
atspoguǸot savas zinǕġanas, prasmes, kompetences, pieredzi un kvalifikǕcijas. Veidojot informatǭvǕs 
aktivitǕtes, ir bȊtiski uzsvǛrt dokumentu jǛgpilnu izmantoġanu atbilstoġǕs dzǭves situǕcijǕs. 
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Pielikumi  

1. pielikums. Karjeras konsultantu aptaujas anketa  

2. pielikums. Izglǭtǭbas guvǛju aptaujas anketa 

3. pielikums. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju aptaujas anketa  

4. pielikums. Starptautisko projektu koordinatoru aptaujas anketa  

5. pielikums. Darba devǛju aptaujas anketa  

6. pielikums. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu aptaujas anketa  

7. pielikums. Karjeras  konsultantu aptaujas rezultǕtu kopsavilkums 

8. pielikums.  Izglǭtǭbas guvǛju aptaujas rezultǕtu kopsavilkums 

9. pielikums.  Europass  MobilitǕtes ieguvǛju aptaujas rezultǕtu kopsavilkums 

10. pielikums. Starptautisko projektu koordinatoru aptaujas rezultǕtu 
kopsavilkums  

11. pielikums. Darba devǛju aptaujas rezultǕtu kopsavilkums 
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1. pielikums. Karjeras konsultantu aptaujas anketa  

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕôô 

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass pielikums kvalifikǕciju 
apliecinoġam dokumentam) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu 
izmantoġanu un novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra 
turpmǕko darbǭbu atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par 
paġreizǛjo situǕciju. 

 

1. JȊsu dzimums: 

Vǭrietis 

Sieviete 

 

2. JȊsu vecums: 

20-30 gadi 

31-40 gadi 

41-50 gadi 

VairǕk par 50 gadiem 

 

3. KurǕ reǥionǕ JȊs sniedzat karjeras konsultǕcijas? 

Rǭga 

Rǭgas reǥions 

Zemgale 

Kurzeme 

Vidzeme 

Latgale 

 

4. Kurai auditorijai sniedzat karjeras konsultǕcijas? 

VispǕrizglǭtojoġǕs skolas skolǛniem 

ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdes audzǛkǺiem 

AugstǕkǕs izglǭtǭbas iestǕdes studentiem 

NVA klientiem 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

5. Kurġ(-i) no Europass dokumentiem Jums ir zinǕms(-i)? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pase 

Europass MobilitǕte 

Europass Diploma pielikums 

Europass Pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 

Neviens 
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6. Kuru(-s) no Europass dokumentiem un pakalpojumiem esat lietojis(-usi) Europass tieġsaistes 
redaktorǕ? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pasi 

Europass Prasmju pasi 

MotivǕcijas vǛstuli 

Nevienu 

 

7. Kuram(-iem) Europass dokumentam(-iem) esat izmantojis(-usi) Europass MS Word formǕtu? 

Europass CV 

Europass Valodu pasei 

Nevienam 

 

8. KǕdas, JȊsuprǕt, ir Europass dokumentu un pakalpojumu priekġrocǭbas? (iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti) 

Atpazǭstams visǕ Eiropas SavienǭbǕ 

Viegli lietot, jo ir gatava forma 

Europass formǕts pieprasǭts izglǭtǭbas, nodarbinǕtǭbas vai brǭvprǕtǭgǕ darba pieteikumos 

Viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc paġnovǛrtǛjuma tabulas 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

9. Ar kǕdǕm problǛmǕm JȊs un JȊsu klienti saskaras visbieģǕk, aizpildot Europass dokumentus 
tieġsaistes redaktorǕ? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Tehniski sareģǥǭta izveidoġana 

TrȊkst informǕcija, kǕ formulǛt ievadǕmo informǕciju 

Nav izpratnes par to, ko rakstǭt 

GrȊti izvǛrtǛt savas prasmes 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

10. Kuru(-s) Europass dokumentus un pakalpojumus, kas pieejami Europass tieġsaistes redaktorǕ, JȊs 
demonstrǛjat klientiem, skolǛniem, audzǛkǺiem vai studentiem karjeras konsultǕcijǕs? (iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pase 

MotivǕcijas vǛstule 

Eiropas prasmju pase 

Nevienu 

 

11. Par kuru(-iem) Europass dokumentu(-iem), ko izsniedz JȊsu pǕrstǕvǛtǕ organizǕcija vai iestǕde, JȊs 
sniedzat informǕciju klientiem, skolǛniem, audzǛkǺiem vai studentiem karjeras konsultǕcijǕs? 
(iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass MobilitǕte 

Europass Diploma pielikums 
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Europass Pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 

Nevienu 

 

12. KǕ JȊs uzzinǕjǕt par Europass? 

KolǛǥu ieteikums 

ReklǕma medijos 

Internets 

SeminǕrǕ vai konferencǛ 

Informatǭvie materiǕli 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

13. Vai esat apmeklǛjis(-usi) kǕdu pasǕkumiem, kurǕ prezentǕciju sniedz  NacionǕlǕ Europass centra 
pǕrstǕvis? 

JǕ 

NǛ 

 

14. Cik bieģi izmantojat Europass interneta vietni www.europass.lv? 

Reizi pusgadǕ 

Ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ 

Ne retǕk kǕ reizi gadǕ 

Nekad 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

15. Vai Europass interneta vietnǛ www.europass.lv iekǸautǕ informǕcija Jums ir noderǭga darbǕ? 

JǕ 

NǛ 

Nezinu 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

16. Ko vajadzǛtu uzlabot Europass interneta vietnǛ www.europass.lv? 

Neko 

InformǕciju par dokumentu pielietojumu 

PlaġǕku informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi 

PiemǛrus 

AktualitǕtes 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

17. Ieteikumi Eiropas Komisijai un NacionǕlajam Europass centram Europass dokumentu izmantoġanas 
uzlaboġanai (ja ir). 

___________________________________________________________________ 
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2. pielikums. Izglǭtǭbas guvǛju aptaujas anketa 

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò  

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu izmantoġanu un 
novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko darbǭbu 
atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par paġreizǛjo situǕciju. 

 

1. JȊsu dzimums: 

Vǭrietis 

Sieviete 

 

2. JȊsu vecums: 

15-17 gadi 

18-20 gadi 

21-25 gadi 

VairǕk par 25 gadiem 

 

3. Kur atrodas izglǭtǭbas iestǕde, kuru JȊs ġobrǭd apmeklǛjat? 

RǭgǕ 

Rǭgas reǥionǕ 

ZemgalǛ 

KurzemǛ 

VidzemǛ 

LatgalǛ 

 

4. KurǕ izglǭtǭbas iestǕdǛ JȊs ġobrǭd mǕcaties vai studǛjat? 

VispǕrǛjǕ skolǕ 

ProfesionǕlajǕ skolǕ 

KoledģǕ 

AugstskolǕ 

 

5. Kuru(-s) no Europass dokumentiem JȊs zinǕt? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pasi 

Europass MobilitǕti 

Europass Diploma pielikumu 

Europass Pielikumu kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 

Nevienu 

 

6. Kurġ(-i) no Europass dokumentiem Jums ir? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 
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Europass Valodu pase 

Europass MobilitǕte 

Diploma pielikums 

Europass Pielikums kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 

Neviens 

 

7. Kuru(-s) no Europass dokumentiem un pakalpojumiem esat lietojis(-usi) Europass tieġsaistes 
redaktorǕ? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pasi 

MotivǕcijas vǛstuli 

Europass Prasmju pasi 

Nevienu 

 

8. Cik reizes esat atjauninǕjis(-usi) tieġsaistǛ veidoto(-s) Europass dokumentu(-s)? 

Nevienu 

Vienu 

VairǕk par vienu 

 

9. Ar kǕdǕm problǛmǕm esat saskǕries(-usies) visbieģǕk, aizpildot Europass dokumentus tieġsaistes 
redaktorǕ? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Tehniski sareģǥǭta izveidoġana 

TrȊkst informǕcija, kǕ formulǛt ievadǕmo informǕciju 

Nav izpratnes par to, ko rakstǭt 

GrȊti izvǛrtǛt savas prasmes 

Neesmu saskǕries(-usies) ar problǛmǕm Europass dokumentu aizpildǭġanǕ tieġsaistǛ 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

10. KǕdas, JȊsuprǕt, ir Europass dokumentu un pakalpojumu priekġrocǭbas? (iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti) 

Atpazǭstams visǕ Eiropas SavienǭbǕ 

Viegli lietot, jo ir gatava forma 

Europass formǕts pieprasǭts izglǭtǭbas, nodarbinǕtǭbas vai brǭvprǕtǭgǕ darba pieteikumos 

Viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc paġnovǛrtǛjuma tabulas 

Nav nekǕdu priekġrocǭbu 

Nezinu 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

11. KǕpǛc veidojǕt kǕdu(-s) no Europass dokumentiem? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Paġa(-s) iniciatǭva 

Iesaistoties projektǕ 

Piesakoties darbǕ 

MǕcǭbu procesǕ (mǕcǭbu stundǕs, lekcijǕs) 
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Karjeras konsultǕcijǕs 

Neesmu veidojis(-usi)  

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

12. KǕ izmantojǕt izveidoto(-s) Europass dokumentu(-s)? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Piesakoties darbǕ 

Iesaistoties brǭvprǕtǭgajǕ darbǕ 

Iesaistoties projektǕ 

Piesakoties mǕcǭbǕm 

Neesmu izmantojis(-usi)  

 

13. Kuru(-s) no Europass dokumentiem esat izmantojis(-usi) Ǖrpus Latvijas? (iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pasi 

Europass MobilitǕti 

Diploma pielikumu 

Europass Pielikumu kvalifikǕciju apliecinoġam dokumentam 

Nevienu 

 

14. Kur esat ieguvis(-usi) informǕciju par Europass? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

InternetǕ 

Karjeras konsultǕcijǕs 

MǕcǭbu stundǕs vai lekcijǕs 

No draugiem, ǥimenes 

ApmeklǛjis pasǕkumu, kurǕ piedalǕs Europass centra pǕrstǕvis 

Informatǭvie materiǕli 

Neesmu ieguvis(-usi) informǕciju par Europass 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

15. Cik bieģi apmeklǛjat Europass interneta vietni www.europass.lv? 

Ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ 

Reizi pusgadǕ 

Ne retǕk kǕ reizi gadǕ 

Nekad 

 

16. Vai JȊs sekojat kǕdam(-iem) no minǛtajiem Europass sociǕlajiem tǭkliem? (iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti)? 

Facebook 

Twitter 

YouTube 

Nevienam 
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Neizmantoju sociǕlos tǭklus 
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3. pielikums. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju aptaujas anketa 

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕôô 

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu izmantoġanu un 
novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko darbǭbu 
atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par paġreizǛjo situǕciju. 

 

1. JȊsu dzimums: 

Vǭrietis 

Sieviete 

 

2. JȊsu vecums: 

13-19 gadi 

20-30 gadi 

31-40 gadi 

41-50 gadi 

VairǕk par 50 gadiem 

 

3. Esmu piedalǭjies(-usies) mobilitǕtes projektǕ kǕ: (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

VispǕrǛjǕs skolas skolotǕjs 

VispǕrǛjǕs skolas skolǛns 

ProfesionǕlǕs skolas skolotǕjs 

ProfesionǕlǕs skolas audzǛknis 

Augstskolas mǕcǭbspǛks 

Augstskolas students 

SpeciǕlists pieredzes apmaiǺǕ 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

4. Kuri no Europass dokumentiem Jums ir zinǕmi? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Europass CV 

Europass Valodu pase 

Europass MobilitǕte 

Europass Diploma pielikums 

Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums 

Neviens 

 

5. Cik starptautiskǕs pieredzes apmaiǺǕs (braucienos) Eiropas Savienǭbas ietvaros esat piedalǭjies(-
usies)? 

VienǕ 

Divos 
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VairǕk par diviem 

 

6. KǕdas mobilitǕtes (programmas) ietvaros esat bijis(-usi) starptautiskajǕ pieredzes apmaiǺǕ kǕdǕ no 
Eiropas Savienǭbas valstǭm? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Erasmus+ 

Leonardo da Vinci 

Erasmus 

Comenius 

Grundtvig 

Youth 

Nordplus 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

7. Cik Jums ir izsniegti Europass MobilitǕtes apliecinǕjumi? 

Viens 

Divi 

VairǕk par diviem 

 

8. Kad esat saǺǛmis(-usi) Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu(-s)? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Pirms vairǕk nekǕ 5 gadiem 

Pirms 1-5 gadiem 

Ġogad 

 

9. KǕdǕ mǛrǕ iegȊtais Europass MobilitǕtes apliecinǕjums Jums ġǵiet praktiski lietderǭgs? 

Ƿoti lietderǭgs 

Lietderǭgs 

DrǭzǕk nelietderǭgs 

Nav lietderǭgs 

 

10. KǕdam nolȊkam JȊs esat izmantojis(-usi) Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu? (iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti) 

Piesakoties darbam 

Piesakoties projektam 

Piesakoties mǕcǭbǕm 

FormulǛjot prasmes CV 

Neesmu izmantojis(-usi)  

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

11. Vai JȊs uzskatǕt, ka Europass MobilitǕtes apliecinǕjumǕ aprakstǭtǕs zinǕġanas, prasmes un 
kompetences pilnǕ mǛrǕ atspoguǸo mobilitǕtes projektǕ iegȊtǕs zinǕġanas, prasmes un 
kompetences? 

PilnǕ mǛrǕ 
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DaǸǛji 

NeatspoguǸo 

Nezinu 

 

12. Kur ieguvǕt informǕciju par Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma pielietojumu? 

InternetǕ (piemǛram, mǕjaslapǕ: www.europass.lv, europass.cedefop.europa.eu) 

Europass sociǕlajos tǭklos 

SeminǕrǕ 

No projekta koordinatora 

Nezinu tǕ pielietojumu  

 

13. Cik bieģi apmeklǛjat Europass mǕjaslapu www.europass.lv? 

Ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ 

Ne retǕk kǕ reizi gadǕ 

Reizi pusgadǕ 

Nekad 

 

14. Ko vajadzǛtu uzlabot Europass mǕjaslapǕ www.europass.lv? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Neko 

InformǕciju par dokumentu pielietojumu 

PlaġǕku informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi 

PiemǛrus 

AktualitǕtes 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

15. Vai JȊs sekojat kǕdam(-iem) no minǛtajiem Europass sociǕlajiem tǭkliem? (iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti)? 

Facebook 

Twitter 

YouTube 

Nevienam 

 

16. Ieteikumi Eiropas Komisijai un NacionǕlajam Europass centram Europass dokumentu izmantoġanas 
uzlaboġanai (ja ir) 

__________________________________________________________________________ 
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4. pielikums. Starptautisko projektu koordinatoru aptaujas 
anketa  

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕôô 

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu izmantoġanu un 
novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko darbǭbu 
atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par paġreizǛjo situǕciju. 

 

1. JȊsu dzimums: 

Vǭrietis 

Sieviete 

 

2. KǕda veida iestǕdǛ(-s) JȊs ġobrǭd strǕdǕjat par starptautisko projektu koordinatoru? (iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti) 

Augstskola 

VispǕrǛjǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕde 

ProfesionǕlǕs vidǛjǕs izglǭtǭbas iestǕde 

SǕkumskola 

Pirmsskola 

NevalstiskǕ organizǕcija (biedrǭba, nodibinǕjums u.c.) 

Sabiedrǭba ar ierobeģotu atbildǭbu (SIA), akciju sabiedrǭba (AS) 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

3. KurǕ Latvijas reǥionǕ atrodas iestǕde(-s), kurǕ(-s) JȊs strǕdǕjat par starptautisko projektu 
koordinatoru? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Rǭga 

Rǭgas reǥions 

Vidzeme 

Latgale 

Kurzeme 

Zemgale 

 

4. KǕdǕ(-s) starptautiskǕ(-s) pieredzes apmaiǺǕ(-s) (programmas, projekti, savstarpǛjǕ sadarbǭba u.c.) 
jebkad ir piedalǭjusies JȊsu pǕrstǕvǛtǕ iestǕde? (iespǛjami vairǕki atbilģu varianti) 

Leonardo da Vinci 

Comenius  

Erasmus 

Erasmus+ 

SavstarpǛjǕ sadarbǭba Ǖrpus Eiropas Savienǭbas izglǭtǭbas programmǕm 

Nordplus 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 
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5. KǕdǕ(-s) starptautiskǕ/ïs pieredzes apmaiǺǕ(-s) piedaloties, JȊsu pǕrstǕvǛtǕs iestǕdes 
dalǭbniekam(-iem) izsniedzǕt vai izsniedzat Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu? (iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti) 

Leonardo da Vinci 

Comenius  

Erasmus 

Erasmus+ 

SavstarpǛjǕ sadarbǭba Ǖrpus Eiropas Savienǭbas izglǭtǭbas programmǕm 

Nordplus 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

6. Vai Jums ir kǕdreiz izsniegts Europass MobilitǕtes apliecinǕjums? 

JǕ 

NǛ 

 

7. KǕda Jums ġǵiet Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma iegȊġanas (procedȊra) kǕrtǭba? 

Ƿoti vienkǕrġa 

VienkǕrġa 

Sareģǥǭta 

Ƿoti sareģǥǭta 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

8. Vai JȊs informǛjat Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma ieguvǛjus par turpmǕko  Europass MobilitǕtes 
apliecinǕjuma praktisko pielietojumu? 

JǕ 

NǛ 

 

9. Cik labi, pǛc JȊsu domǕm, ir informǛts(-i) uzǺemoġais(-ie) partneris(-i) (ar ko JȊs ġobrǭd 
sadarbojaties) par Europass MobilitǕtes apliecinǕjumu un tǕ aizpildǭġanu? 

Ƿoti labi informǛti 

VidǛji informǛti 

VǕji informǛti 

Nemaz nav informǛti 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

 

10. Kas pǛc JȊsu pieredzes aizpilda Europass MobilitǕtes apliecinǕjumǕ sadaǸu ĂIegȊtǕs prasmes 
MobilitǕtes pieredzes laikǕò (Skills acquired during the Mobility experience)? 

NosȊtoġais partneris 

UzǺemoġais partneris 

Abi 
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11. Vai jebkad JȊsu iestǕdes studenti, audzǛkǺi, skolǛni vai darbinieki ir piedalǭjuġies vietǛjǕ mǛroga 
mobilitǕtǛ (Latvijas teritorijǕ)? 

JǕ 

NǛ 

Nezinu 

 

12. Vai esat izmantojis(-usi)  interneta vietnes www.europass.lv ievietoto video pamǕcǭbu un piemǛru 
Europass MobilitǕtes apliecinǕjuma aizpildǭġanǕ? 

JǕ 

NǛ 

 

13. Vai JȊsu ġobrǭd pǕrstǕvǛtajǕ iestǕdǛ iegȊtais Europass MobilitǕtes apliecinǕjums tiek novǛrtǛts un 
atzǭts kǕ daǸa no: 

Izglǭtǭbas programmas 

ProfesionǕlǕs pilnveides 

Netiek novǛrtǛts un atzǭts 

Cits (lȊgums norǕdǭt) _________________________________ 

 

14. Vai esat apmeklǛjis(-usi) kǕdu pasǕkumiem, kurǕ prezentǕciju sniedz NacionǕlǕ Europass centra 
pǕrstǕvis? 

JǕ 

NǛ 

 

15. Ieteikumi Eiropas Komisijai un NacionǕlajam Europass centram Europass dokumentu izmantoġanas 
uzlaboġanai (ja ir) 

__________________________________________________________________________ 
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5. pielikums. Darba devǛju aptaujas anketa 

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕôô 

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu izmantoġanu un 
novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko darbǭbu 
atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par paġreizǛjo situǕciju. 

Atlases jautǕjumi 

1. Kurġ no minǛtajiem statusiem atbilst JȊsu uzǺǛmumam vai organizǕcijai? 

PrivǕts uzǺǛmums 

UzǺǛmums ar paġvaldǭbai piederoġǕm daǸǕm 

Valsts kapitǕlsabiedrǭba ar pilnǭgu vai daǸǛju valsts kapitǕlu 

No valsts vai paġvaldǭbas budģeta finansǛta iestǕde vai organizǕcija 

Nevalstiska organizǕcija, biedrǭba vai nodibinǕjums 

 

2. Kurai grupai pǛc darbinieku skaita pieder JȊsu uzǺǛmums? 

MikrouzǺǛmums (1-9 darbinieki) 

Mazais uzǺǛmums (10-49 darbinieki) 

VidǛjais uzǺǛmums (50-249 darbinieki) 

Lielais uzǺǛmums (250 un vairǕk darbinieku) 

Nezinu, grȊti pateikt 

 

3. KǕds ir JȊsu ieǺemamais amats uzǺǛmumǕ? 

UzǺǛmuma vadǭtǕjs, augstǕkǕ lǭmeǺa vadǭtǕjs vai ǭpaġnieks 

VidǛjǕ vai zemǕkǕ lǭmeǺa vadǭtǕjs 

Darbinieks bez vadǭtǕja pienǕkumiem 

 

4. Vai JȊsu darba pienǕkumos ietilpst jautǕjumi, kas saistǭti ar amatu vakanļu izsludinǕġanu, 
pieteikumu izvǛrtǛġanu un/vai darbinieku atlasi? 

JǕ 

NǛ 

 

5. Cik reizes JȊsu uzǺǛmums ir izsludinǕjis amatu vakances pǛdǛjo 12 mǛneġu laikǕ? 

Nav izsludinǕjis 

Vienu reizi 

2-5 reizes 

6-10 reizes 

VairǕk kǕ 10 reizes 

Nezinu, grȊti pateikt 
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Aptaujas jautǕjumi 

6. Izsludinot amatu vakances, kǕdas parasti ir JȊsu uzǺǛmuma prasǭbas amatu pretendentiem par 
iesniedzamajiem dokumentiem? 

 

Netiek prasǭts, 
izvǛle ir 

pretendenta ziǺǕ 

Prasǭbai ir 
ieteikuma 

raksturs (vǛlams 
pievienot) 

Prasǭba ir 
obligǕta 

(pieteikums 
netiek izskatǭts 
bez ġǭs 

informǕcijas) 

MotivǕcijas vǛstule 
   

Dzǭves gǕjuma apraksts (CV) 
   

Izglǭtǭbu apliecinoġi 
dokumenti (kopijas)    

ProfesionǕlo kvalifikǕciju 
apliecinoġi dokumenti 
(kopijas) 

   

PaġnovǛrtǛjums valodu 
prasmǛm    

Atsauksmes vai kontakti 
atsauksmǛm    

Citi dokumenti (lȊdzu 
nosauciet/ierakstiet) 

 

   

 
   

 

7. IzvǛrtǛjot amata kandidǕtus, cik svarǭgi Jums ir, lai dzǭves gǕjuma apraksti (CV) bȊtu iesniegti 
standartizǛtǕ formǕ? 

Nemaz nav svarǭgi 

DrǭzǕk nesvarǭgi 

Diezgan svarǭgi 

Ƿoti svarǭgi 

 

8. IzvǛrtǛjot amata kandidǕtus, cik svarǭgi Jums ir, lai valodu prasmju novǛrtǛjumi bȊtu iesniegti 
standartizǛtǕ formǕ? 

Nemaz nav svarǭgi 

DrǭzǕk nesvarǭgi 

Diezgan svarǭgi 

Ƿoti svarǭgi 

 

9. Vai JȊs zinǕt vai esat dzirdǛjis(-usi) par Europass un tajǕ ietvertajiem dokumentiem? 

JǕ 

NǛ 
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10. Vai JȊs zinǕt vai esat saskǕries(-usies) ar ġǕdiem dokumentiem: 

 NǛ, nezinu, 
neesmu dzirdǛjis(-

usi) 

Zinu par tǕdu, bet 
nav nǕcies 
saskarties 

JǕ, zinu un ir 
nǕcies 

saskarties 

Europass CV 
   

Europass Valodu Pase 
   

Europass MobilitǕte 
   

Europass Diploma pielikums 
   

Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums 
(Europass Certificate 
Supplement) 

   

 

Europass CV 

 

Uzdod, ja 10. jautǕjumǕ pie ĂEuropass CVò izvǛlǛts: ĂNǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi)ò vai ĂZinu par tǕdu, 
bet nav nǕcies saskartiesò 

 

11. Vai Jums ir nǕcies saskarties ar ġǕda vai lǭdzǭga formǕta sastǕdǭtu CV? 

Dokumenta parauga atvǛrġanai, lȊdzu, izmantojiet norǕdǭto saiti, kas atvǛrsies jaunǕ pǕrlȊkprogrammas 
logǕ. 

Saite A (Europass CV) 

JǕ 

NǛ 

 

Uzdod visiem 

12. LȊdzu, novǛrtǛjiet, kǕdǕ mǛrǕ JȊs apmierina ġǭ dokumenta (Europass CV)... 

Saite A (Europass CV) 

 Nemaz 
neapmierina 

DrǭzǕk 
neapmierina 

DrǭzǕk 
apmierina 

PilnǭbǕ 
apmierina 

Dizains, noformǛjums 
    

PǕrskatǕmǭba 
    

IetvertǕs informǕcijas 
saprotamǭba     

IetvertǕs informǕcijas 
apjoms     

Lietoġanas Ǜrtums 
    

Vai Jums ir kǕdi komentǕri vai ieteikumi par ġo dokumentu (Europass CV), tǕ trȊkumiem vai priekġrocǭbǕm? 
(nav obligǕti jǕatbild) 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
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13. Vai pretendenti vai kǕds no pretendentiem, kas pǛdǛjǕ gada laikǕ ir, pieteikuġies uz JȊsu uzǺǛmuma 
vakancǛm, lǭdzǕs, CV ir iesnieguġi kǕdu no ġiem dokumentiem? 

 JǕ NǛ 

Europass CV 
  

Europass Valodu Pase 
  

Europass MobilitǕte 
  

Europass Diploma pielikums 
  

Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums (Europass Certificate 
Supplement) 

  

 

14. IzvǛrtǛjot amatu pretendentus, cik svarǭga Jums ir ġǕda CV ietvertǕ informǕcija? 

 Nemaz nav 
svarǭga 

DrǭzǕk 
nesvarǭga 

DrǭzǕk 
svarǭga 

Ƿoti 
svarǭga 

PǛdǛjo 5 gadu darba 
pieredze     

Darba pieredze pirms 
6-10 gadiem     

Darba pieredze vairǕk 
kǕ pirms 10 gadiem     

IegȊtǕ izglǭtǭba 
    

Papildu kursi, seminǕri, 
apmǕcǭbas     

 

15. IzvǛrtǛjot amatu pretendentus, cik svarǭgs Jums ir pretendentu sniegtais paġnovǛrtǛjums daģǕdǕm 
prasmǛm? 

 Nemaz nav 
svarǭga 

DrǭzǕk 
nesvarǭga 

DrǭzǕk 
svarǭga 

Ƿoti 
svarǭga 

Valodu prasmes 
    

KomunikǕcijas 
prasmes     

OrganizatoriskǕs/ 
vadǭbas prasmes     

Ar amata pienǕkumiem 
saistǭtas prasmes     

DigitǕlǕs prasmes 
    

Hobiji, vaǸasprieki 
    

 

JautǕjumus 16-20 uzdod, ja 10. jautǕjumǕ pie ĂEuropass CVò izvǛlǛts: ĂJǕ, zinu un ir nǕcies saskartiesò, vai 
ja 11. jautǕjumǕ izvǛlǛta atbilde ĂJǕò. 
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16. Vai JȊs zinǕt vai esat dzirdǛjis(-usi) par iespǛju darba meklǛtǕjiem izveidot Europass CV tieġsaistǛ? 

JǕ 

NǛ 

 

17. Vai JȊs zinǕt vai esat dzirdǛjis(-usi) par iespǛju darba devǛjiem izmantot Europass CV tieġsaistes 
risinǕjumu kandidǕtu CV salǭdzinǕġanai? 

Paskaidrojumam: Europass piedǕvǕ tieġsaistes lietotni, kas apvieno vairǕku Europass CV saturu viegli 
pǕrskatǕmǕ Excel tabulǕ un tǕdejǕdi Ǹauj salǭdzinǕt vienlaikus vairǕku kandidǕtu Europass CV. 

JǕ 

NǛ 

 

18. Vai JȊsu uzǺǛmums varǛtu bȊt ieinteresǛts ġǕda risinǕjuma izmantoġanǕ? 

Noteikti nǛ 

DrǭzǕk nǛ 

DrǭzǕk jǕ 

Noteikti jǕ 

 

19. Vai JȊsu zinǕt vai esat dzirdǛjis(-usi) par iespǛju darba devǛjiem izmantot Europass XML tieġsaistes 
risinǕjumu cilvǛku resursu administrǛġanai? 

Paskaidrojumam: PaplaġinǕmǕs iezǭmǛġanas valoda (XML) palǭdz dalǭt struktȊras datus no daģǕdǕm 
informǕcijas sistǛmǕm, ǭpaġi caur tǭmekli. Europass XML piedǕvǕ ǛrtǕku un vieglǕku veidu datu 
apkopoġanai un darbinieku atlasei. 

JǕ 

NǛ 

 

20. Vai JȊsu uzǺǛmums varǛtu bȊt ieinteresǛts ġǕda risinǕjuma izmantoġanǕ? 

Noteikti nǛ 

DrǭzǕk nǛ 

DrǭzǕk jǕ 

Noteikti jǕ 

 

Europass valodu pase 

 

Uzdod, ja 10. jautǕjumǕ pie ĂEuropass Valodu paseò izvǛlǛts: ĂNǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi)ò vai ĂZinu 
par tǕdu, bet nav nǕcies saskartiesò 

21. Vai Jums ir nǕcies saskarties ar ġǕdǕ vai lǭdzǭgǕ formǕ sastǕdǭtu valodu prasmju paġnovǛrtǛjuma 
tabulu? 

Dokumenta parauga atvǛrġanai, lȊdzu, izmantojiet norǕdǭto saiti, kas atvǛrsies jaunǕ pǕrlȊkprogrammas 
logǕ. 

Saite B (Europass Valodu pase) 

JǕ 

NǛ 
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Uzdod visiem 

22. LȊdzu, novǛrtǛjiet, kǕdǕ mǛrǕ JȊs apmierina ġǭ dokumenta (Europass Valodu pases)... 

Saite B (Europass Valodu pase) 

 Nemaz 
neapmierina 

DrǭzǕk 
neapmierina 

DrǭzǕk 
apmierina 

PilnǭbǕ 
apmierina 

Dizains, noformǛjums 
    

PǕrskatǕmǭba 
    

IetvertǕs informǕcijas 
saprotamǭba     

IetvertǕs informǕcijas 
apjoms     

Lietoġanas Ǜrtums 
    

Vai Jums ir kǕdi komentǕri vai ieteikumi par ġo dokumentu (Europass Valodu pase), tǕ trȊkumiem vai 
priekġrocǭbǕm? (nav obligǕti jǕatbild) 

__________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

 

Uzdod, ja 10. jautǕjumǕ pie ĂEuropass Valodu paseò izvǛlǛts: ĂJǕ, zinu un ir nǕcies saskartiesò vai 21. 
jautǕjumǕ izvǛlǛts ñJǕò 

23. Vai JȊs zinǕt vai esat dzirdǛjis(-usi) par iespǛju darba meklǛtǕjiem izveidot Europass Valodu pasi 
tieġsaistǛ? 

JǕ 

NǛ 

 

NoslǛguma jautǕjumi 

Uzdod visiem 

24. Cik svarǭgi Jums bȊtu, lai amata kandidǕti lǭdz ar izglǭtǭbas dokumentu (diplomu) iesniegtu arǭ 
diploma pielikumu ar detalizǛtǕku informǕciju par absolvǛto studiju programmu? 

Nemaz nav svarǭgi 

DrǭzǕk nesvarǭgi 

Diezgan svarǭgi 

Ƿoti svarǭgi 

 

25. Vai JȊs esat apmeklǛjis(-usi) un iepazinies(-usies) ar interneta vietnes www.europass.lv saturu? 

JǕ, labi pǕrzinu vietnes saturu 

JǕ, bet ir tikai virspusǛjs priekġstats par vietnes saturu 

Zinu vietni, bet neesmu apmeklǛjis(-usi) 

Lǭdz ġim nezinǕju par ġo vietni 

 

Uzdod, ja 25. jautǕjumǕ izvǛlǛta atbilde ĂJǕ, labi pǕrzinu vietnes saturuò vai ĂJǕ, bet ir tikai virspusǛjs 
priekġstats par vietnes saturuò. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

http://www.europass.lv/
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26. LȊdzu, novǛrtǛjiet, kǕdǕ mǛrǕ JȊs apmierina vietnes www.europass.lv ... 

 Nemaz 
neapmierina 

DrǭzǕk 
neapmierina 

DrǭzǕk 
apmierina 

PilnǭbǕ 
apmierina 

Dizains, noformǛjums 
    

Lietoġanas Ǜrtums 
    

InformǕcijas apjoms 
    

InformǕcijas skaidrǭba, 
saprotamǭba     

 

27. Vai vakanļu izsludinǕġanai un darbinieku atraġanai JȊsu uzǺǛmums mǛdz izmantot personǕla 
atlases uzǺǛmumu pakalpojumus? 

JǕ, vienmǛr 

JǕ, reizǛm 

NǛ 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.europass.lv/
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6. pielikums. ProfesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕģu aptaujas anketa 

PǛtǭjums ĂEuropass  dokumentu atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕôô 

AkadǛmiskǕs informǕcijas centra NacionǕlais Europass centrs veic pǛtǭjumu ĂEuropass dokumentu 
atpazǭstamǭba un pielietoġana LatvijǕò, kura mǛrǵis ir izvǛrtǛt Europass dokumentu (Europass CV, 
Europass Valodu pase, Europass MobilitǕte un Diploma pielikums, Europass Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums) atpazǭstamǭbu, lietoġanu un novǛrtǛjumu, kǕ arǭ Europass pakalpojumu izmantoġanu un 
novǛrtǛjumu. PǛtǭjuma rezultǕti tiks izmantoti, lai pilnveidotu NacionǕlǕ Europass centra turpmǕko darbǭbu 
atbilstoġi iesaistǭto puġu interesǛm, tǕpǛc JȊsu atbildes sniegs vǛrtǭgu informǕciju par paġreizǛjo situǕciju. 

 

1. Vai JȊsu profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕde papildu izglǭtǭbu un profesionǕlo kvalifikǕciju apliecinoġiem 
dokumentiem izsniedz absolventiem arǭ Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu? 

JǕ 

NǛ 

 

2. KǕdu profesionǕlǕs izglǭtǭbas iestǕdi JȊs pǕrstǕvat? 

___________________________________________________________ 

 

Ja izsniedzat pielikumu, lȊgums sniegt atbildes: 

1. No kura gada tas tiek izsniegts un kǕda ir izsniegġanas kǕrtǭba? 

___________________________________________________________ 

2. KǕpǛc nolǛmǕt izsniegt Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikumu? 

___________________________________________________________ 
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7. pielikums. Karjeras konsultantu aptaujas rezultǕtu 
kopsavilkums  

1. jautǕjums. Dzimums (N=178, frekvence ) 

 

Karjeras 
konsultanti 

paġvaldǭbǕs, 
individuǕlǕs 
konsultǕcijas 
(DaģǕdi) 

Karjeras 
konsultanti 
NodarbinǕtǭbas 
valsts aǥentȊrǕ 

(NVA) 

Karjeras 
konsultanti 
vispǕrǛjǕs 
izglǭtǭbas 
iestǕdǛs 

(VII) 

Karjeras 
konsultanti 

profesionǕlǕs 
izglǭtǭbas 
iestǕdǛs (PII) 

Karjeras 
konsultanti 
augstǕkǕs 
izglǭtǭbas 
iestǕdǛs 

(AII) 

KopǕ 

Sieviete  34 21 90 16 11 172 

Vǭrietis 0 0 5 0 1 6 

KopǕ 34 21 95 16 12 178 

 

2. jautǕjums. Vecums (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

20-30 gadi 
frekv. 0 0 6 3 2 11 

% 0,0 0,0 6,3 18,8 16,7 6,2 

31-40 gadi 
frekv. 8 4 20 7 6 45 

% 23,5 19,0 21,1 43,8 50,0 25,3 

41-50 gadi 
frekv. 8 5 32 1 3 49 

% 23,5 23,8 33,7 6,3 25,0 27,5 

VairǕk par 
50 gadiem 

frekv. 18 12 37 5 1 73 

% 52,9 57,1 38,9 31,3 8,3 41,0 

KopǕ frekv . 34 21 95 16 12 178 

 

3. jautǕjums. Reǥions, kurǕ respondenti strǕdǕ, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=178, 

frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

Rǭga 
frekv. 4 4 28 6 8 50 

% 11,8 19,0 29,5 37,5 66,7 28,1 

Rǭgas 
reǥions 

frekv. 2 5 8 0 0 15 

% 5,9 23,8 8,4 0,0 0,0 8,4 

Zemgale 
frekv. 3 4 11 2 2 22 

% 8,8 19,0 11,6 12,5 16,7 12,4 

Kurzeme 
frekv. 18 1 14 4 0 37 

% 52,9 4,8 14,7 25,0 0,0 20,8 

Vidzeme 
frekv. 7 3 16 2 0 28 

% 20,6 14,3 16,8 12,5 0,0 15,7 

Latgale 
frekv. 5 4 18 3 2 32 

% 14,7 19,0 18,9 18,8 16,7 18,0 

KopǕ frekv . 39 21 95 17 12 184 
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4. jautǕjums. MǛrǵa grupas, ar kurǕm respondenti strǕdǕ, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

VII 
skolǛni 

frekv. 33 6 92 3 5 139 

% 97,1 28,6 96,8 18,8 41,7 78,1 

PII 
audzǛkǺi 

frekv. 6 2 2 15 4 29 

% 17,6 9,5 2,1 93,8 33,3 16,3 

AII 
studenti 

frekv. 5 1 0 1 7 14 

% 14,7 4,8 0,0 6,3 58,3 7,9 

NVA 
klienti 

frekv. 2 21 1 0 0 24 

% 5,9 100,0 1,1 0,0 0,0 13,5 

Cita 
atbilde 

frekv. 5 2 3 0 0 10 

% 14,7 9,5 3,2 0,0 0,0 5,6 

KopǕ frekv . 51 32 98 19 16 216 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

StrǕdǕjoġie 3 

NestrǕdǕjoġie 3 

Darba meklǛtǕji 1 

Jaunieġi (NIIT, spec. skolas skolǛni) 3 

Visi (ǥimenes, pieauguġie) 4 

KopǕ 14 

Kopǭgais frekvenļu lielums par citu atbildi ir atġǵirǭgs (10 un 14), jo augġǛjǕ tabulǕ norǕdǭts respondentu skaits, 
kas izvǛlǛjuġies Ăcita atbildeò, savukǕrt apakġǛjǕ tabulǕ ir attǛlotas nosauktǕs mǛrǵa grupas, t.i. viens respondents var 
strǕdǕt ar vairǕkǕm mǛrǵa grupǕm.  

 

5. jautǕjums. Respondentiem zinǕmie Europass  dokumenti, iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti  (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Europass CV 
frekv. 34 21 90 16 12 173 

% 100,0 100,0 94,7 100,0 100,0 97,2 

Europass Valodu 
pase 

frekv. 16 9 55 9 9 98 

% 47,1 42,9 57,9 56,3 75,0 55,1 

Europass MobilitǕte 
frekv. 14 3 27 8 6 58 

% 41,2 14,3 28,4 50,0 50,0 32,6 

Europass Diploma 

pielikums 

frekv. 6 8 13 6 3 36 

% 17,6 38,1 13,7 37,5 25,0 20,2 

Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums  

frekv. 5 6 8 3 2 24 

% 14,7 28,6 8,4 18,8 16,7 13,5 

Neviens 
frekv. 0 0 4 0 0 4 

% 0,0 0,0 4,2 0,0 0,0 2,2 

KopǕ frekv . 75 47 197 42 32 393 
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6. jautǕjums. Europass  dokumentu un pakalpojumu lietoġana tieġsaistes redaktorǕ, 
iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

Europass CV 
frekv. 26 17 73 16 11 143 

% 76,5 81,0 76,8 100,0 91,7 80,3 

Europass 

Valodu pase 

frekv. 5 4 27 5 7 48 

% 14,7 19,0 28,4 31,3 58,3 27,0 

Eiropas 
prasmju pase 

frekv. 5 4 12 2 3 26 

% 14,7 19,0 12,6 12,5 25,0 14,6 

MotivǕcijas 
vǛstule 

frekv. 7 6 42 10 8 73 

% 20,6 28,6 44,2 62,5 66,7 41,0 

Nevienu 
frekv. 6 3 20 0 1 30 

% 17,6 14,3 21,1 0,0 8,3 16,9 

KopǕ frekv . 49 34 174 33 30 320 

 

7. jautǕjums. Europass  dokument u izmanto ġana MS Word  formǕtǕ, iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Europass CV 
frekv. 27 18 68 12 10 135 

% 79,4 85,7 71,6 75,0 83,3 75,8 

Europass 
Valodu pase 

frekv. 3 2 13 3 5 26 

% 8,8 9,5 13,7 18,8 41,7 14,6 

Neviens 
frekv. 6 3 26 4 2 41 

% 17,6 14,3 27,4 25,0 16,7 23,0 

KopǕ frekv . 36 23 107 19 17 202 

 

8. jautǕjums. Europass  dokumentu un pakalpojumu priekġrocǭbas, iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Atpazǭstams visǕ ES 
frekv. 23 11 69 15 8 126 

% 67,6 52,4 72,6 93,8 66,7 70,8 

Viegli lietot, jo ir gatava 
forma 

frekv. 21 14 76 13 9 133 

% 61,8 66,7 80,0 81,3 75,0 74,7 

Europass formǕts pieprasǭts 

izglǭtǭbas/ nodarbinǕtǭbas/ 
brǭvprǕtǭgǕ darba 
pieteikumos 

frekv. 11 2 26 8 5 52 

% 32,4 9,5 27,4 50,0 41,7 29,2 

Viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc 
paġnovǛrtǛjuma tabulas 

frekv. 8 9 34 6 3 60 

% 23,5 42,9 35,8 37,5 25,0 33,7 

Cita atbilde 
frekv. 0 2 2 0 0 4 

% 0,0 9,5 2,1 0,0 0,0 2,2 

KopǕ frekv . 63 38 207 42 25 375 
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Citas atbildes varianti  Frekvence  

Nezinu 2 

Nepatǭk Europass formas 1 

izglǭtǭbas sadaǸa var norǕdǭt  darbam 
nozǭmǭgas zinǕġanas, ja nav bagǕta 
praktiskǕ pieredze 

1 

KopǕ 4 

 

9. jautǕjums. BieģǕkǕs problǛmas darbǕ ar Europass  tieġsaistes redaktoru, iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Tehniski sareģǥǭta 
izveidoġana 

frekv. 6 3 7 2 3 21 

% 17,6 14,3 7,4 12,5 25,0 11,8 

TrȊkst informǕcijas, 
kǕ formulǛt 
ievadǕmo informǕciju 

frekv. 10 5 35 6 3 59 

% 29,4 23,8 36,8 37,5 25,0 33,1 

Nav izpratnes par to, 
ko rakstǭt 

frekv. 12 2 24 4 5 47 

% 35,3 9,5 25,3 25,0 41,7 26,4 

GrȊti izvǛrtǛt savas 
prasmes 

frekv. 13 10 57 9 7 96 

% 38,2 47,6 60,0 56,3 58,3 53,9 

Cita atbilde 
frekv. 3 5 11 0 2 21 

% 8,8 23,8 11,6 0,0 16,7 11,8 

KopǕ frekv . 44 25 134 21 20 244 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Nezinu vai nav izmantots  7 

Nav problǛmu 5 

Tehniski sareģǥǭti (lietotǕjiem 
pietrȊkst IT prasmes) 

6 

GrȊti precǭzi formulǛt 
informǕciju 

1 

VizuǕli nepǕrskatǕmas formas 2 

KopǕ 21 

 

10. jautǕjums. Europass  tieġsaistes redaktorǕ pieejamo dokumentu un pakalpojumu 
demonstrǛġana karjeras konsultǕcijǕs, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=178, 
frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

Europass CV 
frekv. 30 20 84 16 11 161 

% 88,2 95,2 88,4 100,0 91,7 90,4 

Europass 
Valodu pasi 

frekv. 5 6 29 6 5 51 

% 14,7 28,6 30,5 37,5 41,7 28,7 

MotivǕcijas 
vǛstuli 

frekv. 15 7 49 12 8 91 

% 44,1 33,3 51,6 75,0 66,7 51,1 

frekv. 5 3 14 2 2 26 
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Europass 

Prasmju pasi 
% 14,7 14,3 14,7 12,5 16,7 14,6 

Nevienu 
frekv. 2 1 9 0 1 13 

% 5,9 4,8 9,5 0,0 8,3 7,3 

KopǕ frekv . 57 37 185 36 27 342 

 

11. jautǕjums. InformǕcijas sniegġana karjeras konsultǕcijǕs par respondenta 
pǕrstǕvǛtǕs organizǕcijas izsniegtajiem Europass  dokumentiem, iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Europass MobilitǕte 
frekv. 11 5 23 7 7 53 

% 32,4 23,8 24,2 43,8 58,3 29,8 

Europass Diploma 

pielikums 

frekv. 1 6 11 5 1 24 

% 2,9 28,6 11,6 31,3 8,3 13,5 

Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums  

frekv. 1 3 5 3 0 12 

% 2,9 14,3 5,3 18,8 0,0 6,7 

Nevienu 
frekv. 22 11 68 6 5 112 

% 64,7 52,4 71,6 37,5 41,7 62,9 

KopǕ frekv . 35 25 107 21 13 201 

 

12. jautǕjums. InformǕcijas avoti par Europass , iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=178, 
frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

KolǛǥu ieteikums 
frekv. 4 5 10 6 3 28 

% 11,8 23,8 10,5 37,5 25,0 15,7 

ReklǕma medijos 
frekv. 1 1 3 2 1 8 

% 2,9 4,8 3,2 12,5 8,3 4,5 

Internets 
frekv. 14 11 39 5 7 76 

% 41,2 52,4 41,1 31,3 58,3 42,7 

SeminǕrs vai 
konference, kurǕ 
piedalǕs NEC pǕrstǕvis 

frekv. 13 11 53 14 6 97 

% 38,2 52,4 55,8 87,5 50,0 54,5 

Informatǭvie materiǕli 
frekv. 14 9 45 7 4 79 

% 41,2 42,9 47,4 43,8 33,3 44,4 

Cita atbilde 
frekv. 2 0 5 2 0 9 

% 5,9 0,0 5,3 12,5 0,0 5,1 

KopǕ frekv . 48 37 155 36 21 297 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

AugstskolǕ studiju laikǕ 3 

PatstǕvǭga interese 2 

DarbǕ (t.sk. no klientiem) 2 

Neizmantoju Europass dokumentus 2 

KopǕ 9 
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13. jautǕjums. Dalǭba pasǕkumǕ, kurǕ prezentǕciju sniedz NEC pǕrstǕvis (N=178, 

frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

JǕ 
frekv. 9 8 41 7 4 69 

% 26,5 38,1 43,2 43,8 33,3 38,8 

NǛ 
frekv. 25 13 54 9 8 109 

% 73,5 61,9 56,8 56,3 66,7 61,2 

KopǕ frekv . 34 21 95 16 12 178 

 

14. jautǕjums. Europass  mǕjaslapas apmeklǛġanas bieģums (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

Reizi 
pusgadǕ 

frekv. 9 3 45 5 3 65 

% 26,5 14,3 47,4 31,3 25,0 36,5 

Ne retǕk kǕ 
reizi mǛnesǭ 

frekv. 7 16 12 6 4 45 

% 20,6 76,2 12,6 37,5 33,3 25,3 

Ne retǕk kǕ 
reizi gadǕ 

frekv. 15 1 30 4 4 54 

% 44,1 4,8 31,6 25,0 33,3 30,3 

Nekad 
frekv. 3 1 8 1 1 14 

% 8,8 4,8 8,4 6,3 8,3 7,9 

KopǕ frekv . 34 21 95 16 12 178 

 

15. jautǕjums. Europass  mǕjaslapas satura lietderǭba darbǕ (N=178, frekvence , %)  

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ  

JǕ 
frekv. 26 19 68 14 9 136 

% 76,5 90,5 71,6 87,5 75,0 76,4 

NǛ 
frekv. 1 0 3 1 0 5 

% 2,9 0,0 3,2 6,3 0,0 2,8 

Nezinu 
frekv. 7 2 22 1 2 34 

% 20,6 9,5 23,2 6,3 16,7 19,1 

Cita atbilde 
frekv. 0 0 2 0 1 3 

% 0,0 0,0 2,1 0,0 8,3 1,7 

KopǕ frekv . 34 21 95 16 12 178 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Reti ir noderǭga 2 

CV sadaǸas ir Ǹoti labs uzskates 
paraugs 1 

KopǕ 3 
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16. jautǕjums. Nepiecieġamie uzlabo jumi  nacionǕlajǕ Europass  mǕjaslapǕ, iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti (N=178, frekvence , %) 

  DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

Neko 
frekv. 3 3 7 2 0 15 

% 8,8 14,3 7,4 12,5 0,0 8,4 

InformǕciju par 
dokumentu pielietojumu 

frekv. 6 5 19 0 3 33 

% 17,6 23,8 20,0 0,0 25,0 18,5 

PlaġǕku informǕciju par 
katru dokumentu 
atseviġǵi 

frekv. 12 6 32 4 3 57 

% 35,3 28,6 33,7 25,0 25,0 32,0 

PiemǛrus 
frekv. 20 8 54 13 8 103 

% 58,8 38,1 56,8 81,3 66,7 57,9 

AktualitǕtes 
frekv. 9 6 33 3 6 57 

% 26,5 28,6 34,7 18,8 50,0 32,0 

Cita atbilde 
frekv. 5 1 4 2 1 13 

% 14,7 4,8 4,2 12,5 8,3 7,3 

KopǕ frekv . 55 29 149 24 21 278 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Nezinu 7 

Ieteikumi par saturu (vairǕk piemǛru, 
aktualizǛt informǕciju) 

5 

Ieteikumi par dizainu  1 

KopǕ 13 

 

17. jautǕjums. Ieteikumi Eiropas Komisijai un NEC Europass  dokumentu i zmantoġanas 

uzlaboġanai (N=23, frekvence , %) 

 
DaģǕdi NVA VII PII AII KopǕ 

VairǕk un bieģǕk informǛt par 
Europass iespǛjǕm 

0 1 4 1 0 6 

VairǕk piemǛrus, skaidrǕkas 
instrukcijas 

3 0 1 0 3 7 

VienkǕrġot dokumentu aizpildǭġanu 
(tehniskie uzlabojumi) 

2 2 2 0 0 6 

Uzlabot vizuǕlo dokumentu 
izkǕrtojumu 

1 1 1 0 1 4 

KopǕ (frekvence)  6 4 8 1 4 23 

KopǕ (%) 17,6 19,0 8,4 6,3 33,3 12,9 
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8. pielikums. Izglǭtǭbas guvǛju aptaujas rezultǕtu 
kopsavilkums  

1. jautǕjums. Dzimums (N=865, frekvence, %)   

  

Izglǭtǭbas guvǛji 
vispǕrǛjǕs 

izglǭtǭbas iestǕdǛs 
(SkolǛni) 

Izglǭtǭbas guvǛji 
profesionǕlajǕs 
izglǭtǭbas iestǕdǛs 

(AudzǛkǺi) 

Izglǭtǭbas guvǛji 
augstǕkǕs 

izglǭtǭbas iestǕdǛs 
(Studenti ) 

KopǕ 

Vǭrietis 
frekv. 86 143 61 290 

% 28,9 36,4 35,1 33,5 

Sieviete 
frekv. 212 250 113 575 

% 71,1 63,6 64,9 66,5 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 

 

2. jautǕjums. Vecums (N=865, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

15-17 gadi 
frekv. 244 194 0 438 

% 81,9 49,4 0,0 50,6 

18-20 gadi 
frekv. 53 153 41 247 

% 17,8 38,9 23,6 28,6 

21-25 gadi 
frekv. 1 21 66 88 

% 0,3 5,3 37,9 10,2 

VairǕk par 
25 gadiem 

frekv. 0 25 67 92 

% 0,0 6,4 38,5 10,6 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 

 

3. jautǕjums. Izglǭtǭbas iestǕdes atraġanǕs vieta (N=865, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Rǭga 
frekv. 41 52 81 174 

% 13,8 13,2 46,6 20,1 

Rǭgas 
reǥions 

frekv. 87 3 1 91 

% 29,2 0,8 0,6 10,5 

Zemgale 
frekv. 25 19 37 81 

% 8,4 4,8 21,3 9,4 

Kurzeme 
frekv. 45 58 45 148 

% 15,1 14,8 25,9 17,1 

Vidzeme 
frekv. 55 197 1 253 

% 18,5 50,1 0,6 29,2 

Latgale 
frekv. 45 64 9 118 

% 15,1 16,3 5,2 13,6 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 
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4. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ izglǭtǭbas iestǕde (N=865, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

VispǕrǛjǕs izglǭtǭbas 
iestǕdes 

frekv. 296 8 0 304 

% 99,3 2,0 0,0 35,1 

ProfesionǕlǕs 
izglǭtǭbas iestǕdes 

frekv. 0 374 0 374 

% 0,0 95,2 0,0 43,2 

Koledģa 
frekv. 0 7 60 67 

% 0,0 1,8 34,5 7,7 

Augstskola 
frekv. 2 4 114 120 

% 0,7 1,0 65,5 13,9 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 

 

5. jautǕjums. Respondentiem zinǕmie Europass  dokumenti, iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti  (N=863, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Europass CV 
frekv. 110 236 133 479 

% 37,0 60,2 76,4 55,5 

Europass Valodu pase 
frekv. 51 78 32 161 

% 17,2 19,9 18,4 18,7 

Europass MobilitǕte 
frekv. 14 55 19 88 

% 4,7 14,0 10,9 10,2 

Europass Diploma 

pielikums 

frekv. 19 36 18 73 

% 6,4 9,2 10,3 8,5 

Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums 

frekv. 13 49 14 76 

% 4,4 12,5 8,0 8,8 

Neviens 
frekv. 172 119 36 327 

% 57,9 30,4 20,7 37,9 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 1 1 0 2 

% 0,3 0,3 0,0 0,2 

Derǭgas kopǕ frekv . 379 573 252 1204 

 

6. jautǕjums. Respondentu lietotie  Europass  dokumenti, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=859, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Europass CV 
frekv. 32 142 104 278 

% 10,8 36,3 60,5 32,4 

Europass Valodu pase 
frekv. 15 44 12 71 

% 5,1 11,3 7,0 8,3 

Europass MobilitǕte 
frekv. 4 26 6 36 

% 1,4 6,6 3,5 4,2 

Diploma pielikums 
frekv. 2 22 8 32 

% 0,7 5,6 4,7 3,7 

frekv. 2 18 5 25 
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Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums 

% 0,7 4,6 2,9 2,9 

Neviens 
frekv. 250 203 62 515 

% 84,5 51,9 36,0 60,0 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 2 2 2 6 

% 0,7 0,5 1,2 0,7 

Derǭgas kopǕ frekv . 305 455 197 957 

 

7. jautǕjums. Europass  dokumentu un pakalpojumu lietoġana tieġsaistes redaktorǕ, 
iespǛjami vairǕki atbilģu variant (N=861, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Europass CV 
frekv. 40 154 103 297 

% 13,4 39,5 59,5 34,5 

Europass Valodu pase 
frekv. 10 29 13 52 

% 3,4 7,4 7,5 6,0 

MotivǕcijas vǛstule 
frekv. 40 103 34 177 

% 13,4 26,4 19,7 20,6 

Eiropas prasmju pase 
frekv. 7 16 1 24 

% 2,3 4,1 0,6 2,8 

Neviens 
frekv. 219 194 66 479 

% 73,5 49,7 38,2 55,6 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 0 3 1 4 

% 0,0 0,8 0,6 0,5 

Derǭgas kopǕ frekv . 316 496 217 1029 

 

8. jautǕjums. TieġsaistǛ veidoto Europass  dokumentu  atjaunoġanas reiģu skaits (N=865, 

frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Nevienu reizi 
frekv. 265 263 97 625 

% 88,9 66,9 55,7 72,3 

Vienu reizi 
frekv. 23 85 26 134 

% 7,7 21,6 14,9 15,5 

VairǕk par vienu reizi 
frekv. 10 45 51 106 

% 3,4 11,5 29,3 12,3 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 

 

9. jautǕjums. BieģǕkǕs problǛmas darbǕ ar Europass  tieġsaistes redaktoru, iespǛjami 

vairǕki atbilģu varianti (N=843, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Tehniski sareģǥǭta izveidoġana 
frekv. 14 25 11 50 

% 4,9 6,5 6,4 5,9 

frekv. 25 56 20 101 
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TrȊkst informǕcijas, kǕ formulǛt 
ievadǕmo informǕciju 

% 8,7 14,6 11,6 12,0 

Nav izpratnes par to, ko rakstǭt 
frekv. 46 85 21 152 

% 16,0 22,2 12,1 18,0 

GrȊti izvǛrtǛt savas prasmes 
frekv. 25 86 41 152 

% 8,7 22,5 23,7 18,0 

Neesmu saskǕries(-usies) ar 
problǛmǕm Europass dokumentu 
aizpildǭġanǕ tieġsaistǛ 

frekv. 187 175 87 449 

% 65,2 45,7 50,3 53,3 

Cita atbilde 
frekv. 17 17 25 59 

% 5,9 4,4 14,5 7,0 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 11 10 1 22 

% 3,8 2,6 0,6 2,6 

Derǭgas kopǕ frekv . 314 444 205 963 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  % 

Neesmu lietojis(-usi) (nezinu) 47 78,3 

Tehniski ieteikumi 4 6,7 

Ieteikumi par dizainu 5 8,3 

Ieteikumi par saturu 4 6,7 

KopǕ 60 100,0 

Kopǭgais frekvenļu lielums par citu atbildi ir atġǵirǭgs (59 un 60), jo augġǛjǕ tabulǕ norǕdǭts respondentu skaits, 
kas izvǛlǛjuġies Ăcita atbildeò, savukǕrt apakġǛjǕ tabulǕ ir attǛlots atbilģu skaits, t.i. viena respondenta atbilde ietvǛra 
divus atbildes variantus. 

 

10. jautǕjums. Europass  dokumen tu un pakalpojumu priekġrocǭbas, iespǛjami vairǕki 

atbilģu varianti (N=850, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Atpazǭstams visǕ Eiropas 
SavienǭbǕ 

frekv. 95 153 89 337 

% 32,4 39,6 52,0 39,6 

Viegli lietot, jo ir gatava forma 
frekv. 63 156 92 311 

% 21,5 40,4 53,8 36,6 

Europass formǕts pieprasǭts 
izglǭtǭbas, nodarbinǕtǭbas vai 
brǭvprǕtǭgǕ darba pieteikumos 

frekv. 45 72 39 156 

% 15,4 18,7 22,8 18,4 

Viegli izvǛrtǛt prasmes pǛc 
paġnovǛrtǛjuma tabulas 

frekv. 32 60 28 120 

% 10,9 15,5 16,4 14,1 

Nav nekǕdu priekġrocǭbu 
frekv. 7 8 6 21 

% 2,4 2,1 3,5 2,5 

Nezinu 
frekv. 157 139 50 346 

% 53,6 36,0 29,2 40,7 

Cita atbilde 
frekv. 0 0 4 4 

% 0,0 0,0 2,3 0,5 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 5 7 3 15 

% 1,7 1,8 1,8 1,8 

Derǭgas kopǕ frekv. 399 588 308 1295 
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Citas atbildes varianti  Frekvence  

Atpazǭstams LatvijǕ 1 

Dizains 1 

Interaktǭvs saturs 1 

TehniskǕs iespǛjas 1 

KopǕ  4 

 

11. jautǕjums. Europass  dokument u veidoġanas iemesli, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=859, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Paġa(-s) iniciatǭva frekv. 27 62 47 136 

% 9,2 15,9 27,2 15,8 

Iesaistoties projektǕ frekv. 21 76 20 117 

% 7,1 19,4 11,6 13,6 

Piesakoties darbǕ frekv. 27 86 68 181 

% 9,2 22,0 39,3 21,1 

MǕcǭbu procesǕ frekv. 41 134 45 220 

% 13,9 34,3 26,0 25,6 

Karjeras konsultǕcijǕs frekv. 19 23 7 49 

% 6,4 5,9 4,0 5,7 

Neesmu veidojis(-usi) frekv. 217 162 55 434 

% 73,6 41,4 31,8 50,5 

Cita atbilde frekv. 0 2 5 7 

% 0,0 0,5 2,9 0,8 

Nederǭgas atbildes frekv. 3 2 1 6 

% 1,0 0,5 0,6 0,7 

Derǭgas kopǕ frekv . 352 545 247 1144 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Piesakoties praksei 2 

Prasǭba pǛc ġǭ formǕta 2 

KǕds ieteica 1 

Nebija zinǕmas citas iespǛjas 1 

Neatceros 1 

KopǕ  7 
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12. jautǕjums. Izveidoto Europass  dokumentu  pielietojums,  iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti  (N=856, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Piesakoties darbǕ 
frekv. 28 98 85 211 

% 9,5 25,2 49,1 24,6 

Iesaistoties brǭvprǕtǭgajǕ darbǕ 
frekv. 12 35 10 57 

% 4,1 9,0 5,8 6,7 

Iesaistoties projektǕ 
frekv. 21 90 28 139 

% 7,1 23,1 16,2 16,2 

Piesakoties mǕcǭbǕm 
frekv. 19 74 16 109 

% 6,5 19,0 9,2 12,7 

Neesmu izmantojis(-usi) 
frekv. 232 189 74 495 

% 78,9 48,6 42,8 57,8 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 4 4 1 9 

% 1,4 1,0 0,6 1,1 

Derǭgas kopǕ frekv . 312 486 213 1011 

 

13. jautǕjums. Europass  dokument u izmanto ġana Ǖrpus Latvijas, iespǛjami vairǕki atbilģu 

varianti  (N=860, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Europass CV 
frekv. 15 77 31 123 

% 5,1 19,7 17,8 14,3 

Europass Valodu pase 
frekv. 12 39 4 55 

% 4,1 10,0 2,3 6,4 

Europass MobilitǕte 
frekv. 3 32 3 38 

% 1,0 8,2 1,7 4,4 

Diploma pielikums 
frekv. 11 12 2 25 

% 3,7 3,1 1,1 2,9 

Europass Izglǭtǭbas 
dokumenta pielikums 

frekv. 4 17 0 21 

% 1,4 4,4 0,0 2,4 

Neviens 
frekv. 264 269 136 669 

% 89,2 69,0 78,2 77,8 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 2 3 0 5 

% 0,7 0,8 0,0 0,6 

Derǭgas kopǕ frekv . 309 446 176 931 

 

14. jautǕjums. InformǕcijas avoti par Europass , iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=853, 

frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Internets 
frekv. 66 143 79 288 

% 22,5 37,0 45,4 33,8 

Karjeras konsultǕcijas 
frekv. 19 30 18 67 

% 6,5 7,8 10,3 7,9 
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MǕcǭbu laikǕ 
frekv. 37 140 66 243 

% 12,6 36,3 37,9 28,5 

Draugi, ǥimene 
frekv. 21 49 33 103 

% 7,2 12,7 19,0 12,1 

PasǕkums, kurǕ piedalǭjies 
NEC pǕrstǕvis 

frekv. 7 23 8 38 

% 2,4 6,0 4,6 4,5 

Informatǭvie materiǕli 
frekv. 10 33 11 54 

% 3,4 8,5 6,3 6,3 

Neesmu ieguvis(-usi) 
informǕciju par Europass 

frekv. 181 128 45 354 

% 61,8 33,2 25,9 41,5 

Cita atbilde 
frekv. 0 0 2 2 

% 0,0 0,0 1,1 0,2 

Nederǭgas atbildes 
frekv. 5 7 0 12 

% 1,7 1,8 0,0 1,4 

Derǭgas kopǕ frekv . 341 546 262 1149 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Radio reklǕma 1 

No darba devǛja 1 

KopǕ  2 

 

15. jautǕjums. Europass  mǕjaslapas apmeklǛġanas bieģums (N=865, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Ne retǕk kǕ reizi 
mǛnesǭ 

frekv. 1 21 4 26 

% 0,3 5,3 2,3 3,0 

Reizi pusgadǕ 
frekv. 17 61 24 102 

% 5,7 15,5 13,8 11,8 

Ne retǕk kǕ reizi 
gadǕ 

frekv. 27 103 65 195 

% 9,1 26,2 37,4 22,5 

Nekad 
frekv. 253 208 81 542 

% 84,9 52,9 46,6 62,7 

KopǕ frekv . 298 393 174 865 

 

16. jautǕjums. Sekoġana Europass  sociǕlajiem tǭkliem, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=841, frekvence, %)  

  SkolǛni AudzǛkǺi Studenti  KopǕ 

Facebook 
frekv. 67 125 24 216 

% 23,3 32,6 14,0 25,7 

Twitter 
frekv. 21 31 4 56 

% 7,3 8,1 2,3 6,7 

YouTube 
frekv. 67 100 13 180 

% 23,3 26,1 7,6 21,4 

Nevienam frekv. 190 227 136 553 
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% 66,2 59,3 79,5 65,8 

Neizmantoju sociǕlos 
tǭklus 

frekv. 21 18 10 49 

% 7,3 4,7 5,8 5,8 

Nav vai nederǭgas 
atbildes  

frekv. 11 10 3 24 

% 3,8 2,6 1,8 2,9 

Derǭgas kopǕ frekv . 366 501 187 1054 
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9. pielikums. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju aptaujas rezultǕtu 
kopsavilkums  

1. jautǕjums. Dzimums (N=94, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

Vǭrietis 11 11,7 

Sieviete 83 88,3 

KopǕ 94 100,0 

 

2. jautǕjums. Vecums (N=94, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

13-19 gadi  16 17,0 

20-30 gadi  15 16,0 

31-40 gadi  13 13,8 

41-50 gadi  20 21,3 

VairǕk par 50 gadiem 30 31,9 

KopǕ 94 100,0 

 

3. jautǕjums. Respondentu loma mobilitǕtes projektǕ, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=94, frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

VispǕrǛjǕs skolas skolotǕjs  40 42,6 

VispǕrǛjǕs skolas skolǛns  11 11,7 

ProfesionǕlǕs skolas skolotǕjs  7 7,4 

ProfesionǕlǕs skolas audzǛknis  13 13,8 

Augstskolas mǕcǭbspǛks  5 5,3 

Augstskolas students  8 8,5 

SpeciǕlists pieredzes apmaiǺǕ  13 13,8 

Cita atbilde 6 6,4 

KopǕ 103 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

AkadǛmiskais personǕls (piem., 
skolotǕjs) 

3 

Administratǭvais personǕls (piem., 
eksperts, psihologs, iestǕdes vadǭtǕjs) 

3 

KopǕ 6 
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4. jautǕjums. Respondentiem zinǕmie Europass  dokumenti, iespǛjami vairǕki atbilģu 
varianti  (N=94, frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

Europass CV  78 83,0 

Europass Valodu pase  31 33,0 

Europass MobilitǕte  75 79,8 

Europass Diploma pielikums  15 16,0 

Europass Izglǭtǭbas dokumenta pielikums  13 13,8 

Neviens  3 3,2 

KopǕ 215 - 

 

5. jautǕjums. StarptautiskǕs pieredzes apmaiǺas braucienu skaits Eiropas Savienǭbas 
ietvaros , kuros respondenti ir piedalǭjuġies (N=94, frekvence, %)   

 

Frekvence  % 

Viens brauciens 27 28,7 

Divi braucieni 22 23,4 

VairǕk par diviem braucieniem 45 47,9 

KopǕ 94 100,0 

 

6. jautǕjums. MobilitǕtes programmas , kuru ietvaros respondenti piedalǭjuġies 
starptautiskajǕ pieredzes apmaiǺǕ kǕdǕ no Eiropas Savienǭbas valstǭm, iespǛjami vairǕki 
atbilģu varianti  (N=94, frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

Erasmus+  93 98,9 

Comenius  20 14,9 

Nordplus  16 7,4 

Leonardo da Vinci  14 21,3 

Grundtvig  11 11,7 

Erasmus  7 1,1 

Youth  1 17,0 

Cita atbilde  3 3,2 

KopǕ 165 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Europe for Citizens 1 

SAM projekts 8.3.5 1 

VǕcijas skolǛnu apmaiǺas programmǕ 1 

KopǕ 3 
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7. jautǕjums. Respondentiem izsniegto Europass  MobilitǕtes apliecinǕjumu skaits ( N=94, 
frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

Viens  43 45,7 

Divi  22 23,4 

VairǕk par diviem  29 30,9 

KopǕ 94 100,0 

 

8. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjuma iegȊġanas periods, iespǛjami vairǕki 

atbilģu varianti (N=94, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

Pirms vairǕk nekǕ 5 gadiem 10 10,6 

Pirms 1-5 gadiem  67 71,3 

Ġogad 50 53,2 

KopǕ 127 - 

 

9. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjuma praktisk Ǖs lietderǭbas pakǕpe (N=94, 

frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Ƿoti lietderǭgs 23 24,5 

Lietderǭgs  47 50,0 

DrǭzǕk nelietderǭgs  19 20,2 

Nav lietderǭgs  5 5,3 

KopǕ 94 100,0 

 

10. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjuma izmantoġanas iemesls, iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti (N=94, frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

Piesakoties darbam 17 18,1 

Piesakoties projektam 29 30,9 

Piesakoties mǕcǭbǕm 9 9,6 

FormulǛjot prasmes CV  42 44,7 

Neesmu izmantojis(-usi) 28 29,8 

Cita atbilde 1 1,1 

KopǕ 126 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Papildinot savu portfolio 1 
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11. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjumǕ aprakstǭto zinǕġanu, prasm ju un 
kompeten ļu atbilstǭba mobilitǕtes projektǕ iegȊtajǕm zinǕġanǕm, prasmǛm un 
kompetenc Ǜm (N=94, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

PilnǕ mǛrǕ 49 52,1 

DaǸǛji 40 42,6 

NeatspoguǸo 2 2,1 

Nezinu 3 3,2 

KopǕ 94 100,0 

 

12. jautǕjums. InformǕcijas avoti par Europass  MobilitǕtes apliecinǕjuma pielietojumu, 
iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=94, frekvence, %)  

 

Frekvence  % 

InternetǕ (piemǛram, mǕjaslapǕs www.europass.lv, 
europass.cedefop.europa.eu) 

39 41,5 

Europass sociǕlajos tǭklos 9 9,6 

SeminǕrǕ 34 36,2 

No projekta koordinatora 54 57,4 

Nezinu tǕ pielietojumu 8 8,5 

KopǕ 144 - 

 

13. jautǕjums. Europass  mǕjaslapas apmeklǛġanas bieģums (N=94, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

Ne retǕk kǕ reizi mǛnesǭ 8 8,5 

Ne retǕk kǕ reizi gadǕ  21 22,3 

Reizi pusgadǕ 32 34,0 

Nekad 33 35,1 

KopǕ 94 100,0 

 

14. jautǕjums. Nepiecieġamie uzlabojumi nacionǕlajǕ Europass  mǕjaslapǕ, iespǛjami 
vairǕki atbilģu varianti (N=94, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Neko  32 34,0 

InformǕciju par dokumentu pielietojumu  28 29,8 

PlaġǕku informǕciju par katru dokumentu atseviġǵi  19 20,2 

PiemǛrus  20 21,3 

AktualitǕtes  18 19,1 

Cita atbilde 7 7,4 

KopǕ 124 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Nezinu, jo neesmu apmeklǛjis 7 
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15. jautǕjums. Sekoġana Europass  sociǕlajiem tǭkliem, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 

(N=94, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

Facebook 31 33,0 

Twitter 1 1,1 

YouTube 9 9,6 

Nevienam 61 64,9 

KopǕ 102 - 

 

16. jautǕjums. Ieteikumi Eiropas Komisijai un NEC Europass  dokumentu izmantoġanas 
uzlaboġanai (N=13, frekvence, %)  

 

Frekvence  

IerosinǕjumi par numuru pieġǵirġanas un 
izsniegġanas kǕrtǭbu 

3 

IerosinǕjumi par Europass MobilitǕtes 

apliecinǕjuma saturu 
2 

IerosinǕjumi par tehniskiem uzlabojumiem 1 

IerosinǕjumi EK un NEC par informǕcijas 
sniegġanu 

5 

IerosinǕjumi par Europass dokumentiem 

kopumǕ 
2 

KopǕ 13 
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10. pielikums. Starptautisko projektu koordinatoru aptaujas 
rezultǕtu kopsavilkums 

1. jautǕjums. Dzimums (N=71, frekvence, %)  
 

Frekvence  % 

Vǭrietis  3 4,2 

Sieviete  68 95,8 

KopǕ 71 100,0 

 

2. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ iestǕde vai organizǕcija (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Augstskola  6 8,5 

VispǕrǛjǕ vidusskola 25 35,2 

ProfesionǕlǕ vidusskola 22 31,0 

Pamatskola  9 12,7 

SǕkumskola  2 2,8 

Pirmsskola  9 12,7 

NevalstiskǕ organizǕcija (biedrǭba, 
nodibinǕjums u.c.)  

5 
7,0 

Sabiedrǭba ar ierobeģotu atbildǭbu, akciju 
sabiedrǭba 

2 
2,8 

Cita atbilde 6 8,5 

KopǕ 86 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Pieauguġo izglǭtǭbas centrs 2 

Paġvaldǭbas izglǭtǭbas pǕrvalde 4 

KopǕ 6 

 

3. jautǕjums. Respondentu iestǕdes vai organizǕcijas atraġanǕs vieta (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Rǭga  11 15,5 

Rǭgas reǥions  7 9,9 

Vidzeme  17 23,9 

Latgale  15 21,1 

Kurzeme  10 14,1 

Zemgale  11 15,5 

KopǕ 71 100,0 
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4. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕs iestǕdes vai organizǕcijas dalǭba starptautiskǕs 
pieredzes apmaiǺas programmǕs, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Leonardo da Vinci  19 26,8 

Comenius  33 46,5 

Erasmus  12 16,9 

Erasmus+  70 98,6 

SavstarpǛjǕ sadarbǭba Ǖrpus 
ES izglǭtǭbas programmǕm  

4 5,6 

Nordplus  24 33,8 

Cita atbilde 3 4,2 

KopǕ 165 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Eiropa pilsoǺiem 1 

Interreg 1 

Comenius Regio 1 

KopǕ 3 

 

5. jautǕjums. StarptautiskǕs pieredzes apmaiǺas programmas , pǛc kurǕm respondentu 
iestǕdǛ vai organizǕcijǕ izsniegtas Europass  MobilitǕtes, iespǛjami vairǕki atbilģu varianti 
(N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Leonardo da Vinci  14 19,7 

Comenius  7 9,9 

Erasmus  12 16,9 

Erasmus+  70 98,6 

SavstarpǛjǕ sadarbǭba Ǖrpus ES 
izglǭtǭbas programmǕm  

2 2,8 

Nordplus  3 4,2 

Cita atbilde 1 1,4 

KopǕ 109 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Interreg 1 

 

6. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes apliecinǕjumu izsniegġana respondentiem (N=71, 
frekvence, %)  

 Frekvence  % 

JǕ 55 77,5 

NǛ 16 22,5 

KopǕ 71 100,0 
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7. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes iegȊġanas kǕrtǭbas sareģǥǭtǭba (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Ƿoti vienkǕrġa  21 29,6 

VienkǕrġa  42 59,2 

Sareģǥǭta  7 9,9 

Ƿoti sareģǥǭta  1 1,4 

Cita atbilde 0 0,0 

KopǕ 71 100,0 

 

8. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes ieguvǛju  informǛġana par turpmǕko  dokumenta 

praktisko  pielietojumu ( N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

JǕ 60 84,5 

NǛ 11 15,5 

KopǕ 71 100,0 

 

9. jautǕjums. UzǺemoġo partneru informǛtǭba par Europass  MobilitǕti un tǕs aizpildǭġanu 

(N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Ƿoti labi informǛti 37 52,1 

VidǛji informǛti 28 39,4 

VǕji informǛti 3 4,2 

Nemaz nav informǛti 2 2,8 

Cita atbilde 1 1,4 

KopǕ 71 100,0 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Nezinu 1 

 

10. jautǕjums. Atbildǭba par Europass  MobilitǕtes sadaǸas ĂIegȊtǕs prasmes MobilitǕtes 

pieredzes laikǕò aizpildǭġanu (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

NosȊtoġais partneris  21 29,6 

UzǺemoġais partneris  23 32,4 

Abi  27 38,0 

KopǕ 71 100,0 
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11. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕs iestǕdes izglǭtǭbas guvǛju vai darbiniek u dalǭba 
vietǛjǕ mǛroga mobilitǕtǛ (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

JǕ 24 33,8 

NǛ  41 57,7 

Nezinu  6 8,5 

KopǕ 71 100,0 

 

12. jautǕjums. Europass  mǕjaslapǕ ievietotǕs video pamǕcǭbas un piemǛra izmantoġana 

Europass MobilitǕtes aizpildǭġanai (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

JǕ  39 54,9 

NǛ  32 45,1 

KopǕ 71 100,0 

 

13. jautǕjums. Europass  MobilitǕtes novǛrtǛġana un atzǭġana respondentu pǕrstǕvǛtajǕ 
iestǕdǛ vai organizǕcijǕ (N=71, frekvence, %)  

 Frekvence  % 

Izglǭtǭbas programmas daǸa 11 15,5 

ProfesionǕlǕs pilnveides daǸa 36 50,7 

Netiek novǛrtǛts un atzǭts  23 32,4 

Cita atbilde 6 8,5 

KopǕ 76 - 

 

Citas atbildes varianti  Frekvence  

Prakse vai tǕs daǸa 3 

Informatǭvs dokuments par dalǭbu projektǕ 2 

Informatǭvs dokuments par sasniegtajiem mǕcǭġanǕs rezultǕtiem 1 

Pieauguġo neformǕlǕ izglǭtǭba 1 

KopǕ 7 

Kopǭgais frekvenļu lielums par citu atbildi ir atġǵirǭgs (6 un 7), jo augġǛjǕ tabulǕ norǕdǭts respondentu skaits, 
kas izvǛlǛjuġies Ăcita atbildeò, savukǕrt apakġǛjǕ tabulǕ ir attǛlots atbilģu skaits, t.i. viena respondenta atbilde ietvǛra 
divus atbildes variantus. 

 

14. jautǕjums. Dalǭba pasǕkumǕ, kurǕ prezentǕciju sniedz NEC pǕrstǕvis (N=71, frekvence, 

%) 

 Frekvence  % 

JǕ 42 59,2 

NǛ  29 40,8 

KopǕ 71 100,0 
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15. jautǕjums. Respondentu i eteikumi Eiropas Komisijai un NEC Europass  dokumentu 
izmantoġanas uzlaboġanai (N=15, frekvence, %)  

Atbildes varianti  Frekvence  % 

IerosinǕjumi par dokumentu statusu (piem., sasniegto 
mǕcǭġanǕs rezultǕtu novǛrtǛġana un atzǭġana) 

6 31,6 

IerosinǕjumi par informǕcijas sniegġanu (skolu 
vadǭbai, darba devǛjiem) 

5 26,3 

IerosinǕjumi par izsniegġanas kǕrtǭbu (vienkǕrġot, 
elektroniski) 

5 26,3 

IerosinǕjumi par dokumentu saturu 2 10,5 

IerosinǕjumi par dokumentu dizainu 1 5,3 

KopǕ 19 100,0 

Respondentu un atbilģu skaits ir atġǵirǭgs (15 respondenti un 19 atbildes), jo atseviġǵas respondentu atbildes 
saturiski atbilda vairǕkiem variantiem. 
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11. pielikums. Darba devǛju aptaujas rezultǕtu kopsavilkums 

Atlases jautǕjumi 

1. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma statuss (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

PrivǕts uzǺǛmums 104 90,4 90,4 90,4 

UzǺǛmums ar paġvaldǭbai 
piederoġǕm daǸǕm 

11 9,6 9,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

2. jautǕjums. Respondentu uzǺǛmuma veids pǛc darbinieku skaits (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

VidǛjais uzǺǛmums (50-249 
darbinieki) 

83 72,2 72,2 72,2 

Lielais uzǺǛmums (250 un 
vairǕk darbinieku) 

32 27,8 27,8 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

3. jautǕjums. Respondentu ieǺemamais amats uzǺǛmumǕ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

UzǺǛmuma vadǭtǕjs, augstǕkǕ 
lǭmeǺa vadǭtǕjs vai ǭpaġnieks 

42 36,5 36,5 36,5 

VidǛjǕ vai zemǕkǕ lǭmeǺa vadǭtǕjs 52 45,2 45,2 81,7 

Darbinieks bez vadǭtǕja 
pienǕkumiem 

21 18,3 18,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

4. jautǕjums. Respondentu darba pienǕkumi saistǭbǕ ar amatu vakanļu izsludinǕġanu, 
pieteikumu izvǛrtǛġanu un/vai darbinieku atlasi (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 73 63,5 100,0 100,0 

Nav attiecinǕms 42 36,5   

KopǕ 115 100,0   

 

5. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma izsludinǕto vakanļu skaits pǛdǛjo 12 
mǛneġu laikǕ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Vienu reizi 11 9,6 9,6 9,6 

2-5 reizes 25 21,7 21,7 31,3 

6-10 reizes 19 16,5 16,5 47,8 

VairǕk kǕ 10 reizes 60 52,2 52,2 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  
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Aptaujas jautǕjumi 

6. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma prasǭbas amatu pretendentiem par 
sekojoġiem iesniedzamajiem dokumentiem ( N=115, frekvence, %)  

MotivǕcijas vǛstule Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

59 51,3 51,3 51,3 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

47 40,9 40,9 92,2 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

9 7,8 7,8 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

CV Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

7 6,1 6,1 6,1 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs (vǛlams 
pievienot) 

28 24,3 24,3 30,4 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums netiek 
izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

80 69,6 69,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Izglǭtǭbas dokumenti (kopijas)  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

71 61,7 61,7 61,7 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

29 25,2 25,2 87,0 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

15 13,0 13,0 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

ProfesionǕlo kvalifikǕciju 
apliecinoġi dokumenti (kopijas) 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

61 53,0 53,0 53,0 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

32 27,8 27,8 80,9 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

22 19,1 19,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

PaġnovǛrtǛjums valodu 
prasmǛm 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

57 49,6 49,6 49,6 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

39 33,9 33,9 83,5 



112 
 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

19 16,5 16,5 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Atsauksmes vai kontakti 
atsauksmǛm 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Netiek prasǭts, izvǛle ir pretendenta 
ziǺǕ 

72 62,6 62,6 62,6 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

38 33,0 33,0 95,7 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

5 4,3 4,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Citi dokumenti  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Prasǭbai ir ieteikuma raksturs 
(vǛlams pievienot) 

30 26,1 90,9 90,9 

Prasǭba ir obligǕta (pieteikums 
netiek izskatǭts bez ġǭs informǕcijas) 

3 2,6 9,1 100,0 

Derǭgi kopǕ 33 28,7 100,0  

Nav attiecinǕms 82 71,3   

KopǕ 115 100,0   

 

7. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma prasǭbas par CV iesniegġanu 
standartizǛtǕ formǕ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgi 28 24,3 24,3 24,3 

DrǭzǕk nesvarǭgi 55 47,8 47,8 72,2 

Diezgan svarǭgi 29 25,2 25,2 97,4 

Ƿoti svarǭgi 3 2,6 2,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

8. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma prasǭbas par valodu prasmju 

novǛrtǛjumu iesniegġanu standartizǛtǕ formǕ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgi 34 29,6 29,6 29,6 

DrǭzǕk nesvarǭgi 50 43,5 43,5 73,0 

Diezgan svarǭgi 28 24,3 24,3 97,4 

Ƿoti svarǭgi 3 2,6 2,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

9. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par Europass  dokumentiem ( N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 90 78,3 78,3 78,3 
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NǛ 25 21,7 21,7 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

10. jautǕjums. Respondentu pieredze saistǭbǕ ar Europass  dokumentiem ( N=115, 
frekvence, %)  

Europass  CV Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

NǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi) 17 14,8 14,8 14,8 

Zinu par tǕdu, bet nav nǕcies 
saskarties 

12 10,4 10,4 25,2 

JǕ, zinu un ir nǕcies saskarties 86 74,8 74,8 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Valodu Pase  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

NǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi) 53 46,1 46,1 46,1 

Zinu par tǕdu, bet nav nǕcies 
saskarties 

35 30,4 30,4 76,5 

JǕ, zinu un ir nǕcies saskarties 27 23,5 23,5 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  MobilitǕte Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

NǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi) 79 68,7 68,7 68,7 

Zinu par tǕdu, bet nav nǕcies 
saskarties 

32 27,8 27,8 96,5 

JǕ, zinu un ir nǕcies saskarties 4 3,5 3,5 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Diploma pielikums  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

NǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi) 77 67,0 67,0 67,0 

Zinu par tǕdu, bet nav nǕcies 
saskarties 

31 27,0 27,0 93,9 

JǕ, zinu un ir nǕcies saskarties 7 6,1 6,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums  

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

NǛ, nezinu, neesmu dzirdǛjis(-usi) 72 62,6 62,6 62,6 

Zinu par tǕdu, bet nav nǕcies 
saskarties 

35 30,4 30,4 93,0 

JǕ, zinu un ir nǕcies saskarties 8 7,0 7,0 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  
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Europass CV  

11. jautǕjums. Respondentu iepriekġǛjǕ pieredze saistǭbǕ ar Europass  vai lǭdzǭgǕ formǕ 
veidotu CV , aplȊkojot dokumenta paraugu (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 20 17,4 69,0 69,0 

NǛ 9 7,8 31,0 100,0 

Derǭgi kopǕ 29 25,2 100,0  

Nav attiecinǕms 86 74,8   

KopǕ 115 100,0   

 

12. jautǕjums. Respondentu vǛrtǛjums par daģǕdiem Europass  CV aspektiem ( N=115, 

frekvence, %)  

Dizains, noformǛjums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 3 2,6 2,6 2,6 

DrǭzǕk neapmierina 8 7,0 7,0 9,6 

DrǭzǕk apmierina 67 58,3 58,3 67,8 

PilnǭbǕ apmierina 37 32,2 32,2 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

PǕrskatǕmǭba Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 2 1,7 1,7 1,7 

DrǭzǕk neapmierina 14 12,2 12,2 13,9 

DrǭzǕk apmierina 65 56,5 56,5 70,4 

PilnǭbǕ apmierina 34 29,6 29,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

IetvertǕs informǕcijas saprotamǭba Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 3 2,6 2,6 2,6 

DrǭzǕk neapmierina 8 7,0 7,0 9,6 

DrǭzǕk apmierina 71 61,7 61,7 71,3 

PilnǭbǕ apmierina 33 28,7 28,7 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

IetvertǕs informǕcijas apjoms Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 4 3,5 3,5 3,5 

DrǭzǕk neapmierina 9 7,8 7,8 11,3 

DrǭzǕk apmierina 76 66,1 66,1 77,4 

PilnǭbǕ apmierina 26 22,6 22,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Lietoġanas Ǜrtums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 4 3,5 3,5 3,5 

DrǭzǕk neapmierina 14 12,2 12,2 15,7 
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DrǭzǕk apmierina 63 54,8 54,8 70,4 

PilnǭbǕ apmierina 34 29,6 29,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

13. jautǕjums. Pretendent u iesniegtie dokumenti kopǕ ar CV (N=115, frekvence, %)  

Europass  CV Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 92 80,0 80,0 80,0 

NǛ 23 20,0 20,0 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Valodu p ase Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 12 10,4 10,4 10,4 

NǛ 103 89,6 89,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  MobilitǕte Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 1 0,9 0,9 0,9 

NǛ 114 99,1 99,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Diploma pielikums  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 5 4,3 4,3 4,3 

NǛ 110 95,7 95,7 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Europass  Izglǭtǭbas dokumenta 
pielikums  

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 7 6,1 6,1 6,1 

NǛ 108 93,9 93,9 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

14. jautǕjums. Pretendentu  CV ietvertǕs informǕcijas nozǭmǭgums (N=115, frekvence, %)  

PǛdǛjo 5 gadu darba pieredze  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭga 2 1,7 1,7 1,7 

DrǭzǕk nesvarǭga 3 2,6 2,6 4,3 

Diezgan svarǭga 28 24,3 24,3 28,7 

Ƿoti svarǭga 82 71,3 71,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Darba pieredze vairǕk kǕ 
pirms 10 gadiem  

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭga 18 15,7 15,7 15,7 
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DrǭzǕk nesvarǭga 52 45,2 45,2 60,9 

Diezgan svarǭga 29 25,2 25,2 86,1 

Ƿoti svarǭga 16 13,9 13,9 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

IegȊtǕ izglǭtǭba Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭga 4 3,5 3,5 3,5 

DrǭzǕk nesvarǭga 11 9,6 9,6 13,0 

Diezgan svarǭga 47 40,9 40,9 53,9 

Ƿoti svarǭga 53 46,1 46,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Papildu kursi, seminǕri, 
apmǕcǭbas 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭga 7 6,1 6,1 6,1 

DrǭzǕk nesvarǭga 14 12,2 12,2 18,3 

Diezgan svarǭga 63 54,8 54,8 73,0 

Ƿoti svarǭga 31 27,0 27,0 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

15. jautǕjums. Pretendentu daģǕdu prasmju paġnovǛrtǛjuma nozǭmǭgums (N=115, 

frekvence, %)  

Valodu prasmes  Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 2 1,7 1,7 1,7 

DrǭzǕk nesvarǭgs 19 16,5 16,5 18,3 

Diezgan svarǭgs 56 48,7 48,7 67,0 

Ƿoti svarǭgs 38 33,0 33,0 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

KomunikǕcijas prasmes Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 6 5,2 5,2 5,2 

DrǭzǕk nesvarǭgs 23 20,0 20,0 25,2 

Diezgan svarǭgs 58 50,4 50,4 75,7 

Ƿoti svarǭgs 28 24,3 24,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

OrganizatoriskǕs vai  vadǭbas prasmes Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 5 4,3 4,3 4,3 

DrǭzǕk nesvarǭgs 39 33,9 33,9 38,3 

Diezgan svarǭgs 50 43,5 43,5 81,7 

Ƿoti svarǭgs 21 18,3 18,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  
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Ar amata pienǕkumiem saistǭtǕs 
prasmes  

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 3 2,6 2,6 2,6 

DrǭzǕk nesvarǭgs 11 9,6 9,6 12,2 

Diezgan svarǭgs 39 33,9 33,9 46,1 

Ƿoti svarǭgs 62 53,9 53,9 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

DigitǕlǕs prasmes Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 6 5,2 5,2 5,2 

DrǭzǕk nesvarǭgs 27 23,5 23,5 28,7 

Diezgan svarǭgs 55 47,8 47,8 76,5 

Ƿoti svarǭgs 27 23,5 23,5 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Hobiji, vaǸasprieki Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgs 26 22,6 22,6 22,6 

DrǭzǕk nesvarǭgs 62 53,9 53,9 76,5 

Diezgan svarǭgs 24 20,9 20,9 97,4 

Ƿoti svarǭgs 3 2,6 2,6 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

16. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par iespǛju darba meklǛtǕjiem izveidot Europass  
CV tieġsaistǛ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 64 55,7 60,4 60,4 

NǛ 42 36,5 39,6 100,0 

Derǭgi kopǕ 106 92,2 100,0  

Nav attiecinǕms 9 7,8   

KopǕ 115 100,0   

 

17. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par iespǛju darba devǛjiem izmantot Europass  CV 

tieġsaistes risinǕjumu kandidǕtu CV salǭdzinǕġanai (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 18 15,7 17,0 17,0 

NǛ 88 76,5 83,0 100,0 

Derǭgi kopǕ 106 92,2 100,0  

Nav attiecinǕms 9 7,8   

KopǕ 115 100,0   
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18. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma ieinteresǛtǭba izmantot Europass  CV 
tieġsaistes risinǕjumu kandidǕtu CV salǭdzinǕġanai (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Noteikti nǛ 7 6,1 6,6 6,6 

DrǭzǕk nǛ 46 42,6 43,4 50,0 

DrǭzǕk jǕ 49 42,6 46,2 96,2 

Noteikti jǕ 4 3,5 3,8 100,0 

Derǭgi kopǕ 106 92,2 100,0  

Nav attiecinǕms 9 7,8   

KopǕ 115 100,0   

 

19. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par iespǛju darba devǛjiem izmantot Europass  
XML tieġsaistes risinǕjumu cilvǛku resursu administrǛġanai (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 6 5,2 5,7 5,7 

NǛ 100 87,0 94,3 100,0 

Derǭgi kopǕ 106 92,2 100,0  

Nav attiecinǕms 9 7,8   

KopǕ 115 100,0   

 

20. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma ieinteresǛtǭba izmantot Europass  XML 
tieġsaistes risinǕjumu cilvǛku resursu administrǛġanai (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Noteikti nǛ 8 7,0 7,5 7,5 

DrǭzǕk nǛ 51 44,3 48,1 55,7 

DrǭzǕk jǕ 45 39,1 42,5 98,1 

Noteikti jǕ 2 1,7 1,9 100,0 

Derǭgi kopǕ 106 92,2 100,0  

Nav attiecinǕms 9 7,8   

KopǕ 115 100,0   

 

Europass valodu pase  

21. jautǕjums. Respondentu iepriekġǛjǕ pieredze saistǭbǕ ar Europass  vai lǭdzǭgǕ formǕ 

sastǕdǭtu valodu prasmju paġnovǛrtǛjumu (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 28 24,3 31,8 31,8 

NǛ 60 52,2 68,2 100,0 

Derǭgi kopǕ 88 76,5 100,0  

Nav attiecinǕms 27 23,5   

KopǕ 115 100,0   

 



119 
 

22. jautǕjums. Respondentu vǛrtǛjums par daģǕdiem Europass  Valodu pases aspektiem 
(N=115, frekvence, %)  

Dizains, noformǛjums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 3 2,6 2,6 2,6 

DrǭzǕk neapmierina 14 12,2 12,2 14,8 

DrǭzǕk apmierina 73 63,5 63,5 78,3 

PilnǭbǕ apmierina 25 21,7 21,7 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

PǕrskatǕmǭba Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 7 3,5 3,5 3,5 

DrǭzǕk neapmierina 14 14,8 14,8 18,3 

DrǭzǕk apmierina 67 58,3 58,3 76,5 

PilnǭbǕ apmierina 27 23,5 23,5 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

IetvertǕs informǕcijas 
saprotamǭba 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 6 5,2 5,2 5,2 

DrǭzǕk neapmierina 13 11,3 11,3 16,5 

DrǭzǕk apmierina 66 57,4 57,4 73,9 

PilnǭbǕ apmierina 30 26,1 26,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

IetvertǕs informǕcijas apjoms Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 3 2,6 2,6 2,6 

DrǭzǕk neapmierina 14 12,2 12,2 14,8 

DrǭzǕk apmierina 70 60,9 60,9 75,7 

PilnǭbǕ apmierina 28 24,3 24,3 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

Lietoġanas Ǜrtums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 5 4,3 4,3 4,3 

DrǭzǕk neapmierina 19 16,5 16,5 20,9 

DrǭzǕk apmierina 61 53,0 53,0 73,9 

PilnǭbǕ apmierina 30 26,1 26,1 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

23. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par iespǛju darba meklǛtǕjiem izveidot Europass  
Valodu pasi tieġsaistǛ (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ 21 18,3 38,2 38,2 

NǛ 34 29,6 61,8 100,0 
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Derǭgi kopǕ 55 47,8 100,0  

Nav attiecinǕms 60 52,2   

KopǕ 115 100,0   

NoslǛguma jautǕjumi 

24. jautǕjums. Respondentu vǛrtǛjums par diploma pielikuma nozǭmi kandidǕtu atlasǛ 
(N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz nav svarǭgi 15 13,0 13,0 13,0 

DrǭzǕk nesvarǭgi 67 58,3 58,3 71,3 

Diezgan svarǭgi 32 27,8 27,8 99,1 

Ƿoti svarǭgi 1 0,9 0,9 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

25. jautǕjums. Respondentu informǛtǭba par Europass  mǕjaslapas saturu (N=115, 

frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ, labi pǕrzinu vietnes saturu 9 7,8 7,8 7,8 

JǕ, bet ir tikai vispǕrǛjs 
priekġstats par vietnes saturu 

34 29,6 29,6 37,4 

Zinu vietni, bet neesmu 
apmeklǛjis(-usi) 

47 40,9 40,9 78,3 

Lǭdz ġim nezinǕju par ġo vietni 25 21,7 21,7 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

26. jautǕjums. Respondentu  vǛrtǛjums par daģǕdiem Europass  mǕjaslapas aspektiem 
(N=115, frekvence, %)  

Dizains, noformǛjums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

DrǭzǕk neapmierina 2 1,7 4,7 4,7 

DrǭzǕk apmierina 33 28,7 76,7 81,4 

PilnǭbǕ apmierina 8 7,0 18,6 100,0 

Derǭgi kopǕ 43 37,4 100,0  

Nav attiecinǕms 72 62,6   

KopǕ 115 100,0   

 

Lietoġanas Ǜrtums Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 1 0,9 2,3 2,3 

DrǭzǕk neapmierina 2 1,7 4,7 7,0 

DrǭzǕk apmierina 31 27,0 72,1 79,1 

PilnǭbǕ apmierina 9 7,8 20,9 100,0 

Derǭgi kopǕ 43 37,4 100,0  

Nav attiecinǕms 72 62,6   

KopǕ 115 100,0   
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InformǕcijas apjoms Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

DrǭzǕk neapmierina 3 2,6 7,0 7,0 

DrǭzǕk apmierina 31 27,0 72,1 79,1 

PilnǭbǕ apmierina 9 7,8 20,9 100,0 

Derǭgi kopǕ 43 37,4 100,0  

Nav attiecinǕms 72 62,6   

KopǕ 115 100,0   

 

InformǕcijas skaidrǭba, 
saprotamǭba 

Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

Nemaz neapmierina 1 0,9 2,3 2,3 

DrǭzǕk neapmierina 2 1,7 4,7 7,0 

DrǭzǕk apmierina 32 27,8 74,4 81,4 

PilnǭbǕ apmierina 8 7,0 18,6 100,0 

Derǭgi kopǕ 43 37,4 100,0  

Nav attiecinǕms 72 62,6   

KopǕ 115 100,0   

 

27. jautǕjums. Respondentu pǕrstǕvǛtǕ uzǺǛmuma pieredze saistǭbǕ ar personǕla atlases 
uzǺǛmumu pakalpojumu izmantoġanu (N=115, frekvence, %)  

 Frekvence  % Derǭgi % Kumulatǭvi % 

JǕ, vienmǛr 4 3,5 3,5 3,5 

JǕ, reizǛm 53 46,1 46,1 49,6 

NǛ 58 50,4 50,4 100,0 

KopǕ 115 100,0 100,0  

 

 


